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1. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Bismillahirrahmaanirrahiim.  Assalamualaikum wr. wb. Inalillahi 

wainnalillahi rajiuun.  
Jadi sebelum membuka dan melanjutkan persidangan ini, mari 

kita berdoa sesuai dengan agama dan kepercayaan kita masing-masing 
karena pada hari ini … pagi dini hari. Telah berpulang ke Rahmatullah, 
Bapak Prof. Dr. H.A.S. Natabaya. Hakim Konstitusi pertama. Untuk itu, 
sekali lagi saya mengajak kita semua untuk memohon kepada Allah SWT, 
Tuhan Yang Maha Kuasa, mudah-mudahan arwah beliau diterima di sisi 
Allah, sesuai dengan janji Allah.  

 Khusus yang beragama Islam, kita membaca Surah Al-Fatihah 
untuk Bapak/Ibu yang selain Islam mohon disesuaikan. 

 Al-Fatihah!  
Terima kasih. 
 Sidang dibuka dan dinyatakan terbuka untuk umum. 
  
  
 
 Hari ini, sidang ketiga, hari ketiga. Untuk sesi pertama ada 

seluruhnya 15 perkara, ya. Yaitu Perkara Nomor 1 … urut 1, yaitu 
Perkara Nomor 02-08-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 dan yang terakhir 
Urut 15, Perkara Nomor 143-20-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. 

 Ya, untuk mempersingkat waktu, silakan Pemohon PKS untuk 
Provinsi Sumatera Utara Perkara Nomor 02-08-02/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019. Silakan memperkenalkan siapa yang hadir. 

 
2. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 
 
 Terima kasih, Yang Mulia. Kami dari Partai Keadilan Sejahtera, 

saya Irwansyah. Di sebelah kanan saya, Busyraa, dan sebelah kiri saya, 
Khairul A. Hasibuan sebagai Advokat, Kuasa Hukum. Terima kasih.  

 
3. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Selanjutnya Perkara Nomor 131-09-02/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019, Perindo? 
 

SIDANG DIBUKA PUKUL 08.14 WIB 

KETUK PALU 3X 
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4. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANDRIANUS PARULIAN 
SIHITE (PERINDO) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Kami Pemohon Perkara Nomor 131-09-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. Nama saya Andrianus Parulian Sihite. 
Sebelah kiri saya M. Raja Simanjuntak. Kami Kuasa dari Partai Perindo. 
Terima kasih. 

 
5. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Berikut Perkara Nomor 33-13-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 dari 

Partai Hanura? 
 

6. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Assalamualaikum wr. wb. Terima kasih, Majelis, atas 

perkenaannya. Perkenalkan, nama saya Sri Hardimas Widajanto. Kuasa 
Hukum dari Partai Hanura dan di sebelah saya, Saudara Fikr. Salah satu 
Caleg dari Partai Hanura yang sebagai Prinsipal, Majelis. Terima kasih. 
Assalamualaikum wr. wb.  

 
7. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Waalaikumssalam wr. wb. Ya, terima kasih. Berikut Perkara 

Nomor 197-05-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Partai Nasdem? 
 

8. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Kami Kuasa Hukum dari Pemohon 

Partai Nasdem. Hadir 3 orang dalam Perkara Nomor 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. Saya sendiri, Parulian Siregar. Di 
sebelah kanan saya, Adi Mansar. Di belakang, Doni Hendra Lubis. 
Demikian, Yang Mulia. 

 
9. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Ya. Selanjutnya Perkara Nomor 145/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 

Partai Gerindra? 
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10. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Pada kesempatan ini, kami Kuasa 

Hukum dari Partai Gerindra akan memperkenalkan diri. Saya sendiri 
Sahroni, S.H. Didampingi oleh rekan kami, Ali Lubis, S.H. Terima kasih, 
Yang Mulia. 

 
11. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Berikut, Perkara Nomor 87-03-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 

PDIP? 
 

12. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Bismillahirrahmaanirrahiim. 

Assalamualaikum wr. wb. Selamat Pagi dan Salam Sejahtera untuk kita 
semua. PDIP dalam Perkara Nomor 87-03-02/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019, diwakili oleh saya, Ace Kurnia. Terima kasih, Yang 
Mulia. 

 
13. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Perkara Nomor 246-06-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Partai 

Garuda? Belum ada, ya, atau tidak hadir. Lanjut ke Nomor 117-12-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, PAN! 

 
14. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN)  
  
 Terima kasih, Yang Mulia. 
Kami dari Kuasa Partai Amanat Nasional. Perkenalkan, nama saya 

Pardo Sitanggang, di sebelah kiri saya Andi, sebelah kirinya lagi ada 
Garry. Jadi kita tiga Kuasa Hukum. Demikian, Yang Mulia.  

 
15. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Berikut, Nomor 173-04-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Golkar. 
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16. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Assalamualaikum wr. wb. Selamat pagi, 

salam sejahtera bagi kita semua. 
Perkenalkan kami dari Partai Golkar. Saya sendiri Robi Anugrah 

Marpaung, S.H., M.H., sebelah kiri saya Rekan Iskandar Hasibuan, S.E., 
S.H., sebelah kiri saya rekan Beni Arbi Batubara, S.H.  

Terima kasih, Yang Mulia. 
 

17. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. Selanjutnya, Nomor Perkara 205-07-02/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019, Partai Berkarya? Tidak hadir, ya? Ada, Partai Berkarya? 
Silakan! 

 
18. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISNALDI (BERKARYA) 
 
 Assalamualaikum wr. wb. Selamat pagi. 
Kami penerima Kuasa dari Partai Berkarya Nomor Perkara 205-07-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. Saat ini, hadir sebagai Kuasa. Saya 
sendiri Isnaldi dan rekan saya M. Nur Ichsan. Terima kasih. 

 
19. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Ya, terima kasih.  
Selanjutnya Perkara 04-02/PHPU.DPD/XVII/2019. Pemohon, H. 

Faisal Amri, S.Ag. Ya, (...) 
 

20. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MAUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Assalamualaikum wr. wb.  
Mohon izin, Yang Mulia. Terima kasih.  
Perkenalkan, nama saya Muhammad Habibi dari DPD … mewakili 

DPD Sumut H. Faisal Amri. Hadir bersama kami in person Prinsipal, Yang 
Mulia, Bapak H. Faisal Amri, kemudian di sebelah kiri saya, rekan saya 
Avrizal Hamdhy Kusuma. Demikian, Yang Mulia. Wassalamualaikum wr. 
wb.   

 
21. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Waalaikumsalam wr. wb. Ya, terima kasih.  
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Kemudian, Nomor 09-02/PHPU.DPD/XVII/2019, masih DPD. 
Pemohon Prof. Dr. Ir. Hj. Darmayanti Lubis. Silakan. 

 
22. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-

02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
Saya Kuasa dari  Prof. Darmayanti Lubis, Tegar Yusuf Putuhena 

hadir sendirian, terima kasih. 
 

23. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. Berikut, Perkara Nomor 23-01-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, 

Pemohon PKB!  
 

24. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia.  
Assalamualaikum wr. Wb. 
Hadir dari Kuasa Hukum DPP PKB, saya pribadi Syamsul Huda 

Yudha. Sebelah kanan saya Advokat Bambang Suroso dan sebelah kiri 
saya Advokat Gatra Setya El Yanda. Terima kasih, Yang Mulia.  

 
25. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Ya. Ya, untuk Perkara Nomor 27. Surat Kuasanya belum 

diserahkan, ya? Sudah diserahkan atau belum? Yang tadi, Nomor 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, untuk perseorangan. Ya, baik. Jadi ada 
dua, ya? PKB dari Partai dan atas perseorangan atas nama Pak 
Mahmudin Nasution. Ini Surat Kuasa Pak Bambang Suroso? 

 
26. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 
 
 Siap, Yang Mulia.  
  

27. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya.  
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28. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ada di samping saya, Yang Mulia. 
 

29. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Tapi … enggak, surat kuasanya ada? Belum? 
 

30. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Sudah, Yang Mulia. Dan ini ada tanda bukti penerimaannya. 
 

31. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Sudah diserahkan? 
 

32. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Sudah, Yang Mulia.  
 

33. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Tapi ini menurut … ini nanti sambil jalan, ya? Nanti dicek lagi, ya? 

Baik. 
 

34. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Ya. Ini ada buktinya, Yang Mulia, bersama dengan daftar dan alat 

bukti terlampir. 
  

35. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Saya teruskan, ya? Jadi yang belum menyerahkan itu adalah … 

kan di sini mencantumkan Bambang Suroso, ya? 
 

36. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Baik, Yang Mulia.  
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37. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tapi belum mencantumkan surat kuasanya ini? 
 

38. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Sudah, Yang Mulia. Bahkan jauh-jauh hari sudah kami serahkan. 
 

39. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini di Perkara 33-13-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, ya? Hanura 

Sumut? 
 

40. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Bukan, Yang Mulia. 23-01-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Yang 

Mulia. 
 

41. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Oh, 23, ya?  
 

42. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Ya. Kalau yang 3 itu sudah kami lakukan surat pencabutan, Yang 

Mulia. Ya. 
 

43. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. Baik kalau begitu. Kemudian untuk Perkara 52-14-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Pemohon Partai Demokrat? 
 

44. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PANGIHUTAN B. HALOHO 
(DEMOKRAT) 

 
 Baik. Terima kasih, Yang Mulia. 
Assalamualaikum wr. wb. Salam sejahtera buat kita semua. Yang 

kami muliakan Majelis Hakim Mahkamah Konstitusi Republik Indonesia. 
Yang kami hormati Termohon, Bawaslu, KPU, Pihak Terkait  atau 
Kuasanya juga Pemohon lainnya atau yang diwakilkan oleh Kuasa 
Hukumnya.  
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 Perkenankan kami dari Kuasa Partai Demokrat, nama saya 
Pangihutan Basilius Haloho. Disebelah sisi kiri saya ada? 

 
45. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 
 
Muhajir. 
 

46. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PANGIHUTAN B. HALOHO 
(DEMOKRAT) 

 
 Dan di sisi kanan saya ada?  
 

47. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NATALIA S (DEMOKRAT) 

 
 Izin, Natalia Sahetapy. 
 

48. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PANGIHUTAN B. HALOHO 
(DEMOKRAT) 

 
 Demikian, Yang Mulia. Terima kasih. 
 

49. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. Baik. Berikut, perkara nomor 143. PKPI. 
 

50. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Assalamualaikum wr. wb. Selamat pagi bagi Para Pihak yang hadir 

di ruang sidang ini. Terima kasih, Yang Mulia. Kami Kuasa Hukum dari 
Partai PKPI. Nama saya sendiri Dede Erwin, S.H., dan di sebelah saya 
bernama Tony Hendrico Sianipar, S.H. Terima kasih, Yang Mulia. 
Assalamualaikum wr. wb.   

 
51. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Ya. Terima kasih. Berikut, Termohon silakan! 
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52. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Terima kasih, Yang Mulia. Assalamualaikum wr. wb.  Pertama-

tama kami menyampaikan turut berduka cita, berbela sungkawa atas 
wafatnya Prof. Dr. H.S Natabaya. Semoga beliau diterima iman dan 
Islamnya dan diampuni segala dosa-dosanya. Amin ya Allah ya rabbal 
alamin.  

 Selanjutnya kami dari Termohon, hadir bersama kami Prinsipal 
Anggota KPU RI Evi Novida Ginting, di belakang ada KPU Provinsi 
Sumatera Utara, ada Ibu Ira Wirtati dan Bapak Batara Manurung. Dari 
Tim Kuasa Hukum, ada 5 kantor yang hadir pada hari ini. Saya sendiri Ali 
Nurdin dari Ali and Partners bersama dengan Subagio Aridarmo, untuk 
Partai PAN, Golkar, PKP, dan Berkarya. Kemudian dari kantornya Pak 
Absar Kartabrata, ada Pak Absar Kartabrata dan Fajar M. Yusuf, untuk 
perkara Gerindra, Hanura dan PKS. Kemudian ada kantornya Pak Sigit 
Nurhadi. Ada Pak Sigit dan Fanadini Dewi, itu untuk Partai Demokrat, 
Nasdem dan Perindo. Serta dari HICON, ada Pak Ade Sunata dan Bagus 
Setiawan, untuk Partai PBB, PKB, Garuda dan PDIP. Serta dari Master 
Hukum ada Pak Rio Rahmat Effendi dan Prama Arte Rambe untuk DPD. 
Demikian, Yang Mulia. Terima kasih. Assalamualaikum wr. wb. 

 
53. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Ya. Terima kasih. Bawaslu, silakan! 
 

54. BAWASLU: FRITZ EDWARD SIREGAR 
 
 Terima kasih, Yang Mulia. Assalamualaikum wr. wb.  Selamat pagi 

dan salam sejahtera untuk kita semua. Kami juga dari Bawaslu merasa 
kehilangan atas kepergian Prof. Natabaya yang sangat kita hormati 
bersama. 

 Yang Mulia, pada hari ini kami dari Bawaslu, dihadiri oleh Pak 
Henry Simon Sitinjak di sebelah kanan saya, Pak Herdi Munthe di sebelah 
kiri saya, Pak Suhadi Sukendar Situmorang di belakang saya sebagai 
Anggota Bawaslu Provinsi Sumatera Utara, dibantu oleh Ibu Witra Evelin 
Sinaga, dan saya sendiri Fritz Edward Siregar Anggota Bawaslu. Terima 
kasih, Yang Mulia. 

 
55. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Baik. Terima kasih. 
Ya, ada yang baru datang, Partai Garuda, silakan! 
Ya, sekarang ke Pihak Terkait. Mohon segera ini ya, cepat, waktu 

sudah hampir setengah jam. Untuk Pihak Terkait, dari Perkara Nomor 
02-08-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Pihak Terkaitnya Nasdem. Ada? 
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56. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 02-08-02, 
117-12-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NOAK BANJARNAHOR 
(NASDEM) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

57. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. 
 

58. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 02-08-02, 
117-12-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NOAK BANJARNAHOR 
(NASDEM) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

59. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. 
 

60. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 02-08-02, 
117-12-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NOAK BANJARNAHOR 
(NASDEM) 

 
 Kami Kuasa Hukum dari Partai Nasdem, sebagai Pihak Terkait di 

Perkara Nomor 02 dan 117. Saya Noak Banjarnahor dan sebelah kanan 
saya Jonner Simbolon salah satu Caleg kami sebagai Prinsipal. Terima 
kasih. 

 
61. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Ya. Dari PBB? 
 

62. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 : AFRIZAL (PBB) 

 
 Assalamualaikum wr. wb. Perkenalkan, saya Afrizal mewakili PBB 

dalam Perkara 02-08-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Yang Mulia. 
 

63. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. Baik. Pihak Terkait Perkara 131-09-02/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019, Partai Golkar, Silakan! Enggak ada, ya? Ya, enggak 
hadir. 
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Kemudian Perkara 33-13-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Pihak 
Terkait ? enggak ada, ya? Ya. 

Kemudian Perkara 145-02-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Pihak 
Terkaitnya Gerindra. Ada? Tidak ada Pihak Terkaitnya? Mana? 

 
64. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 23-01-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 : AHMAD FATONI (GERINDRA) 
 
 Izin, Yang Mulia. Dari Gerindra, hadir Nomor 23-01-02/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019, Pihak Terkait.  
 

65. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ini gimana? Yang 145-02-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 tadi, 

yang. Ya, Nasdem perorangan juga ini Pihak Terkaitnya? Enggak ada 
juga, ya. Pem ... dari Terkait. 145-02-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 
tadi Gerindra, Pihak Terkaitnya enggak ada, ya? Ini perseorangan kali ... 
apa ... internal partai ini kelihatannya. 

 Kemudian, Perkara 87-03-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Pihak 
Terkaitnya PDIP sama ini, perorangan. Enggak ada, ya? Ya, baik. 

 Kemudian, Perkara Nomor 246-06-02/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019. Nah, Garuda ini yang baru datang tadi itu Pemohon, 
mana yang baru datang? Ya, lain kali ini ya, sesuai jam, ya?  

 
66. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 246-06-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RUSDI SANMAS (GARUDA) 
 
 Ya, mohon maaf, Yang Mulia, kami baru hadir.  
 

67. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, itu lain kali harus cepat, ya. Sekalian perkenalkan diri, siapa 

yang sudah hadir? 
 

68. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RUSDI SANMAS (GARUDA) 

 
 Nama saya Rusdi Sanmas, rekan saya Akbar Budi Setiawan. 

Terima kasih, Yang Mulia. 
 

69. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, baik. Pihak Terkaitnya Garuda juga, ya? Artinya perorangan 

enggak ada, ya? 
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 Perkara Nomor 117-12-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Pihak 
Terkaitnya Nasdem, ada? Ada? 

 
70. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 02-08-02, 

117-12-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NOAK BANJARNAHOR 
(NASDEM) 

 
 Ada, Yang Mulia.  
 

71. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Jadi sama dengan tadi, ya? 
 

72. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 02-08-02, 
117-12-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NOAK BANJARNAHOR 
(NASDEM) 

 
 Ya.  
 

73. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Jadi, kalau perkaranya disebut baru dong, jangan diborong untuk 

perkara sekian-sekian. 
Ya, selanjutnya Perkara Nomor 173-04-02/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019. Pemohon Golkar, Pihak Terkait Golkar juga 
perorangan. 

 
74. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 173-04-02, 

23-01-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUSLIM JAYA BUTAR 
BUTAR(GOLKAR) 

 
 Hadir, Yang Mulia. 
 

75. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, hadir, baik.  
 

76. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 173-04-02, 
23-01-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUSLIM JAYA BUTAR 
BUTAR(GOLKAR) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia.  
Untuk Perkara 173-04-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Pihak 

Terkait, saya sendiri Muslim Jaya Butar Butar, sebelah kiri saya rekan 
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saya, Fetty Anggrainidini, kemudian di belakang saya hadir Ahmad 
Suherman, Yang Mulia. Terima kasih. 

 
77. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Ya, baik. Terima kasih.  
Perkara Nomor 205-07-02 PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 (...) 
 

78. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AHMAD SUHERMAN (GOLKAR) 

 
  Izin, Yang Mulia. Untuk mempertegas. 
 

79. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. 
 

80. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AHMAD SUHERMAN (GOLKAR) 

 
 Perkara 173 kan perkaranya internal, Yang Mulia. 
 

81. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya.  
 

82. KUASA HUKUM TERKAIT PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AHMAD SUHERMAN (GOLKAR) 

 
 Kalau saya sendiri Ahmad Suherman untuk Tingkat DPRD Kota 

Medan Dapil IV, Yang Mulia. Terima kasih, Yang Mulia. 
 

83. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 173-04-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019? 
 

84. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AHMAD SUHERMAN (GOLKAR) 

 
 173-04-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Yang Mulia.  
 

85. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Yang internal, ya? 
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86. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AHMAD SUHERMAN (GOLKAR) 

 
 Ya.  
 

87. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Baik. 
 

88. KUASA HUKUM TERKAIT PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AHMAD SUHERMAN (GOLKAR) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia.  
 

89. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, Pemohon 205-07-02 PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Partai 

Berkarya Terkaitnya enggak ada, ya? Ya. Kemudian Perkara Nomor 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019, ini DPD, Pihak Terkaitnya Dr. Badikenita Boru 
Sitepu, S.E., M.Si., ada? 

 
90. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 04-

02/PHPU.DPD/XVII/2019: M. ALI FERNANDES 
 
 Ada. Kami hadir, Yang Mulia.  
 

91. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, siapa yang hadir? 
 

92. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 04-02, 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: M. ALI FERNANDES 

 
 Prinsipal kami Ibu Dr. Badikenita Boru Sitepu, S.E., M.Si.  Hadir 

bersama dengan kuasa hukumnya, Yang Mulia. Ada Saudara Ahmad 
Zaelani, ada Saudara Maulana Yusuf Habibie, dan saya sendiri 
Muhammad Ali Fernandes, Yang Mulia. Terima kasih. 

 
93. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Ya, baik. Terima kasih. Perkara Nomor 09-02 

PHPU.DPD/XVII/2019, Pihak Terkaitnya sama ini? 
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94. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 04-02, 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: M. ALI FERNANDES 

 
 Sama, Yang Mulia. Kami sama persis. Hadir. 
 

95. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, baik-baik, ya. Oke. 
 

96. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 04-02, 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: M. ALI FERNANDES 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

97. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Oke. Perkara Nomor 23-01-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, 

Pemohon PKB, Pihak Terkaitnya ini Golkar untuk Dapil Nias Selatan I. 
Ada?  

 
98. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 173-04-02, 

23-01-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUSLIM JAYA BUTAR 
BUTAR(GOLKAR) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia.  
 

99. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya.  
 

100. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 173-04-02, 
23-01-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUSLIM JAYA BUTAR 
BUTAR(GOLKAR) 

 
 Untuk Perkara 23-01-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, eksternal 

dari Golkar, kami … saya sendiri Muslim Jaya Butar Butar, S.H., M.H., 
kemudian di sebelah kanan saya, Aldika Wau, S.H., M.H., kemudian 
sebelah kiri saya, rekan saya Fetty Anggrainidini. Terima kasih, Yang 
Mulia.  

 
101. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Ya, baik. Kemudian, Gerindra untuk Humbang Hasundutan I. 
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102. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AHMAD FATONI (GERINDRA) 

 
 Ya. Terima kasih, Yang Mulia. Assalamualaikum wr. wb.  
Kuasa Hukum dari DPP Partai Gerindra, hadir saya sendiri Ahmad 

Fatoni. Terima kasih, Yang Mulia. 
 

103. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, baik.  
Kemudian Perkara Nomor 52-14-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, 

Pihak Terkaitnya tidak ada, ya? Pemohon dari Demokrat? Ya, tidak ada, 
ya.  

 Perkara Nomor 143-20-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Pemohon 
PKPI, Pihak Terkait tidak ada, ya? Ya, baik. Jadi sekali lagi untuk yang 
terlambat itu supaya lain kali tepat waktu. 

 Kemudian untuk para Pihak Terkait, surat permohonannya sudah 
disampaikan? Sudah? Ya, baik nanti juga akan kami cek kalau tidak ada 
nanti, ya, tidak bisa terus. 

 Baik, ya, silakan, Yang Mulia.  
 

104. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terima kasih, Yang Mulia Ketua.  
Kita mulai terlebih dahulu untuk Perkara 02-08-02/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019, Pemohon atas nama PKS, ya. Supaya lebih fokus dan 
cepat, saya akan memandu dan meminta konfirmasi untuk permohonan 
ini, ya.  

 Saudara Pemohon, coba diperhatikan! Saudara mengajukan 
permohonan ini yang pertama dimasukkan ke Kepaniteraan kapan? 

 
105. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 
 
 Pada tanggal 2 ... hari Kamis pada tanggal 23 Mei, pukul 02.49.07 

WIB. 
 

106. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 02.49 WIB, baik. Ya, sama dengan apa yang terekam di 

Mahkamah. Kemudian permohonan yang pertama itu Anda perbaiki? 
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107. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Benar, Yang Mulia.  
 

108. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kapan perbaikan itu masuk? 
 

109. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Tanggal 30 Mei. 
 

110. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 30 Mei, pukul 19.07 itu?  
 

111. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Benar, Yang Mulia.  
 

112. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Apakah perbaikan permohonan itu kemudian menggugurkan 

seluruh permohonan awal? 
 

113. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Tidak, Yang Mulia.  
 

114. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ndak. Apa yang dimaksud dengan tidak ini? 
 

115. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Perbaikan hanya dalam bentuk format, Yang Mulia. Karena dalam 

permohonan awal itu dipisah, dalam permohonan untuk Dapil II Langkat 
dan Dapil III Tebing. Sedangkan di perbaikan, kami satukan sesuai 
dengan arahan yang dikonfirmasi. Terima kasih, Yang Mulia. 
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116. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Jadi, tadinya terpisah? 
 

117. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Ya.  
 

118. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kabupaten Langkat dan Kabupaten Tebing Tinggi.  
 

119. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Kota Tebing Tinggi, Yang Mulia.  
 

120. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, Kota Tebing Tinggi. Sekarang menjadi 1 yang ini, ya?  
 

121. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Ya, di dalam perbaikan, Yang Mulia. 
 

122. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini dalam perbaikan, ya? 
 

123. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Ya.  
 

124. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi Provinsi Sumatera Utara Dapil II untuk DPRD Kabupaten 

Langkat dan Dapil III (…) 
 

125. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 III. 
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126. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Untuk Kota Tebing Tinggi? 
 

127. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Benar, Yang Mulia.   
 

128. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, berarti yang lain sudah enggak berlaku, ya?  
  

129. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Ya.  
 

130. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang berlaku yang akan dibacakan untuk direspons Termohon 

dan Pihak Terkait adalah permohonan perbaikan yang masuk 
dimasukkan ke Kepaniteraan pada tanggal 30 Mei 2019? 

 
131. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 
 
 Benar, Yang Mulia.  
 

132. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Betul, ya. Baik, sekarang kita mulai. Yang menjadi objek 

persengketaan ini, Saudara mempersoalkan apa? 
 

133. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Di Dapil II Langkat (…) 
 

134. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Enggak, sebentar. Yang menjadi objek di sini apa? Putusan KPU? 
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135. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Putusan KPU, Yang Mulia.  
 

136. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Keputusan KPU Nomor 98 itu? 
 

137. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-PRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Benar, Yang Mulia.  
 

138. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 987? 
 

139. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 7, ya.  
 

140. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dan seterusnya, ya?  
 

141. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Benar, Yang Mulia.  
 

142. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tanggal 21 Mei. 
 

143. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Ya.  
 

144. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
2019, pada pukul 01.46 WIB itu?  
 



21 

145. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

146. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik. 
 

147. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Pukul 01.46 WIB itu. 
 

148. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi, itu menjadi kewenangan Mahkamah karena yang 

disengketakan itu. Kemudian, Kedudukan Hukum. Apakah permohonan 
ini dilakukan oleh partai?  

 
149. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 
 
 Benar, Yang Mulia.  
 

150. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kalau begitu, oleh partai ditandatangani oleh ketua dan 

sekjennya? 
 

151. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Sesuai dengan yang kami koordinasikan, itu juga melalui Kuasa 

Hukum, Yang Mulia.  
 

152. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, enggak. Maksud saya, ini sepengetahuan atau ditandatangani 

oleh Pak Sohibul Imam dan Pak Mustofa Kamal apa bukan? 
 

153. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Ditandatangani, Yang Mulia.  
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154. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, ditandatangani. Terus, kemudian Anda diberi kuasa? 
 

155. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Benar, Yang Mulia. 
 

156. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Berapa Kuasa yang diberikan kepada Kuasa ini, ada berapa 

orang? 
 

157. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Ada sekitar 40 (…) 
 

158. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 40? 
 

159. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Ya.  
 

160. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tapi yang tanda tangan di dalam permohonan ini ada 4 orang? 
 

161. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Benar, Yang Mulia. Karena secara (…) 
 

162. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nanti di dalam SK … di dalam putusan Mahkamah, yang masuk 

hanya 4 orang ini, ya. Karena yang selebihnya yang 36 kan enggak ikut 
tanda tangan di permohonan ini toh? Ya, toh?  
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163. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Su … Surat Kuasa Khusus secara keseluruhan dari presiden dan 

sekjen partai dilampirkan, Yang Mulia.  
 

164. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, tapi yang tanda tangan ini siapa?  
 

165. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Ya karena secara teknis 4 orang.  
 

166. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dalam permohonan? 
 

167. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Ya, secara teknis 4 orang. 
 

168. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 4 orang, kan? 
 

169. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Ya, benar, Yang Mulia.  
 

170. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Evi Risna Yanti, Agus S.P, Ismail Nganggon, Arista? 
 

171. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

172. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang bicara ini siapa? 
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173. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Ini berdasarkan Surat Kuasa Substitusi, yang hadir hari ini 

Irwansyah, SH., M.H.  
 

174. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Irwansyah. Ada Surat Kuasa Substitusinya?  
 

175. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Ada, Yang Mulia.  
 

176. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, itu nanti diserahkan, ya.  
 

177. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

178. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Karena kalau itu yang bicara Saudara, Saudara enggak buat 

permohonannya kan enggak bisa … anu …kalau enggak ada Surat Kuasa 
Subsitusi.  

 
179. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 
 
 Ya, Yang Mulia.  
 

180. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik. Terus, tenggang waktunya masih memenuhi, baik di 

perbaikan maupun yang awal. Sekarang Anda mempersoalkan 2 dapil, 
ya?  

 
181. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 
 
 Benar, Yang Mulia. 
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182. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dapil Kabupaten Langkat … Langkat II kan, ya?  
 

183. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

184. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kemudian Kota Tebing Tinggi. 
 

185. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Dapil III Kota Tebing Tinggi.  
 

186. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, sekarang silakan pokok-pokoknya. Apa yang dipersoalkan? 
 

187. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Pada prinsipnya adalah perselisihan hasil perolehan suara, Yang 

Mulia.  
 

188. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

189. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Tapi, untuk Dapil II Langkat terjadi pemindahan suara.  
 

190. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.   
 

191. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Dari caleg (…) 



26 

192. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu terjadi di mana? 
 

193. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Di TPS 3. 
 

194. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 TPS 3.  
 

195. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 TPS 6 dan TPS 7.  
 

196. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 3,6,7. Di? 
 

197. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Desa Sumber Jaya, Kecamatan Sirapit.  
 

198. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Desa Sumber Jaya, Kecamatan Sirapit. Nah, suara itu 

ditambahkan ke mana? Digeser ke mana? 
 

199. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Dari suara caleg (…) 
 

200. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 PKS? 
 

201. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Golkar. PKS tidak ada di (…) 
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202. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tidak. 
 

203. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Perubahan. 
 

204. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh.  
 

205. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Tetapi (…) 
 

206. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dari Partai Golkar kepada (…) 
 

207. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Partai dan Caleg PBB, Yang Mulia.  
 

208. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Partai Bulan Bintang? 
 

209. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Benar.  
 

210. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sejumlah berapa suara?  
 

211. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Untuk TPS 3=100 suara.  
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212. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

213. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Untuk TPS 6=80 suara, untuk TPS 7=70 suara.  
 

214. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Total berapa suara? 
 

215. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Dua ratus dela … 249 (...)  
 

216. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
249?   
 

217. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 249 suara, tetapi yang dipindahkan ke PBB 249. 
 

218. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 

219. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Yang dicoret dari Golkar itu 250, Yang Mulia.  
 

220. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Yang di Golkar mestinya ada 250 dicoret, yang dipindah ke 

PBB 249? 
 

221. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Ya. 
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222. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, oke. Ada lagi?  
 

223. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Untuk Dapil III Kota Tebing Tinggi, Yang Mulia. 
 

224. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, oke. Yang ini untuk Langkat sudah selesai kalau begitu? 
 

225. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Sudah, Yang Mulia.  
 

226. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Terus, mestinya menurut Saudara yang benar menurut Anda 

ini bagaimana? Untuk yang Langkat dulu kita selesaikan.  
 

227. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Yang benar sesuai dengan fakta yang kami temukan, terjadi 

pencoretan yang bertentangan dengan logika hukum. Bedasarkan 
Peraturan KPU Nomor 3 Tahun 2009 Pasal 53 ayat (1) bahwa 
penghitungan suara di tingkat TPS itu dilakukan dengan penulisan pada 
C-1 Plano (...)  

 
228. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ini ada tabel (…) 
 

229. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Ya.  
 

230. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tabel yang mengatakan begini. Nomor Urut 8 Partai Keadilan 

Sejahtera memperoleh 5.025? 
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231. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Benar, Yang Mulia.  
 

232. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Partai Golkar, Nomor Urut 4 memperoleh 27.656?  
 

233. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

234. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sedangkan Partai Bulan Bintang memperoleh 4.900 (...)  
 

235. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 4.910.  
 

236. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 4.910. Yang benar menurut Anda sekarang bagaimana? Ini? 
 

237. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Ya, yang ini, Yang Mulia, sesuai dengan Petitum yang kami 

mohonkan.  
 

238. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Ini, ya? 
 

239. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Ya.  
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240. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, terus sekarang yang ditetapkan oleh Termohon itu bedanya, 

gimana? 
 

241. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Bedanya sesuai dengan Posita yang kami uraikan, Yang Mulia.  
 

242. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh. Partai Golkar berapa yang di situ?  

 
243. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 
 
 Partai Golkar (…) 
 

244. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang ditetapkan Termohon.  
 

245. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Yang ditetapkan Termohon di sini, Yang Mulia, itu jumlah ke 

27.406, Yang Mulia.  
 

246. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 27.406. Ini yang ditetapkan Termohon, ya? Terus untuk Partai 

Keadilan Sejahtera?  
 

247. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 5.025 tetap, Yang Mulia.  
 

248. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Masih tetap. Yang untuk PBB-nya bertambah berapa itu? 
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249. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 5.159, Yang Mulia.  
 

250. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 5.159. Jadi Anda, nanti di dalam … sekarang Petitumnya Anda 

bacakan. Yang pertama, Anda meminta mengabulkan pada Mahkamah. 
 

251. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Benar, Yang Mulia. Ya. 
 

252. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kemudian Anda yang kedua, membatalkan Keputusan KPU Nomor 

28 … 9 sorry (…) 
 

253. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

  
987.  
 

254. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 987 dan seterusnya sepanjang untuk perolehan suara 
 

255. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Dapil II. 
 

256. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Di Dapil II, khususnya yang berkaitan dengan Partai Golkar dan 

Partai Bulan Bintang, gitu ya? 
 

257. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

  
Ya, Yang Mulia. 
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258. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, oke. Terus suara yang benar adalah seperti yang tadi sudah 

kita sebutkan.  
 

259. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

260. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Sekarang kita sudah selesai untuk yang Langkat. 
Sekarang kita tamasya ke Tebing Tinggi. Ayo, silakan yang Tebing 

Tinggi bagaimana? 
 

261. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Baik, Yang Mulia. Kami serahkan kepada rekan kami. 
 

262. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Ya, gotong royong dapat semua.  
 

263. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia.  
 

264. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik.  
 

265. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Ya, untuk di Tebing Tinggi ada di beberapa TPS. 
 

266. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 
 



34 

267. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Di Kecamatan Rambutan.  
 

268. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Apa kasusnya di beberapa TPS itu apa?  
 

269. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Ya, ada perselisihan suara. 
 

270. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Perselisihan suara berupa apa? 
 

271. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Ada penambahan untuk Caleg Partai Nasdem dan pengurangan 

untuk Caleg PKS.  
 

272. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Penambahan Nasdem dan pengurangan PKS? 
 

273. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

274. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Ya, silakan! Itu terjadi di mana saja? 
 

275. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Di (…) 
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276. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu nomor A, B, C itu yang nomor satu di TPS 01 Kelurahan Karya 

Jaya? 
 

277. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Ya, Majelis. 
 

278. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sejumlah 10 suara? 
 

279. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 10 suara.  
 

280. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus kemudian dan seterusnya, mana lagi? 
 

281. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Di TPS 1 juga, itu ada pengurangan untuk (...) 
 

282. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pengurangan PKS 1 suara? 
 

283. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 1 suara.  
 

284. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, terus? 
 

285. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Di tp ... di TPS 2 Karya Jaya. 
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286. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sama. 
 

287. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Sama. Ada penambahan 2 suara untuk Nasdem.  
 

288. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Untuk Nasdem. Pengurangan? 
 

289. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Pengurangan tidak ada, Yang Mulia. 
 

290. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tidak ada. Mestinya 27, tapi tertulis di situ 29. 
 

291. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 29, ya. 
 

292. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 

293. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Baru di TPS 8 Kelurahan Karya Jaya (...) 
 

294. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

295. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Sebanyak 10 suara untuk Nasdem, penambahan.  
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296. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Nasdem, tambahan. Sedangkan … anu? 
 

297. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Masih.  
 

298. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Masih?  
 

299. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Tetap.  
 

300. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Mestinya ... mestinya berapa itu? Seharusnya 6? 
 

301. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Seharusnya 6 menjadi 16. 
 

302. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tapi tertulis 16? 
 

303. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Ya.  
 

304. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, terus? 
 

305. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
  Di TPS 14 Karya Jaya.  
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306. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

307. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Seharusnya penambahan 3, Majelis. 
 

308. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

309. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Untuk Caleg Nasdem. 
 

310. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

311. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Baru di TPS (…) 
 

312. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kalau gitu ini kok, begini tulisannya? Yang seharusnya 27 ditulis 

29, yang betul gimana ini? 27 sama 29 itu kan selisihnya hanya 2, kok ini 
ditulis 3? Yang betul gimana? 

 Jadi kalau tadi Anda katakan untuk Nasdem di ... untuk Nasdem, 
itu ditambah 3 suara, yang seharusnya 26 menjadi 29, gitu? Atau yang 
sebenarnya 27 menjadi 29? Kalau begitu kan selisihnya hanya 2 itu. 

 
313. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 
 
 Ya. Itu tadi di TPS (…) 
 

314. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 TPS Karya Jaya 3, kan? 
 



39 

315. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 TPS 2. TPS 2 itu, Majelis. 
 

316. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 

317. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 TPS 2.  
 

318. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sekarang ini Karya Jaya (…) 
 

319. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 TPS 8. 
 

320. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 TPS 14 kan sekarang sampai? 
 

321. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Ya, ya, TPS 14.  
 

322. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Gimana kasusnya di TPS 14, gimana? 
 

323. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Ini ada penambahan 3 suara, Majelis. 
 

324. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 3 suara? 
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325. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Ya. 
 

326. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang seharusnya berapa? 
 

327. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Yang seharusnya 9 menjadi 12, Majelis.  
 

328. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, ini yang Anda berarti  keliru, ya, tulisannya ya. Seharusnya 9? 
 

329. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Jadi 12. 
 

330. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Menjadi 12. Ya.  
 

331. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Baru TPS 16, Majelis.  
 

332. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 TPS 16 Kelurahan Lalang itu? 
 

333. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Ya.  
 

334. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, apa? 
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335. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Ada penambahan juga, Majelis, 10 suara.  
 

336. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Penambahan untuk Nasdem? 
 

337. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Ya, yang seharusnya 22 menjadi 32.  
 

338. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 32. Oke, terus yang berikutnya?  
 

339. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Di TPS 9 Kelurahan Tanjung Marula.  
 

340. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

341. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Ada penambahan suara 22, yang seharusnya 6 menjadi 28.  
 

342. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 6 jadi 28. Ya. Ada penambahan 22, ya? 
 

343. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Ya.  
 

344. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, terus! 
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345. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Ada pengurangan di TPS 10. 
 

346. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 10.  
 

347. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Kelurahan Tanjung Marula. 
 

348. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

349. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Sebanyak 5 suara yang seharusnya 5 menjadi 0. 
 

350. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
0. Oke.  
 

351. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Baru di TPS 15 Kelurahan Tanjung Marula.  
 

352. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

353. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Ada pengurangan. 
 

354. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 1 suara? 
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355. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 1 suara. 
 

356. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Terus? 
 

357. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Di TPS 16 ada penambahan 10 suara dari 21 menjadi 31. 
 

358. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 21 menjadi 31? 
 

359. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Ya. 
 

360. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Untuk Nasdem juga, ya? 
 

361. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Ya, untuk Nasdem, Majelis. 
 

362. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi total untuk Nasdem … Nasdem itu bertambah 67 suara? 
 

363. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Ya, Majelis. 
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364. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, berarti sekarang Petitumnya. Suara yang benar menurut 

Anda, gimana? Berarti ini … anu …yang berubah hanya menurut Anda 
kan antara Nasdem dan PKS, ya? 

 
365. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 
 
 PKS, Majelis. 
 

366. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Yang ditentukan Termohon, berapa dulu? 
 

367. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Yang Termohon untuk Nasdem itu 4.247. 
 

368. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sebentar. 
 

369. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 4.247.  
 

370. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 4.247? 
 

371. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Ya. 
 

372. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Lho? 
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373. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Termohon. 
 

374. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini Tebing Tinggi, kan? 
 

375. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Ya. 
 

376. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus untuk PKS? 
 

377. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 1.389. 
 

378. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 1.389. Ini yang Partai Nasdem tertulis 1.393 dan (…) 
 

379. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Ini pembagian 3, ini Petitumnya, Majelis. 
 

380. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, di Petitum, gimana? 
 

381. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Di pembagian 3-nya. 
 

382. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh? 
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383. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Karena ini Nasdem untuk kursi kedua. 
 

384. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

385. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Di pembagian 3, ini kan hasil dari Pemohon itu 1.393 untuk 

pembagian ke-3 … pembagian ketiganya. 
 

386. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, oke. 
 

387. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Untuk PKS 1.396 
 

388. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 1.396. 
 

389. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Ya. 
 

390. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Mestinya yang dapat berarti Partai Keadilan Sejahtera menurut 

Anda? 
 

391. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Ya, Majelis. 
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392. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi, urut-urutannya di dalam Petitumnya sama dengan itu kan, 

mengabulkan, membatalkan sepanjang berkenaan dengan Tebing Tinggi 
III, ya? 

 
393. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 
 
 Ya. 
 

394. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Khususnya untuk perolehan suara Nasdem dan PKS, ya? 
 

395. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Dan PKS. 
 

396. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Partai PKS. Terus, kemudian suara yang benar sudah yang 

disebutkan tadi? 
 

397. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Ya, Majelis. 
 

398. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ada lagi yang akan disampaikan? 
 

399. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KHAIRUL A. HASIBUAN (PKS) 

 
 Cukup, Majelis. 
 

400. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Cukup, terima kasih. Silakan, Prof! 
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401. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Pemohon, saya mau menambahkan sedikit. Pada saat kapan 

diketahui adanya penambahan suara itu? 
 

402. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Di mana artinya, di mana? 
 

403. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Di Dapil II Langkat, itu (…) 
 

404. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Pada saat penghitungan di tingkat mana? Di tingkat rekap di 

kecamatan atau di kabupaten? 
 

405. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Sudah selesai di PPK. 
 

406. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 PPK. 
 

407. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Ketika DPD PKS Kota Langkat menerima (…) 
 

408. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ada keberatan enggak pada waktu itu? 
 

409. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Pada saat itu tidak ada keberatan, Majelis, tapi bukti … tidak ada 

coret-coretan sebelumnya, Majelis. 
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410. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Enggak, dari Pemohon ada keberatan tidak? 
 

411. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Tidak ada karena tidak ada masalah pencoretan. 
 

412. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tidak pencoretan. 
 

413. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Tidak ada pencoretan pada waktu penghitungan rekap menurut 

saksi kami, Majelis. 
 

414. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi tahunya ada penambahan? 
 

415. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Ada pencoretan ketika berkas kami terima dan kami klarifikasi ke 

KPU waktu penghitungan di KPU, Majelis. 
 

416. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Jadikan bukti enggak, itu? 
 

417. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Dijadikan bukti, Majelis. 
 

418. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ada buktinya? 
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419. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Sudah dilampirkan, Majelis. 
 

420. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Baik. Bukti berapa ini? Saya nyari di sini buktinya hanya model DB 

saja ini, DC, DB, DA. 
 

421. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Tidak, Majelis. 
 

422. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Yang terkait dengan keberatan? 
 

423. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Di bukti kita ada P-1 (…) 
 

424. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tolong disampaikan, ya, yang terkait dengan bukti-bukti yang 

belum lengkap itu. 
 

425. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Sudah kita lengkapi, Majelis, tapi ada (…) 
 

426. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sudah semua? 
 

427. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Sudah. Ada bukti tambahan nanti kita sampaikan, Majelis. 
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428. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, bukti yang tambahan segerakan sepanjang sudah dileges, ya? 
 

429. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Siap, Majelis. 
 

430. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Baik. 
 

431. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, terima kasih, Prof. 
 Itu kan ada 3 orang, sekarang bukti tambahannya diproses untuk 

segera karena memerlukan verifikasi. 
 

432. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Siap, Majelis. 
 

433. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya? 
 

434. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS) 

 
 Siap, Majelis. 
 

435. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Dibagi tugasnya biar cepat selesai, nanti mundur-mundur 

verifikasinya, persidangan mundur untuk persidangan yang seterusnya 
nanti tertunda juga. Ya, silakan diproses segera. 

 Berikutnya sekarang untuk Permohonan Perindo.  
 

436. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
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437. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Partai Perindo, Permohonan yang pertama diserahkan ke 

Kepaniteraan kapan itu? 
 

438. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Tanggal 23 Mei. 
 

439. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 23 Mei? 
 

440. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Ya. 
 

441. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, jam berapa? Pukul berapa? 
 

442. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Pukul 19.21 WIB. 
 

443. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pukul 19.21 WIB. Sebelumnya kita cek dulu. 
 Pukul 19.21 WIB, 23 Mei. Tidak ada perbaikan? 
 

444. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Ada perbaikan. 
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445. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ada perbaikan. Perbaikannya diterima … diterima di Kepaniteraan 

kapan? 
 

446. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Perbaikan yang pertama, itu tanggal 26 Mei, pukul 08.57 WIB. 

Perbaikan selanjutnya yang kedua tanggal 31 Mei 2019, pukul 13.45 
WIB. 

 
447. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Sekarang, apa perbedaan antara permohonan pertama, perbaikan 

yang pertama, dan perbaikan yang kedua? 
 

448. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Yang prinsip, Yang Mulia, tidak ada sebetulnya, hanya edit redaksi 

… redaksional dan perbaikan di dalil-dalil permohonan. 
 

449. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke karena masih memenuhi waktu, ya, masih boleh. Kalau 

sekarang sudah enggak boleh, ya. Kalau sekarang masih redaksional 
saja, masih boleh. 

 Saudara mempersoalkan dapil di mana itu? 
 

450. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Dapil II Humbang Hasundutan. 
 

451. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Untuk pengisian keanggotaan DPRD, ya? 
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452. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 DPRD Kabupaten Humbang Hasundutan. 
 

453. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Terus sekarang persoalan apa yang Saudara masalahkan? 
 

454. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Baik, Yang Mulia. Di Dapil II Humbang Hasundutan, tidak ada 

konsistensi antara perolehan suara dalam C-1 salinan disandingkan 
dengan DAA-1 dengan DA-1 dan juga DB-1. Ada suara-suara partai yang 
hilang. Nanti ada tabelnya, Yang Mulia, kami lampirkan, yang tadinya 
ada sekitar 20-an jadi nol di DB-1. 

 
455. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

  
 Ya. Sekarang yang kita lebih fokus, ya? Jadi, ada penambahan 

berapa suara untuk Golkar? 
 

456. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Penambahan 396. 
 

457. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 396? 
  

458. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Ya. Karena pada tanggal 18 itu, saksi-saksi dari Partai Perindo 

Dapil II Humbang Hasundutan (…) 
 

459. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
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460. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Sudah mengetahui bahwa Partai Golkar tidak memperoleh, tidak 

sampai memperoleh suara 6.000. 
 

461. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sebentar, sebentar. Jadi, Pemohon ... menurut Pemohon, Golkar 

itu semestinya hanya mendapat suara 5.974? 
 

462. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

463. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus kemudian, ternyata diputus oleh Termohon. Perolehan 

Partai Golkar menjadi 6.370? 
 

464. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 6.370. 
 

465. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

466. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Partai (...) 
 

467. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oleh karena itu, ada penambahan sekitar 396 gitu, kan? 
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468. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Betul. 
 

469. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Itu yang pertama (...) 
 

470. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Partai Perindo, Yang Mulia.  
 

471. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh?  
 

472. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Dalam rekapitulasi ... penetapan rekapitulasi KPU dalam DB-1 itu.  
 

473. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya? 
 

474. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 2.044. Perhitungan dari Saksi dan Tim Partai Perindo Dapil II 

Humbang Hasundutan, itu 2.041. 
 

475. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 2.041? 
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476. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
2.041, Ya. Jadi, Partai Perindo tidak mau menerima penambahan 

yang dilakukan oleh Termohon.  
 

477. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ah, baik ini. Kalau yang kemarin, malah ada yang minta suara 

kayak partai lain. Kalau ini, diberi tambah malah enggak mau, ya? 
 

478. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Enggak mau, Yang Mulia.  
 

479. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Baik. Jadi, mestinya menurut Pemohon, suara Perindo 

2.041?  
 

480. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 2.041. 
 

481. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Termohon … padahal itu kemudian yang di dalam putusan KPU, 

Termohon menetapkan Partai Perindo memperoleh 2.044?  
 

482. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 44, ya.  
 

483. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Itu dalil yang pertama, ya? 
 



58 

484. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Ya. 
 

485. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Terus, yang kedua apa dalilnya?  
 

486. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Yang kedua itu bahwa sebelumnya Partai Golkar, menurut saksi 

yang akan kami ajukan nantinya. Tidak memperoleh suara sampai 
dengan 6.000. 

 
487. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 He em. 
 

488. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Nanti keterangan saksi yang selanjutnya, Yang Mulia, yang 

menyampaikan (...)  
 

489. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

490. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Untuk menguatkan dalilnya. 
 

491. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Enggak, sekarang apa yang ... anu ... apa yang dimaksud itu, apa 

itu? Golkar mestinya dapatnya berapa?  
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492. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Sudah ada dalam permohonan, Yang Mulia, 5.974 (...) 
 

493. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 5.974 ini? 
 

494. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Ya.  
 

495. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Nanti dikuatkan oleh saksi, ya? 
 

496. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Saksi.  
 

497. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Karena begini, kan proses persidangan ini. Nanti begini, perlu 

saya sampaikan kepada seluruhnya. Ini jadi dimulai hari Selasa sampai 
dengan hari Jumat, itu kita mendengarkan,  seluruh Panel 
mendengarkan permohonan, ya. Dari seluruh yang mengajukan 
permohonan kita dengar. Hari senin ... hari Selasa sampai Jumat. 
Kemudian, dimulai hari Senin sampai seterusnya, itu kita mendengarkan 
jawaban Termohon, keterangan Pihak Terkait, dan keterangan Bawaslu. 
Setelah itu, kita mengadakan rapat permusyawaratan Hakim, untuk 
menilai. Apakah perkara ini akan diputus dismissal? Artinya, tidak 
dilanjutkan ke persidangan yang berikutnya untuk memeriksa (...) 

 
498. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Saksi? 
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499. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Saksi. Ataukah perkara ini memenuhi syarat untuk diteruskan 

untuk pemeriksaan saksi? Gitu. Jadi belum tentu semua perkara ini bisa 
lanjut pemeriksaan Saksi. Oleh karena itu, saya sarankan supaya semua 
tuntas disini dulu, sehingga kita bisa memutus apakah ini dilanjutkan 
atau cukup di-dismiss. Itu harus disampaikan di kesempatan ini, gitu, ya?  

 
500. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Tapi baiknya ini ... ini, Yang Mulia, mungkin ini kepentingan 

seluruh juga untuk mengajukan Saksi. Karena Saksi kami (...)  
 

501. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Lho, kalo misalnya gini (...) 
 

502. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Sudah hadir ... sudah hadir. Artinya (...) 
 

503. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Enggak … betul (...)  
 

504. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Kalau mau diputus dismissal juga, sekarang juga bisa kelihatan. 

Ya (...) 
 

505. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, enggak bisa ... enggak bisa. Proses ... prosesnya kan ada 

Anda mengatakan permohonan, dijawab oleh Termohon, ada di 
keterangan Pihak Terkait, baru … kita baru bisa memutus. Tapi bisa juga 
misalnya begini, Anda mengajukan permohonan lewat waktu, kan bisa 
didismiss? Anda ini tidak lewat waktu (...) 
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506. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Enggak lewat waktu, Yang Mulia.  
 

507. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ha? 
 

508. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR Perkara 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Memenuhi syarat kita (...) 
 

509. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah iya, makanya itu.  
 

510. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Ya. 
 

511. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  Jadi kemungkinan, untuk semua saja. Kalau itu tidak 

memenuhi persyaratan untuk diteruskan, sudah dicukup di-dismiss. Tapi, 
supaya permohonan itu lengkap, ya bisa kita nilai, apakah itu diteruskan 
atau didismiss, Saudara harus mengajukan selengkap-lengkapnya dalam 
kesempatan yang pertama ini. Supaya juga bisa direaksi, direspon oleh 
Termohon, dan Pihak Terkait, serta Bawaslu. Begitu, ya?  

 
512. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Baik, Yang Mulia. Khusus terhadap Permohonan PHPU Dapil II 

Humbang Hasundutan, kami mengajukan bukti C-1, 153 TPS (...)  
 

513. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, ya, itu ada. Baik kalau (...) 
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514. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Kami juga mengajukan saksi.  
 

515. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya. 
 

516. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Kami mengharapkan (...) 
 

517. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Saksinya nanti, urusan masalah saksi nanti.  
 

518. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Ya. Kami juga mengharapkan Mahkamah menyandingkan, 

memerintahkan kepada Termohon untuk menyandingkan C-1 (...)  
 

519. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, ya. Kalau itu nanti (...)  
 

520. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Dengan C-1 Plano.  
 

521. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Makanya itu kalau itu memenuhi syarat nanti. Ya, kalau enggak 

memenuhi syarat, ya, sudah selesai di sini, gitu lho. Baik. Kalau begitu 
Anda mengatakan ... jangan kita jangan bicara saksi dulu. Saksi itu 
begini, di dalam persidangan Mahkamah, itu yang namanya bukti, yang 
utama adalah bukti surat tulisan. Coba dibaca di undang-undang dan 
dibaca di dalam ... sambil ini ... apa ... untuk pengetahuan bersama. Ya. 
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Karena di dalam PHPU, yang dibutuhkan adalah persyaratan-persyaratan 
itu memenuhi ketentuan formilnya. Beda dengan perkara pidana. Kalau 
perkara pidana (...)   

 
522. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Formil (...)  
 

523. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jangan dijawab dulu, Hakim masih ngomong!  
 

524. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Ya, ya.  
 

525. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nanti bisa saya suruh keluar itu, ya. Hakim masih ngomong, 

didengarkan dulu, jangan menyela, ya. 
 

526. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

527. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, di dalam perkara pidana, urutan yang namanya bukti itu 

dimulai dari bukti saksi dan seterusnya-seterusnya. Kalau di dalam 
Mahkamah, yang diperlukan pertama adalah bukti itu surat atau tulisan. 
Saksi nanti datang ... didatangkan untuk memperkuat itu, gitu lho, beda. 
Ya. Saudara sudah beracara di Mahkamah berapa kali? 

 
528. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Sudah sering, Yang Mulia.  
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529. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sering? 
 

530. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Ya. Sejak itu kan Mahkamah Konstitusi menangani sengketa. 
 

531. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Malah saya baru Hakim 2 kali ini. Kalau Saudara berarti 

Mahkamah belum berdiri sudah ke sini, ya, Saudara? Ya. Baik. Kalau 
begitu, kita lanjutkan.  

 Jadi masalah bicara saksi, itu nanti. Setelah diputus dismiss atau 
tidak, baru kita tanya Anda mau menghadirkan saksi atau tidak, gitu. 
Nah, sekarang, silakan, dalil yang berikutnya apa? 

 
532. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Dalil yang berikutnya ... itu tadi bahwa tidak ada konsistensi 

rekapitulasi suara pada semua tingkatan, mulai dari (...)  
 

533. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Apa yang dimaksud tidak ada konsistensi? Pada semua tingkatan 

itu kan berarti (...)   
 

534. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 TPS. Di KPPS. 
 

535. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Di ... mulai di KPPS ... Di TPS itu namanya penghitungan suara? 
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536. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Penghitungan suara. 
 

537. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Rekapitulasi itu mulainya di PPK? 
 

538. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 PPK. 
 

539. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kemudian di kabupaten kota, baru di provinsi, di provinsi terus di 

nasional. Itu menurut Anda tidak ada konsistensi? 
 

540. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Jumlah.  
 

541. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Konsistensi malah masalah jumlahnya?  
 

542. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Jumlah suara sah dan jumlah suara peserta partai politik. 
 

543. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, itu kan bisa memang ada proses untuk rekapitulasi kan 

proses koreksi. 
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544. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Jadi yang ... yang kami dalilkan itu bahwa ada pengurangan. 
 

545. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Pengurangan Anda pada waktu ada (...)  
 

546. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Ada penambahan, ada penghilangan juga suara. 
 

547. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, waktu itu ... pada waktu rekap itu, Anda mengajukan protes 

atau tidak? 
 

548. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Pada saat itu ... ini baru diketahui, Yang Mulia, setelah 

rekapitulasi di KPU kabupaten.  
 

549. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Lah di KPU kabupaten itu Anda melakukan protes? Ada 

catatan yang dimasukkan di dalam Berita Acara? 
 

550. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Karena suara partai-partai ... Perindo Dapil II Humbang 

Hasundutan tidak berkurang, tidak ada keberatan. Tapi setelah dilihat, 
ini Partai Golkar suaranya itu melebihi 6.000, sehingga saksi 
mengumpulkan semua bukti-bukti dimana ini kecurangannya, 
penggelembungan suaranya.  
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551. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, jadi kasusnya itu? Jadi Saudara karena tidak dikurangi, juga 

tidak melakukan protes? Ya. Kan mestinya apapun yang terjadi, 
sebetulnya saksi-saksi di situ harus melakukan keberatan. Jadi, waktu itu 
saksi Anda di tingkat rekap kabupaten itu melakukan ... anu enggak ... 
keberatan, atau tanda tangan, atau tidak? 

 
552. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Tidak melakukan keberatan.  
 

553. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tidak melakukan keberatan? Hadir saksinya dari Perindo di rekap 

kabupaten? 
 

554. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Hadir, hadir. Ya. 
 

555. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Hadir, ya? 
 

556. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Hadir.  
 

557. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Namanya siapa yang hadir di kabupaten itu? 
 

558. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Kita kurang tahu, Yang Mulia.  
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559. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Itu kayak begitu itu tuh datanya musti semuanya harus ada. 

Karena kita kan ... anu ... nanti di-cross-check di sini. Ya. Baik, kalau 
begitu. Jadi itu dimulai ... Anda baru mengajukan ini karena setelah 
tahu, “lho, Golkar kok berubah?” Gitu?  

 
560. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Berubah. 
 

561. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Terus, apa lagi dalil yang Saudara sampaikan? 
 

562. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Kami anggap hanya di sekitar itu.  
 

563. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

564. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Ada juga penggelembungan suara terhadap Caleg Partai Golkar.  
 

565. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, istilahnya jangan penggelembungan. Penambahanan.  
 

566. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Penambahan, penambahan, ya.  
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567. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Kalau balon itu bisa digelembungkan, tapi kalau suara 

ditambahkan.  
 

568. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Ya.  
 

569. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Tambahkan di mana itu? 
 

570. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Tambahkan itu di (...)  
 

571. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kelihatan apa terlihat menurut Anda direkap di mana penambahan 

itu terjadi?  
 

572. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Kami berdasarkan Bukti P-44.  
 

573. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 P? 
 

574. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 P-44. 
 

575. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 P-44. Terjadi penambahan suara Golkar? 
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576. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Ya. 
 

577. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu direkap di mana terjadinya? 
 

578. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Direkap di (...)  
 

579. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kabupaten? 
 

580. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Ini perhitungan suara. Perhitungan suara di TPS 2 Desa Naga 

Saribu. 
 

581. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, masih ditahap perhitungan suara? 
 

582. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Ya. 
 

583. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Di TPS berapa? 
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584. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 TPS 2. Desa Naga Saribu Kecamatan Lintong Nihuta.  
 

585. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 TPS 2 Naga Saribu. Ya. Ada lagi? Cukup, ya? Karena di dalam 

permohonan memang itu saja anunya … dalilnya?   
 

586. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Ya.  
 

587. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sekarang Petitumnya, silakan dibaca Petitumnya. Yang pertama 

itu normatif, mengabulkan permohonan seluruhnya. Kemudian yang 
kedua itu juga normatif, menyatakan untuk dibatalkan putusan 98 dan 
seterusnya sepanjang mengenai rekapitulasi perolehan suara di Dapil II 
Humbang Hasundutan. 

 Terus yang ketiga itu apa itu permintaan Anda?   
 

588. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Yang ketiga, menetapkan hasil perolehan suara untuk Pemohon 

dalam pengisian anggota DPRD terpilih Kabupaten Humbang Hasundutan 
Daerah Pemilihan II partai ... di Kecamatan Paranginan 1.715, 
Kecamatan Lintong Nihuta 326.  

 
589. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ini mas ... sekarang saya tanyakan, saya cek. Termohon sudah 

menetapkan ini atau ini belum ditetapkan?  
 

590. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Belum belum. 
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591. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah (...) 
 

592. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Yang ditetapkan itu 2.044. 
 

593. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 

594. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Ya. 
 

595. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini dikembalikan menurut semula menurut Anda, ya?  
 

596. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Ya. 
 

597. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ada penambahan 3 suara tadi, ya? 
 

598. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Penambahan 3 suara. 
 

599. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Terus berikutnya? 
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600. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Menetapkan hasil perolehan suara Partai Golkar Kabupaten 

Humbang Hasundutan Daerah Pemilihan II sebagai berikut.  
 Kecamatan Paranginan 831, Kecamatan Lintong Nihuta 5.143. 
 

601. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

602. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Sehingga jumlahnya 5.974. 
 

603. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Padahal semula yang ditetapkan 6.370 itu, ya? 
 

604. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Ya.  
 

605. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, oke. Terus berikutnya? 
 

606. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 5. Menyatakan Partai Persatuan Indonesia dalam hal ini Perindo 

memperoleh kursi ke-6 Pemilihan Umum Anggota Dewan Perwakilan 
Rakyat Daerah Kabupaten Humbang Hasundutan Daerah Pemilihan II 
Kecamatan Lintong Nihuta dan Paranginan.  
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607. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, untuk yang ... apa ... petitum ke-5 itu Mahkamah tidak sampai 

di situ. Jadi Mahkamah hanya menetapkan perolehan suara yang benar 
adalah ini. 

 
608. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Ya. 
 

609. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kemudian apakah itu memperoleh kursi atau tidak memperoleh 

kursi yang menentukan kursi adalah di KPU. 
 

610. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Ya.  
 

611. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi di sini, Petitum 5 dan Petitum 6 itu sebetulnya tidak tepat 

diajukan ke Mahkamah, ya. Anda yang Petitum 5 mengatakan mendapat 
kursi ... tambahan kursi Perindo yang ke-6 terus menetapkan Lenny 
Marlina Siburian untuk bisa menjadi caleg terpilih, itu nanti yang 
menetapkan sana. 

 
612. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Ya. 
 

613. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kita hanya sampai suara yang benar menurut Mahkamah adalah 

apakah Saudara dikabulkan atau tidak, ya. Terus kemudian yang ke-7, 
memerintahkan untuk melaksanakan putusan ini. Cukup?  
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614. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Cukup, Yang Mulia.  
 

615. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, terima kasih.  
 

616. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Boleh kami tambahkan, Yang Mulia? 
 

617. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, silakan. 
 

618. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Ini informasi yang kami terima dari pengurus DPD Partai Perindo 

Humbang Hasundutan. 
 

619. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya? 
 

620. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Bahwa tanggal 3 ada pembukaan kotak suara tanpa diberitahukan 

kepada Partai Perindo. 
 

621. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Ada pembukaan kotak suara. Pembukaan nanti kita 

direspons itu mungkin pembukaan kotak suaranya bisa saja dalam 
rangka untuk mengambil bukti-bukti yang akan dijadikan bukti di 
persidangan di Mahkamah. 
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 Tetapi pembukaan itu juga harus memenuhi ketentuan peraturan 
perundangan. 

 
622. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

623. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Ya, kan dibuka, disaksikan oleh Bawaslu atau panwas kalau di 

tingkat PPK, terus kemudian ada polisi kalau bisa menghadirkan saksi-
saksi kan begitu, kan? Itu, ya. Enggak itu? Gimana kalau menurut KPU 
pembukaan yang benar? 

 
624. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 

 
 Untuk lengkapnya mungkin Ibu Evi silakan. 
 

625. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Silakan Ibu Evita. 
 

626. KPU: EVI NOVIDA GINTING 
 
 Ya, terima kasih, Majelis. Untuk pembukaan kotak suara kita 

berkoordinasi dengan bawaslu dan kepolisian. 
 

627. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kepolisian, ya? 
 

628. KPU: EVI NOVIDA GINTING 
 
 Ya. 
 

629. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Jadi itu, selama dilakukan pembukaan kotak suara menurut 

ketentuan peraturan perundangan itu sudah sah dilakukan. Karena dia 
harus mengajukan bukti-bukti yang akan dibawa ke Mahkamah 
Konstitusi, ya. Baik. Ada Prof? Silakan.  
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630. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Saya tambahkan sedikit ini, ya, Pemohon. Ini kalau dilihat dari 

permohonan yang diajukan Kuasa Hukumnya kan ada 3, ya. 
 

631. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

632. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Untuk permohonan awal ini memang tiga-tiganya tanda tangan, 

Raja Simanjuntak, Adrianus, dan Selistianus, ya. tapi untuk perbaikan, 
yang dipakai kan sekarang perbaikan? 

 
633. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Ya. 
 

634. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Perbaikan yang tanggal 31 Mei. Itu yang tanda tangan hanya 2, 

ya.  
 

635. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Betul. 
 

636. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Raja Simanjuntak dan Adrianus berarti si Selistianus tidak masuk 

di sini? Karena dia tidak tanda tangan. Betul ya, di dalam permohonan 
yang terakhir perbaikan? 

 
637. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Perbaikan, ya. 
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638. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tidak ada berarti, ya. Itu yang perlu diinikan. Kemudian tadi 

beberapa hal yang disampaikan ini memang termasuk yang terakhir itu 
tidak didalilkan ya tidak bisa juga kemudian dijawab oleh ... apa 
namanya ... Termohon. Anda ... segala sesuatu yang didalilkan di sini 
saja setelah perbaikan itu yang Anda masukkan.  

 Jadi informasi yang datang berikutnya, itu tergantung apa yang 
ada dalilkan, ya. Kemudian terkait dengan keberatan pun tidak Anda 
masukkan di sini, ya? 

   
639. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Ya. 
 

640. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
Bukti keberatan saya lihat tidak ada di sini keberatan yang ada di 

sini adalah Surat Keputusan termasuk DB, DAA-1, dan C-1, ya. 
Keberatan tidak ada di sini. Berarti tidak ada keberatan sampai ke rekap 
di tingkat provinsi? 

 
641. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Provinsi kita enggak sampai, Yang Mulia. 
 

642. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Tidak sampai? 
 

643. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

  
 Ya. 
 

644. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
   
 Keberatan tidak pernah disampaikan?  
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645. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

  
 Sampai kabupaten. 
 

646. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sampai kabupaten? 
 

647. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Ya.  
 

648. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Kabupaten. Itu keberatan juga tidak disampaikan?  
 

649. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO) 

 
 Tidak disampaikan karena memang suara Partai Perindo tidak 

berkurang. 
 
650. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
Ya, baik kalau begitu.  
 

651. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, terima kasih.  
 

652. PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 131-09-02/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 : MANAEK HUTASOIT (GOLKAR) 

 
 Izin, Yang Mulia.  
 

653. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
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654. PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 131-09-02/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 : MANAEK HUTASOIT (GOLKAR) 

 
 Kalau diperkenankan saya akan saya (…) 
 

655. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Apa? Belum waktunya, Saudara. Belum waktunya Saudara untuk 

bicara. 
  

656. PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 131-09-02/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 : MANAEK HUTASOIT (GOLKAR) 

 
 Hanya memperkenalkan diri, Yang Mulia. 
 

657. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Enggak, enggak. Apa? Mau apa?  
 

658. PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 131-09-02/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 : MANAEK HUTASOIT (GOLKAR) 

 
 Memperkenalkan diri tadi kurang (…) 
 

659. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, kenapa memperkenalkan diri?  
 

660. PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 131-09-02/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 : MANAEK HUTASOIT (GOLKAR) 

 
 Kurang memahami tadi soal aturan memperkenalkan diri ini … 

apa … Yang Mulia. Kalau boleh diperkenankan, saya harap 
memperkenalkan diri.  

 
661. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Siap … siapa?  
 

662. PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 131-09-02/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 : MANAEK HUTASOIT (GOLKAR) 

 
 Saya Pihak Terkait, Yang Mulia.  
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663. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dari?  
 

664. PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 131-09-02/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 : MANAEK HUTASOIT (GOLKAR) 

 
 Dari (…) 
 

665. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Datang terlambat tadi?  
 

666. PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 131-09-02/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 : MANAEK HUTASOIT (GOLKAR) 

 
 Tidak, Yang Mulia. Tapi, kurang memahami prosedurnya tadi, 

Yang Mulia, tentang memperkenalkan Pihak Terkait. Saya dari Perkara 
131-09-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 tadi, yang mungkin sama-sama 
baru kita dengarkan keterangan dari pengacara, dari Partai Golkar Dapil 
II Kabupaten Humbang Hasundutan. Saya Manaek Hutasoit.  

 
667. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oh, jadi Pihak Terkait Golkar? Saudara Prinsipal, atau pengacara, 

atau advokat?  
 

668. PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 131-09-02/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 : MANAEK HUTASOIT (GOLKAR) 

 
 Tidak, Prinsipal.  
 

669. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Prinsipal? 
 

670. PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 131-09-02/PHPU.DPR-
PRD/XVII/2019 : MANAEK HUTASOIT (GOLKAR) 

 
 Ya, ya, ya,  Pak Yang Mulia.  
 

671. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh. Nama Saudara siapa?  
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672. PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 131-09-02/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 : MANAEK HUTASOIT (GOLKAR) 

 
 Manaek Hutasoit.  
 

673. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Manaek Hutasoit. Kenapa bisa menjadi Pihak Terkait di sini?  
 

674. PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 131-09-02/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 : MANAIK (GOLKAR) 

 
 Saya ingin mengikuti ini saja, Yang Mulia.  
 

675. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

  Ada Surat Permohonan untuk menjadi Pihak Terkait, enggak? 
 

676. PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 131-09-02/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 : MANAEK HUTASOIT (GOLKAR) 

 
 Ada tadi, Yang Mulia.  
 

677. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Mana? 
 

678. PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 131-09-02/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 : MANAEK HUTASOIT (GOLKAR) 

 
 Masih di … tadi di bawah, Yang Mulia. Nanti selanjutnya diproses 

oleh Kuasa Hukum kita, Yang Mulia.  
 

679. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, mestinya kalau belum resmi tidak bisa duduk di dalam 

persidangan di situ, Saudara.  
 

680. PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 131-09-02/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 : MANAEK HUTASOIT (GOLKAR) 

 
 Ya, tapi saya izin tadi, Yang Mulia.  
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681. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ooh. Silakan, Pak Ketua.  
 

682. KETUA: ANWAR USMAN 
 
 Saudara, Kuasa Hukum enggak ada? Ada bersama Kuasa Hukum 

enggak?  
 

683. PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 131-09-02/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 : MANAEK HUTASOIT (GOLKAR) 

 
 Bersama Kuasa Hukumnya enggak hadir pada hari ini, Yang Mulia. 

Tapi ada rekan-rekan saya yang dari Partai Golkar yang dari DPP (…) 
 

684. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Begini … begini, begini, Mas. Bahwa segala sesuatu proses itu 

mengikuti hukum acara, ya. Kalau Anda mau mengajukan sebagai Pihak 
Terkait, tidak bisa dadakan begitu. Ada prosedurnya, ada ketentuan 
dalam PMK-nya.  

 
685. PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 131-09-02/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019 : MANAEK HUTASOIT (GOLKAR) 
 
 Siap, Yang Mulia.  
 

686. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Bahwa di sini ketentuannya adalah 2 hari sebelum sidang per … 

pendahuluan itu dimulai, itu sudah diajukan, ya. Anda kan belum 
mengajukan sama sekali dan itupun kemudian Anda … persorangan pun 
harus ada persetujuan dari partai politiknya. Untuk tidak bisa nyelonong 
begitu saja enggak boleh ini, ya. Ada ketentuan dalam hukum acaranya.  

 
687. PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 131-09-02/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019 : MANAEK HUTASOIT (GOLKAR) 
 
 Siap, Yang Mulia.  
 

688. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Bisa dimengerti, ya?  
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689. PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 131-09-02/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 : MANAEK HUTASOIT (GOLKAR) 

 
 Mengerti, Yang Mulia.  
 

690. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, kalau begitu Pak anu … dengan maaf, permohonan maaf, 

saya perkenankan untuk ber … berada di luar ruangan persidangan, ya.  
 

691. PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 131-09-02/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 : MANAEK HUTASOIT (GOLKAR) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia.  
 

692. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, hanya semata-mata ini adalah Hukum Acara Mahkamah 

menetapkan itu, ya.  
 Ini, sekali lagi untuk Para Petugas yang menjaga di sana, harus 

betul-betul bisa ditanya tidak setiap orang bisa masuk. Karena termasuk 
pers juga itu ada izinnya bisa meliput di sini, ya. Tapi, kalau mau 
menyaksikan persidangan ini sebetulnya juga sudah terbuka untuk 
umum, diluar ndak ada masalah. Tapi, masuk di ruang ini betul-betul 
para pihak yang berkepentingan, gitu, ya. Jadi, bukan karena … kalau 
malah masuk ke rumah saya, setiap orang tanpa mengajukan 
permohonan, kalau dia tamu kan boleh. Tapi, di persidangan itu lain, ya. 
Makanya harus kita tegakkan hukum acara ini. Ya, jadi  mohon maaf 
sekali lagi. Terima kasih. 

 Sekarang kita ke Partai Hanura. Ya, Saudara mengajukan 
permohonan yang pertama kapan itu?  

 
693. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Hari Jumat dini hari, Majelis. Pukul 00.45 WIB, pada tanggal 25 

Mei 2019.  
 

694. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tanggal?  
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695. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 24 … 24 Mei, Majelis, 2019.  
 

696. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tanggal 24 Mei, pukul 00.15 WIB, ya? 
  

697. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Ya, betul.  
 

698. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT  
 
 Bukan 25. Kalau 25 kayaknya sudah lewat itu.  
 

699. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Betul, Majelis.  
 

700. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, 24, ya. Betul? 
  

701. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Betul, Majelis.  
 

702. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nanti kita, teman-teman di Kepaniteraan sambil dicek itu. Betul 

enggak tanggal 24 Mei, pukul 00.15 WIB. Jadi, itu waktunya. 
Permohonan ini, permohonan yang dilakukan oleh Partai Hanura, ya?  
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703. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Betul, Majelis. 
 

704. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sumatera Utara, sebagaimana hukum acara, permohonan ini 

harus diajukan oleh presiden, atau ketua umum, dan sekjennya. 
 

705. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Betul, Majelis. 
 

706. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Betul sudah ditandatangani Pak Oesman Sapta dan Pak Herry 

Lontung Siregar? 
 

707. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

708. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, sudah. Kuasanya di kuasakan kepada siapa?  
 

709. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Kuasanya dikuasakan kepada Dirzy Zaidan, rekan saya yang tidak 

hadir. Sri Hardimas, saya sendiri. Lalu, ada Hamka dan seterusnya, 
Majelis.  

 
710. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, ini masalahnya begini, permohonan perbaikan yang diterima 

Jumat itu … sekarang begini, permohonan perbaikan itu yang berlaku 
sekarang, kan?  
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711. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Betul, Majelis. 
 

712. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Jadi permohonan yang awal sudah (...) 
 

713. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Diubah seluruhnya, Yang Mulia. 
 

714. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tidak berlaku, ya? 
 

715. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

716. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik.  
Kuasanya ini banyak, tapi yang tanda tangan di dalam 

permohonan ini malah hanya satu orang, Muhammad Ridwan Ristomoyo 
dan Jayen Suwarsiatna, S.E., S.H. Saudara siapa? 

 
717. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Saya Sri Hardimas Widajanto, Yang Mulia. 
 

718. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sri Hardimas. Nah, ini malah enggak tanda tangan di sini. Gimana 

ini? 
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719. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Kalau waktu itu pada saat perbaikan kami melampirkan Kuasa 

yang baru, Yang Mulia, izin.   
 

720. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh. 
 

721. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Apakah mungkin tercatat atau tidak saya tidak mengerti. Cuma 

sudah dilampirkan pada saat penyerahan perbaikan, Yang Mulia.  
 

722. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, ini banyak yang tidak tanda tangan ini. Berarti begini, Saudara 

tidak tanda tangan dalam perbaikan permohonan ini, ya? Ya, betul PP-
nya, enggak tanda tangan, ya? Ini Pak Sri Hardimas.  

 Ya, monggo, silakan, Bu! 
 

723. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sebentar, ini saya perlu klarifikasi ini. Karena begitu banyak 

permohonan yang Anda ajukan ini, ya? 
 

724. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

725. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Betul? 
 

726. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA)  

 
 Betul, Yang Mulia. 
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727. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, saya perlu satu-satu ini, ya.  Supaya se … buat pihak-pihak 

yang lain juga bisa mengetahui dengan baik, gitu ya. 
 Pertama ada permohonan awal yang Anda majukan. 
 

728. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA)  

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

729. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Permohonan awal ini kita klarifikasi satu-satu, tanggal 23 Mei?  
 

730. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

731. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Anda majukan. Ini sudah tidak dipakai lagi? 
 

732. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Sudah tidak dipakai lagi, Yang Mulia.  
 

733. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sudah tidak dipakai lagi permohonan awal. Kemudian Anda 

melakukan perbaikan lagi?  
 

734. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
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735. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Perbaikan lagi tanggal 24 Mei?  
 

736. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

737. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 24 Mei, ya. Tanggal 24 Mei ini Anda melakukan perbaikan yang 

kemudian yang tanda tangan hanya Dirzy. 
 

738. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dua orang … dua orang.  
 

739. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, Dirzy dan Hamka?  
 

740. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

741. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Betul, ya. Ini masih dipakai enggak perbaikan yang … yang 

tanggal 24 Mei ini?  
 

742. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Masih dipakai, Yang Mulia. 
 

743. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Masih dipakai? 
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744. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Masih dipakai, Yang Mulia. 
 

745. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Masih dipakai, ya. Ditambah lagi kemudian ada lagi perbaikan 

yang terakhir Anda masukkan, yaitu tanggal 31 Mei?   
 

746. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

747. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Berarti ada? 
 

748. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Ada perbaikan terakhir.  
 

749. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Terakhir itu, benar? 
 

750. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Ya, betul, Yang Mulia.  
 

751. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Yang tanggal 31 Mei ini Anda hanya terkait dengan dalil TSM? 
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752. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

753. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Hanya itu saja? 
 

754. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Hanya itu saja.  
 

755. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tidak terkait dengan pe … dapil mana apa hanya TSM itu saja, 

ya?   
 

756. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Itu Dapil II dari Tapanuli Tengah, Majelis.  
 

757. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Dapil II Tapanuli Tengah (…) 
 

758. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Kabupaten Tapanuli Tengah Dapil II.  
 

759. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Khusus TSM-nya? 
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760. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Khusus TSM nya, Yang Mulia.  
 

761. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Itu satu itu, ya?  
 

762. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

763. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Masih ini … ini yang berlaku sekarang? 
 

764. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

765. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Jadi ada dua, ya. Satu yang (…) 
 

766. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Maaf, izin, Majelis. Izin, Yang Mulia. Kalau enggak salah yang 

perbaikan yang sebelumnya itu khusus dapil yang lain, Yang Mulia. 
Kabupaten yang lain.  

 
767. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Yang tanggal 20 berapa? 
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768. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Sebelumnya. Karena memang yang mengajukan itu berbeda-beda 

Kuasa Hukumnya, Yang Mulia, jadi, mungkin (…) 
 

769. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi saya ulangi lagi. Jadi tanggal 31 Mei, ada lagi. Selain 31 Mei 

yang tadi khusus terkait dengan TSM, ya, ini kuasanya berbeda lagi. Ini 
mulai dari yang tadi yang terkait dengan 31 Mei yang TSM itu diberikan 
kuasanya kepada pak Dodi sampai kemudian Ridwan Ristomoyo itu, ya? 

 
770. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 33-13-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

771. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Itu khusus yang terkait dengan TSM, ya. 
 

772. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Tapanuli Tengah, Yang Mulia. 
 

773. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tapanuli Tengah.  
 

774. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Oke, baik. 
 

775. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kemudian ada lagi yang 31 Mei, ini Kuasa Hukumnya juga sama, 

ya?  
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776. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

777. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini menyangkut dapil … tapi tidak ada dapilnya ini? Hanya 

Tapanuli Tengah saja.  
 

778. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ditegaskan yang dipakai yang mana. 
 

779. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Yang mana ini yang mau dipakai ini?  
 

780. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Yang langsung … yang menyangkut kepada Dapil II Tapanuli 

Tengah saja, Majelis.  
 
781. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ini perlu di anu lagi ini … jadi betul-betul saya sendiri agak … 

melihatnya agak repot juga ini. Ya, ini karena ada Lanny Jaya masuk di 
sini juga ini. Di petitum ada Papua, ada Lanny Jaya. Ini khusus yang 
terkait dengan permohonan tanggal 24 Mei? 

 
782. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 33-13-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Mu … mungkin bisa diklarifikasi, Yang Mulia. Yang kita gunakan 

hanya khusus yang TSM saja, Yang Mulia.  
 

783. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi TSM saja? 
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784. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Ya, yang TSM saja.  
 

785. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 TSM di Tapanuli? 
 

786. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Tengah.  
 

787. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tengah itu saja? 
 

788. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Dapil II. Itu saja, Yang Mulia.  
 

789. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
  Ya, ini jangan dimasukkan sini. Masih ada Papua, Lanny Jaya. 

Wah, itu kok, bisa ada di sana ya, sekarang, ya. Pindah? 
 

790. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Mungkin dari pihak Kuasa Hukum yang lain, Yang Mulia. Karena 

yang bertanggung jawab terhadap perkaranya masing-masing.  
 

791. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Oh, begitu. Saya kira di sana ada kabupaten baru. Baik kalau 

begitu, kita hanya kembali ke (…) 
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792. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 TSM, Yang Mulia.  
 

793. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 TSM, permohonan tanggal 31 Mei?  
 

794. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

795. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 31 Mei, TSM di Tapanuli? 
 

796. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Tengah.  
 

797. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tengah, ya. Itu mungkin, Pak. 
 

798. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi itu permohonan yang mana itu? Jumat, 31 Mei, pukul 

berapa? 10.56 WIB … 18.56 WIB atau berapa, itu? Karena yang 31 Mei 
juga banyak. Ada yang pukul 08.17 WIB, ada yang 18.56 WIB. Itu, 
gimana ini? 

 
799. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 33-13-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Mungkin diklarifikasi, jadi hanya yang khusus Tapanuli Tengah. 
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800. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, tapi itu yang tahun … yang dimasukkan kapan? Itu Termohon 

juga nanti bingung menanggapinya, Anda cuma bisa dikatakan bahwa 
permohonan ini kabur, gitu. Biar nanti bereaksinya bisa begitu dia, 
enggak jelas.  

 Coba, supaya dia … anu … Termohon dan Pihak Terkait bisa 
menanggapi dan merespons dengan baik, yang mana yang betul? Jadi 
ada 2, Jumat tanggal 31 Mei, ini ada 2. Ini. 

 
801. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

802. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi yang dipakai yang mana? 
 

803. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

  
 Bisa saya maju … hadir ke … bisa saya (…) 
 

804. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Enggak berani dekat-dekat sama Anda. Ya, di situ saja. Yang 

mana? 
 

805. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

  
 Mungkin yang pukul 18.16 WIB, Yang Mulia. 
 

806. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Yang pukul 18.56 WIB? 
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807. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

  
 Ya, Yang Mulia. 
 

808. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Berarti yang pukul 08.17 WIB tidak dipakai? 
 

809. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

  
 Ya, Yang Mulia. 
 

810. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Semuanya enggak dipakai, ya, berarti ya, kecuali yang tanggal 31, 

pukul 18.56 WIB? 
 

811. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

  
 Ya, Yang Mulia. 
 

812. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, ini. Coba, ini saya bacakan. 
 

813. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

  
 Baik, Yang Mulia. 
 

814. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

  
 Ya. “Jakarta, 31 Mei 2019. Permohonan Pembatalan Berita 

Acara?” Itu? Yang itu? 
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815. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

  
 Perubahan … oh, bukan, Yang Mulia, yang perubahan 

permohonan. 
 

816. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya, makanya itu. Ini aja ada 2, yang satu yang mana? Coba. 

Hanura itu ada permohonan, ya? 
 

817. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

  
 Ada 2 permohonan. Betul, Yang Mulia. Cuma (…) 
 

818. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Permohonan partai dan permohonan perorangan, ya? Enggak 

tahu? 
 

819. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

  
 Oh, saya yang perorangan malah enggak tahu, Yang Mulia. 
 

820. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Oh, oke. 
 

821. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

  
 Saya tahunya hanya permohonan partai. 
 

822. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Oke, berarti yang perorangan ini juga enggak hadir. Yang mana? 

Ini yang perorangan Pak Bambang Suroso yang belakang itu? Ada? 
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823. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

  
 Oh, itu tidak digunakan, Yang Mulia.  
 

824. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Ha? 
 

825. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
Itu tidak hadir, Yang Mulia. 
 

826. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Tidak hadir. Lha, tadi di belakang itu? 
 

827. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Kebetulan kalau yang Pak Bambang Suroso Prinsipalnya yang ada 

di samping saya ini, Yang Mulia, beliau merupakan kuasa hukumnya. 
 

828. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Gimana ini? Ya, itu yang di belakang tunjuk jari, siapa itu? Miknya, 

tolong miknya! 
 

829. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB)  

  
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

830. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya. 
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831. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB)  

  
 Saya khawatir ini ada nama sama. Mudah-mudahan itu yang 

terjadi karena saya tidak ada kaitannya dengan (…) 
 

832. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Hanura? 
 

833. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB)  

  
 Hanura. 
 

834. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ini namanya Bambang Suroso, S.H., M.H., Tim Advokasi Janji 

Mangasal Rantau Butar Butar? 
 

835. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB)  

 
 Itu sudah dicabut, Yang Mulia. 
 

836. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sudah dicabut?  
 

837. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB)  

 
 Sudah. 
 

838. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Oke, berarti yang ini enggak ada, ya? Dicabut, ya? 
 

839. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB)  

 
 Ya. 
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840. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dicabut. Sekarang yang di depan ini. Ini permohonan yang tidak 

hanya sulit, tapi membingungkan.  
 Ya, silakan. Silakan, Prof! 
 

841. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Begini, begini Pemohon. Ya, ini memang menyulitkan sekali apa 

yang Anda sampaikan ini, ya. Jadi, saya ulangi lagi. Jadi, yang ingin 
disampaikan itu dari sekian tadi, betul adalah permohonan perbaikan 
yang diajukan 31 Mei, pukul 08.17 WIB yang terkait dengan TSM? 

 
842. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

  
 Betul, Yang Mulia. Pukul 08.17 WIB. 
 

843. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya, TSM-nya saya bacakan pokoknya, ya? 
 

844. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

  
 Baik, Yang Mulia. 
 

845. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Cocokan, cocokan yang Anda bacakan … yang Anda punya. 

Pokoknya di sini adalah Anda mendalilkan ada pemilu curang yang 
sistematis, terstruktur, dan masif, tulisnya juga salah ini. Terstruktur juga 
salah, ya? 

 
846. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

  
 Baik. Benar, Yang Mulia. 
 

847. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Terstruktir Anda tulis dan masif. 
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848. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

  
 Betul, Yang Mulia. 
 

849. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Sudah direncakanan sejak pemilihan kepala desa yang 

diselenggarakan pada September tahun lalu, dimana para calon-calon 
kepala desa yang tidak mengikuti keinginan bupati tidak diloloskan 
menjadi calon kepala desa. Itu, satu. 

 
850. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

  
 Betul, Yang Mulia. 
 

851. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Kemudian yang 2, pemilu di Tapanuli Tengah melibatkan para 

ASN, baik kepala dinas, camat, lurah, kepala desa, kepala puskesmas, 
kepala desa. Itu yang Anda mau ajukan? 

 
852. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

  
 Betul, Yang Mulia. Itu. 
 

853. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Hanya ini saja? 
 

854. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

  
 Hanya itu saja, Yang Mulia. 
 

855. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
Ya. Jadi, sekali lagi, Yang Mulia, jadi yang diajukan … jadi saya 

teruskan lagi, ya. 
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856. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

857. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi yang kepada Pihak Termohon dan … apa … Bawaslu dan 

Pihak Terkait, kebetulan Terkaitnya di sini tidak ada, ya. Jadi di sini 
adalah permohonan yang diajukan tanggal 31 Mei 2019 Pukul 08.17 WIB 
terkait TSM yang tadi sudah saya bacakan yang seharusnya dibacakan 
oleh Pemohon yang ada di Tapanuli Tengah ya dengan melibatkan ASN, 
kepala dinas, camat, lurah, kepala desa, kepala puskesmas, kepala desa, 
ya? Hanya persoalannya di sini begini, Pemohon, ya? 

 
858. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

859. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini kan Anda mendalilkan soal TSM. 
 

860. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Baik, Yang Mulia. 

 
861. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Hanya itu saja yang Anda sebutkan?  
 

862. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA)  

  
 Hanya itu saja, Yang Mulia (...) 
 

863. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Hanya itu saja?  
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864. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA)  

 
 Data yang kami punya hanya itu saja, Yang Mulia. 
 

865. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Jadi, ini tidak ada bukti yang kuat mendukung ini? 
 

866. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA)  

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

867. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya? Lah ini, Anda harus cermati nanti terkait dengan Undang-

Undang Penyelenggaraan Pemilu, ya? Undang-Undang Pemilu.  
 

868. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA)  

 
 Baik, Yang Mulia. Terima kasih.  
 

869. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Bagaimana sebetulnya yang dimaksud dengan TSM itu? 
 

870. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA)  

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

871. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Harusnya ... harusnya Anda memberikan sekian banyak bukti-

bukti menyangkut bagaimana strukturnya itu (...) 
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872. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA)  

 
 Ya. 
 

873. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Pelibatannya itu seperti apa, sistematisnya seperti apa, termaksud 

kemudian sebaran yang masifnya seperti apa, ya? 
 

874. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA)  

 
 Benar, Yang Mulia.  
 

875. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, silakan Anda baca petitumnya kalau begitu.  
 

876. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA)  

 
Baik, Yang Mulia. 
Berdasarkan hal tersebut, kami mohon kepada Mahkamah 

Konstitusi untuk menjatuhkan putusan sebagai berikut. 
1. Mengabulkan permohonan Pemohon untuk seluruhnya. 
2. Membatalkan putusan Komisi Pemilihan Umum … dianggap 

dibacakan, dan seterusnya, atau setidak, yang keempat, atau 
setidak-tidaknya memerintahkan Termohon melakukan 
pemungutan suara ulang di tempat sebagaimana dimaksud, 
dan seterunya atau memerintahkan Termohon melakukan 
perhitungan perolehan suara Calon Anggota DPRD Kabupaten 
Tapanuli Tengah II. Khususnya Daerah Pemilihan II (...) 

 
877. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Tapanuli Tengah atau Tapanuli saja ini? 
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878. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA)  

 
 Tapanuli Tengah, Yang Mulia.  
 

879. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Enggak ada duanya, kan? 
 

880. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA)  

 
 Enggak ada. 
 

881. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Hanya (...) 
 

882. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA)  

 
 Eh, Dapil II ... Dapil II maksudnya, Yang Mulia. 
 

883. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Karena di sini enggak tertulis ini, hanya Tapanuli Tengah saja.  
 

884. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA)  

 
 Oh, ya sudah Tapanuli Tengah (...) 
 

885. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Lho, kok, ya sudah, gimana sih? Lanjut, coba! 
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886. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA)  

 
 Ya. Tapanuli Tengah dan seterusnya dianggap dibacakan sesuai 

dengan apa yang ditulis, Yang Mulia.  
 

887. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Baik. Itu, ya? 
 

888. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA)  

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

889. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi, Yang Mulia, ini sudah dibacakan petitumnya. Jadi yang 

dimaksudkan oleh Pemohon hanya ini saja? 
 

890. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA)  

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

891. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sekali lagi, ya. Ini terbuka untuk umum.  
 

892. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA)  

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

893. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sehingga yang lain tidak berlaku, hanya ini saja permohonan yang 

berlaku. 
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894. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA)  

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

895. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Begitu, ya?  
 

896. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA)  

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

897. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Begitu saya kira, Yang Mulia.  
 

898. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi untuk diketahui, Termohon dan Pihak Terkait. Permohonan 

Hanura itu yang di ... berlaku adalah permohonan tanggal … Jumat, 31 
Mei 2019 pada pukul 08.17 WIB, ya. Tadi petitumnya juga sudah 
dibacakan. Itu saja yang harus Anda respons.  

 
899. KUASA HUKUM TERMOHON: ABSAR KARTABRATA 

  
 Izin, Yang Mulia. Dari Termohon, Yang Mulia. 
 

900. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dari Termohon? Ya, he eh, gimana? 
 

901. KUASA HUKUM TERMOHON: ABSAR KARTABRATA 
 
 Sekali lagi (...) 
 

902. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Silakan!  
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903. KUASA HUKUM TERMOHON: ABSAR KARTABRATA 
 
 Sekali lagi, kami hanya akan menanggapi permohonan per 

tanggal 31 Mei 2019.  
 

904. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

905. KUASA HUKUM TERMOHON: ABSAR KARTABRATA 
 
 Baik. Karena ada berkas-berkas yang lain di sini.  
 

906. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Hanya 31 Mei 2019 pukul ... yang pukul 08.17 WIB? 
 

907. KUASA HUKUM TERMOHON: ABSAR KARTABRATA 
 
 Ya. Yang berkaitan dengan TSM tadi? 
 

908. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, dengan itu saja. 
 

909. KUASA HUKUM TERMOHON: ABSAR KARTABRATA 
 
 Baik.  
 

910. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Karena ini, dia sudah secara tegas menyampaikan dalam 

persidangan yang terbuka untuk umum, ya. 
 

911. KUASA HUKUM TERMOHON: ABSAR KARTABRATA 
 
 Ya, ya. 
 

912. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kemudian, sekarang saya mau mengklarifikasi yang satunya.  
Ini dari Gerindra, eh sorry, dari Hanura, juga ada permohonan 

yang 31 Mei 2019 pukul 18.56 WIB yang diajukan oleh Janji Mangasa 
Ranto Butar Butar. Dia memberi kuasa kepada Bambang Suroso, 
S.H.,M.H. dan Saridu, S.H., dan Kawan-Kawan. Kalau yang … ada lagi, 
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itu yang advokatnya Pak Bambang Suroso, itu berkenaan dengan 
menjadi Kuasa dari Partai Golkar Sumut dan Gerindra. Ini sudah dicabut, 
Pak Bambang Suroso, ya? Sudah? Lha, sekarang yang Hanura ini dicabut 
juga? Oke. Kalau yang dua, yang tadi yang Golkar dan Gerindra itu 
sudah dicabut ada suratnya. Tapi, kalau yang Hanura belum ada 
suratnya? Hah? Belum diterima, belum kita terima. Nah, kalau begitu, 
silakan diambil, Petugas, surat pencabutannya! Tadi sudah disampaikan 
secara lisan kalau itu dicabut, ya?  

 
913. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 
 
 Ya, Yang Mulia.  
 

914. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. 
 

915. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 
 

 Dan itu sudah (suara tidak terdengar jelas) terimanya. 
 

916. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

917. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Baik. 
 

918. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Silakan itu suratnya diserahkan kepada Petugas, surat 

pencabutannya.  
Jadi, untuk Partai Hanura di Sumut ini hanya satu, yaitu Perkara 

yang TSM tadi, Pak, yang perorangan sudah dicabut, ya. Baik. ini untuk 
menklirkan seluruhnya. Ya. Begitu Pak Bambang Suroso, ya? klir, ya? 
Sudah, ya? Oke. Terima kasih.  

 Sekarang Partai Hanura sudah selesai. Sekarang untuk Partai 
Nasdem. Ini Pihak Terkaitnya juga ada Nasdem ini? Ini permohonannya 
yang di pakai adalah permohonan perbaikan yang diterima di 
Kepaniteraan, 30 Mei 2019, hari Kamis, pukul 20.16 WIB, betul? 
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919. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
  Betul, Yang Mulia.  
 

920. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Apa yang dipersoalkan,  di mana saja ini, Saudara? 
 

921. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
Pemohon dalam perkara ini Partai Nasdem mengajukan 

permohonan di dua dapil. 
 

922. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Satu? 
 

923. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Satu, Daerah Pemilihan Kota Pematang Siantar I. 
 

924. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pematang Siantar I, ya? 
 

925. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 He eh. 
 

926. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kemudian yang kedua? 
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927. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Di Kabupaten Mandailing Natal IV. 
 

928. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sebentar, saya cek, ya. Di halaman berapa itu yang Mandailing di 

permohonan Anda? Di halaman 11? 
 

929. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Halaman 11, Yang Mulia.  
 

930. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 11, ya?  
 

931. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Betul. 
 

932. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Daerah pemilihan Mandailing Natal IV, ya? 
 

933. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

934. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Yang lain untuk kewenangan, kedudukan hukum, dan 

tenggang waktu tidak ada persoalan, dianggap dibacakan. 
Sekarang, apa yang Anda persoalkan untuk yang pertama dulu, 

Kota Pematang Siantar I? 
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935. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
Pada prinsipnya, kami mempersoalkan perolehan hasil suara yang 

kaitannya ... yang hubungannya tidak masalah perolehan kursi, Yang 
Mulia.  

 
936. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oke. 
 

937. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Tapi adalah ... kaitannya adalah perolehan masalah unsur 

pimpinan di Kotamadya Pematang Siantar. 
 

938. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, unsur pimpinan di Pematang Siantar kenapa itu? 
 

939. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Karena menurut Undang-Undang Nomor 23 Tahun 2014 tentang 

Pemerintahan Daerah, unsur pimpinan di DPRD kabupaten/kota adalah 
berdasarkan suara terbanyak uraian dari para ... partai. Itulah 
hubungannya, sehingga kami mengajukan permohonan ini terhadap Ray 
han Partai Hanura, dimana Partai Hanura dan Partai Nasdem mendapat 
... sama-sama mendapat kursi ... 4 kursi di kota ... di Pematang Siantar.  

 
940. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oke. 
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941. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Tapi raihan Partai Hanura di seluruh Dapil Kota Siantar itu ada 3 

dapil, lebih besar sebesar 17.000 suara daripada raihan Partai Nasdem di 
seluruh Dapil Kota Siantar I.  

 Perolehan ... selisih besarnya suara Hanura ini diperoleh oleh 
Hanura karena menurut Pemohon ada penggelembungan ... apa (…) 

 
942. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Penambahan. 
 

943. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Penambahan suara yang dilakukan oleh penyelenggara pemilu, 

dalam hal ini Pemohon ... Termohon di TPS 27 Kelurahan Melayu. 
 

944. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 TPS 27 Kelurahan Melayu.  
 

945. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Kecamatan Siantar Utara. Dimana seharusnya menurut Pemohon, 

suara yang diraih ... yang didapat oleh Partai Hanura di TPS 27 itu 
adalah 0 berdasarkan C-1, tetapi pada saat rekapitulasi suara di tingkat 
kecamatan, Rayhan suara Partai Hanura di DAA Formulir DAA-1 menjadi 
33, Yang Mulia. Sehingga, akhirnya secara keseluruhan dari dapil itu, 
Partai Nasdem (...)   

 
946. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Perolehan suaranya lebih banyak? 
 

947. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Lebih banyak Partai Hanura.  
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948. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Ya, jadi yang ditetapkan oleh Termohon, perolehan suara 

Partai Hanura itu berapa sebetulnya? 
 

949. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Yang ditetapkan oleh Termohon adalah sebesar 6.284 untuk (...)  
 

950. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 6.284?  
 

951. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

952. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Terus, Partai Nasdem? 
 

953. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 7,032. 
 

954. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 7,032. Oke. Terus, berarti kalau begitu, menurut Pemohon suara 

yang benar gimana? 
 

955. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Menurut Pemohon, suara Partai Hanura yang benar adalah 6.251. 
 

956. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 2.600 (...)  
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957. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 6,200 (...)  
 

958. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 6,251. 
 

959. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Betul. 
 

960. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sedangkan untuk Termohon ... eh ... untuk Nasdem berapa? 
 

961. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 7,032. 
 

962. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 7,032. Ya, itu yang jadi persoalan dan Anda meminta itu, ya? 
 

963. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Ya. Kalau raihan Partai Nasdem, tidak ... tidak berubah.  
 

964. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tidak berubah. 
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965. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Dan kalau hanya melihat di tabel ini yang tadi yang saya jelaskan, 

Yang Mulia.  
 

966. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

967. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Belum kelihatan ... ke sini masih kelihatan Partai Nasdem masih 

unggul. Tapi setelah dijumlahkan keseluruhan itu jadi berbalik.  
 

968. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Lebih banyak jadi Hanura daripada Nasdem? 
 

969. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

970. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Untuk dapil-dapil yang lain, kan? 
 

971. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

972. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sehingga dalam konteks itu, nantinya yang jadi Ketua DPRD 

adalah dari Partai Hanura ... eh sorry (...)  
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973. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Wakil ... wakil ketua, Yang Mulia.  
 

974. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Wakil ketua itu dari (...)  
 

975. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Hanura.  
 

976. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Hanura, ya. Bukan dari Nasdem? 
 

977. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

978. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Ya. Jadi ini yang dipersoalkan itu, itu. Tapi kalau akumulasi 

dari seluruh dapil nanti banyak dari Partai (...)  
 

979. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Hanura. 
 

980. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Hanura. Gitu, ya? 
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981. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

982. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Ini untuk yang persoalan pertama. Kemudian persoalan 

yang kedua, yang … di mana tadi? 
 

983. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Mandailing Natal. 
 

984. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Mandailing Natal, gimana? 
 

985. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARULIAN SIREGAR 
(NASDEM) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia.  
Kami ... untuk menjelaskannya, kami serahkan kepada rekan 

kami.  
 

986. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Silakan! 
 

987. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia, atas waktunya.  
Untuk Kabupaten Mandailing Natal IV, Yang Mulia. 
 

988. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
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989. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Suara Pemohon itu hilang 12 suara di 1 desa di 4 TPS.  
 

990. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Di TPS 03, 04, 10, dan 13.  
 

991. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Benar, Yang Mulia. Di Desa Tabuyung Kecamatan Muara Batang 

Gadis. 
 
992. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
Jumlahnya 4+2+3+3, sehingga totalnya 12, ya? 
 

993. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 12. 
 

994. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dari 4 TPS itu? 
 

995. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Ya. 
 

996. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 

997. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Nah, suara itu diketahui hilang pada saat perhitungan rekapitulasi 

di tingkat KPU kabupaten/kota, dimana beberapa anggota KPPS 
menyadari bahwa ternyata suara Partai Nasdem itu mestinya tidak batal 
tetapi sah karena memang ada beberapa nama caleg yang itu dicoblos 
lebih dari 1 tapi masih di kolom yang sama, begitu, Yang Mulia.  
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998. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

999. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Nah, sehingga (...) 
 

1000. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi, itu sebetulnya suaranya kemudian dianulir ya, jadi (...) 
 

1001. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Ya. 
 

1002. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tidak sah, ya? 
  

1003. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Ya, mestinya kan jadi suara partai. 
 

1004. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tapi sebetulnya suara itu sah? 
 

1005. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Sah menjadi suara partai. 
 

1006. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Karena dicoblos, meskipun 2 tapi di tempat kolom yang masih 

sama? 
 

1007. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Di kolom yang masih sama.  
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1008. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

1009. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Ya, ya.  
 

1010. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus? 
 

1011. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Nah, kemudian itu diketahui setelah perhitungan suara di tingkat 

kabupaten, Yang Mulia. 
 

1012. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1013. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Sehingga, kita buat keberatan tetapi mungkin mekanisme 

keberatannya itu sudah terlambat atau seperti apa, sehingga 
permohonan ini sekarang kami ajukan ke Mahkamah. 

 
1014. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oke. 
 

1015. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Ya. Bukti dan saksinya kami siapkan kalau nanti ini lewat 

dismissal.  
 

1016. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
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1017. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Kami hadirkan semua di Mahkamah ini, Yang Mulia.  
 

1018. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. 
 

1019. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Dan kemudian, kemarin kami mengajukan perbaikan. Saya 

langsung saja ke petitum barangkali, Yang Mulia. Karena (...) 
 

1020. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Perbaikannya kapan itu? 
 

1021. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Perbaikannya tanggal 30 Mei pukul 20.16 kalau tidak salah, Yang 

Mulia.  
 

1022. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 30 Mei, pukul … masih … anu … ya. 
  

1023. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Ya.  
 

1024. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Sekarang petitumnya gimana itu? 
 

1025. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Nah, petitumnya kemarin itu yang kami buat karena yang 

diperbaiki itu salah satu di petitum di poin 1 kami tidak ubah, di poin 2 
juga, tetapi di poin 2 sama 3 itu tidak di-delete waktu itu, Yang Mulia, 
sehingga hari ini kami tegaskan, Petitum kami itu yang pertama. 
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1. Mengabulkan permohonan Pemohon untuk seluruhnya. 
 

1026. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, itu normatif. 
 

1027. KUASA HUKUM PEMOHON 197-05-02/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
Yang kedua, membatalkan keputusan (...) 
 

1028. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, itu normatif. 
 

1029. KUASA HUKUM PEMOHON 197-05-02/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 98 dan seterusnya sepanjang berhubungan dengan (...)  
 

1030. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Mandailing Natal IV. 
 

1031. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 DPD Mandailing Natal Dapil IV, Yang Mulia.  
 

1032. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1033. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Dan kemudian, menetapkan perolehan suara yang benar untuk 

Pemohon 2.841. 
 

1034. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, ini di sini tertulis 2.839. Yang benar? 
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1035. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Yang benar itu 2.841, Yang Mulia. 
 

1036. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 2.841. Ya karena ini kan sudah … sudah memang sudah begitu, 

kan? 
 

1037. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Ya.  
 

1038. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Di tabel angka 7 itu kan memang perolehan suaranya 2.841.  
 

1039. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Ya. Nah, itu yang kami mohonkan, Yang Mulia. Dan kemudian, di 

tabel penetapan itu semua mulai dari Nomor Urut 1 sampai dengan 
Nomor Urut 20 peserta pemilu, daftar namanya sudah kami buat. Dan 
kemudian, daftar perolehannya juga kami buat, kami hanya menjelaskan 
yang di kolom 5, Pemohon atau Nasdem 2.841.  

Dan kemudian, Petitum yang terakhir yang perlu kami bacakan, 
memerintahkan Termohon atau Komisi Pemilihan Umum untuk 
melaksanakan keputusan ini.  

 
1040. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. 
 

1041. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Demikian, Yang Mulia.  
 

1042. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Saya … anu … coba saya cek tabel ini supaya klir, ya.  
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1043. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Ya. Baik, Yang Mulia. 
 

1044. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Di dalam tabel di Petitum, Anda menyebutkan 1. PKB memperoleh 

3.403. 
  

1045. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Benar, Yang Mulia.  
 

1046. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kemudian PDIP 4.156. 
 

1047. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Benar, Yang Mulia.  
 

1048. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Gerindra 4.528. 
 

1049. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Benar, Yang Mulia.  
 

1050. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nasdem 2.841. 
 

1051. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Benar. 
 

1052. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Terus yang berikutnya, Hanura 6.100?  
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1053. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Hanura (...) 
 

1054. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nomor 13. 
 

1055. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Ya. Benar, Yang Mulia.  
 

1056. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Betul? 
 

1057. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Ya.  
 

1058. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terakhir, PBB 40, PKPI 25? 
 

1059. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Ya. 
 

1060. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Berarti angka-angka ini betul, ya?  
 

1061. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

1062. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
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1063. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

  
 Ya. 
 

1064. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Terima kasih. Ada lagi yang akan disampaikan? 
 

1065. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Itu saja, Yang Mulia. Cukup. 
 

1066. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik.  
 

1067. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 197-05-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ADI MANSAR (NASDEM) 

 
 Terima kasih. 
 

1068. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Seluruhnya sudah selesai untuk Partai Nasdem. Sekarang Partai 

Gerindra.  
 

1069. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Saya, Yang Mulia. 
 

1070. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, sebentar. Kita cek dulu. 
Untuk kewenangan tidak ada masalah, kemudian kedudukan 

hukum ditandatangani Pak Prabowo dan Pak Ahmad Muzani, ya?  
 

1071. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Benar.  
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1072. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, kalau begitu. Terus, tenggang waktunya, kapan permohonan 

ini pertama dimasukkan? 
 

1073. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 23 Mei, pukul 23.08 WIB.  
 

1074. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Terus, Anda mengajukan perbaikan permohonan, perbaikan 

ada? 
 

1075. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Ada, tanggal 26. 
 

1076. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tanggal 26 (…) 
 

1077. KUASA HUKUM PEMOHON 145-02-02/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Mei, pukul 11.19 WIB. 
 

1078. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 11.19 WIB. Baik. 
Nah, sekarang yang dipakai yang mana permohonannya? 
 

1079. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Yang kedua, Majelis. 
 

1080. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Perbaikannya, ya?  
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1081. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Perbaikannya. 
 

1082. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Kalau begitu silakan, ya. Untuk kewenangan tidak usah 

dibacakan, dianggap dibacakan. Untuk kedudukan hukum dan tenggang 
waktu dianggap dibacakan. Sekarang pokok permohonannya. 

 
1083. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 
 
 Baik. Terima kasih, Majelis. 
 

1084. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Silakan. Anda mempersoalkan Dapil Sumatera Utara IX? 
 

1085. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Ya, Dapil Sumatera Utara IX dan (...) 
 

1086. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus? 
 

1087. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Dapil Binjai III. 
 

1088. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Binjai III. Oke. 
 

1089. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Betul, Majelis.  
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1090. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Oke, baik. Silakan yang pertama dulu.  
 

1091. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

  
 Ya  (…) 
 

1092. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sampai kepada petitumnya.  
 

1093. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Baik.  
 

1094. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1095. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Untuk Provinsi Sumatera Utara Dapil Sumatera Utara IX, adapun 

persandingnan suara partai politik menurut Termohon dan Pemohon 
dalam pengisisan keanggotaan DPRD Provinsi Sumatera, khususnya 
terkait dengan Kabupaten Humbang Hasundutan, Persandingan 
perolehannya kami bacakan terkait dengan perolehan partai. 

 
1096. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Perolehan suaranya, ya.  
 

1097. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Ya. 
 

1098. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Silakan!  
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1099. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Untuk yang Pemohon, itu 10 (…) 
 

1100. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 009?  
 

1101. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 009. Selisihnya minus 2.098.  
 

1102. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, jadi Termohon menetapkan terlalu kecil, ya? 
 

1103. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Ya.  
 

1104. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 7.911?  
 

1105. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Betul. 
 

1106. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

1107. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Kemudian (…) 
 

1108. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Untuk nama calon?  
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1109. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Nama calonnya Robert Lumban Tobing, S.E., Ak., M.Si., CA.  
 

1110. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 CA, ya. Itu yang ditetapkan Termohon berapa? 
 

1111. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Ditetapkan Termohon 1 (…) 
 

1112. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 1  
 

1113. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 7 … 1.836.  
 

1114. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Terus menurut Pemohon yang benar? 
 

1115. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
3.971.  
 

1116. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
3.971? 
 

1117. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Ya. 
 

1118. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi, ada selisih suara yang hilang 2.135, ya? 
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1119. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Betul.  
 

1120. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, kalau begitu. Terus kenapa kok bisa suara itu hilang di 

mana? 
 

1121. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Ya, telah terjadi pengurangan suara yang terkait dengan Partai 

Gerindranya dan suara Ter … Pemohon sendiri, di dalam pengisisan 
keanggotaan DPRD.  

 
1122. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya.  
 

1123. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Khususnya di Dapil Sumatera IX. Yang hal ini … Sumatera Utara 

IX, maaf. Yang hal ini terjadi pengurangan bedasarkan rekapitulasi 
penghitungan suara tingkat Kabupaten Humbang Hasundutan dimana 
perolehan suara Pemohon pada tingkat kabupaten, bedasarkan Model 
DB-1, bedasarkan bukti yang sudah kami sampaikan.  

 
1124. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Buktinya P berapa itu?  
 

1125. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Buktinya (…) 
 

1126. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini kalau buat permohonan (…) 
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1127. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Ya.  
 

1128. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang baik itu ada langsung vide bukti berapa, gitu. 
 

1129. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Bukti vide bukti P-2 Provinsi … DPRD provinsi XVI. 
 

1130. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1131. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Nomor XVI, Majelis.  
 

1132. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1133. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Ya, kemudian yang semua perolehannya suara sebanyak 3.091 

suara. Akan tetapi, atas hasil rekapitulasi penghitungan di tingkat 
Kabupaten Humbang Hasundutan telah terjadi koreksi. 

 
1134. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya.  
 

1135. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Secara sepihak oleh Bawaslu Kabupaten Humbang Hasundutan. 

Sehingga perolehan suara Pemohon menjadi sebanyak 1.836.  
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1136. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1137. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Suara.  
 

1138. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi berkurang itu tadi? 
 

1139. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Jadi berkurang. 
 

1140. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, terus dalil yang berikutnya. Itu karena dikoreksi, ya? 
 

1141. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Ya. Terkoreksi.  
 

1142. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Lah, yang waktu itu yang ada saksi Anda yang hadir? 
 

1143. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Hadir.  
 

1144. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Hadir. 
 

1145. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Sebagaimana juga dalam bukti P. 
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1146. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 P berapa? 
 

1147. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 P-17.  
 

1148. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 P-17. 
 

1149. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Tentang surat keberatan, pernyataan keberatan (…) 
 

1150. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi pada waktu rekapitulasi di tingkat Kabupaten Humbang 

Hasundutan hadir, ya? 
 

1151. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Hadir.  
 

1152. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu terjadi koreksi, menjadi menyusut, ya? 
 

1153. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Menyusut, pengurangan, ya,  
 

1154. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Menyusut sebanyak 2.135? 
 

1155. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Betul, Majelis.  
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1156. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, terus berikutnya. 
 

1157. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Kemudian terjadi di Tapanuli Utara, kesalahan input suara. 

Dimana suara Pemohon sebanyak 7 suara (…) 
 

1158. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu angka berapa yang … untuk anu?  
 

1159. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Angka 13. 
 

1160. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Angka 13. Lansung atau (…) 
 

1161. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Angka 13, ya.  
 

1162. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 13. 
 

1163. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Ya.  
 

1164. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
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1165. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Dimana partai … Donald Lumban Batu, S.E. Nomor Urut 2, dari 

Partai Gerindra 1 suara. Masuk ke suara Partai Gerindra.  
Oleh karena itu, harus dikoreksi dengan mengurangi suara Partai 

Gerindra 8 suara dengan ditambahkan ke suara Pemohon 7 suara.  
 

1166. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 

1167. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Kemudian yang ke-4. Bahwa terjadi kesalahan juga di Kota 

Sibolga, yaitu kesalahan  input (…)  
 

1168. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang tadi anu ya, Joko Basuki itu, ya. Yang berkaitan dengan atas 

nama Caleg Joko Basuki Nomor Urut 2 itu? 
 

1169. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Ya.  
 

1170. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Jadi, itu anu … terjadi penambahan atau … ya, penambahan 

suara untuk Joko Basuki sebanyak 12 suara?  
 

1171. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Mohon maaf, Majelis, yang Joko Basuki itu di Binjai.  
 

1172. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Binjai, ya?  
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1173. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Ya.  
 

1174. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 TPS 12 Binjai itu? 
 

1175. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Ya.  
 

1176. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 

1177. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Beda, Majelis. Beda, Yang Mulia, ya.  
 

1178. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik. Ini masih ke ini, ya? 
 

1179. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Ya, masih di Sumatera Utara IX.  
 

1180. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, terus? 
 

1181. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Kemudian yang di Kota Sibolga, terjadi kesalahan input di TPS 5 

Kelurahan Pasar Belang … Belakang, yaitu 5 suara. Yang seharusnya 
masuk ke Putry Desy Perdana Waruwu. Tetapi di-input ke Donald 
Lumban Batu. Kemudian yang ke-5, di Kabupaten Toba Samosir yaitu 
(…) 
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1182. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu perubahan di mana? Kok di tempat sananya kok hanya 

dalilnya hanya sampai angka 9?  
 

1183. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Yang perubahan yang ke-2.  
 

1184. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Perubahan yang ke-2?  
 

1185. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Ya, yang tadi saya disebutkan pertama kali.  
 

1186. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Minggu, 26 Mei 2019, pukul 11.19 WIB kan?  
 

1187. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Ya. 
 

1188. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Lah, ya. Ini kok lain? Di sini hanya terjadi kemudian yang tadi 

yang disebutkan betul.  
 

1189. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Ya. 
 

1190. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Karena ada koreksi yang dilakukan Bawaslu. Itu angka 6. Terus 

kemudian ada suara yang hilang menjadi 2.392.  
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1191. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Betul, Majelis. 
 

1192. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus, yang terakhir itu angka 7. Bahwa apabila terdapat … tidak 

terdapat pengurangan. 
 

1193. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Ya.  
 

1194. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Termohon itu menjadikan Pemohon sebetulnya perolehannya 

3.971 (…)  
 

1195. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 3.971, benar, ya, benar.   
 

1196. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Hanya sampai di situ dalilnya. 
 

1197. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Ya. Ya, tadi saya mau menceritakan terkait dengan 

perhitungannya.  
 

1198. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 

1199. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Ya. Yang terjadi pengurangan-pengurangan di daerah-daerah 

yang terkait dengan Sumatera Utara.  
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1200. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, kalau gitu sudah anu ... nanti di … pada waktu pembuktian 

kita (...) 
 

1201. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Baik.  
 

1202. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Perdalam, ya.  
 

1203. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Baik, Majelis.  
 

1204. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini kan, dalilnya hanya sampai di situ nanti di buktikan (...) 
 

1205. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Baik.   
 

1206. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dengan bukti-buktinya.  
 

1207. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Baik.  
 

1208. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah sekarang anu nya ... petitumnya. 
 

1209. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Petitumnya.  
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Ya, langsung saja kami sampaikan. Berdasarkan uraian 
sebagaimana tersebut di atas, memohon kepada Mahkamah Konstitusi 
untuk menjatuhkan putusan  sebagai berikut.  

 
1210. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Yang nomor 1 (...) 
 

1211. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Nomor 1 (...) 
 

1212. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu normatif, ya.  
 

1213. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Baik, normatif.  
 

1214. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nomor 2 juga (...)  
 

1215. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Membatalkan keputusan sepanjang (...) 
 

1216. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sepanjang daerah pemilihan Sumatera Utara IX.  
 

1217. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Betul.  
 

1218. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, terus yang ketiga ini, intinya apa? 
 



147 

1219. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Ya. Menetapkan perolehan suara yang benar menurut Pemohon, 

untuk pengisian keanggotaan DPRD provinsi terkait dengan Humbang 
Hasundutan, sebagaimana tadi disebutkan.  

 
1220. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya.  
 

1221. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Yaitu perolehannya untuk Robert Lumban ... Lumban Tobing, S.E. 
 

1222. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1223. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Menurut Pemohon adalah 3.971.  
 

1224. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 

1225. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Kemudian memerintahkan kepada KPU dan mohon kepada Majelis 

apabila berpendapat lain, mohon putusan yang seadil-adilnya.  
 

1226. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik. Sekarang kita (...) 
 

1227. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Kemudian untuk Kota Binjai.  
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1228. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Binjai, Binjai, ya.  
 

1229. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA) 

 
 Dapil III, akan dilanjutkan oleh rekan kami, Ali Lubis. 
 

1230. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, saya persilakan!  
 

1231. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Ya, terima kasih, Majelis. Prinsipnya di Kota Binjai III ini terdapat 

penambahan suara di TPS 12, Majelis. Itu di Kelurahan Sumber 
Mulyorejo. 

 
1232. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. Nah, terus?  
 

1233. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Jadi, berdasarkan C-1 (...) 
 

1234. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini berarti internal partai, ya? 
 

1235. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Internal. Ini internal, Majelis.  
 

1236. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Antara Caleg Nomor 7 dan Caleg Nomor 2, ya?  
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1237. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Betul, Majelis.  
 

1238. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang ditambahkan Caleg Nomor 2=18? 
 

1239. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Ya. Itu di DAA-1. 
 

1240. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 

1241. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Jadi, di bukti kami di C-1 (…) 
 

1242. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1243. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Itu suara Nomor 7 … Maaf, Majelis, di suara Nomor 2 … di TPS 12 

itu 0, di C-1. Tapi di DAA-1 oleh Termohon ditambah menjadi 18 suara.  
 

1244. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1245. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Itu terhadap Caleg Nomor 2.  
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1246. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1247. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Nah, jadi dengan penambahan itu terjadi pergeseran posisi, 

Majelis. Jadi, Pemohon jadi suaranya jadi Nomor 2. 
 

1248. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1249. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Nah, jadi untuk … untuk apa namanya … lampiran bukti, sudah 

dilampirkan semua. Jadi cuma di satu TPS itu saja, Majelis.  
 

1250. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 

1251. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Persoalannya.  
 

1252. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi persoalannya hanya terjadi di TPS 12 Kelurahan Sumber 

Rejo? 
 

1253. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Sumber Mulyorejo.  
 

1254. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sumber Mulyorejo Kecamatan Binjai Timur? 
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1255. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Ya, Binjai Timur. 
 

1256. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Hanya persoalan ini, ya? 
 

1257. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Ya, di satu TPS.  
 

1258. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pergeseran hanya 18 suara? 
 

1259. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Ya, dari DA-1 … di DA-1.  
 

1260. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Menurut Pemohon, ya … menurut Pemohon semestinya 897?  
 

1261. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Ya. kalau ini Bima Arya tetap suara, Majelis, 897.  
 

1262. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1263. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Yang berubah itu yang Joko Basuki.  
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1264. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Joko Basuki bukan seperti yang ditetapkan Pemohon 909, tapi 

891, gitu kan? 
 

1265. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Ya. Artinya di C-1=0, di DAA ditambah jadi 18.  
 

1266. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ditambah 18? 
 

1267. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Ya. 
 

1268. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik.  
 Terus sekarang petitumnya? 
 

1269. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Nomor 1 normatif (…) 
 

1270. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Nanti kita cross-check itu, ya.  
 

1271. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Nomor 2 membatalkan keputusan KPU Nomor 97 sepanjang di 

Daerah pemilihan Anggota DPRD Kota Binjai.  
 
 

1272. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
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1273. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Nomor 3 Kota Binjai Dapil III, Majelis. Nomor 3 itu menetapkan 

hasil perolehan suara menurut Pemohon. Yaitu Nomor 7 Bima Quartya, 
A.Md., 897 dan Joko Basuki sebesar (…) 

 
1274. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 891? 
 

1275. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 891. 
 

1276. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Cukup, ya? 
 

1277. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Cukup, Yang Mulia. 
 

1278. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, terima kasih.  
 Ini, kalau ini jelas ini hanya persoalan 1 TPS.  
 

1279. KETUA: ANWAR USMAN 
 
 Ya, kita break dulu sekitar 10 menit, ya.  
 Ya, sidang di skors sekitar 10 menit.  
 
 
 
 
 
 

 
 

 Skors dicabut. 
 
  

KETUK PALU 1X 

SIDANG DI SKORS PUKUL 10.02 WIB 

KETUK PALU 1X 

SKORS DIBUKA PUKUL 10.13 WIB 



154 

 Sidang kita lanjutkan untuk perkara berikutnya. Silakan, Yang 
Mulia. 

  
1280. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

  
Ya, baik. 
 Ya, baik. Kita lanjutkan, ya. Sekarang kita lanjutkan ke PDIP, 

PDIP. Perkara Nomor 87-03-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, ya? Sudah 
hadir tadi PDIP yang tadi keluar? 

 
1281. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  
  
 Baik, Yang Mulia, saya sendiri. 
 

1282. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Sebentar. Ini PDIP ini permohonannya yang diajukan ada 

perbaikan, betul? 
 

1283. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  

  
 Yang Mulia, betul. 
 

1284. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ada perbaikan. Kita klarifikasi dulu, perbaikannya diajukan 30 Mei 

2019 pukul 23.34 WIB, ya? 
 

1285. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  

  
 Betul, Yang Mulia. 
 

1286. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Betul. Kemudian untuk perbai … permohonan awal tidak dipakai 

lagi? 
 

1287. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  

  
 Permohonan awal sepanjang tidak bertentangan dengan 

permohonan perbaikan ini masih termasuk, Yang Mulia, terutama yang 
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menyangkut barang bukti yang P-1, P-2 biasanya kami masukan untuk di 
permohonan awal per dapil yang kami mohonkan. 

 
1288. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

  
 Buktinya? 
 

1289. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  

  
 Bukti awal untuk memenuhi syarat formil, P-1, P-2 biasanya kami 

masukan di permohonan yang awal. Nah, selanjut … bukti-bukti 
selanjutnya kami masukan dan kami sertakan beserta permohonan 
dalam perbaikan. 

 
1290. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

  
 Baik, tapi untuk dalilnya semua tetap, ya? 

 
1291. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  
  
 Dalilnya semua tetap. 
 

1292. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya, sudah dipa … berarti, sekali lagi saya ingin menegaskan yang 

digunakan untuk permohonan ini ialah permohonan perbaikan semua 
dalilnya, ya? 

 
1293. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  
  
 Ya. Baik, Yang Mulia. 
 

1294. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
Baik. Kemudian soal waktu. Masih memasuki tenggang waktu. 
 Kemudian ini menyangkut permohonan par … antarparpol, ya? 
 

1295. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  

  
 Betul, Yang Mulia. 
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1296. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Antarparpol, ya. Surat Kuasanya sudah lengkap? 
 

1297. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  

  
 Lengkap, Yang Mulia. 
 

1298. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Sudah lengkap semua. Yang dimohonkan ini terkait dengan 

pembatalan, objeknya? 
 

1299. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  

  
 Objeknya (…) 
 

1300. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Keputusan KPU? 
 

1301. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  

  
 Ya, keputusan KPU, Yang Mulia (…) 
 

1302. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 987, ya, dan seterusnya (…) 
 

1303. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  

  
 Ya, sepanjang … ya khususnya Simalungun V, Samosir I, Padang 

Sidempuan III, dan Dairi III. 
 

1304. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya. Kemudian terkait dengan permohonan, pokoknya ini ada 4 

dapil, betul? 
 
 



157 

1305. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  

  
 Betul, Yang Mulia, 4 dapil. 
 

1306. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 4 dapil, ya. Silakan, berarti Dapil Kabupaten Simalungun V? 
 

1307. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  

  
 Simalungun V. 
 

1308. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Kemudian Kabupaten Samosir I? 
 

1309. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  

  
 Samosir I. Padang Sidempuan III. 
 

1310. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Padang Sidempuan III dan? 
 

1311. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  

  
 Dairi III? 
 

1312. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya, silakan untuk Simalungun V dulu. Apa yang didalilkan di sini? 
 

1313. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  

  
 Untuk Simalungun V ini, kami mendalilkan adanya pemilih yang 

tidak berhak atau pemilih DPK yang khususnya di Kelurahan Hutabayu, 
Yang Mulia, itu ada Kecamatan Hutabayu Raja dari TPS 1 sampai dengan 
TPS 7. 
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1314. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 TPS 1 sampai TPS 7, ya? 
 

1315. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  

  
 Ya, TPS 7. 
 

1316. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ada pelanggaran di situ? 
 

1317. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  

  
 Ada pelanggaran. Yang di poin 1.4 kami uraikan di halaman 7 di 

TPS 1, itu ada 17 pemilih yang tidak berhak di … sesuai dengan bukti P-5 
TPS 2 ada 23 pemilih (…) 

 
1318. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

  
 Sebentar, buktinya P-5, ya? 
 

1319. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  

  
 Ya, P-5. 
 

1320. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ini untuk pemilih yang tidak sah, ya? 
 

1321. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  

  
 Ya, pemilih yang tidak sah karena dia ada yang memilih lebih dari 

1 kali, ada pemilih yang tidak berhak. Misalkan, pemilih dari apa … dari 
kabupaten lain, dia mencoblos untuk pengisian keanggotaan DPRD yang 
di situ. 

 
1322. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Sudah diajukan keberatan pada waktu itu? 
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1323. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  

 
 Sudah. Sudah, Yang Mulia. 
 

1324. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Buktinya yang untuk keberatan, bukti apa? 
 

1325. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  

 
 Saksi saya kebetulan bukti P-12. 
 

1326. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 P-12? 
 

1327. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  

 
 P-12, P-13 dan P-14. 
 

1328. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Selanjutnya? 
 

1329. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  

 
 Nah, selanjutnya kemudian setelah itu Panwas Kecamatan 

Hutabayu Raja telah menerbitkan laporaan hasil pengawasan pemilu, 
tidak bernomor, tetapi ada bertanggal. Tanggal 26 April 2019 yang pada 
pokoknya menyebutkan kejadian pelanggaran pemilu sebagaimana 
tersebut di atas dan permintaan agar Bawaslu merekomendasikan 
kepada KPU Kabupaten Simalungun untuk melaksanakan PSU di 7 TPS 
se-Kelurahan Hutabayu. 

 
1330. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Sudah dilakukan belum itu? 
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1331. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  

 
 Bu … belum, Yang Mulia. Itu bukti itunya, P-17. 
 

1332. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 P-17, ya? 
 

1333. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  

 
 P-17. Nah, kemudian terhadap hal itu, kabu … Bawaslu Kabupaten 

Simalungun memberikan jawaban yang pada pokoknya … dengan Surat 
Nomor 135/K dan seterusnya sebagaimana dalam halaman 8 posita 
kami. Pada angka 2, menyatakan bahwa permohonan pemungutan suara 
ulang yang telah diminta oleh saksi kepada PPK dalam Formulir DA-2 
akan dipertanyakan dalam Rapat Rekapitulasi di KPU Kabupaten 
Simalungun kepada KPU Kabupaten Simalungun. 

 Pada angka 3, dia menyatakan bahwa yang berhak di kemudian 
hari untuk memutuskan pemungutan suara ulang adalah Mahkamah 
Konsitusi. Nah, kami juga agak bingung dengan pernyataan Bawaslu ini.  

 
1334. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya, baik. Nanti biar ditanggapi Bawaslu nanti, ya. 
 

1335. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  

 
 Karena, ya … baik. 
 

1336. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Lanjut saja. 
 

1337. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  

 
 Nah, itu bukti kami ada di P-18, Yang Mulia. 
 

1338. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 P-18, ya. Oke, lanjut. 
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1339. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP)  

 
 Namun demikian, sampai dengan terbitnya penetapan perolehan 

suara secara nasional, baik KPU RI maupun dalam hal ini KPU Kabupaten 
Simalungun tidak melaksanakan PSU sebagaimana dimaksud.  

 
1340. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

  
 Ya.  
 

1341. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Yang Mulia.  
 

1342. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya.  
 

1343. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Sehingga oleh karenanya kami nanti dalam petitum yang akan 

dibacakan bersamaan, kami memohon untuk dilaksanakan PSU di-7 TPS 
tersebut, Yang Mulia.  

 
1344. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Baik.  
 

1345. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Itu untuk Simalungun V. 
 

1346. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Simalungun V? Ya, lanjut. Ini masih ada lagi Simalungun V yang 

didalilkan selain itu? 
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1347. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Saya rasa cukup. Karena permohonannya hanya ... hanya ... 

hanya itu, Yang Mulia. 
 

1348. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Hanya itu saja? 
 

1349. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Hanya itu saja.  
 

1350. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Kemudian, dilanjutkan ke Samosir I. Nanti petitumnya sekalian 

saja, di belakang, ya?  
 

1351. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Ya, petitumnya sekalian dibelakang, Yang Mulia. 
 

1352. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Samosir I? 
 

1353. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Samosir I. 
 

1354. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Samosir 1 ini halaman?  
 

1355. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Samosir I halaman 10, Yang Mulia.  
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1356. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 10? 
 

1357. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Ini singkat-singkat saja.  
 

1358. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Apa yang di (...) 
 

1359. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Bahwa (...) 
 

1360. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Persoalkan? 
 

1361. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Ya. Yang kami persoalkan adalah hampir sama dengan di 

Simalungun V, yaitu di TPS 3 Desa Rianiate, Kecamatan Pangururan, 
Kabupaten Samosir.  

 
1362. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya. Ini ada DPT yang (...) 
 

1363. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Ya. 
 

1364. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Lebih itu, ya? 
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1365. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Ya, betul, Yang Mulia. Jadi (...) 
 

1366. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kelebihannya ada 299, betul? 
 

1367. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Ya, ya, ada 299. Jadi ... jadi lucu di situ itu. Untuk tingkat ... apa 

... DPRD provinsi, DPR RI dan DPD itu berbeda. Jumlah keadaan 
pemilihnya juga berbeda. Jadi ada yang 297 sebagaimana dalam ... apa 
(...)  

 
1368. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Jadi diulangi di sini, DPT-nya yang sudah disebutkan 299 (...) 
 

1369. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Ya, 299. 
 

1370. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kemudian? 
 

1371. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 297. 
 

1372. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 297. Suara sahnya 291? 
 

1373. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 291. 
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1374. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

1375. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Suara tidak sah 6.  
 

1376. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

1377. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Dimana ada dugaan kami KPPS mencoblos sebagian surat yang 

tidak terpakai, Yang Mulia.  
 

1378. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ada buktinya di situ?  
 

1379. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Kami lanjut dulu, Yang Mulia.  
Kemudian  atas tersebut saksi mandat pada PDIP, pada rapat 

pleno di tingkat PPK memohon klarifikasi agar dilakukan pembukaan 
kotak suara pada TPS 3 Rianiate. Setelah kotak suara dibuka, ternyata 
Formulir C-7 sebagaimana ... sebagai bukti otentik atas kehadiran 
pengguna hak pilih, tidak ada, Yang Mulia, tidak bisa ditunjukan. Jadi, 
tidak ada Formulir C-7 di dalam kotak itu.  

 
1380. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya,lanjut! 
 

1381. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Ya. Bahwa kemudian, PPK menyarankan penghitungan Formulir 

C-6, sebagai data pembanding. Namun, Formulir C-6 juga tidak sesuai 
dengan angka kehadiran yang ada di dalam ... apa ... form penghitungan 
dan rekap.  
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Berdasarkan uraian tersebut di atas, ada dugaan kuat telah terjadi 
kecurangan pemilih di TPS 3 Rianiate dan seterusnya, sehingga sangat 
memengaruhi perolehan suara peserta pemilu.  

 
1382. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Berapa suaranya yang kemudian berubah di situ? 
 

1383. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Kami ... kami di sana memperoleh suara sesuai dengan DB-1 itu 

adalah 8.050, Yang Mulia.   
 

1384. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Suara Pemohon, 8.050? 
 

1385. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Ya, ya. Bahwa atas ... apa ... bahwa … untuk selanjutnya. Bahwa 

atas perhitungan tersebut serta proses rekapitulasi kecamatan … di PPK 
Kecamatan Pangururan tersebut, pada rekapitulasi tingkat Kabupaten 
Samosir, saksi mandat dari PDIP juga telah menuliskan pernyataan 
keberatan saksi atau catatan kejadian khusus dalam Formulir DB-2 KPU, 
yang ditandatangani oleh Ketua KPU Kabupaten Samosir dan saksi 
mandat tertanggal 2 Mei 2019. Yang pada (...)   

 
1386. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ini semua sudah dijadikan bukti, belum?  
 

1387. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Sudah, Yang Mulia.  
 

1388. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Mulai dari kemudian ada ... apa ... ketidaksesuaian itu?  
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1389. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Ya. Ada, Yang Mulia.  
 

1390. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kemudian … dan keberatan ini? 
 

1391. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Ya. Tapi kami tidak rinci di dalam posita.  
 

1392. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya.  
 

1393. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Tapi kami sudah (...) 
 

1394. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Karena tidak ada videonya, bukti berapa-berapa ini? 
 

1395. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Ya, tidak ... tidak ada. Ada di dalam daftar bukti, Yang Mulia. 
 

1396. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, lanjut! Kemudian?  
 

1397. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Jadi itu hanya untuk ... apa ...  jadi di (...) 
 

1398. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini yang Samosir, ya? 
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1399. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Ya, yang Samosir. 
 

1400. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Yang TPS 3 tadi?  
 

1401. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Ya. TPS (...) 
 

1402. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kemudian, yang selanjutnya? 
 

1403. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Kota Padang Sidempuan. 
 

1404. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kota Padang Sidempuan III? 
 

1405. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Ya, Dapil III. Jadi, pada pokoknya di Padang Sidempuan ini bahwa 

di Dapil III Kota Padang Sidempuan telah terjadi penambahan suara 
yang dilakukan oleh Termohon yang menguntungkan PKPI pada 11 TPS. 

Yang pertama, terjadi di TPS 1 Kelurahan Wek V, terdapat 
perbedaan suara pada dokumen C-1 berhologram dengan C-1 plano 
yang mengakibatkan penambahan suara pada PKPI.  

Yang kedua, TPS 002 Kelurahan Ujung Padang ... Ujung Padang, 
terdapat perbedaan antara C-1 berhologram dengan C-1 plano  terkait 
sisa surat suara yang menurut data PDI Perjuangan seharusnya 
sebanyak 31 suara … sisa surat suara. Sementara menurut Termohon 
81. Nah, sehingga terdapat selisih. Sehingga (...) 

 
1406. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ini 11 TPS-nya Anda uraikan di mana ini? 
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1407. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Di dalam bukti, Yang Mulia.  
 

1408. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Oh, dalam bukti saja? 
 

1409. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Dalam bukti saja. 
 

1410. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

1411. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Jadi kami hanya menuliskan pokoknya. 
 

1412. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
  Bukti P berapa ini? 
  

1413. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Ada di belakang, Yang Mulia, untuk lampiran bukti-bukti.  
 

1414. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya P berapa? Anda kan tinggal menyebutkan bukti P berapa ini? 
 

1415. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Ya. Sebentar, sebentar, Yang Mulia. Padang Sidempuan C ... 

dimulai untuk Formulir C itu dimulai dari P-4, Yang Mulia. 
 

1416. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 P-4? 
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1417. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 P-4, P-5, P-6, terus ini P-7, P-8, P-9, P-10, P-11, P-12, P-13. Ya, 

sampai P-13 untuk (...) 
 

1418. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 P-13?  
 

1419. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Formulir C-nya (...) 
 

1420. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi yang terkait 11 TPS itu Anda buktinya di P-4 sampai P-13, 

ya?  
 

1421. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Ya, betul, Yang Mulia.  
 

1422. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Ada lagi yang terkait dengan Sidempuan? 
 

1423. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Yang ... ya, sisanya, Yang Mulia, itu ketika ... kami tambahkan 

sebagai untuk menguatkan itu adalah form keberatan kami dalam Form 
DA-2 di P-14 dan keberatan kami di tingkat KPU kabupaten di P-15, TB.II  

 
1424. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 P-15, ya? 
 

1425. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Ya, betul, Yang Mulia.  
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1426. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Masih lagi untuk yang Sidempuan? 
 

1427. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Saya rasa cukup.  
 

1428. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, lanjut. Yang berikutnya adalah Dairi III. 
 

1429. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Dairi ... Dairi III ini, Yang Mulia, untuk halaman 12, 13 sampai 

hari ini karena tidak ada dokumennya jadi kami kira ... mohon 
dinyatakan tabulasi ini tidak ada.  

 
1430. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Berarti Dairi III, dalilnya dicabut? 
 

1431. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Ya, enggak. Untuk Dairi III untuk halaman 12 yang ada 

tabulasinya itu, Yang Mulia.  
 

1432. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Maksudnya yang tabulasi halaman (...)  
 

1433. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Ini kan masih ada ... masih ada yang kosong.  
 

1434. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
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1435. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Jadi kami tidak dapat melengkapi ini karena tidak ada dokumen 

yang bisa (...)  
 

1436. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi saya ulangi lagi. Berarti ini adalah yang terkait dengan 

tabelnya saja halaman (...)  
 

1437. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Tabelnya saja. 
 

1438. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Halaman 12 sampai dengan halaman 14 setengah ini. 
 

1439. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Halaman 12, ya, 13 (...)  
 

1440. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tidak dipakai gitu, ya? 
 

1441. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Tidak dipakai, Yang Mulia.  
 

1442. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Begitu (...)  
 

1443. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Kami langsung kepada angka 5, ya. Pada halaman 14.  
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1444. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, lanjut.  
 

1445. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
Bahwa berdasarkan Surat Panitia Pengawas Pemilu Nomor S.0228 

dan seterusnya pada halaman 14 angka 5. Perihal Rekomendasi 
Pungutan Suara Ulang tertanggal 24 April 2019, pada TPS 2 dan 3 Pasir 
Mbelang dan TPS 3 Desa Lau Njuhar 1. 

 
1446. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Kecamatan Tanah Pinem, ya? 
 

1447. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Ya, Kecamatan Tanah Pinem. 
 

1448. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 He em. 
 

1449. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Yang menyatakan bahwa telah terbukti keadaan sebagai berikut. 

Yang huruf. 
a. Pembukaan kotak suara dan/atau berkas pemungutan dan 

penghitungan suara tidak dilakukan menurut tata cara yang 
ditetapkan peraturan perundang-undangan. 

b. Petugas KPPS meminta pemilih memberikan tanda khusus 
menandatangani, atau menuliskan nama, atau alamat pada surat 
suara yang telah digunakan. 

c. Petugas KPPS merusak lebih dari 1 surat suara yang sudah digunakan 
pemilih, sehingga surat-surat tersebut menjadi tidak sah. Dan atau, 

d. Pemilih yang tidak menggunakan kartu tanda penduduk elektronik dan 
tidak terdaftar pemilih tetap dan daftar pemilih tambahan. Sehingga 
ini berkesesuaian dengan Pasal 373 ayat (2) undang-Undang Nomor 7 
tahun 2017 tentang Pemilu dan seterusnya. Kemudian (...)  
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1450. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, lanjut ini, ya. 
 

1451. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Ya, lanjut, Yang Mulia.  
 

1452. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Yang anda minta apa di sini? 
 

1453. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Yang kami minta (...)  
 

1454. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Petitumnya dari yang pertama tadi. 
 

1455. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Ya, dari depan, Yang Mulia. Bahwa berdasarkan seluruh uraian 

sebagaimana tersebut di atas, Pemohon memohon kepada Mahkamah 
Konstitusi untuk menjatuhkan putusan sebagai berikut. 
1. Mengabulkan permohonan Pemohon untuk seluruhnya. 

 
1456. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya, ini membatalkan.  
 

1457. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Ya, membatalkan (...)  
 

1458. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Langsung sepanjang yang mana ini? 
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1459. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Ya. Objek ... Keputusan KPU Nomor 987 dan seterusnya, 

sepanjang di daerah pemilihan. 
1. Kabupaten Simalungun Dapil V. 
2. Kabupaten Samosir dapil I. 
3. Kabu ... Kota Padang Sidempuan Dapil III. 
4. Kabupaten Dairi Dapil III. 

Kabupaten Simalungun Dapil V, memerintahkan kepada Termohon 
untuk melaksanakan pemungutan suara ulang. Sebatas untuk pemilihan 
umum calon Anggota DPRD Kabupaten Simalungun khususnya Dapil V di 
TPS 1, TPS 2, TPS 3, TPS 4, TPS 5, TPS 6, dan TPS 7 Kelurahan Huta 
Bayu, Kecamatan Huta Bayu Raja, Dapil V Kabupaten Simalungun dalam 
Pemilu Tahun 2019. 

Untuk Dapil Kabupaten Samosir Dapil I. Memerintahkan kepada 
Termohon untuk melakukan pemungutan suara ulang di TPS 3 Desa 
Rianiate, Kecamatan Pangururan, Kabupaten Samosir.  

Untuk Dapil Kota Padang Sidempuan Dapil III angka 5. 
Memerintahkan Termohon untuk melaksanakan pemungutan suara Ulang 
di 11 TPS, yaitu di TPS 1, TPS 2, TPS 3, TPS 27, TPS 001, TPS 003, TPS 
008, TPS 15, TPS 19, TPS 27, TPS 002, sebagaimana terurai secara 
lengkap pada halaman 15 angka 5. Atau setidak-tidaknya 
memerintahkan Termohon untuk melakukan penghitungan surat suara 
ulang di 11 TPS yang dimaksud, sebagaimana terurai dalam halaman 15 
dan halaman 16.  

Kemudian untuk Kabupaten Dairi Dapil III. Memerintahkan kepada 
Termohon untuk melakukan pemungutan suara ulang di Dapil Dairi III, 
yaitu angka 61 TPS 2 dan TPS 3 Desa Pasir Mbelang, Kecamatan Tanah 
Pinem. TPS 3 Desa Lau Njuhar 1 Kecamatan Tanah Pinem.  

Memerintahkan komisi pemilihan umum untuk melaksanakan 
putusan ini atau apabilan Mahkamah Konstitusi  berpendapat lain, 
mohon putusan yang seadil-adilnya. Sekian. 

 
1460. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya. Baik. Begini Pemohon. Jadi Pemohon ini dalam Petitumnya 

hanya menyatakan meminta untuk adanya PSU?  
 

1461. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Baik. 
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1462. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tapi tidak kemudian menyampaikan berapa sebenarnya perolehan 

suara yang benar menurut Pemohon. Tidak ada memang, ya? 
 

1463. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Kalau untuk Simalungun 5 ada itu, Yang Mulia.  
 

1464. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tapi tidak dimasukkan dalam Petitum, ya?  
 

1465. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Tidak dimasukkan di dalam Petitum. 
 

1466. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Baik kalau begitu. Masih lagi yang mau ditambahkan?  
 

1467. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Yang kedua ... selanjutnya, Yang Mulia, saya mohon izin, tadi 

dalam pembacaan dari rekan saya yang sebelumnya, tertulis dari 
Gerindra itu di atas nama saya padahal saya dari PDI Perjuangan dan 
saat ini baru saya bacakan. 

 Jadi tadi di dalam tayangan itu, running text.   
 

1468. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Oh, ya sudah. Klarifikasi, ya. 
 

1469. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Saya ingin minta klarifikasi. 
 

1470. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini Saudara namanya siapa ini?  
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1471. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Ace Kurnia, Yang Mulia. Jadi tadi tertulis pada saat beliau 

membaca nama saya ditulis sebagai Pemohon di situ. Padahal bukan. 
 

1472. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Baik, begitu, ya. 
 

1473. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Pelanggaran, Yang Mulia.  
 

1474. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini kebetulan banyak sekali kuasa yang diberikan, ya. 
 

1475. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Beda partai masalahnya, Yang Mulia. 
 

1476. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Baik, tidak ada lagi? Yang Mulia, masih ada tambahan? 
 Kalau begitu, cukup. Sekarang kita ke Garuda, ya. Garuda tadi 

tidak hadir, ya? 
 

1477. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Hadir, Yang Mulia.  
 

1478. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Oh, sudah hadir. Terlambat tadi ini. Jadi Anda besok lagi jangan 

terlambat, ya! 
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1479. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Insya Allah, Yang Mulia.  
 

1480. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kemarin juga sudah hadir, kan?  
 

1481. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Kemarin hadir, Yang Mulia.  
 

1482. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kemarin sudah hadir juga. Untuk Garuda juga sama?  
 

1483. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Ya, betul, Yang Mulia.  
 

1484. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Baik, ini Garuda kita klarifikasi dulu, ya. Ini kan permohonan Anda 

melakukan ... ada perbaikan, ya?  
 

1485. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

1486. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ada perbaikan permohonan. Perbaikan permohonan itu tanggal 

berapa ini?  
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1487. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Sebelumnya kami jelaskan, Yang Mulia. Kami memasukkan 

permohonan tertanggal 24 Mei, Yang Mulia. 
 

1488. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, sebentar saya inikan dulu sebelum dijelaskan, ya. 
 

1489. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Ya. 
 

1490. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini Anda sudah mengajukan permohonan tanggal 24 Mei. 
 

1491. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

  
 Betul, Yang Mulia.  
 

1492. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Betul, ya? 
 

1493. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Ya.  
 

1494. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jam 00.42 WIB.  
 
 
 



180 

1495. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

1496. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini memang kemudian setelah dibaca, itu gabungan sekian 

banyak daerah. Dari mulai (...) 
 

1497. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Makanya mau (...)  
 

1498. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Maluku, Papua, dan banyak sekali, ya, di dalamnya ini. Tetapi 

kemudian Sumatera Utara ndak ada. Betul, ya? 
  

1499. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

1500. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sumatera Utara ndak ada jadi saya, saya sudah baca soalnya, jadi 

ini tidak ada Sumatera Utaranya di sini. Kemudian Anda mengajukan lagi 
permohonan tanggal berapa ini? 

 
1501. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 31, Yang Mulia.  
 

1502. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 31? 
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1503. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Betul, Yang Mulia, 31 Mei.  
 

1504. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Bukan 5 Juli, ya?  
 

1505. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Bukan, Yang Mulia. Sebelumnya izinkan kami untuk menjelaskan 

yang sebelumnya disampaikan oleh Yang Mulia tadi, Yang Mulia.  
 

1506. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, silakan.  
 

1507. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Jadi sebelumnya itu DPP Partai Garuda itu memberikan kuasa 

kepada rekan yang lain atas nama Husein Abudin yang memasukkan 
permohonan gugatan PHPU tertanggal 24 Mei, Yang Mulia.  

 Kemudian DPP Partai Garuda mencabut kuasa dari Pak Husein 
Abudin dan memberikan kuasa ke kami dan kami melakukan perbaikan 
permohonan tertanggal 31 Mei dan tertanggal 5 Juli, Yang Mulia, kalau 
tidak salah dan kami ingin membacakan yang tanggal 31 Mei, Yang 
Mulia.  

 Jadi sebelum kami membacakan, Yang Mulia, itu kami ingin 
menjelaskan waktu kami memasukkan permohonan perbaikan tanggal 
31 Mei itu memang kami (...) 

 
1508. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Sebentar, sebentar. Sebentar, satu-satu pelan-pelan, Mas. Ini 

namanya siapa nih?  
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1509. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Saya Saleh. 
 

1510. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Pak Saleh ... atas nama Saleh Kakabokar, ya? 
 

1511. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Kabakoran, Yang Mulia.  
 

1512. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kabakoran, ya? 
 

1513. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Benar, Yang Mulia.  
 

1514. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini tadi menyampaikan, mengajukan perbaikan 31 Mei, ya? 
 

1515. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

1516. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 31 Mei yang diterima Mahkamah ini hanya 5 halaman, ya?  
 

1517. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Sebelumnya begini, Yang Mulia. Kami ingin (...) 
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1518. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Enggak, betul 5 halaman? Jawab dulu! 5 halaman dari 10 ini yang 

kami terima ini. Disebutkan memang di dalam page-nya itu 5 of 10, tapi 
yang masuk ke Mahkamah hanya sampai tenggang waktu saja 5 
halaman. 

 
1519. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Ingin kami jelaskan, Yang Mulia. 
 

1520. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Apa penjelasannya? 
 

1521. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Jadi, memang dalam lembaran permohonan kami, Yang Mulia, itu 

ada sedikit kesalahan. Jadi ada misalkan lembar pertama itu nomornya 
enggak ada, lembar kedua ditulis ada page 2, lembar ke-3 nomornya 
tidak ada, lembar ke-4 ada, jadi ... apa namanya ... selang-seling, Yang 
Mulia. Tapi sebenarnya seluruh permohonan itu … permohonan kami itu 
ada sekitar 10 lembar, Yang Mulia.  

 
1522. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya, 10 lembar tapi yang diterima Mahkamah ini hanya sampai 

halaman 5 saja. Halaman 5 saja itu yang diterima.  
 

1523. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Izin, Yang Mulia.  
 

1524. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kemudian ada lagi, ini tanggal ... tertulis 31 Mei, tetapi ini 

kemudian … ya, kemudian ada lagi diajukan oleh Pemohon ini sudah 
terlambat, ya. Tanggal 5 … diterimanya 5 Juli 2019 ini yang jumlah 
halamannya sampai ke Kuasa Hukum ada 20 halaman itu, betul?  
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1525. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

1526. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, yang sekarang ini mau … yang mau disampaikan yang mana? 

Yang 5 halaman ini? 
 

1527. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Kami ingin menyampaikan, Yang Mulia, yang 5 halaman tapi kami 

ingin memperjelas begini, Yang Mulia. Jadi waktu kami memasukkan 
permohonan perbaikan hari Jumat, tanggal 31 Mei itu, Yang Mulia. 
Karena di ruang register itu mereka bilang, ini perlu juga informasi buat 
Yang Mulia tahu, “Sudah masukkan saja!” Kata mereka, “nanti kita atur.” 
Gitu. Makanya kalau misalkan, Yang Mulia, menjelaskan kalau  itu 5 
halaman kami merasa keberatan, Yang Mulia. Karena kami … jelas kami 
telah memasukkan sesuai dengan apa yang bukti foto yang telah leges, 
yang  kami masukkan, Yang Mulia. Makanya, saya kira ini juga perlu … 
apa namanya … jangan sampai dugaan kami, mungkin tececer diruang 
registrasi, Yang Mulia. Karena ini di sini 10 halaman jelas, Yang Mulia. 
Registernya tertanggal 31 Mei.  

Karena memang banyak waktu itu kita masukkan, Yang Mulia. 
Bersamaan dengan dapil-dapil yang lain. Terus orang … kata orang 
register, “Ya sudah, dimasukkin saja, Mas,” gitu, “nanti kita susun di 
dalam, yang penting ada ininya.” Seperti itu informasi yang kami ini … 
Yang Mulia. 

 
1528. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya, baik, begini. Karena persoalannya adalah permohonan ini kan 

semuanya sudah di-upload juga, sudah disampaikan kepada pihak-pihak 
yang lain, termasuk kemudian Pihak Terkait dan Bawaslu, ya.  

Oleh karena itu, ketika dinyatakan di … diatur … saya tidak tahu 
yang dimaksud dengan diatur itu seperti apa, tetapi ini yang sudah 
masuk ke Mahkamah, ini memang ada 3. Permohonan awal tadi yang 
saya sebutkan, yang sekian banyak daerah itu. Kemudian permohonan 
yang 31 Mei, pukul 14.42 WIB dan Anda menyampaikan lagi yang 
terbaru kan, begitu? Yang terbaru, ya?  
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1529. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

1530. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Yang terbaru. Yang sekarang yang kalau yang terbaru sudah 

lewat waktu dia.  
 

1531. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Betul. 
 

1532. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Betul kan,  lewat waktu. Sekarang ini perbaikan … perbaikan yang 

tanggal 31 Mei. 31 Mei ini memang riil, saya sudah cek lagi ke belakang 
tadi. Ini adalah 5 halaman, begitu.  

 
1533. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Izin, Yang Mulia. Jika tak keberatan, kalau misalkan itu 5 

halaman, kami punya bukti 5 halaman yang ini … jika, Yang Mulia tidak 
keberatan. Tapi mohon dianggap 5 halaman ini sebagai satu kesatuan 
dengan perbaikan kami tertanggal 31 Mei sebelumnya, Yang Mulia. 
Supaya … boleh, Yang Mulia. Izinkan kami ini. 

 
1534. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Diambil petugasnya.  
 

1535. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Izin, Yang Mulia. Sebelum kami kasih ini, kami jelaskan lebih awal 

bahwa ada beberapa catatan kami yang telah kami ubah di sini, renvoi 
maksudnya diubah redaksionalnya jadi kami ubah lebih awal dari sini, 
Yang Mulia. Ini, Yang Mulia.  
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 Izin, Yang Mulia. Yang barusan kami kasih tadi itu, telah kami 
renvoi. 

 
1536. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya. 
 

1537. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Kita ubah redaksional (…) 
 

1538. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sebentar, sebentar ini mau dicek dulu.  
 

1539. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

1540. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Yang sabar.  
 

1541. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Ya. 
 

1542. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Begini, apa yang Anda sampaikan ke kita ini, kan tidak ada … 

diterimanya kapan itu enggak ada kan? Yang diterima di Kepaniteraan 
kan ini, hanya ini, ya. Ini sambungannya ini kan enggak … enggak ada 
ini. Coba dibuka itu. Ya, ini di sini hanya sampai halaman 5 … anu … 10.  

 
1543. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Izin, Yang Mulia. Boleh menyampaikan, Yang Mulia? Melengkapi? 
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1544. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sebentar, Mas, ya. Ini persoalannya kita periksa semua ini, ya. 

Karena memang kalau yang kami terima, yang ada cap diterimanya itu 
adalah 31 Mei 2019, pukul 14.42 WIB, ya. Kemudian ini berhenti sampai 
kemudian kata tenggang waktu huruf E, ya, diperaturan perundang-
undangan itu. Ketika dicocokkan, digabungkan dengan yang tadi Anda 
maksudkan, itu enggak nyambung.  

 
1545. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Enggak nyambung itu.  
 

1546. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Enggak nyambung. Halamannya juga enggak nyambung, gitu lho. 

Tidak nyambung seperti ini. Nih, ya. Jadi kemudian di bawahnya ini, 
pokoknya ini sudah halaman yang ... apa namanya … jadi halaman 5. 
Mestinya kalau dia nyambung, pindah halaman lagi, begitu. itu 
persoalannya. Kalaupun seandainya ini ke singsal misalnya begitu. Tahu 
enggak ke singsal? Ya. Itu mestinya dia halamannya masih ikut. Enggak 
… bukan halaman yang kemudian berbeda, gitu. Nah ini halamannya 
kalau digabungkan menjadi berbeda halamannya, begitu. Ini kan untuk 
menyinkronkan. Ya, kalau kita menulis itu biasanya halamannya mungkin 
kita sisipkan, ada yang kurang kita masih bisa nyambung, gitu. Ini 
enggak nyambung di halaman ini. Ya, tidak nyambung. Itu persoalannya. 

 
1547. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Terus juga ada begini, pada awal kalau ini memang betul dan itu 

nyambung, ya, kalau nyambung, quod non kalau nyambung, ya. Juga 
Saudara mengatakan begini “Dalam hal ini mengajukan permohonan 
kepada Mahkamah Konstitusi perihal perselisihan hasil pemilihan umum 
daerah Kabupaten Flores Timur, Anggota Kabupaten Flores Timur, Nusa 
Tenggara Timur.” 

 Sekarang yang Anda katakan itu, nyambung itu, sudah Anda ganti 
dengan Sumatera Utara tulisan tangan. Ini Flores Timur. 

 
1548. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA)  

 
 Izin, Yang Mulia. Boleh izinkan kami (...)  
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1549. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya? 
 

1550. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA)  

 
 Boleh, Yang Mulia? 
 

1551. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, silakan, gimana? 
 

1552. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA)  

 
 Oke. Jadi begini, Yang Mulia, dalam permohonan kami itu kami 

akui kalau memang dalam keterangan per lembar itu, pertama kami 
cetak itu, itu ada misalkan lembar pertama ada nomornya, terus lembar 
kedua itu tidak ada nomornya, Yang Mulia. Jadi dia langsung 1, 3, 5, jadi 
agak ganjil, gitu. Atau enggak dia berbeda 2, 4, 6, gitu, Yang Mulia. 
Sehingga lembar yang di tengahnya itu tidak terisi apa namanya ... 
nomornya, gitu. Jadi mungkin kekhawatiran kami jangan sampai apa 
namanya ... dugaan kami jangan sampai ... lembar yang tidak ada 
nomornya itu dihilang ... di apa namanya ... ditiadakan, gitu, atau 
tercecer. Sehingga yang disusun hanya 1, 3, 5, 7, sehingga (...)   

 
1553. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Bukan … enggak ini halaman 1, depan.  
 

1554. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA)  

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

1555. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Yang di cap oleh ma ... Panitera itu depan. 
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1556. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA)  

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

1557. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, kan?  
 

1558. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA)  

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

1559. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus yang halaman 2. Ini nama Saudara, Kuasa Hukumnya. Yang 

halaman 3, itu di ... Anda mengajukan permohonan terhadap Termohon. 
Termohonnya di situ itu Termohon Kabupaten Flores Timur. Anda baru 
betulkan tulisan tangan itu yang ini. Padahal yang diterima yang di cap 
itu Nusa Tenggara Timur. 

 
1560. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA)  

 
 Ya, Yang Mulia. Izinkan, Yang Mulia. Kalau memang hal ... ini 

sebenarnya kami melakukan perbaikan itu selain tanggal 31 ada lebih 
dari tanggal 31 juga, yaitu tepatnya tanggal 5 Juli.  

 
1561. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Lah, kalau perbaikan tanggal 5 kan sudah lewat waktu. 
 

1562. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA)  

 
 Mohon ... mohon, Yang Mulia. Karena yang kami ubah dari 

tanggal 5 Juli ini, itu hanya hak ... hal redaksionalnya saja, Yang Mulia, 
bukan substansialnya.   
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1563. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Loh, loh, ini sekarang kalau itu tadinya objeknya di Nusa 

Tenggara Timur menjadi Sumatera Utara, itu bukan redaksional. Itu 
locus-nya yang berubah.  

 
1564. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA)  

 
 Tapi, izin, Yang Mulia. Di posita itu bahkan sampai petitum (...)  
  

1565. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Loh, bukan positanya. Ini kan satu kesatuan, permohonan ini. 

  
1566. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA)  

 
 Mohon ... mohon (...)  
 

1567. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Anda mengatakan begini lho, “Terhadap Komisi Pemilihan 

Umum”. Komisi Pemilihan Umumnya Anda mengatakan, “Kabupaten 
Flores Timur, Provinsi Nusa Tenggara Timur”.  

 
1568. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA)  

 
 Betul, Yang Mulia. Kami salah pengetikan untuk yang itu. 
 

1569. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Nah, kalau salah pengetikan tapi ini menyangkut locus kalau 
dalam itu enggak bisa, kan.  

 
1570. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA)  

 
 Izin, Yang Mulia. Kalau memang itu tidak bisa dianggap sebagai 

hal yang redaksional, ya, kami terserah kembalikan kepada, Yang Mulia. 



191 

Yang pasti, Yang Mulia, perbuk ... perbaikan kami tertanggal 5 Juli ini, itu 
sekali lagi kami tekankan dan kami jelaskan hanya bersifat redaksional 
dan bukan substansial. 

 
1571. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Enggak mungkin toh. Ini kalau ... ya, nanti kita menilai. Termasuk 

nanti Termohon menilai itu perubahannya redaksional atau perubahan 
substansial. Saya menggugat di Jawa Tengah, tapi saya tulis di Jawa 
Barat. Itu kesalahan objek, kan? 

 
1572. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA)  

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

1573. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Locus-nya salah, kan? 
 

1574. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA)  

 
 Yang Mulia, kemarin, izinkan kami hanya untuk memahami ini 

secara sederhana. Jadi kemarin itu, kami juga sidang di tempat ini. 
Sebelum saya membacakan permohonan itu, saya minta untuk direnvoi 
atau diubah apa namanya ... redaksional, dan itu diizinkan oleh Yang 
Mulia kemarin, mohon maaf sama Ibu Enny kemarin ... Ibu Prof. Enny 
Nurbaningsih. Dan saya kira itu (...)   

 
1575. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Enggak, itu enggak diizinkan. Silakan dibacakan tapi nanti dinilai 

oleh Mahkamah. 
 

1576. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA)  

 
 Ya, maksud kami tolong dinilai dengan yang sama dengan (...)  
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1577. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, kalau mau dinilai ya, terserah nanti kan Termohon juga 

menilai. Pihak Terkait juga menilai. 
 

1578. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA)  

 
 Ya, maksud kami begitu (...)  
 

1579. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, sekarang yang mau dibacakan (...)  
 

1580. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA)  

 
 Yang (...)  
 

1581. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu yang perubahan kapan? 
 

1582. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA)  

 
 Yang tertanggal 31 Mei saja, yang (...)  
 

1583. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, 31 Mei, berarti Anda nanti membacakannya (...)  
 

1584. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA)  

 
 Yang tadi (...)  
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1585. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Termohon itu KPU Nusa Tenggara Timur, ya, itu. Kalau Anda 

membacakan yang diubah tanggal 5 Juli, berarti itu sudah perubahan 
yang sudah lewat waktu, gitu.  

 
1586. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA)  

 
 Oke, kalau begitu kami bacakan saja yang 5 Juli, Yang Mulia. 

Sejatinya apa yang kami lakukan ini semata-mata hanya untuk mencari 
kebenaran materiil, Yang Mulia. Hanya (...)  

 
1587. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Loh, enggak bisa. Kebenaran materiil tidak lepas dari kebenaran 

formil. Jangan main gitu, ya.  
 

1588. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA)  

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Izinkan kami untuk membacakan yang 

tanggal  5 Juli itu (...)  
 

1589. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Silakan Prof. Enny. 
 

1590. KUASA HUKUM TERMOHON: M. ADI SUNATA 
 
 Izin dulu, Yang Mulia, dari Termohon. Bahwa mengenai Perkara 

Nomor 246-06-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, kami ... yang kami terima 
adalah berkas yang diterima tanggal 24 Mei 2019, dari Kantor Hukum 
Husein Abudin, S.H., dan Partners. 

 
1591. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, itu ada perbaikan tanggal 31 Mei, tapi itu tadi yang masih kita 

persoalkan, ini hanya ada 5 halaman. 
 

1592. KUASA HUKUM TERMOHON: M. ADI SUNATA 
  
 Baik, Yang Mulia. 
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1593. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Tapi menurut Pemohon, itu sudah lengkap sampai kesepuluh 

halaman, tapi ternyata halaman 6-nya itu tidak nyambung dengan 
halaman 5 ke atas, itu, ya. 

 
1594. KUASA HUKUM TERMOHON: M. ADI SUNATA 

  
 Baik, Yang Mulia. Namun demikian dari berkas yang kami terima 

atas nama Kantor Husein Abudin, S.H. 
 

1595. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya, itu ada perubahan Kuasa Hukumnya. 
 

1596. KUASA HUKUM TERMOHON: M. ADI SUNATA 
  
 Ini yang teregister di MK, Yang Mulia. 
 

1597. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Itu yang teregister pertama, tapi kemudian dia mengajukan 

perubahan perbaikan mengganti kuasa hukum, juga mengganti 
permohonannya. 

 
1598. KUASA HUKUM TERMOHON: M. ADI SUNATA 

  
 Baik, Yang Mulia. 
 

1599. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Tapi permohonan yang diterima di Mahkamah, yang diterima ini 

hanya 5 halaman, tapi menurut dia sampai halaman 10. Tapi, halaman 5, 
6 sambungannya itu enggak nyambung. Terus kemudian, di dalamnya 
ada yang dituju itu bukan KPU Sumatera Utara atau KPU itu, tapi KPU 
Nusa Tenggara Timur, begitu. 

 
1600. KUASA HUKUM TERMOHON: M. ADI SUNATA 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

1601. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu yang dianu. Monggo, Prof.  
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1602. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ini saya kira, ya, ini perlu diluruskan. Jadi, Pemohon sekali lagi, 

ya. Anda tidak bisa kemudian berlindung dibalik, “Oh, kemarin ada 
renvoi.” Renvoi, itu pasti tidak yang substansial. Kalau ini kan sangat 
substansial, ya kan? Itu kan terkait dengan apa namanya … Termohon 
yang ingin Anda tuju, siapa. Kalau itu sudah ada antara … hanya 
menyesuaikan antara kemudian posita dengan petitum, barangnya sudah 
ada, ndak masalah, gitu ya. Tetapi, hal ini sangat substansial.  

 Saya ingin menjelaskan kembali kepada KPU, ya. Jadi begini, ini 
memang tadi saya sudah klarifikasi bahwa ada permohonan 24 Mei, 24 
Mei, yang tadi sudah dinyatakan oleh Pemohon tidak dipakai, ya? Tidak 
digunakan? 

 
1603. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

  
 Ya, betul. 
 

1604. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Betul kan tidak digunakan? Karena ini sebetulnya permohonan ini 

gabungan dari sekian banyak daerah, ya. Sekian banyak daerah. Saya 
kira ini juga menyulitkan, ini siapa kemudian melawan siapa juga tidak 
jelas di sini. Ini karena gabungan tadi, ya?  

 
1605. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

  
 Ini pengacara sebelumnya, bukan kami. 
 

1606. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya, artinya ini sudah selesai, ini jadi tidak dipakai, ya, tidak 

dipakai. 
 Kemudian yang berikutnya diperbaikilah tanggal 31 Mei 2019, 

pukul 14.42 WIB. Yang tadi dari Pihak Pemohon masih ngeyel tadi. Ini 
soal halaman yang di-ngeyel-kan. Ngeyel tahu kan maksudnya ngeyel? 
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1607. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

  
 Saya kurang paham, Yang Mulia. 
 

1608. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya, ngeyel itu artinya Anda ingin kemudian benar saja, gitu, ya. 

Halaman memang dia loncat-loncat. Halaman 3 ada, ini isinya bahasa 
Inggris-nya pages 3 of 10. Anda pakai bahasa Inggris ini, ya. Maksudnya 
halaman 3 dari 10, gitu ya, tapi kemudian di halaman 1-nya enggak ada 
halaman, halaman 2 tidak ada, tiba-tiba nongol halaman 3, gitu ya? 
Halaman 4 tidak ada. Kemudian nongol lagi halaman 5, kan begitu. 
Halaman 5 dari 10 lembar itu yang Anda maksud. 

 Kemudian di sini, ketika dicocokkan, dicocokkan dengan tadi yang 
Anda maksudkan tadi, ya, yang apa namanya … kepada Flores Timur itu. 
Nah, ini kemudian tidak klop halamannya yang mau digabung itu. 
Seandainya pun misalnya bisa digabung, masih kelihatan wajar itu, 
masih cocok itu. Ini enggak cocok kalau ketika digabung. Halamannya 
sudah berbeda, begitu, ya.  

 Sementara, kalau Anda paksakan yang 5 Juli ini. Ini kan sudah 
lewat waktu, betulkan? Anda sudah paham itulah, ya? Sudah lewat 
waktu. Nah, oleh karena itu, ya, ini nanti untuk Pemohon … kepada 
Pihak Terkait, kami akan sampaikan … Termohon, ya. Termohon dan 
Pihak Terkait kami akan sampaikan semuanya nanti yang mungkin belum 
tersampaikan akan disampaikan semua.  

 Silakan nanti, Saudara ingin menyampaikan yang mana ini? 
 

1609. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

  
 Kalau, Yang Mulia, menanyakan ke kami. Sebenarnya kami 

menginginkan untuk membacakan tanggal 31, namun karena penjelasan, 
Yang Mulia, tadi bahwa yang tanggal 31 itu mengalami kekurangan (…) 

 
1610. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

  
 Tanggal 31 Mei ini … ya, persoalannya adalah subtansial sekali. 

Karena ini Termohonnya adalah bukan Nias Selatan, tapi adalah Flores 
Timur tadi sudah dijelaskan oleh Yang Mulia Prof. Arief, tadi. 
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1611. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

  
 Ya, Yang Mulia. Kalau memang penjelasan kami itu tidak bisa 

diterima, artinya itu bersifat redaksional, tapi dianggap substansial, ya, 
kami sebijaksana, Yang Mulia, saja. Tapi, kalau misalkan ini … izinkan 
kami untuk baca saja yang 5 Juli. 

 
1612. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

  
Silakan, dibacakan saja, ya. Pokok-pokoknya saja. 
 

1613. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

  
 Oke, Yang Mulia, terima kasih. 
 

1614. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Nanti silakan untuk ditanggapi kepada Termohon, maupun 

Bawaslu, ya. Silakan, pokok-pokoknya saja. 
 

1615. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

  
 Oke, Yang Mulia, terima kasih. 
 Sebelumnya, Yang Mulia, di Dapil V di provinsi … eh, Sumatera 

Utara, Kabupaten Mamasa, Dapil V, Yang Mulia … eh, Nias Selatan. 
Mohon maaf, Nias Selatan. 

 
1616. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

  
 Lah ini Anda sudah ke Mamasa lagi. 
 

1617. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

  
 Mohon maaf, Yang Mulia. Nias Selatan, Yang Mulia. 
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1618. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Anda harus konsentrasi di mana (…) 
 

1619. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

  
 Saya konsentrasi, Yang Mulia. 
 Jadi di Dapil V di Nias Selatan, itu sebelumnya Termohon, KPUD 

Nias Selatan itu menetapkan DPT itu 37.337, Yang Mulia. Kemudian 
ditetapkan lagi suara yang sah itu 24.578 dan suara yang tidak sah itu 
983 suara, Yang Mulia, yang ditetapkan, suara yang tidak sah yang 
ditetapkan. Jadi, jika dihitungkan, digabungkan antara keseluruhan suara 
yang sah, suara yang tidak sah ditetapkan, sama jumlah DPT, maka di 
Kabupaten Nias itu masih ada selisih suara sekitar 986 suara yang 
nganggur, Yang Mulia, yang sampai sekarang itu tidak tahu penjelasan 
dari Termohon KPUD-nya seperti apa. 

 Nah, kemudian yang kedua, Yang Mulia. Ada problem di TPS 
nomor 2 Dapil V Kecamatan Somambawa, suara Pemohon, suara kami 
itu 97 suara, Yang Mulia. Namun dalam penetapan Termohon KPUD 
Kabupaten Nias Selatan, suara kami terhitung untuk TPS Nomor 2 hanya 
ditetapkan 53 suara. Padahal, sesuai data C-1 yang kami miliki, suara 
kami itu 97 suara, Yang Mulia.  

Kemudian untuk di desa yang lain juga, Yang Mulia, di TPS 1 Desa 
Hilisaooto, itu sama problemnya, Yang Mulia. Nah, akibat dari rangkaian-
rangkaian ini, Yang Mulia, kami Pemohon telah melaporkan ke Bawaslu 
Kabupaten Nias Selatan termaksud Bawaslu Provinsi Sumatera Utara, 
Yang Mulia. Putusan Bawaslu Provinsi Sumatera Utara dan Putusan 
Bawaslu Kabupaten Nias Selatan itu telah memerintahkan kepada 
Termohon KPUD dan PPK untuk melakukan PSU di beberapa TPS. Tapi 
hingga penetapan hasil rekapitulasi suara, itu PSU tidak dijalankan oleh 
Termohon KPUD Kabupaten Nias Selatan. Tepatnya di TPS 1 sama TPS 2 
di Desa Umbu Sohahau Kecamatan Sidua’ori, itu tidak dilakukan PSU. Ini 
surat dari kabupaten … surat dari Bawaslu Kabupaten Nias Selatan 
Nomor 191, Yang Mulia.  

Kemudian juga ada surat dari Bawaslu Nomor 01 surat provinsi … 
Bawaslu Provinsi. Pada pokoknya sama, Yang Mulia, itu memerintahkan 
PPK Kecamatan Sidua’ori untuk melakukan PSU.  

Jadi, atas rangkaian ini, Yang Mulia, kami akibatnya Termohon itu 
menetapkan suara kami hanya 1.715 suara, Yang Mulia. Padahal, suara 
kami sesuai dengan data C-1 yang kami miliki itu sekitar 1.779. Jadi (...) 
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1620. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Terus, apa petitumnya?  
 

1621. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Petitumnya. Untuk Nomor 1, 2 dan 3 … 1 dan 2 mohon dianggap 

untuk dibacakan karena itu normatif. 
Yang ketiga, menetapkan suara kursi ketujuh atau kursi terakhir 

dari jumlah perhitungan suara daerah pemilihan Kabupaten Nias Selatan 
Dapil V kepada Pemohon Partai Garuda atas nama Caleg Yevita Lea, S, 
Kep. Ns. dengan Nomor Urut 1 dengan jumlah suara keseluruhan 
Pemohon Partai Garuda 1.779 suara.  

Kemudian, menetapkan perolehan suara yang benar untuk 
Pemohon untuk pengisian keanggotaan DPRD Kabupaten Nias Selatan 
sebagai berikut. Pemohon dengan jumlah suara sebenarnya sesuai 
dengan data C-1=1.779.  

Keenam, memerintahkan KPUD Provinsi Sumatera Utara untuk 
segera melakukan pemungutan suara ulang atau PSU sesuai dengan 
keputusan Bawaslu Provinsi Sumatera Utara nomor sekian, sekian. 
Terima kasih, Yang Mulia. 

 
1622. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya. Jadi itu tadi, silakan nanti menanggapi adalah Pihak Termohon 

dan Bawaslu, ya, soal itu, ya? Tapi, di sini kalau Anda menyatakan ini 
redaksional juga, redaksional lho, ya, ini juga halaman sudah bergeser. 
Redaksional tapi halaman yang barunya sudah 20 halaman, ya? 
Redaksional kan kalo 20 halaman kan nambah baru namanya, ya?  

Oke, baik. Begitu, ya, saya kira, ya untuk Pemohon Partai Garuda, 
ya? Partai Garuda. 

 Baik. Kita lanjutkan untuk Partai berikutnya. Kita lanjutkan ke 
Perkara 117-12-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, PAN, ya. PAN, mana 
PAN? Baik. Baik, kita klarifikasi dulu. Ini permohonannya diajukan kapan 
ini?  

 
1623. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 
 
 Pertama (...) 
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1624. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Permohonan pertama? 
 

1625. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 

 
 Tanggal 23 (...) 
 

1626. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 23? 
 

1627. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 

 
 Mei, pukul 23.13 WIB. 
 

1628. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 23.13 WIB. 
 

1629. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 

 
 Ya. 
 

1630. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kemudian dilakukan perbaikan, ya? 
 

1631. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 

 
 Perbaikan tanggal 31 (...) 
 

1632. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 31 Mei, ya. Ini perorangan atau antarpartai ini?  
 

1633. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 

 
 Perorangan. 
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1634. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Perseorangan? 
 

1635. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 

 
 Partai, partai.  
 

1636. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Partai? Partai, ya. Partai di Dapil Samosir I, ya? 
 

1637. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 

 
 Di Dapil I Samosir.  
 

1638. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, ini terkait dengan suara PDIP dan Nasdem, ya? 
 

1639. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

1640. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Terkait dengan ... apa namanya ... Kewenangan MK dianggap 

dibacakan. Kemudian, Kedudukan Hukum juga dianggap dibacakan. Ini 
tenggang waktunya masih tenggang waktu. Silakan untuk pokok di Dapil 
Samosir I.  

 
1641. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 
 
 Untuk pokok permasalahan permohonan, yaitu di Dapil I Samosir 

sepanjang mengenai perolehan Partai PDI Perjuangan, Partai Nasdem 
dan Partai PAN. Jadi ada penambahan suara bagi Partai PDI Perjuangan 
dan Partai Nasdem, sehingga memengaruhi perolehan kursi pada Dapil I 
Kabupaten Samosir. 
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1642. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Ini penambahan untuk PDIP 76 suara menurut Anda, ya?  
 

1643. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 

 
 76 suara, yang Nasdem 124. 
 

1644. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 124 untuk Nasdem?  
 

1645. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 

 
 Partai Amanat Nasional ada penambahan 63. 
 

1646. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 63 suara, ya? 
 

1647. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 

 
 Ya. 
 

1648. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Masih ada lagi untuk Samosir I? 
 

1649. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 

 
 Untuk yang kita, cuma itu saja, Yang Mulia.  
 

1650. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Hanya itu saja? 
 

1651. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
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1652. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Ini TPS-nya mana saja ini? 
 

1653. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 

 
 Untuk TPS, pertama di Desa Pasar Pangururan ada 3 ... ada 2 

TPS, yaitu TPS 3 dan TPS 4. Yang kedua, Desa Parsaoran I, TPS 1, 2, 3 
... untuk TPS 1. Yang ketiga, Desa Lumban Suhi Suhi Toruan TPS 1. 
Yang kelima, Desa Parlondut (...)  

 
1654. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya, masih ada lagi TPS lain? 
 

1655. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 

 
 Itu saja, Yang Mulia. 
 

1656. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tidak ada lagi, ya? Ini Anda dilihat dari halaman ... coba halaman 

5 ya, halaman 5. Anda tadi kan menyebutkan angkanya adalah 124 itu, 
ya? 124. 124 untuk yang Partai Nasdem. Itu dari mana itu jumlahnya 
itu? 

 
1657. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 
 
 (suara tidak terdengar jelas) 
 

1658. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tadi ada penambahan suara 124 dari Partai Nasdem, itu ada di 

mana itu? 10 suara di TPS 3 Desa Pasar Pangururan, Kecamatan 
Pangururan. 10 suara dari TPS 003, Desa Pasar Parguruan, ya? 

 
1659. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 
 
 Pangururan, Yang Mulia. 
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1660. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Pangururan, Kecamatan Pangururan dan 104 suara di TPS Desa 

Parsaoran I, ya? 
 

1661. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 

 
 Ya. 
 

1662. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Itu kemudian 124? 
 

1663. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 

 
 124. 
 

1664. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Ini tabelnya Anda beda, ya, dengan tabel yang Anda 

munculkan di tabel … ya antara narasi di angka kedua dengan tabelnya 
ini beda, ya? Ini Anda bahwa terjadi penambahan di TPS 01 Kecamatan 
Pangururan 111 suara. 111 suara di sini, ya? Ini di angka 2, halaman 5. 
Ya, ini antara narasi dengan tabelnya enggak cocok ini, Mas. 

 
1665. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 
 
 Izin kita, Yang Mulia, pakai tanggal 31 semestinya, Yang Mulia.  
 

1666. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, ini yang tanggal 31 yang saya bacakan ini, 31 Mei. 
 

1667. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 

 
 Izin, Yang Mulia. Ada redaksional mungkin, Yang Mulia, salah. 
 

1668. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, tabelnya enggak cocok, Mas, dengan narasi Anda, Mas, ini 

mas. Ya, jadi mau dipakai yang tabel atau narasinya? 
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1669. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 

 
 Kita pakai yang tabel, Yang Mulia.  
 

1670. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Oh, yang dipakai di tabelnya saja?  
 

1671. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 

 
 Ya. 
 

1672. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Berarti narasinya kita cabut, ya? 
 

1673. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 

 
 Oke, Yang Mulia.  
 

1674. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Saya ulangi lagi. Narasi dicabut dari tabel … narasi tabel 1 dicabut 

yang tidak cocok, yang dipakai adalah yang tabel, ya. Begitu, ya? 
 

1675. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 

 
 Benar, Yang Mulia. 
 

1676. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Baik. Masih ada tambahan lagi? 
  

1677. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 

 
 Untuk petitumnya, Yang Mulia.  
 

1678. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Petitumnya, silakan! Silakan ke Petitum! 
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1679. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 

 
 Untuk yang formalitasnya. 
1. Membatalkan ... mengabulkan permohonan Pemohon. 
2. Membatalkan keputusan komisi pemilihan umum dan 

seterusnya. 
3. Menetapkan hasil perolehan suara yang benar menurut 

Pemohon untuk pengisian Anggota DPRD Kabupaten Samosir 
sepanjang mengenai Daerah pemilihan 1, sebagai berikut.  
1. Untuk perolehan partai PDI Perjuangan sejumlah 7.974. 
2. Untuk perolehan suara Partai Nasdem sebesar 5.767. 
3. Untuk perolehan Partai Amanat Nasional sebesar 1.637.  
4. Menetapkan perolehan kursi untuk pengisian Anggota DPRD 

Kabupaten Samosir, khusus Daerah Pemilihan I dengan 
alokasi 8 kursi. Yang pertama, Partai PDI Perjuangan 
memperoleh 2 kursi, Partai Nasdem memperoleh 1 kursi (...)  

 
1680. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Golkar 1 kursi. 
 

1681. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 

 
 Golkar 1 kursi dan seterusnya (...)  
 

1682. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sampai PAN 1 kursi, ya? 
 

1683. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 117-12-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 

 
 Ya. Demikian, Yang Mulia. 
 

1684. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Ini anda kemudian minta membatalkan Keputusan KPU 987, 

ya? Buktinya ada itu? Tidak ada lampiran bukti untuk itu, ya? Bukti untuk 
SK KPU tidak anda masukan, ya? Ya, mas? 
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1685. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 

 
 Kami berdasarkan … kami ada tampilkan website di permohonan, 

Yang Mulia. 
 

1686. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Baik. Ada tambahan lagi terkait dengan bukti? Sudah lengkap 

semua?  
 

1687. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 117-12-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PARDO SITANGGANG (PAN) 

 
 Sudah, Yang Mulia.  
 

1688. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Baik, tidak ada lagi, ya? Baik. Terima kasih untuk PAN. 
Kemudian kita lanjutkan ke ... berikutnya adalah Golkar, ya? 
 

1689. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
  Baik, Yang Mulia.  
 

1690. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, silakan, Golkar. 
 

1691. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
  Baik, Yang Mulia. Untuk Golkar kita ada 5 perkara.  
 

1692. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sebentar saya klarifikasi dulu, ini karena banyak sekali dokumen 

Golkar ini, ya. Golkar ini memasukkan permohonan tanggal berapa?  
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1693. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 23. 
 

1694. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tanggal 23. 23, ya. Kemudian dilakukan perbaikan, dilakukan 

perbaikannya tanggal 30 Mei. Betul, ya? Ada perbaikan tanggal 30 Mei. 
 

1695. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Ya. 
 

1696. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Pukul 20.12 WIB. 
 

1697. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Ya.  
 

1698. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Yang dipakai sekarang permohonan yang mana? 
 

1699. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Yang 30 Mei. 
 

1700. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 30 Mei, ya. Kemudian ada lagi kemudian pencabutan permohonan 

atas nama R. Boy Sandy Martua Pane. Ini permohonan yang mana ini?  
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1701. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Itu enggak termasuk pada kita?  
 

1702. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Oh, ndak termasuk, ya? Ndak termasuk di sini, ya? Jadi yang 

masuk hanya terkait dengan permohonan … ini tidak termasuk Boy 
Sandy ini, ya? Tidak masuk, ya?  

 
1703. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Tidak. 
 

1704. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Karena ada di sini ini, Boy Sandy, ya. 
Baik. Kalau begitu, kemudian kita pakai ada permohonan tanggal 

30, ya.  
 

1705. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Ya. Yang Mulia, perlu kami jelaskan (...) 
 

1706. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Yang Mulia, dari Termohon. 
 

1707. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, silakan.  
 

1708. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Sebelum lanjut, tadi kami mendengar untuk permohonan pertama 

itu tanggal 23, tapi dalam catatan kami itu untuk permohonan pertama 
itu tanggal 24. Dan penting kami sampaikan karena tadi kami 
mendengar untuk perbaikan permohonan yang tanggal 30 itu ada 5 
dapil, sedangkan di dalam permohonan pertama, yang tanggal 24 itu 
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hanya 3 dapil yang dipersoalkan, untuk DPR RI, kemudian DPR 
Kabupaten Langkat, dan DPR Deli Serdang. Sedangkan untuk 
permohonan perbaikan itu meliputi 5 dapil, ada tambahan untuk DPR 
Kota Medan dan DPRD Kabupaten Tapanuli Tengah. Terima kasih. 

 
1709. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya, baik. Begini, nanti Termohon silakan untuk menanggapi soal 

itu, ya. Ada waktunya sendiri nanti. 
Jadi begini, ini klarifikasi terkait dengan permohonan ini, ini kan 

diajukan tanggal 24 Mei, ya, memang tertulis di tanggalnya adalah 23, 
ya, pukul 00.02 WIB, ya. Kemudian Anda lakukan perbaikan lagi, 
perbaikannya adalah 30 Mei 2019 pukul 20.12 WIB, ya? 

 
1710. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Ya. Lanjut, Yang Mulia. 
 

1711. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Baik, ya. Sekarang yang kita pakai adalah permohonan tanggal 30 

Mei. 
 

1712. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 30 Mei. Yang Mulia, perlu kami tegaskan kembali, dari 

permohonan 30 Mei ini ada 5 permohonan di antaranya caleg DPR RI 
untuk Sumut II, yang kedua caleg antar partai Kota Medan, caleg 
antarpartai Deli Serdang, caleg antarpartai Tapanuli Tengah, yang 
terakhir caleg antarpartai Kabupaten Langkat. 

 Khusus untuk Kabupaten Langkat, ini kami anggap dibacakan 
karena yang menangani perkara ini tidak bisa hadir, Yang Mulia. Jadi 
yang (...)  

 
1713. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Oh, nanti, soal itu nanti itu, ya. Ndak bisa anggap-anggap begitu. 

Nanti itu, ya, satu-satu dulu. Jadi ini adalah terkait dengan Dapil 
Sumatera Utara II, Sumut II menyangkut permohonan anggota DPR, ya.  
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1714. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 DPR RI. 
 

1715. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Itu satu, ya. Itu yang terkait dengan Dapil II. Kemudian 

berikutnya, Dapil Kota Medan IV. 
 

1716. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Ya. 
 

1717. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 DPD Kota? 
 

1718. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Ya, ya.  
 

1719. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, itu ya. Kemudian Dapil Deli Serdang IV.  
 

1720. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

  
Deli Serdang IV. 
 

1721. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
DPRD kabupaten, ya. Kemudian Dapil Langkat I Anggota DPRD 

kabupaten.  
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1722. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
  Ya. 
 

1723. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Dan Dapil Tapanuli Tengah III, betul? 
 

1724. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
Untuk Deli Serdang, Yang Mulia, Daerah Pemilihan VI, Deli 

Serdang.  
 

1725. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Deli Serdang VI, ya.  
 

1726. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Ya. 
 

1727. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Deli Serdang VI untuk DPRD kabupaten, ya? 
 

1728. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Ya. 
 

1729. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kemudian Tapanuli Tengah III DPRD kabupaten juga. 
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1730. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Ya.  
 

1731. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kemudian, ada lagi dapil ... hanya itu saja, ya?  
 

1732. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Ya. 
 

1733. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
Hanya itu saja yang diajukan. Terkait dengan ini, ada 

perseorangan juga?  
 

1734. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Perseorangan enggak ada. 
 

1735. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini hanya antarpartai semua?  
 

1736. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Ya. 
 

1737. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
Antarparpol. Ini pihak (...)  
 

1738. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Yang Mulia. 
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1739. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
Apa namanya ... KPU sudah terima semua ini permohonan tanggal 

(...) 
 

1740. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Sudah. Dalam catatan kami, Yang Mulia, untuk DPRD Kabupaten 

Tapanuli Tengah itu justru perseorangan bukan antarpartai, begitu juga 
untuk DPRD Deli Serdang itu juga perseorangan, begitu juga untuk 
DPRD Kota Medan. 

 
1741. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya, itu yang mau saya inikan, yang mau saya klarifikasi. Jadi di 

sini ini kan Anda menyampaikan antarpartai politik, tetapi sebetulnya 
dilihat dari permohonan ini memang dia (...) 

 
1742. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Internal, Yang Mulia.  
 

1743. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Internal? 
 

1744. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Internal, ya.  
 

1745. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini kalau sudah internal kan saya akan tidak tanyain lagi lebih 

lanjut.  
 

1746. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Ya. 
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1747. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ada enggak surat persetujuannya di situ?  
 

1748. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Ada. 
 

1749. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi Anda enggak bisa dong menyatakan, “Oh, internal kok,” 

Antarpartai begitu. 
 

1750. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Internal. 
 

1751. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini beda, ya.  
Monggo, silakan yang pertama, Dapil Sumatera Utara II, ya, untuk 

anggota DPR. 
 

1752. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Ya. Untuk itu, kami persilakan pada (...) 
 

1753. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Yang Mulia, Dari Termohon  bila diizinkan? 
 

1754. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
  Ya. 
 

1755. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
Kami sudah mendapatkan APBL terkait dengan register 151 dan 

untuk APBL-nya itu berdasarkan APBL Nomor 131 itu persetujuan ketua 
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umum dan sekretaris jenderal DPP partai politik itu tidak ada. Demikian, 
Yang Mulia. Dari (...)  

 
1756. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya. 
 

1757. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Terima kasih. 
 

1758. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ndak apa-apa. Itu menjadi bahan dari Pihak Termohon, ya. 

Silakan disampaikan dulu. Pertanyaan saya tadi, Anda mengatakan ada 
Surat Persetujuan itu?  

 
1759. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Ada. 
 

1760. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, nanti akan kami cek lagi surat persetujuan ada atau tidak, ya. 
 

1761. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Untuk (…) 
 

1762. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sekarang dapilnya dulu. 
 

1763. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Untuk (…) 
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1764. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Dapil Sumut II.  
 

1765. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Untuk Sumut II, kami persilakan kepada rekan kami. 
 

1766. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Silakan. 
 

1767. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, terima kasih. 
Saya selaku Kuasa Hukum Pemohon menyampaikan, Yang Mulia, 

Provinsi Sumatera Utara DPR RI Sumatera Utara II. Dalam hal ini, kami 
selaku Pemohon menyampaikan ada pengurangan suara yaitu sebanyak 
2.009 suara, Yang Mulia, tepatnya di Kabupaten Nias Barat. Di 
Kabupaten Nias Barat ini, khusunya di 3 kecamatan, Yang Mulia, yaitu 
Kecamatan Lahomi.  

 
1768. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Kecamatan Lolofitu. 
 

1769. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Lolofitu. Kecamatan Mandrehe.  
 

1770. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kecamatan Mandrehe. Totalnya adalah 2.009 suara (…) 
 

1771. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 2.009 suara, Yang Mulia.  
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1772. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Dari 1.044 suara di Kecamatan Lahomi, betul? 
 

1773. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Benar, Yang Mulia.  
 

1774. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kemudian 31 suara di Lolofitu dan 934 suara di Mandrehe? 
 

1775. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Di Mandrehe. 
 

1776. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Itu nomor urut berapa ini ke … yang terkait dengan Rambe 

Kamarul Zaman, ya.  
 

1777. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Rambe Kamarul Zaman.  
 

1778. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Nomor urutnya berapa?  
  

1779. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Nomor Urut 1, Yang Mulia. Kami selaku Pemohon terhadap … 

kami sebenarnya di sini hanya mempertegas terkait keputusan KPU, 
Yang Mulia. Karena di sini kami sampaikan bahwasanya terhadap 
putusan KPU itu, di situlah diketahui suara kami berkurang, Yang Mulia. 
Kami (…) 
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1780. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Berkurangnya berapa berkurangnya? 
 

1781. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Berkurangnya, 2.009, Yang Mulia.  
 

1782. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 2.009 tadi? 
 

1783. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Ya. Kami jelaskan juga sedikit, Yang Mulia. Bahwasanya terhadap 

permasalahan ini, kami sudah membuat pengaduan keberatan ke pihak 
Bawaslu dan terkait permasalahan ini sudah diputuskan oleh pihak 
Bawaslu, Yang Mulia. Kami mohon izin, untuk membacakan putusan 
tersebut, Yang Mulia.  

 
1784. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Coba pokoknya saja, ya.  
 

1785. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, Yang Mulia.  
 Sebagaimana dalam Putusan Nomor 

02/LP/ADM/PL/PROV/0201/V/2019 dijelas … disebutkan. 
1. Menyatakan KPU Provinsi Sumatera Utara dan KPU Kabupaten 

Nias Barat telah terbukti secara sah dan meyakinkan melakukan 
pelanggaran administratif pemilu, yaitu prosedur, tata cara, dan 
mekanisme dalam rekapitulasi hasil penghitungan perolehan 
suara tingkat Kabupaten Nias Barat dan tingkat Provinsi 
Sumatera Utara.  

2. Memerintahkan kepada KPU Provinsi Sumatera Utara dan KB … 
dan KPU Kabupaten Nias Barat untuk memperbaiki administrasi, 
yaitu tata cara, prosedur, dan mekanisme rekapitulasi hasil 
penghitungan perolehan suara yang telah disetujui dan 
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disahkan oleh KPU Nias Barat pada tanggal 5 Mei 2019 di 
hadapan saksi peserta pemilu dan Bawaslu Nias Barat secara 
mutatis mutandis. 

Terkait putusan Bawaslu juga, kami ingin menjelaskan juga, Yang 
Mulia. Bahwa di dalam Putusan Laporan Nomor 
02/LP/ADM/PL/PROV/0201/V/2019, Bawaslu Sumatera Utara di dalam 
pertimbangan menyatakan bahwa produk hukum yang dihasilkan berupa 
perubahan DA-1 dan TB-1, khusus pemilihan DPR akibat terbitnya Surat 
KPU Provinsi Sumatera Utara Nomor 368/PL.02.4-SD/12/PROV/V/2019 
adalah produk hukum yang cacat dan batal demi hukum.  

Bahwa terhadap putusan Bawaslu Sumatera Utara tersebut, tidak 
ditindaklanjuti oleh Termohon, yakni dalam hal ini KPU, Yang Mulia.  

 
1786. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya, baik. Ya, artinya tidak dilanjuti rekomendasi dari Bawaslu, ya.  
 

1787. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Benar, Yang Mulia. 
 

1788. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya.  
 

1789. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Kami lanjutkan, Yang Mulia.  
 Dimana didalam Rapat Pleno Rekapitulasi Perolehan Suara 

Nasional di KPU RI dan Rekapitulasi KPU Provinsi Sumatera Utara, 
Pemohon melalui Calon Anggota DPR RI atas nama Rambe Kamarul 
Zaman menyampaikan keberatan atas tidak dilaksanakannya putusan 
Bawaslu Sumatera Utara. Namun, tidak ada tanggapan dari Termohon. 

 
1790. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Keberatan sudah dijadikan bukti? 
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1791. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Sudah, Yang Mulia.  
 

1792. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Bukti P berapa?  
 

1793. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Ada di P-4 (...) 
 

1794. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Karena Anda tidak menyebutkan buktinya P berapa itu.  
 

1795. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Kalau untuk keberatan, kami menyampaikan ke pihak Bawaslu. 

Tapi, dalam hal ini, tidak kami cantumkan. Kami hanya mencantumkan 
putusan Bawaslunya, Yang Mulia.  

 
1796. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya, baik. Kemudian (…)  
 

1797. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, kami lanjutkan, Yang Mulia. 
Bahwa menurut Undang-Undang Nomor 7 Tahun 2017 Pasal 462 

sudah tegas menyatakan KPU, KPU Provinsi, dan KPU kabupaten/kota 
wajib menindaklanjuti putusan Bawaslu.  

 
1798. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya, ya, sudah. Kalau yang itu kita sudah paham.  
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1799. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, Yang Mulia, kami lanjutkan. 
Bahwa Pasal 469 ayat (1) menyatakan putusan Bawaslu mengenai 

penyelesaian sengketa bersifat … bersifat final dan mengikat, kecuali 
atas verifikasi partai politik dan penetapan daftar calon tetap. 

 
1800. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Jadi, kemudian … yang Anda kemudian mintakan sebagai suara 

yang benar dari Rambe Kamarul Zaman itu berapa? 
 

1801. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Suara yang sebenarnya yakni dalam tabel itu dijelaskan ... 

disebutkan 54.450 atas nama Rambe Kamarul Zaman, Yang Mulia. Kalau 
untuk atas nama lawan ataupun pihak tidak ... tidak kami bacakan, Yang 
Mulia.  

 
1802. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya, baik. Kalau begitu sampai ke ... ini sudah ya berarti, ya. 

Sampai ke petitum (...)  
 

1803. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, Yang Mulia.  
 

1804. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Petitumnya apa itu, untuk yang perorangan ini?  
 

1805. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Izin sebelumnya, Yang Mulia. Sebelum ke petitum kami 

menyampaikan juga bahwasanya terkait putusan Bawaslu yang tidak 
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dilaksanakan oleh KPU dalam hal ini Termohon. Kami membuat 
pengaduan juga ke DKPP, Yang Mulia. Bahwasanya (...)  

 
1806. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Sudah ada putusan?  
 

1807. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Bahwasanya terkait pengaduan kami itu sudah ditanggapi dan 

sudah disidangkan. Kami mohonkan melalui persidangan ini kepada Yang 
Mulia, sekiranya pada hari ini diputuskan oleh pihak DKPP atas 
pengaduan kami. Kami ingin melampirkan dan menambahkan daftar 
bukti tersebut, Yang Mulia.  

 
1808. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Sudah diputuskan belum? 
 

1809. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Info (...)  
 

1810. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kan belum ada putusannya? 
 

1811. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Maka dari itu kami memohonkan, Yang Mulia. Seandainya pada 

hari ini diputuskan pada persidangan DKPP Pleno, Yang Mulia, kiranya 
(...)  

 
1812. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Silakan … sebentar. Silakan Anda sampaikan bukti itu. 
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1813. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, Yang Mulia.  
 

1814. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
Sebelum selesai persidangan ini.  Kalau sudah diputuskan putusan 

DKPP itu.  
 

1815. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, Yang Mulia.  
 

1816. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, gitu, ya.  
 Baik, berarti untuk yang ini masih ada tambahan yang lain? Selain 

yang DKPP? 
 

1817. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Sedikit juga kami sampaikan pada Yang Mulia melalui Majelis 

persidangan ini. Kami harap bahwasanya agar dapat dihadirkan dalam 
persidangan ini pihak DKPP sebagai Pihak Terkait agar dapat 
memberikan (...)   

 
1818. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Sebentar, sebentar, Mas.  
 

1819. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, Yang Mulia.  
 

1820. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Anda tidak bisa perintah-perintah begitu.  
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1821. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Kami memohon, Yang Mulia.  
 

1822. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, sudah kalau itu nanti kami lihat sendiri, ya.   
 

1823. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, Yang Mulia.  
 

1824. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tergantung kebutuhan dari (...)  
 

1825. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Kiranya dapat ... kiranya dapat (...)  
 

1826. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini beda ini bukan persidangan terkait dengan PUU, ya (...)     
 

1827. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, Yang Mulia.  
 

1828. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Pengujian Undang-Undang.  
 

1829. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Kami ... kami memohon, Yang Mulia.  
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1830. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ke petitum saja, langsung.  
 

1831. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, baik, Yang Mulia.  
 Kami langsung ke Petitum. 
1. Mengabulkan untuk gugat ... mengabulkan permohonan 

Pemohon untuk seluruhnya (...)  
 

1832. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, sudah, normatif.  
 

1833. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
2. Membatalkan keputusan Komisi Pemilihan Umum (...)  
 

1834. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Normatif juga itu. 
 

1835. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik. 
 

1836. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
Yang mana, sepanjang dimana itu (...)   
 

1837. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
3. Menurut (...)  
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1838. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sebentar, sebentar. Sepanjang yang terkait dengan anggota DPR 

Dapil Sumut II, ya?  
 

1839. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Dapil Sumut II, yang Mulia.   
 

1840. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

1841. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
3. Menetapkan (...)  
 

1842.  HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Menetapkan. 
 

1843. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Menetapkan hasil perolehan suara yang benar. Sebagaimana yang 

disebutkan tadi, Yang Mulia.  
 

1844. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya.  
 

1845. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Dimana suara Rambe Kamarul Zaman (...)  
 

1846. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 54. 
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1847. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Adalah 54.450.  
 

1848. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 54.450 itu, ya?  
 

1849. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 Di petitum ada poin 4 itu kami tarik, Yang Mulia.  
 

1850. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Poin 4 petitum tidak ada, dicabut, ya.  
 

1851. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Ya, benar.  
 Yang poin ke 5. Memerintahkan Komisi Pemilihan Umum untuk 

melaksanakan putusan ini. 
 

1852. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Baik. Kemudian lanjut ke dapil berikutnya. Dapil Kota Medan.  
 

1853. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik. Untuk Kota Medan dibacakan oleh rekan saya, Yang Mulia.   
 

1854. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Dapil Kota Medan ini juga perseorangan, ya? 
 



229 

1855. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
 Perseorangan, Yang Mulia.  
 

1856. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
Terkait dengan Syahrudin, ya untuk DPRD Kota Medan. Dapil Kota 

Medan IV ini, ya? 
 

1857. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
 Benar, Yang Mulia.  
 

1858. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Ini yang dipersoalkan apa ini?  
 

1859. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
 Ini kami dari Kuasa Hukum Pemohon, Yang Mulia. Yang kami 

persoalkan itu dari 3 kecamatan dan 8 kelurahan, 60 TPS, banyak sekali 
kami temui penambahan suara-suara. 

 
1860. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Jadi ada penambahan sampai 300 suara itu? 
 

1861. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
 Ya, benar, Yang Mulia.  
 

1862. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
300 suara ini Kecamatan Medan Amplas, Kelurahan Harjosari I, itu 

39 TPS=120 suara, betul?  
 



230 

1863. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
 Benar, Yang Mulia. Dari Kelurahan Sitirejo (...)  
 

1864. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kelurahan Sitirejo II, 9 TPS=20 Suara?  
 

1865. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
 20 suara, Yang Mulia.  
 

1866. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kemudian (...)  
 

1867. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
 Dan Kelurahan Sitirejo III, itu 2 TPS sekitar 11 suara. 
 

1868. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, Amplas? 
 

1869. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
 Dan kemudian Amplas itu 2 TPS=96 suara dan Kelurahan 

Timbang Deli di 3 TPS itu ada 11 suara. Kemudian di Kecamatan Medan 
Kota Kelurahan Sitirejo I, itu ada 2 TPS berkisar 33 suara. Kemudian juga 
di Kecamatan Medan Denai di Kelurahan Medan Tenggara ada 1 TPS itu 
ada 1 suara. Terus kemudian di Kelurahan Tegalsari merde ... Mandala, 
Mandala III 1 TPS itu 3 suara. Kemudian ada juga Kelurahan Binjai itu 1 
TPS=5 suara. Sehingga totalnya mencapai 30 ... 300 (...)    

 
1870. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 300 suara?  
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1871. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
 Benar, Yang Mulia.  
 

1872. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kemudian ini Syahrudin ini, Nomor Urut ini berapa? 
 

1873. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
 Syahrudin ini nomor urutnya nomor urut (...)  
 

1874. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 5?  
 

1875. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
 5, benar, Yang Mulia.  
 

1876. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Nomor Urut 5. Kemudian ini beralih ke Rizki Nugraha, gitu. 
 

1877. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
 Rizki, ya (...)  
 

1878. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Nomor Urut 2, ya? 
 

1879. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
 Nomor Urut 2. 
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1880. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Betul, ya? 
 

1881. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
 Benar, benar, Yang Mulia.  
 

1882. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini buktinya sudah ada semua? 
 

1883. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
 Sudah, Yang Mulia.  
 

1884. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Baik, ada tambahan lagi yang itu? Selain ada penambahan 300 

suara itu. 
 

1885. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
 Kami rasa cukup itu, Yang Mulia. Untuk penambahan suara 300 

kelebihannya, sehingga kami hanya perlu membacakan (…) 
  

1886. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Petitumnya. 
 

1887. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
 Petitumnya saja. 
 

1888. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Petitumnya apa itu? 
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1889. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
 Tetap normatif, Yang Mulia, ya.  
1. Mengabulkan (…) 
 

1890. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, lanjut! 
 

1891. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
 Permintaan permohonan Pemohon.  
 

1892. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

  Suara yang benar saja langsung.  
 
 

1893. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
Ya. Perolehan suara yang benar. Terus kemudian kami juga 

memohon kepada Mahkamah apa … Majelis, untuk membatalkan 
Keputusan Komisi Pemilihan Umum dengan Nomor 987 dan selanjutnya. 

3. Menetapkan suara yang benar untuk Pemohon untuk Pengisian 
Keanggotaan DPR sepanjang kabupaten di beberapa daerah 
pemilihan sebagai berikut. Perolehan suara calon anggota DPD 
… DPRD di Kota Medan. Pemohon juga menyampaikan 
perolehan suara yang benar menurut Pemohon adalah sebagai 
berikut.  
a. Dapil IV Kota Medan Calon Anggota DPRD Kabupaten/Kota 

dengan perolehan suara Nomor Urut 5 Syahrudin, S.E. 
dengan suara 6.106 dan 2. M. Rizki Nugraha S.E. dengan 
perolehan suara 6.097. 

4. Memerintahkan kepada Komisi Pemilihan Umum untuk 
melaksanakan putusan ini. 
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1894. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
Ya, baik kalau begitu sekarang ke Deli Serdang, ya? Deli Serdang 

VI. Ini juga masih internal, ya? Deli Serdang VI masih internal? 
 

1895. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

  
Izin, Yang Mulia. Di sini ada juga penambahan bukti dari Bawaslu, 

tanda tima berkas yang memang telah dileges yang akan kami 
sampaikan kepada, Majelis. 

 
1896. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

  
 Ya, nanti setelah ini. Silakan, sampaikan semua, ya. 
 

1897. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

  
 Baik, Yang Mulia. 
 
 

1898. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
Sekarang kita lanjut ke Deli Serdang VI. Ini juga masih internal, 

Deli Serdang VI? 
 

1899. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

  
 Baik, Yang Mulia. Itu masih internal. 
 

1900. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Dari Deli Serdang ini atas nama Jenda Muli? 
 

1901. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

  
 Jenda Muli, Yang Mulia. 
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1902. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Jenda Muli, nomor urutnya di DPRD itu adalah Nomor Urut 6, ya? 
 

1903. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

  
 Baik, Yang Mulia. 
 

1904. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Caleg Nomor Urut 6? 
 

1905. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

  
 Baik, Yang Mulia. Baik, Yang Mulia. 
 

1906. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ini apa persoalannya? 
 

1907. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

  
Persoalnnya di sini adanya penguran suara, Yang Mulia, terhadap 

Pemohon selaku (…) 
 

1908. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Pengurannya di mana saja? 
 

1909. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

  
 Pengurannya di sini ada di Desa … Desa/Kelurahan Sambi Rejo. 
 

1910. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Kelurahan Sambi Rejo ini ada pengurangan sebanyak berapa? 1, 

ya? 
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1911. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

  
Kalau mentotalkan keseluruhan itu, Yang Mulia, di 3 

desa/kelurahan sekitar 634, Yang Mulia. 
 

1912. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 634? 
 

1913. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

  
Total keseluruhan dari 3 desa, termasuk Desa Sambi Rejo, Bandar 

Klippa, dan Desa Tembung, Yang Mulia. 
 

1914. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya, ada 300 berapa? 
 

1915. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

  
 364 suara … 634 suara. 
 

1916. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 634 suara? 
 

1917. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

  
 Baik, Yang Mulia. 
 

1918. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Suara yang benarnya, berapa? 
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1919. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

  
 Suara yang benarnya untuk Pemohon 3.134, Yang Mulia. 
 

1920. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
Yang kemudian untuk suara yang tadi masuk ke Arwindo? 

Arwindo berapa? Arwindo? 
 

1921. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

  
Kami tidak menyatakan suara itu masuk ke Arwindo, tetapi secara 

keseluruhan suara kami berkurang 634, Yang Mulia. 
 

1922. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Jadi berkurang itu tidak masuk ke Arwindo, ya? 
 
 

1923. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

  
Kami tidak menyebutkan ke mana, Yang Mulia, tetapi secara 

keseluruhan di 3 desa tersebut. Itulah yang menyatakan suara kami 
berkurang, Yang Mulia. 

 
1924. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

  
 Baik, kemudian Anda petitumnya apa ini untuk suara yang benar? 
 

1925. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

  
Petitumnya yang poin pertama sama, Yang Mulia, mengabulkan 

permohonan seluruhnya. Normatif. 
Yang kedua membatalkan, sama, Yang Mulia. Normatif. 
Yang ketiga, Yang Mulia. Menetapkan hasil perolehan suara yang 

benar untuk Pemohon untuk Pengisian DPRD Kabupaten Deli Serdang 
sepanjang di Daerah Pemilihan VI Kabupaten Deli Serdang sebagai 
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berikut. Yaitu, 1. Ya, kami tidak sebutkan, Yang Mulia, perolehan suara 
sebenarnya. 

 
1926. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

  
 Kenapa tidak disebutkan, di sini 2.500 untuk Arwindo. 
 

1927. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

  
 Benar, Yang Mulia. 
 

1928. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Jenda Muli 3.134 (…) 
 

1929. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

  
 Untuk atas nama Jenda Muli sebanyak 3.134, Yang Mulia. 
 

1930. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Begini. Sebentar. 
 

1931. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

  
 Baik, Yang Mulia. 
 

1932. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
Anda menyebutkan Arwindo. Tadi saya tanyakan apakah betul 634 

itu masuk ke Arwindo, Anda bilang tidak tahu, kan begitu?  
 

1933. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
Kami bukan bilang tidak tahu, Yang Mulia. Kami tidak menyatakan 

suara itu masuk ke Arwindo, tetapi suara kami berkurang di 3 desa 
tersebut, Yang Mulia. 
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1934. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi suaranya adalah sekarang yang benar 3.134? 
 

1935. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
 Benar, Yang Mulia. 
 

1936. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tapi, Anda kemudian dalam petitum menyatakan suara Arwindo 

2.500? 
 

1937. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
 Benar, Yang Mulia. 
 
 

1938. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Begitu, ya? 
 

1939. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

1940. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ada petitum yang lain? 
 

1941. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
Memerintahkan KPU untuk melakukan pemungutan suara ulang di 

kelurahan atau pun Desa Sambi Rejo, Bandar Klippa, dan Desa 
Tembung. 

Kelima, memerintahkan kepada Komisi Pemilihan Umum untuk 
melaksanakan putusan ini. Baik, Yang Mulia. 
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1942. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Baik. Kalau begitu lanjut kita ke Langkat. Dapil Langkat I, ya? 
 

1943. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
 Untuk Langkat tadi disampaikan, Yang Mulia, dianggap dibacakan. 
 

1944. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
Baik. Jadi, langkat ini tidak ada yang menyampaikan dalam 

persidangan ini, ya? 
 

1945. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

1946. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Masih ada lagi yang lain? 
 

1947. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
 Ada, Yang Mulia, DPRD Kabupaten Tapanuli Tengah. 
 

1948. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 DPRD Kabupaten Tapanuli Tengah. Ayo, silakan! 
 

1949. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
 Untuk DPRD Kabupaten Tapanuli Tengah ini (…) 
 

1950. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini juga perseorangan, ya? 
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1951. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

1952. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Perseorangan. Ya, ini atas nama Joneri Sihite. 
 

1953. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

  
Joneri Sihite, itu terdapat pengurangan suara, Yang Mulia. 
 

1954. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Nomor urutnya adalah 9? 
 

1955. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
 Nomor Urut 9, Yang Mulia. 
 

1956. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ada pengurangan suara di mana saja? 
 

1957. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
 Itu ada di Kelurahan Pasar Batu Gerigis, Kecamatan Barus. Ada di 

Kampung Mudik, Kecamatan Barus. Ada di Desa Kampung Mudik, 
Kecamatan Barus. Ada di Desa Patubagan, Kecamatan Barus. Dan ada di 
Kampung Solok, Kecamatan Barus. Itu total suara pengurangan 
sebanyak total 440, Yang Mulia. 

 
1958. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 400? 
 



242 

1959. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
 440 suara. 
 

1960. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 440 suara. Tidak tahu ini ke mana suaranya? 
 

1961. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

  
 Tidak tahu kemana suaranya, Yang Mulia. Tapi, kami hanya 

menyembutkan di sini bawasannya suara kami itu sebenarnya adalah 
1.002 ... 1.295, Yang Mulia. 

 
1962. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya. Silakan kalau begitu, Anda ke petitum saja langsung, ya?  

1963. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
 Baik, Yang Mulia. Petitum satu sama, Yang Mulia. Normatif. Yang 

kedua, normatif juga. Yang Ketiga. Menetapkan hasil perolehan suara 
yang benar untuk Pemohon, untuk pengisian Keanggotaan DPRD 
Kabupaten Tapanuli Tengah sepanjang di daerah pemilihan tiga 
Kabupaten Tapanuli Tengah, sebagai berikut. 

Dapil III Kabupaten Tapanuli Tengah atas nama Nelli Gustia 
Martondang, suara sebenarnya adalah 1.500 ... 1.104. atas nama 
Pemohon, Joneri Sihite suara sebenarnya adalah 1.295.  

 
1964. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya. Dari Termohon menetapkan untuk Neli Gustia adalah 1.544, 

ya? 
 

1965. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
 Keempat, memerintahkan KPU untuk melakukan pemilihan suara 

ulang di kecamatan, di Kelurahan di Pasar Batu Gerigis Kecamatan 
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Barus, Kampung Mudik Kecamatan Barus, Desa Kampung Mudik 
Kecamatan Barus, Desa Patupagan Kecamatan Barus, Kampung Solok 
Kecamatan Barus. Lima, memerintahkan kepada Komisi Pemilihan Umum 
untuk melaksanakan putusan ini.  

 
1966. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Baik, sudah selesai semua? 
 

1967. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
 Sedikit, Yang Mulia. ingin  disampaikan di dalam bagan itu kan 

(...) 
 

1968. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Bagan halaman berapa? 
 

1969. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
 Bagan terhadap atas nama atas nama Sihite (...) 
 

1970. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tabel, ya? 
 

1971. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
 Sihite, ya tadi, Yang Mulia. Itu nama Calon Anggota DPRD itu ... 

itu mohon diizinkan untuk direnvoi, Yang Mulia?  
 

1972. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Yang table nomor berapa ini?  
 
 
 



244 

1973. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
 Yang semuanya, Yang Mulia. Nama ... nama bagannya itu, Yang 

Mulia. nama Calon Anggota DPRD, Yang Mulia.  
 

1974. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Nama Calon Anggota DPRD?  
 

1975. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
 Kabupaten Deli Serdang (...) 
 

1976. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Deli Serdang? 
 
 

1977. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 Ya. Yang sebenarnya adalah (...) 
 

1978. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Yang Nelli Gustia Matondang itu?  
 

1979. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

1980. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya? 
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1981. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
 Yang sebenarnya adalah Kabupaten Tapanuli Tengah.  
 

1982. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kabupaten Tapanuli Tengah?  
 

1983. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
 Benar, Yang Mulia. 
 

1984. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

1985. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 
  

 Deli Serdangnya dicoret, diganti KabupatenTapanuli Tengah, Yang 
Mulia. 

 
1986. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya. Ada lagi yang lain? 
 

1987. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
 Izin, Yang Mulia. Untuk Deli Serdang tadi, ada penambahan alat 

bukti terkait video, Yang Mulia. Terkait rekap ... rekapitulasi (...) 
 

1988. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Silakan disiapkan saja semua (...) 
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1989. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
 Baik. 
 

1990. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Yang terkait dengan bukti-bukti 
 

1991. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
 Baik, Yang Mulia.  
 

1992. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Nanti akan kita verifikasi terlebih dahulu yang penting daftar 

buktinya sesuai dengan bukti yang disampaikan.  
 

1993. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
 Baik, Yang Mulia, baik.  
 

1994. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya? Dan itu sudah di leges, ya?  
 

1995. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
 Izin juga, Yang Mulia. Kemarin kami sudah serahkan daftar bukti 

beserta alat bukti terkait Kabupaten Deli Serdang. Cuma, ini hanya 
penambahan terkait video rekaman, Yang Mulia.  

 
1996. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Hanya itu saja? 
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1997. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
 Baik, Yang Mulia.  
 

1998. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Silakan nanti disampaikan! Petugas? 
 

1999. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR)  

 
 Baik. Terimakasih,Yang Mulia.  
 

2000. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Berarti sudah selesai untuk yang terkait dengan Golkar, ya?  
 

2001. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Yang Mulia? dari Termohon. Kalau boleh kami diizinkan nanti 

untuk melihat Surat Kuasa dan Surat Persetujuan dari partai. Terima 
kasih, Yang Mulia.  

 
2002. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

  
 Ya, ya. Pasti dibolehkan itu. Ya, silakan nanti.  
 

2003. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Ini Hakimnya juga gotong royong, bergantian ini. Sekarang 

kita Partai Berkarya. Partai Berkarya sudah pegang mik? Oke, silakan! 
 Ini Kuasa Hukumnya yang Marta Dinarta, ya? Dan Kawan-Kawan? 
 

2004. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Ya. 001, Yang Mulia.  
 

2005. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  



248 

 
2006. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Mohon izin direnvoi, Yang Mulia?  
 

2007. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Direnvoi yang di mana?  
 

2008. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 001 untuk Kuasanya, Yang Mulia. dipermohonan. 
 
 

2009. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, ya. Saudara mengajukan permohonan diterima di Mahkamah 

yang pertama pada tanggal berapa itu?  
 

2010. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 24 Mei, Yang Mulia.  
 

2011. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 24 Mei, pukul berapa? 
 

2012. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Pukul 00.27 WIB.  
 

2013. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Masih masuk, ya? 
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2014. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Masuk, Yang Mulia.  
 

2015. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Karena terlambat, paling lambat kan 01.46 WIB, ya? 
 

2016. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

2017. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Terus kemudian, mengajukan perbaikan permohonan 

kapan? 
2018. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 31 Mei, Yang Mulia.  
 

2019. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 31 Mei. Ya. 31 Mei, pukul 13.59 WIB. Ya. Baik. Berarti keduanya 

memenuhi ... apa ...  tenggang waktunya. Terus sekarang yang dipakai 
permohonan yang mana? Yang perbaikan? 

 
2020. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Yang tanggal 31 Mei.  
 

2021. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Perbaikan seluruhnya, ya? 
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2022. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

2023. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus kemudian yang permohonan awal dianggap sudah 

diperbaiki semua? Tidak ada, sudah tidak berlaku, ya? 
 

2024. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

2025. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Kemudian, Saudara mempersoalkan Dapil Gunungsitoli?    
 

2026. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

2027. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Untuk DPRD Kota Sitoli, ya? Gunungsitoli, ya?  
 

2028. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 DPRD Kota … ya, Yang Mulia.  
 

2029. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Gunung Sitoli, kan?  
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2030. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Gunungsitoli Kecamatan (...) 
 

2031. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. 
 

2032. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Kabupaten Gunungsitoli. 
 

2033. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Kabupaten Gunungsitoli. Terus sekarang yang Anda 

persoalkan dalilnya apa ini? 
 
 
 

2034. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 
 

 Di sini mungkin saya mempersoalkan, ini banyak ke kualitatif, 
Yang Mulia, bukan ke kuantitatif. 

 
2035. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 He eh.  
 

2036. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Karena disini, Kecamatan Gunungsitoli ini kebakaran. Karena di 

dapil (...) 
 

2037. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang dikebakaran apanya? Kotanya atau kantor PPK kan?  
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2038. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Kabupaten Gunungsitoli Dapil (...) 
 

2039. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ha, ya itu (...)  
 

2040. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Sebentar, Yang Mulia.  
 

2041. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kebakaran di kantor PPK kecamatan? 
 
 

2042. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Ya. Kecamatan, Yang Mulia.  
 

2043. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Atau di kabupatennya? 
 

2044. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Kecamatan, Yang Mulia. 
 

2045. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Kantor kecamatan apa yang kebakaran?  
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2046. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Gunungsitoli. 
 

2047. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Gunungsitoli. Baik, kebakarannya kapan itu? 
 

2048. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Kebakaran terjadi tanggal 4 Mei, Yang Mulia. 
 

2049. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 4 Mei.  
 

2050. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 2019. 

2051. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 2019. Pada waktu kebakaran, apakah sudah selesai semua 

rekapitulasi? 
 

2052. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Belum, Yang Mulia. 
 

2053. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Belum selesai? Rekapitulasi diselenggarakan kapan itu? 
 

2054. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Tanggal 3 Mei, Yang Mulia. Akan tetapi, Yang Mulia (...)  
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2055. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 3 Mei (...)  
 

2056. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Rekapitulasi ini bertentangan dari aturan yang ada, Yang Mulia.  
 

2057. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Bertentangannya kenapa? 
 

2058. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Nah, karena rekapitulasi ini seharusnya kan dimulai dari pilpres 

duluan.  
 

2059. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  

2060. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Akan tetapi dalam 3 Mei itu, dilakukan langsung dari 

kabupaten/kota. Yang harus dilakukan prosesnya dilanjutkan di 4 Mei, itu 
DPD provinsi. 

 
2061. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oke.  
 

2062. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Selang waktu akan berlanjut ke DPRD provinsi.  
 

2063. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh.  
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2064. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Terjadilah kebakaran di kantor kecamatan tersebut.  
 

2065. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Jadi untuk itu, rekapitulasinya belum selesai, ya? 
 

2066. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Belum, Yang Mulia.  
 

2067. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Belum selesai. Terus kemudian kenapa Saudara kok hanya 

mempermasalahkan hanya 9 kotak suara saja? 
 

2068. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Karena di Dapil tersebut hanya 1 kecamatan, Yang Mulia.  
 

2069. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, 1 kecamatan terdiri hanya 19 kotak saja? 
 

2070. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

2071. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Terus apa lagi dalilnya? Sehingga sebetulnya di situ enggak 

ada kartu suara yang sudah direkap, ya? 
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2072. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Ya. Jadi, Yang Mulia, jadi yang di sini (...)  
 

2073. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Artinya sudah di TPS, sudah selesai, tapi di PPK enggak jadi, ya, 

direkap, ya? 
 

2074. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
Enggak jadi, Yang Mulia.  
 

2075. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Nah, terus nanti (...)  
 
 

2076. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Tapi tetep (...)  
 

2077. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nanti Pihak Termohon tolong di ... anu ... ya.  
 

2078. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Akan tetapi di sini tetap ditetapkan oleh KPU (...)  
 

2079. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Lah penetapannya berdasarkan apa? Wong belum direkap, tahu-

tahu sudah di ... anu (...)  
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2080. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Nah, makannya ini kami juga tidak tahu dari KPU menetapkan 

berdasarkan apa. Karena DAA-1 sendiri mengatakan itu sudah terbakar, 
hanya ada bersisa. 

 
2081. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oke.  
 

2082. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Tapi bersisa itu tidak pernah diperlihatkan kepada kami, hanya 

bentuk foto doang ... foto saja di (...)   
 

2083. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Atas ... sebentar saya potong. Atas dasar itu, Bawaslu itu 

merekomendasikan apa? Ini ada kebakaran, harus diapakan? Itu ada 
enggak Bawaslu? 

2084. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Ya, akhirnya PPK menyurati kepada seluruh partai politik.  
 

2085. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh.  
 

2086. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Seluruh Partai Politik yang ada tembusan oleh ... ke Bawaslu dan 

KPU.  
 

2087. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh. 
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2088. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Di sini Bawaslu juga menyatakan untuk melakukan PSU.  
 

2089. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

2090. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Perbaikan data, mohon maaf, Yang Mulia. Perbaikan data.  
 

2091. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

2092. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Akan tetapi tidak diindahkan oleh KPU. 
 

2093. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ada itu bukti ... anu ... sebagai bukti? 
 

2094. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Ada, Yang Mulia. 
 

2095. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dari Bawaslu untuk meminta (...)  
 

2096. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 PPK, Yang Mulia.  
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2097. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, dari PPK? 
 

2098. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 PPK, Yang Mulia.  
 

2099. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Usulan dari PPK, ya? 
 

2100. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Ya, Yang Mulia. 

2101. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kepada Bawaslu, ya? Oke. Terus? 
 

2102. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Dan saaat melakukan perbaikan ... waktu itu PPK juga akan 

melakukan perbaikan, akan tetapi di sini dihadiri oleh seluruh Partai 
Politik yang ada, saksi-saksi partai politik yang ada, pada saat akan 
melakukan perbaikan, alasannya di KPU pun mengatakan lagi melakukan 
penyelidikan kepolisian ... ada panggilan penyelidikan kepolisian dan 
dihentikan pada saat itu. 

 
2103. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oke. Ya, itu persoalan utamanya kan itu, ya? Jadi tidak ada dalil 

yang lain kan? Saudara hanya itu toh dalilnya? Terus kemudian?  
 

2104. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Dan penyelidikannya itu tidak jelas, Yang Mulia.  
 



260 

2105. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik. Itu sampai di situ. Tapi sekarang pertanyaannya, anda 

tahu enggak untuk yang DPRD Provinsi untuk yang lain-lain termasuk 
Pilpres di daerah atau di wilayah PPK di situ muncul angka enggak? 

 
2106. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Ya, semuanya tercantum sampai DB-1, tercantum angka. Dari DA 

... DA-1 sampai DB-1 tercantum angka.  
 

2107. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

2108. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Sedangkan dari kecamatan tersebut, itu data sudah terbakar. 
 

2109. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

2110. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Tiba-tiba dengan alasan tergesa-gesa, KPU tetap merekap data 

tersebut. Dari mana asalnya, kami tidak tahu.  
 

2111. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Terus sekarang itu berarti sudah selesai dalilnya itu. 

Sekarang Petitumnya! 
 

2112. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Petitum kami adalah nomor 1 dan nomor 2 mungkin normatif, 

Yang Mulia.  
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2113. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Nomor 3-nya? 
 

2114. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Ya, Nomor 3 memerintah kepada Komisi Pemilihan Umum untuk 

melakukan pembukaan kotak suara.  
 

2115. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
  Kok melakukan pembukaan kotak suara? Padahal kan sudah 

terbakar. Masih ada kotak suaranya? 
 

2116. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Jadi kami akan melakukan pembatalan, Yang Mulia. Mohon maaf.  
 

2117. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh.  
 

2118. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Pembatalan untuk Petitum Nomor 3.  
 

2119. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, Petitumnya ini kan masa sudah terbakar, sekarang suruh 

buka.   
 

2120. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Ya. 
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2121. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu lari kemana. Itu kan, enggak. Yang betul itu kan langsung 

Petitum nomor 4 kan?  
 

2122. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Ya, Yang Mulia, benar. 
 

2123. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kalau begitu ya minta PSU, gitu kan? 
 
 

2124. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

2125. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Karena enggak bisa yang dibuka malah … yang dibuka bisa yang 

lain-lain itu, bahaya malah kamu buka yang lain-lain. Ya. Yang betul 
berarti ini Petitum angka 3 dicoret, ya? 

 
2126. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

2127. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Berlaku Petitum Nomor 4, Anda meminta kepada Termohon 

untuk melakukan pemungutan suara ulang (...)  
 

2128. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Pemungutan suara ulang baik di tingkat (...)  
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2129. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Khususnya di Kecamatan Sitoli Dapil I itu, ya? 
 

2130. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

2131. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Gunungsitoli Dapil I. 
 

2132. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Untuk tingkat DPRD kota/kabupaten, DPRD provinsi, dan DPR RI. 
 

2133. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Ya. Ada lagi yang mau disampaikan? Cukup, ya? 
 

2134. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Cukup, Yang Mulia. 
 

2135. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Terima kasih. Anda mencantumkan Bukti P-71 sampai 

dengan P-14? 
 

2136. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 205-07-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ANANDYA DIPO PRATAMA 
(BERKARYA) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

2137. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, kalau begitu. Terima kasih.  
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2138. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Dari Termohon, Yang Mulia.  
 

2139. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Silakan! 
 

2140. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Untuk Perkara 205, Berkarya.  
 

2141. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh. 
 

2142. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Kebetulan tadi, Yang Mulia, telah menyimpulkan ini memenuhi 

tenggang waktu. 
 

2143. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

2144. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Kami hanya mengingatkan bahwa memang permohonan diterima 

31 Mei, Pukul 13.59 WIB.  
 

2145. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh. 
 

2146. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Akan tetapi berdasarkan APBL yang kami terima Nomor 279, itu 

batas waktunya kan 3x24 jam. 
 

2147. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Ya. 
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2148. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
Dimana APBL diterbitkan pada hari Selasa, 28 Mei, pukul 10.00 

WIB. 
 

2149. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nanti kita cek kembali. Silakan Anda menganukan. 
 

2150. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Terima kasih, Yang Mulia.  
 
 

2151. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya. Jawaban Termohon, ya. Nanti kita menilai. Baik. Karena itu 

tadikan menurut dia masih memenuhi tenggang waktu kan begitu. 
 Sekarang mulai DPD, ya, ini DPD yang pertama adalah DPD ... ini 

DPD yang dipersoalkan sama yang sebetulnya kepilih adalah Dr. 
Badikenita Sitepu, Pemohon yang 04-02/PHPU.DPD/XVII/2019 dulu. 
Yang Kuasanya Pak Faisal Amri mana? Pemohonnya Pak Faisal Amri? Ya, 
Pemohonnya. 

  
2152. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-

02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 
 
 Yang Mulia.  
 

2153. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Saya, saya … anu … dulu. Menurut Termohon, Pak Faisal ini 

urutan berapa? Dapat perolehan urutan suaranya dapet nomor berapa? 
 

2154. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Menurut Pemohon. 
 

2155. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Enggak, yang menurut Termohon dulu. Menurut Termohon, Pak 

Faisal itu ditetapkan mendapat urutan perolehan suara nomor berapa?  
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2156. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Menurut Termohon, Pak Faisal Amri di ... berada di peringkat 5, 

Yang Mulia.  
 

2157. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Peringkat 5? 
 

2158. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Ya.  
 

2159. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Kemudian Bu ... ini ... Dr. Badikenita Sitepu urutan ... nomor 

urut berapa?   
 

2160. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Menurut Termohon, berada di peringkat 4, Yang Mulia. 
 

2161. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 4, baik. Oke, silakan sekarang. Perolehan suara Nomor 4 Saudara 

tahu berapa?  
 

2162. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 4 ... saya ulang, Yang Mulia.  
 

2163. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

2164. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 496.000 (...) 
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2165. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 496.618? 
 

2166. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
469.760. 
 

2167. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 469.760. Ya, kalau Pak Faisal memperoleh suara 496 (...) 
 

2168. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 496.618  
 

2169. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 496.618? 
 

2170. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

2171. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini berarti selisihnya hanya (...) 
 

2172. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 142, Yang Mulia.  
 

2173. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ha? 
 

2174. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Selisihnya 142. 
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2175. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 142 suara, ya, selisihnya? 
 

2176. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Ya.  
 

2177. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, tipis ini. Ya, terus kemudian ada persoalan di … dapilnya kan 

seluruh provinsi, ya? 
2178. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-

02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 
 
 Benar, Yang Mulia. 
 

2179. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Ini ada persoalan di mana saja?  
 

2180. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

2181. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tapi sebelumnya, Saudara mengajuka permohonan ini pada 

tanggal berapa ini? Permohonan awal Kamis, 23, ya? 
 

2182. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

2183. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus kemudian perbaikannya? 
 

2184. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Perbaikan tanggal 31, Yang Mulia.  
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2185. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 31 Mei? 
 

2186. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 31 Mei 2019.  
 

2187. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pukul berapa? 

2188. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Pukul 10.48 WIB, Yang Mulia.  
 

2189. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 10? 
 

2190. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 10.48 WIB. 
 

2191. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 10.48 WIB. Jadi menurut Saudara, masih memenuhi tenggang 

waktu, ya?  
 

2192. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Berdasarkan PMK kami masih memenuhi tenggang waktu sejak 

kami terima APBL, Yang Mulia. 
 

2193. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Masih memenuhi. He eh baik, terima kasih. Terus kemudian 

sekarang persoalannya di mana saja? 
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2194. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Jadi persoalan yang kami sampaikan itu 

di Kabupaten Nias Selatan, Yang Mulia. 
 

2195. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nias Selatan, Kota Medan? 
 

2196. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Ya. 
 

2197. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Supaya agak cepat ya, Mas.  
 

2198. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Yang Mulia, untuk (...) 
 

2199. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus nanti ... nanti dulu.  
 

2200. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Ya. 
 

2201. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ada persoalan di Nias Selatan? 
 

2202. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Ya. 
 

2203. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus kemudian Kota Medan. 
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2204. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Kota Medan, Yang Mulia. 
 

2205. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Deli Serdang? 
 

2206. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Deli Serdang. 
 

2207. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kabupaten Karo? 
 

2208. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Ya. 
 

2209. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kabupaten Serdang Bedagai? 
 

2210. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

2211. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kabupaten Langkat. 
 

2212. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

2213. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, itu persoalannya apa satu-satu kita uraikan.  
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2214. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

2215. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nias Selatannya. 
 

2216. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Kami tegaskan hanya Kabupaten Nias Selatan dan Kota Medan, 

sedangkan lainnya kami lupa menghapus. 
2217. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oke. 
 

2218. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Jadi tidak termasuk dalam materi permohonan. 
 

2219. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi untuk yang kabupaten lain tidak, ya. Ini difokuskan di Nias 

Selatan dan Kota Medan? 
 

2220. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

2221. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, persoalannya apa saja? Apa persoalan di Nias Selatan apa? 
 

2222. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Persoalannya ada penambahan suara calon DPD Nomor Urut 23 

atas nama Dr. Badikenita sebanyak 932 suara di Kabupaten Nias Selatan.  
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2223. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 900 berapa, Mas?  
 

2224. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 932 suara. 
 

2225. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 932 suara?  
 

2226. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Ya, Yang Mulia. Terdapat di 6 kecamatan (...)  
 

2227. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Untuk Bu Badikenita Sitepu, ya?  
 

2228. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Ya. 
 

2229. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Di mana ini? Di Nias Selatannya di mana tempatnya?  
 

2230. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Di Kecamatan Hibala, Yang Mulia.  
 

2231. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kecamatan? 
 

2232. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Kecamatan Hibala. 
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2233. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Bala? 
 

2234. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Ya, Yang Mulia?  
 

2235. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kecamatan Bala? 
 

2236. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Hibala.  
 

2237. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Hi? 
 

2238. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Hibala.  
 

2239. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Hibala. Saya enggak tahu soalnya belum pernah ke sana ini.  
 

2240. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

2241. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Hibala. Terus?  
 

2242. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Sama, Yang Mulia. Saya juga belum.  
 



275 

2243. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, saya kira udah pernah ke sana. Hibala. Terus? 
 

2244. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Kemudian Kecamatan Huruna. 
 

2245. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kecamatan? 
 

2246. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Huruna.  
 

2247. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Beruna. 
 

2248. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Huruna, Yang Mulia. 
 

2249. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Huruna? 
 

2250. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Huruna. 
 

2251. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Saya tahunya Simalem soalnya di sana. Terus? 
 

2252. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Kemudian Kecamatan Onohazumba, Yang Mulia. 
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2253. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Wah, ini semakin susah ini.  
 

2254. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Ya, sudah mulai.  
 

2255. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sudah direkam, ya? Di sana, ya. Kecamatan, ya, yang ketiga?  
 

2256. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Kemudian Kecamatan, yang keempat Kecamatan Teluk Dalam. 
 

2257. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Teluk Dalam? 
 

2258. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Teluk Dalam . 
 

2259. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Teluk Dalam. Terus?  
 

2260. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Yang ke-5 Kecamatan Simuk. 
 

2261. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kecamatan Simuk. 
 

2262. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

  
 Ini yang ke-6 agak susah, Yang Mulia. 
 



277 

2263. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

2264. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Yang ke-6 Kecamatan Luaha Gunde Maniamolo. 
 

2265. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Pokoknya terbaca di rekaman. Terus? Sudah cukup, ya, di 

Kabupaten Nias? 
2266. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-

02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 
 
 Ya, Yang Mulia.  
 

2267. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Modus di 6 kecamatan itu apa?  
 

2268. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Ya, terima kasih, Yang Mulia. Bisa saya ringkas (…) 
 

2269. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Bisa diringkas di TPS mana itu?  
 

2270. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Sudah, Yang Mulia.  
 

2271. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadinya? 
 

2272. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 
 

 Saya sudah siapkan untuk meringkas untuk penyampaian 
klarifikasi. 
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2273. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oke, silakan! 
 

2274. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Di Kecamatan Hibala dari bukti P-5 

sampai dengan P-24 tersebut (…) 
 
 

2275. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Bukti P-5  sampai? 
 

2276. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Sampai P-24. 
 

2277. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 P-24. Nanti yang diringkas itu diserahkan ke sini, ya. Saya minta, 

ya? 
 

2278. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Baik, Yang Mulia.  
 

2279. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

2280. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Baik. 
 

2281. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus?  
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2282. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Memperoleh … sorry, maaf, Yang Mulia. Dari bukti P-5 ... P-5 

sampai dengan P-24 tersebut, Calon DPD Nomor Urut 23 memperoleh 
suara sebanyak 36 suara. Akan tetapi (…)  

 
2283. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 36? 
 

2284. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

  
 36. Akan tetapi, Termohon ketika melakukan rekapitulasi tingkat 

kecamatan, dalam DA-1 melakukan penambahan suara kepada calon 
DPD Nomor Urut 23. Dari 36 suara menjadi 606, Yang Mulia.  

 
2285. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 606.  
 

2286. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Atau menambah suara sebanyak 570 suara. Sesuai dengan bukti 

P-25, Yang Mulia.  
 

2287. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Itu terinci semua begitu, ya?    
 

2288. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

2289. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ada, ya. Oke.  
 

2290. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Di 6 kecamatan sudah kita rincikan, Yang Mulia.  
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2291. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, nanti itu direspons Termohon itu dan Pihak Terkait, Ibu Sitepu 

itu.  
 

2292. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Kemudian, Yang Mulia (…) 
 

2293. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ibu Sitepu hadir, ya, di sini, ya. Ada Kuasanya juga ya. Nanti 

direspons itu. Baik, terus?  
 

2294. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 
 

 Saya lanjut, Yang Mulia, mohon izin.  
 

2295. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Silakan! 
 

2296. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Penambahan suara tersebut kemudian disesuaikan oleh Termohon 

dalam rekapitulasi tingkat kabupaten dalam DB-1.  
 

2297. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 

2298. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Sesuai dengan bukti P-38, Yang Mulia.  
 

2299. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
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2300. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Berikutnya di Kecamatan Huruna. Dari bukti p-26 sampai dengan 

P-28.  
 

2301. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 
 

2302. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Nomor … calon DPD Nomor Urut 23, memperoleh suara sebanyak 

30 suara.  
 

2303. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

2304. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Tetapi Termohon melakukan penambahan suara sebanyak 26 

suara, Sehingga berjumlah (…) 
 

2305. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 56? 
 

2306. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Sehingga menjadi berjumlah 56 suara.  
 

2307. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 

2308. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD)\ 

 
 Kemudian, Yang Mulia, untuk di Kecamatan Onohazumba (…) 
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2309. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ketiga, kecamatan ketiga, ya.  
 

2310. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Kecamatan yang ke-3, Onohazumba. Dari bukti P-29 sampai 

dengan P-30, calon DPD Nomor Urut 23 memperoleh suara sebanyak 34 
suara.  

 
2311. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. 
 

2312. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Tetapi Termohon melakukan penambahan suara sebanyak 115 

suara, sehingga menjadi berjumlah 149 suara.  
 

2313. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, oke.  
 

2314. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Kemudian yang ke-4 (…) 
 

2315. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kecamatan yang ke-4. 
 

2316. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Kecamatan ke-4, yaitu Kecamatan Teluk Dalam. 
 

2317. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
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2318. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 
 

 Di … dari bukti P-31 sampai dengan P-33. 
 

2319. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 P-31 sampai dengan P-33. 
 

2320. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Calon Nomor Urut 2 … maaf 23, memperoleh suara … saya ulang.  
 

2321. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

2322. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Calon Nomor Urut 23.  
 

2323. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 23.  
 

2324. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 
 

 Memperoleh suara sebanyak 97.  
 

2325. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 97. Tapi oleh Termohon? 
 

2326. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Ini sudah saya rincikan, kemudian akan tetapi Termohon ketika 

melakukan rekapitulasi tingkat kecamatan dalam DA-1, melakukan 
penambahan suara kepada calon DPD Nomor Urut 23. 
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2327. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

2328. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Dari 97 suara, menjadi 117 suara.  
 

2329. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 117.  
 

2330. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Atau menambah suara sebanyak 20 suara. 
 

2331. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

2332. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Sesuai dengan bukti P-34, Yang Mulia.  
 

2333. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Bukti P-34? 
 

2334. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 34.  
 

2335. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

2336. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Kemudian untuk kecamatan (…) 
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2337. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang ke-5? 
 

2338. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Yang ke-5, Yang Mulia.  
 

2339. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

2340. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Di Kecamatan Simuk, calon DPD Nomor Urut 23 bedasarkan DA-1 

memperoleh suara sebanyak 133 suara, sesuai dengan bukti P-31 … P-
37.    

 
2341. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya.  
 

2342. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Akan tetapi, Termohon ketika melakukan rekapitulasi tingkat 

kabupaten dalam DB-1 melakukan penambahan suara kepada calon DPD 
Nomor Urut 23. Dari 133 suara, menjadi 137 suara.  

 
2343. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ada penambahan 4?  
 

2344. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Atau menambah suara sebanyak 4 suara. Sesuai dengan bukti P-

38.  
 

2345. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, P-38.  
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2346. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Kemudian yang kecamatan (…) 
 

2347. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ke-6. 
 

2348. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Ke-6. Luaha Gunde Maniamolo. 
 

2349. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

2350. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Dari … bedasarkan bukti 45 sampai dengan 51, calon DPD Nomor 

Urut 23 memperoleh suara sebanyak 332 suara. Akan tetapi (…) 
 

2351. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 332 suara, terus.  
 

2352. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Yang Mulia. 
 

2353. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya. 
 

2354. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Akan tetapi, Termohon ketika melakukan rekapitulasi tingkat 

kecamatan dalam DA-1 melakukan penambahan suara kepada calon DPD 
Nomor Urut 23 dari 332 suara mejadi 474 suara. Saya ulang. Dari 332 
suara menjadi 474 suara.  
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2355. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

2356. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Atau menambah suara sebanyak  197 suara. Sesuai dengan bukti 

P-52.  
2357. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 P-52. Ini yang di … anu, ya … Nias Selatan, ya?  
 

2358. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

2359. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sekarang kita ke Kota Medan. Kota Medan ada persoalan apa itu?  
 

2360. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR  04-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Mohon izin, Yang Mulia. Di Nias Selatan ada 1 persoalan yang 

belum kita sampaikan.  
 

2361. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ooh, belum. Ya, apa?  
 

2362. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
Ya. Sedangkan pengurangan suara Pemohon sebanyak 6 suara 

oleh Termohon terdapat di Kecamatan Teluk Dalam. 
 

2363. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pemohon selain menambahkan-menambahkan itu dari Termohon 

itu (...)  
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2364. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

2365. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Termohon juga melakukan kesalahan pada waktu (...)  
 
 

2366. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Ya. 
 

2367. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Melakukan rekap (...)   
 

2368. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Benar.  
 

2369. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Mengurangi berarti? 
 

2370. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Mengurangi suara Pemohon sebanyak 6 suara.  
 

2371. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Teluk Dalam. Teluk Dalam, ya? Kecamatan (...)  
 

2372. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Teluk Dalam, Yang Mulia.  
 

2373. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kecamatan Teluk Dalam. Oke.  
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2374. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-

02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 
 
 Sesuai dengan Bukti P-35 dan Bukti P-36. 
 

2375. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 P-35, P-36. Hanya 6 suara, ya?  
 

2376. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Hanya 6 suara.  
 

2377. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 

2378. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Termohon ketika melakukan rekapitulasi tingkat kecamatan dalam 

DA-1 melakukan pengurangan suara Pemohon dari 7 suara menjadi 1 
suara.  

 
2379. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oke.  
 

2380. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Atau berkurang sebanyak 6 suara sesuai dengan Bukti P-34. 
 

2381. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 P-34.  
 Baik. Itu untuk yang Kota Medan, itu di dalam permohonannya 

enggak ada, lho. Anda berarti menambahkan (…) 
 

2382. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
Ya, terima kasih, Yang Mulia.  
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Izinkan kami bertanya kepada, Yang Mulia. Apakah kami diberi 
kesempatan untuk mengemukakan penambahan suara dan pengurangan 
suara yang belum sempat didalilkan dalam permohonan?  

 
2383. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Nah, kalau yang sudah (...)  
 
 

2384. KUASA HUKUM TERMOHON: RIO RAHMAT EFFENDI 
 
 Mohon izin, Yang Mulia. Dari Termohon, Yang Mulia.  
 

2385. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

2386. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Karena kami baru mengetahuinya, Yang Mulia.  
 

2387. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sebentar, sebentar. Satu-satu.  
 Ya, apa Termohon tadi (...)  
 

2388. KUASA HUKUM TERMOHON: RIO RAHMAT EFFENDI 
 
 Ya, kami hanya ingin klarifikasi, Yang Mulia. 
Berdasarkan permohonan yang kami terima itu di halaman 11 

mengenai Kecamatan Luaha Gunde Maniamolo, tadi disebutkan oleh 
Pemohon, terjadi perbedaan antara yang tertulis di sini dengan apa yang 
dibacakan oleh Pemohon. Kalau yang tertulis di sini, di Kecamatan Luaha 
Gunde Maniamolo, itu perolehan (...)  

 
2389. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 963 sama 1.160 itu? 
 

2390. KUASA HUKUM TERMOHON: RIO RAHMAT EFFENDI 
 
 Ya. Kalau dibacakan oleh Pemohon tadi, 332 menjadi 474, 

sehingga selisihnya 197.  
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2391. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

2392. KUASA HUKUM TERMOHON: RIO RAHMAT EFFENDI 
 
 Sedangkan di halaman 11, mereka … Pemohon menuliskan 

sebanyak 963. Sedangkan berdasarkan data DA-1 sebanyak 1.160. 
 

2393. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Nanti yang kita pakai yang ada di sini yang kita nilai.  
 

2394. KUASA HUKUM TERMOHON: RIO RAHMAT EFFENDI 
 
 Oke. Baik, Yang Mulia, terima kasih.  
 

2395. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Terus yang (...)  
 

2396. KUASA HUKUM TERMOHON: RIO RAHMAT EFFENDI 
 
 Dan satu lagi, Yang Mulia.  
 

2397. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sebentar. Apa?  
 

2398. KUASA HUKUM TERMOHON: RIO RAHMAT EFFENDI 
 
 Kecamatan Lolomatua, Pemohon tidak menyebutkan berapa 

jumlah selisihnya. 
 

2399. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, ya, nanti kita anu (...)  
 

2400. KUASA HUKUM TERMOHON: RIO RAHMAT EFFENDI 
 
 Ya, terima kasih. 
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2401. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, nanti kita yang … kita lihat yang menjadi dasar adalah 

permohonan tertulisnya. 
 

2402. KUASA HUKUM TERMOHON: RIO RAHMAT EFFENDI 
 
 Baik. Terima kasih, Yang Mulia.  
 
 

2403. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Karena kalau itu berbeda berarti ada renvoi, tapi renvoinya 

menyangkut substansi, kan gitu, ya kan?  
 

2404. KUASA HUKUM TERMOHON: RIO RAHMAT EFFENDI 
 
 Baik, Yang Mulia.  
 

2405. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, jelas.  
 Kota Medan juga tidak ada di dalil permohonan, ya? 
 

2406. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Ya, Yang Mulia. Jadi, untuk itu kami bertanya kepada, Yang Mulia.  
 

2407. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

2408. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Apakah kami diberi kesempatan untuk mengemukakan 

penambahan suara, Yang Mulia, dan pengurangan yang belum sempat 
didalilkan? Karena kami baru mengetahuinya, Yang Mulia.  

 
2409. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Itu ya sudah terlambat kalau begitu.  
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2410. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Bukti ... Bukti sudah kami majukan, Yang Mulia.  
 

2411. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, itu boleh ditambahkan saja di … anu ... nanti, tapi nanti kita 

akan pertimbangkan, apakah itu nanti akan dipakai atau tidak? Soalnya 
kan enggak bisa ... Termohon enggak bisa bereaksi karena itu tidak ada 
di dalam permohonannya. Kan … juga Pihak Terkait enggak bisa 
merespons itu karena tidak ada di dalam dalilnya, kan? Menjadi tidak 
fair. 

 
2412. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-

02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 
 
 Baik, Yang Mulia. Oleh karena itu, Yang Mulia (...)  
 

2413. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sini … jadi begini, Saudara hanya mengemukakan di angka 13 

permohonan. Ini untuk menjadi diketahui oleh Termohon dan Pihak 
Terkait bahwa di dalam permohonan di angka 13 dikatakan begini. 
Bahwa rekapitulasi dan penghitungan suara yang dilakukan oleh 
Termohon berdasarkan kepada hasil penghitungan yang tidak jujur, tidak 
adil secara berjenjang di Kabupaten Nias. Oke, Kabupaten Medan. Terus 
yang lain tadi sudah dicoret? 

 
2414. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-

02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 
 
 Sudah dicoret, Yang Mulia.  
 

2415. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Berarti yang Medan masih berlaku. Tetapi untuk yang Medan, 

itu tidak ada rinciannya, tidak ada rinciannya.  
 

2416. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Baik, Yang Mulia. Mohon izin (...)  
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2417. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi, hanya global, kan gitu.  
 

2418. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Baik, Yang Mulia. Mohon izin, Yang Mulia. Oleh karena itu, 

permohonan kami hanya sebatas Nias Selatan. Kemudian untuk 
Lolomatua juga tidak termasuk, Yang Mulia.  

 
 

2419. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Lolomatua itu yang kecamatan ke berapa tadi?  
 

2420. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Di tabel, halaman 11, Yang Mulia.  
 

2421. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Halaman 11, ya? Oke. 
 

2422. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Tabel halaman 11.  
 

2423. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kalau begitu, itu tidak di … anu … ya ... dicoret, ya, untuk 

Termohon dan Pihak Terkait. Untuk Kecamatan apa Lolo ... Lolomatua? 
 

2424. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Ya. Jadi hanya sebatas Nias Selatan, Yang Mulia.  
 

2425. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nias Selatan saja, ya. Oke. Berarti sudah selesai.  
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Terus sekarang per … anunya ... petitumnya, apa yang diminta? 
Berarti perolehan suara yang benar menurut Pemohon untuk H. Faisal 
Amri sekian, untuk Dr. Badikenita Br. Sitepu sekian, kan gitu, mestinya?  

 
2426. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-

02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 
 
 Yang Mulia.  
 

2427. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, itu gimana? 
 

2428. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Berdasarkan uraian yang kami 

sampaikan untuk Petitumnya. Yang pertama normatif, Yang Mulia.  
 

2429. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, enggak usah dibacakan, dianggap telah dibacakan.  
 

2430. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
Yang kedua juga, membatalkan Keputusan KPU Nomor 987 dan 

seterusnya.  
  

2431. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya.  
 

2432. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

  
 Normatif, Yang Mulia.  
  

2433. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He em.  
 
 
 



296 

2434. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Kemudian yang ketiga, Yang Mulia. Menetapkan hasil perolehan 

suara. Saya langsung sebut angka, Yang Mulia. 
 

2435. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

2436. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD) 

 
 Untuk Nomor Urut 23 Dr. Badikenita Boru Sitepu, S.E., M.Si., yaitu 

495.800 … maaf, saya ulang, Yang Mulia. 495.828 atau berada di 
peringkat 5. Kemudian Nomor Urut 27 H. Faisal Amri, S.Ag., M.Ag. 
perolehan suara 496.624 suara atau peringkat 4, Yang Mulia. 

 
2437. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

  
 Oke … enggak … ulangi kalau begitu. Yang Nomor 5 yang Calon 

Nomor 23 memperoleh 495.828? 
 

2438. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD)  

  
 Ya, Yang Mulia, betul. 
 

2439. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya. Sekarang yang pasangan … sori, Pasangan Calon Nomor 

27=496? 
 

2440. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD)  

  
 496.624. 
 

2441. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 496.624. Jadi, menjadi ranking ke-4, gitu ya? 
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2442. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD)  

  
 Benar, Yang Mulia. 
 

2443. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Baik. Cukup? Ada lagi? 
 

2444. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-02,09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: MUHAMMAD HABIBI (DPD)  

 
 Cukup, Yang Mulia. Terima kasih. 
 

2445. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, terima kasih. 
 

2446. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 04-02/PHPU-
DPD/XVII/2019: M. ALI FERNANDES 

  
 Mohon izin, jika diperkenankan, Yang Mulia? 
 

2447. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Mana ini? 
 

2448. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 04-02/PHPU-
DPD/XVII/2019: M. ALI FERNANDES 

  
 Pihak Terkait. 
 

2449. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Apa? Pihak Terkait mestinya besok. 
 

2450. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 04-02/PHPU-
DPD/XVII/2019: M. ALI FERNANDES 

 
 Ya. Mohon izin, Yang Mulia. Melalui, Yang Mulia Majelis Hakim, 

jika diperkenankan bertanya kepada Pemohon. 
 

2451. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Enggak bisa. Enggak bisa. 
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2452. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

  
 Begini, ya? Begini. Begini, Pihak Terkait, ya? Ada waktunya sendiri 

nanti, ya. Jadi, sekarang waktunya ada pada Pemohon. Nanti ada 
waktunya buat Pihak Terkait untuk menyampaikan.  

 
2453. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 04-02/PHPU-

DPD/XVII/2019: M. ALI FERNANDES 
  
 Saya hanya mau klarifikasi berkenaan dengan permohonan 

pertama, Yang Mulia. 
 

2454. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 He eh? 
 

2455. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 04-02/PHPU-
DPD/XVII/2019: M. ALI FERNANDES 

  
 Apakah benar dalam permohonan pertama, Pemohon tidak 

menandatangani permohonannya? Itu saja, Yang Mulia. 
 

2456. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Nanti kita lihat. Kalau memang begitu, ya, Anda bereaksi saja 

bahwa permohonan yang pertama tidak ditandatangani, begitu, kan. 
Nanti kita cek, ditandatangani atau enggak di tempat kita nanti, ya? 

 
2457. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 04-02/PHPU-

DPD/XVII/2019: M. ALI FERNANDES 
 
 Baik, Terima kasih, Yang Mulia. 
 

2458. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Sekarang sama, tapi apa … Pemohonnya yang … yang 

berbeda. Sekarang permohonannya Prof. Dr. Ir. Hj. Darmayanti Lubis. 
Silakan. Tolong miknya! 

 
2459. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-

02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD)  

  
 Baik. Terima kasih, Yang Mulia. 
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2460. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

  
 Ya. Ya, silakan. 
 

2461. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD)  

  
 Mohon izin, Yang Mulia. 
 

2462. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya. 
 

2463. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD)  

  
 Pemohon atas nama Prof. Darmayanti Lubis. Mohon diizinkan, 

kami hanya menyampaikan sifatnya kualitatif saja, Yang Mulia? 
 

2464. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya? Sebentar, sebentar. Permohonan Anda yang pertama diterima 

di Kepaniteraan, kapan? 
 

2465. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD)  

 
 Tanggal 23. 
 

2466. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ha? Tanggal 23 atau 24? 
 

2467. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD)  

 
 Tanggal 24. 
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2468. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tanggal 24 pada pukul 00.45 WIB, ya? 
 

2469. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD)  

 
 Betul. 
 

2470. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya? 

 
2471. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-

02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD)  

 
 Betul. 
 

2472. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Terus, kemudian Anda melakukan perbaikan diterima kapan ini? 

Ya, perbaikannya diterima 10 Juni? 
 

2473. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD)  

 
 Betul.  
 

2474. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kalau begitu sudah lewat tenggang waktu perbaikannya. 
 

2475. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD)  

 
 Betul. 
 

2476. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Berarti kalau begitu yang dipakai dalam permohonan ini adalah 

permohonan yang awal, ya? 
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2477. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-

02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD)  

 
 Yang dipakai yang tanggal 24? 
 

2478. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tanggal 24. Ya, permohonan tanggal 24. Jadi, Ibu Prof. 

Darmayanti memberi kuasa kepada Pak Tegar Yusuf, ya?  
 

2479. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD)  

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

2480. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini Pak Tegar Yusuf sendiri, ya? 
 

2481. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD)  

 
 Benar. 
 

2482. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Terus, apa yang dipersoalkan ini? 
 

2483. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD)  

 
 Mohon izin, Yang Mulia. Yang kami persoalkan sebenarnya, 

begini. Jadi, baru diketahui oleh … oleh Prinsipal kami pada rekapitulasi 
di tingkat provinsi bahwa terjadi penambahan suara di beberapa 
kabupaten, yakni Kabupaten Langkat, Labuhan Batu Selatan, Labuhan 
Batu Kabupaten, dan Kota Medan, Yang Mulia.  

 Mohon izin yang … Madina, Nias Selatan, dan Karo kami tidak 
gunakan, Yang Mulia karena datanya tidak … ini. 
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2484. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Jadi menurut Saudara, Termohon itu menetapkan Urutan 

Nomor 1 Pdt. Willem? 2. Dedi Iskandar Batubara dan seterusnya. Ibu 
Darmayanti sebagai Pemohon berada di urutan ke-7, ya? Termohon ini? 
Betul? 

 
2485. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-

02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD)  

 
 Benar, benar 
 

2486. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Perolehan suaranya Ibu Darmayanti 448.047 suara? 
 

2487. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD)  

 
 Benar, Yang Mulia. 
 

2488. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Terus ada persoalan perolehan suara Pemohon versi 

Termohon adalah ini. Bahwa setelah dilakukan perbandingan antara hasil 
tertera dalam salinan C-1 Salinan DA-1, DAA-1, dan DB-1 ditemukan 
sejumlah ketidaksesuaian perolehan suara yang sangat merugikan 
kepentingan Pemohon, ya? Terus, habis itu bahwa dengan adanya 
perubahan data sebagaimana Pemohon tampikan ... Ini ... ini enggak 
ada tabelnya, ya? 

 
2489. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-

02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
Ya, Yang Mulia. Itu ... apa ... ada kesalahan teknis sehingga tidak 

masuk, tapi data buktinya semua disiapkan, Yang Mulia. 
  

2490. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Anda mengajukan Bukti P berapa sampai dengan P berapa 

disini?  
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2491. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
  Mulai dari P-1 sampai P-10, Yang Mulia.  
 

2492. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 P-1 sampai dengan P? 
 
 

2493. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 P-10. 
 

2494. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 P-10, u ntuk melengkapi permohonan Saudara. Terus kemudian, 

di angka 7 Petitum bahwa adanya perubahan data sebagaimana 
Pemohon tampilkan dalam tabel tersebut atau kalau ini tidak ada 
tabelnya tapi ada di dalam bukti, menunjukan pelaksanaan pemilu di 
daerah Sumatera Utara adalah tidak ... adalah tidak sedang baik-baik 
saja. Apa ini? Tidak sedang baik-baik saja. Kok kayak lagu saja ini? 
Untuk itu, perlu Pemohon sampaikan bahwa Pemohon juga telah 
melakukan pengaduan ke Bawaslu. Nanti Bawaslu merespons, ya? Apa 
betul Ibu Darmayanti, Calon Anggota DPD itu melakukan pengadua?. Ini 
kalau menurut Pemohon, ada pengaduan ke Bawaslu, ada suratnya? 
Yang mana? Ya. Ini Saudara mengajukan bukti P-1 sampai dengan P-10. 
Ada P-2, P-10, tapi Saudara tidak menyangkut angka-angka hanya 
menyebutkan bahwa terjadi penambahan suara atau menurut istilah 
Anda, penggelembungan suara di Kabupaten Langkat, Labuhan Batu 
Selatan, Labuhan Batu, Madina, Medan, Nias, Nias Selatan dan Karo, ya 
gitu, ya? 

 
2495. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-

02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Benar, Yang Mulia.  
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2496. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Bahwa modus penggelembungan suaranya digunakan adalah 

dengan mengubah suara pada Formulir DAA-1 dan DB-1, begitu? 
 

2497. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Benar, Yang Mulia.  
 
 

2498. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Bahwa setelah dilakukan perbandingan terhadap perbedaan cukup 

signifikan dengan data C1-KWK. Bahwa hal tersebut, Pemohon telah 
melakukan upaya yang dianggap perlu berupa pernyataan keberatan. Ini 
pernyataan keberatan disampaikan ke mana? 

 
2499. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-

02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Di rekapitulasi provinsi, Yang Mulia. 
 

2500. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pada waktu rekap. 
 

2501. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Ada buktinya di P (...) 
 

2502. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ada buktinya? 
 

2503. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Ada, Yang Mulia.  
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2504. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Berapa itu? 
 

2505. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 P-4, Yang Mulia. 
 
 

2506. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 P-4? Keberatan ini direspons enggak, di ... oleh KPU Medan, 

Provinsi Medan?  
 

2507. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Tidak ada tindak lanjutnya, Yang Mulia.  
 

2508. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Enggak. Direspons enggak? Responsnya ... artinya, pada waktu 

itu kan Anda mengajukan ini enggak benar pada waktu rekap di provinsi, 
saya mengajukan keberatan. Keberatan itu dituangkan dalam formulir 
apa?  

 
2509. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-

02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Dalam formulir eh ... sebentar, dituangkan dalam Formulir DC-2 
 

2510. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 DC-2? 
 

2511. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 DC-2. 
 



306 

2512. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ada itu, ya, sebagai Bukti P-4 itu, ya? 
 

2513. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

  
 Ada, Yang Mulia.  
 

2514. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus tidak ... tidak ditanggapi? 
 

2515. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Tidak ada tindak lanjutnya, Yang Mulia. Makanya kita lanjutkan ke 

Bawaslu. 
 

2516. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang protes hanya Pemohon atau ada yang lain protes pada 

waktu rekap penghitungan suara DPD?  
 

2517. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Itu mungkin nanti bisa dijelaskan saksi kalau kita lanjut ke 

dismissal, Yang Mulia. 
 

2518. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 

2519. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Mohon izin, Yang Mulia? 
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2520. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya? 
 

2521. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Mengenai tidak adanya angka-angka karena memang 

permohonan ... karena permohonan ini digunakan ini yang ... yang awal, 
sehingga itu tidak ada. Sebenarnya kami sudah menyiapkan, hanya saja 
mungkin tadi dari (...) 

2522. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, tapi kan (...) 
 

2523. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Rekan yang sebelumnya tidak bisa masuk, jadi kami serahkan 

kepada Majelis bukti saja kita.  
 

2524. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sebetul ... sebetulnya kan ada waktu 3x24 jam. 
 

2525. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

  
 Ya, Yang Mulia.  
 

2526. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus kemudian perbaikan 3x2 jam. Sebetulnya kalau begitu, mau 

mengajukan ke MK itu sejak awal itu sebetulnya sudah bersiap-siap, ya? 
Sejak awal itu begini, ada saksi-saksi yang ditugaskan untuk di TPS-TPS, 
kalau enggak benar sih, itu sudah mulai di TPS muncul. Rekap di PP ... 
PPK muncul, rekap di kabupaten/kota muncul, di provinsi muncul. 
Kemudian itu ... jadi kalau kemudian terus sekonyong-konyong begitu 
kalah, terus mengajukan, itu jadi repot.  
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2527. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Baik. 
 

2528. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi, ini strateginya kalau mau dalam hal PHPU itu sejak awal 

sudah mulai dikumpulkan  bahan-bahan. Tidak, itu siap kalah kalau 
untuk bisa mempersoalkan. Jadi ini yang banyak kesalahan, kenapa kok 
kemudian permohonan-permohonan ini ada ... sangat lemah? Karena ini 
memang tidak dipersiapkan. Kenapa ada gunanya saksi di tingkat TPS, 
ada saksi di rekap PPK, ada saksi di rekap kabupaten/kota, di provinsi 
sampai ke tingkat nasional, itu gunanya untuk itu, dan bahan-bahan itu 
sudah dikumpulkan. Kalau mendadak yang kayak begini, pasti susah 
untuk mengumpulkan. Gitu lho, ya? 

 
2529. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-

02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Baik, Yang Mulia. 

 
2530. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Nanti kalau saya sudah tidak jadi Hakim jadi saya menulis strategi 

bagaimana beracara dalam ... tapi kalau sekarang enggak boleh saya, 
nanti enggak etis saya, ya. Terus, berarti petitumnya apa Saudara? 

 
2531. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-

02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Untuk Petitum (...)  
 

2532. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Saudara menghendaki melakukan penghitungan suara ulang di 

kabupaten/kota secara jujur. Di mana ini? Enggak jelas juga ini. Berarti 
di seluruh dapil di Provinsi Sumatera Utara yang dimaksud?  
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2533. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Tidak, Yang Mulia. Di Kota Medan.  
 

2534. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, ini di ... anunya enggak jelas.  
 

2535. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Mohon renvoi, Yang Mulia. 
 

2536. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Saudara hanya petitumnya berhenti. Memerintahkan Komisi 

Pemilihan Umum untuk menyelenggarakan penghitungan. Ini bukan 
pemungutan suara ulang lho. Hanya meng ...penghitungan suara ulang 
di kabupaten/kota tersebut secara jujur. Kata tersebut ini menunjuk ke 
posita berarti? 

 
2537. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-

02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Posita, Yang Mulia.  
 

2538. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, ditafsirkan begitu. Berarti penghitungannya di Langkat, di 

Labuhan Batu Selatan, Labuhan Batu, Madina, dan seterusnya itu? 
 

2539. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

2540. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Ada lagi yang akan disampaikan? 
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2541. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Cukup, Yang Mulia.  
 

2542. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Cukup, ya? Baik. Terima kasih. Silakan kalau mau ditambahin. 
 

2543. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Begini, Pemohon. Ini bukti yang Anda sampaikan ini kan P-1 

sampai P-6, ya? Bukti yang awal Anda serahkan, P-1 sampai P-6 
daftarnya.  

 
2544. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-

02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Ya. 
 

2545. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kemudian muncul lagi P-1 sampai kemudian P-10, ya, P-10. 

Dengan kemudian berbagai macam tambahan untuk P-7.1 dan 
seterusnya, P-8.1 dan seterusnya. Banyak sekali yang muncul di sini, ya. 
Ini tolong dilengkapi semua, ya, antara daftar bukti dengan buktinya ini.  

 
2546. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-

02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Sudah siap, Yang Mulia. 
 

2547. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, baik. 
 

2548. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kalau siap, diserahkan! Sudah siap, betul? Ini nanti harus 

diverifikasi soalnya. 
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2549. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Benar, Yang Mulia. Tadi menurut Petugas karena terlalu banyak, 1 

ini ... jadi minta izin sama Yang Mulia, nanti biar prosesnya menyusul.  
 

2550. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Aduh. 
 

2551. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Tadi sama Petugasnya begitu, Yang Mulia, di bawah. 
 

2552. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, sekarang diminta saja di bawah. Sudah dileges semua? 
 

2553. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Sudah. 
 

2554. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, dibawa ke atas saja. Anda sendiri atau ada temannya? 
 

2555. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Sendirian saya, Yang Mulia. 
 

2556. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sendirian? Aduh, harus saya temani itu malahan. Ya. Ini kan 

Saudara sudah selesai. 
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2557. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Ya. 
 

2558. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, sekarang Anda diantar Petugas untuk ambil itu, supaya ... anu 

... ya. Sekarang.  
 

2559. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Baik.  
 

2560. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nanti diserahkan ke atas untuk ... karena harus diverifikasi.   
 
 

2561. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

2562. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sebelum sidang ini ditutup, baru sudah naik di sini untuk 

diverifikasi.  
 

2563. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Baik.  
 

2564. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Silakan, ya. 
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2565. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

2566. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Baik.  
 

2567. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Baik. Sambil menunggu yang proses untuk menyerahkan bukti 

(...)  
 

2568. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sebentar, sebentar, Prof, supaya memudahkan. Untuk Pemohon 

lain yang mau menambahkan bukti, supaya bisa segera diserahkan 
sekarang karena ini sudah hampir habis. Nanti harus ... sebelumnya 
harus sudah di ... anu ... Tolong, Petugas untuk bisa membantu untuk 
mengambil. Ya, nanti Petugas mengambil. Yang DPD, Bu Darmayanti, 
silakan ... anu ... di ... turun ke bawah untuk mengambil. 

 Silakan, Prof. 
2569. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya, baik. Lanjut yang PKB. PKB ada di sini? Ya, PKB, ya.  
Begini PKB, saya perlu klarifikasi dulu untuk permohonan. Ya, ini 

juga agak ruwet juga membaca permohonan Anda ini, ya. Jadi begini, ini 
yang dipakai ini permohonan yang kapan ini? 

 
2570. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 
 
 Izin, Yang Mulia. Untuk yang perbaikan, Yang Mulia.  
 

2571. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Untuk yang perbaikan tanggal 30 Mei, Pukul 16.00 WIB, ya?  
 

2572. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap, Yang Mulia. 
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2573. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Itu yang dipakai, ya. Kemudian ada lagi, permohonan lain 

selain ini? Masih ada enggak permohonan lain selain ini? 
 

2574. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Kalau dari kami, yang menguasakan kepada kami, ada 3 

permohonan, Yang Mulia.  
 

2575. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 3 permohonan itu berbeda-beda semua? 
 

2576. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Pemilihan Sumatera Utara VIII, kemudian (...)  
 

2577. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Bukan. Itu dalam satu permohonannya atau ada permohonan 

yang berbeda-beda? 
2578. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 
 
 Itu satu permohonan, Yang Mulia.  
 

2579. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi, sekarang saya ulangi lagi ini karena di depan saya ini ada 

berbagai macam permohonan. Jadi yang dipakai ini adalah perbaikan 
permohonan, 30 Mei 2019, Pukul 16.00 WIB? 

 
2580. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 
 
 Siap, Yang Mulia. 
 

2581. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Itu saja? 
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2582. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya. 
 

2583. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Yang di dalamnya ada kemudian terkait sengketa antarparpol dan 

kemudian yang perseorangan, betul? 
 

2584. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

2585. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ada perseorangan? Internal? 
 

2586. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Oh, tidak ada, Yang Mulia. Ini di (...)  
 
 

2587. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Semuanya antarparpol semua? 
 

2588. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ini antarparpol semua dan yang perseorangan adalah kuasa 

hukumnya ada berbeda, Yang Mulia.  
 

2589. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, itu yang saya tanya. Ini kan PKB sekarang.  
 

2590. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
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2591. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini giliran PKB. PKB ini permohonannya yang untuk permohonan 

30 Mei ini, ini adalah permohonan antarparpol semua ini di dalamnya? 
 

2592. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

2593. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tidak termasuk yang perseorangan? 
 

2594. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Tidak ada yang perseorangan. 
 

2595. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tapi di dalamnya ada yang perseorangan juga ini. 
 
 

2596. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Mohon dicek, Yang Mulia.  
 

2597. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kemudian ada lagi permohonan yang perseorangan. Yang 

perseorangan ini adalah Mahmudin Nasution, ya? 
 

2598. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya, ini dengan kuasa hukum yang berbeda. 
 

2599. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Yang tanda tangan Mahmudin Nasution, ini perseorangan? 
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2600. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya. Dengan Kuasa Hukum yang berbeda, Yang Mulia. 
 

2601. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kuasa Hukum yang berbeda ini, ya? 
 

2602. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya. 
 

2603. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sekarang yang ... yang akan disampakian yang sekarang ini 

adalah yang khusus antarparpol dulu, ya? 
 

2604. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Antarparpol yaitu meliputi (...)  
 
 
 

2605. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Dapilnya, sebentar (...) 
 

2606. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Dapil (...) 
 

2607. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini kuasanya adalah Syarif Hidayatullah dan seterusnya ini, ya? 
 

2608. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
Syarif Hidayatullah dan saya sendiri Syamsul Huda Yudha, Yang 

Mulia.  
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2609. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, saya cek dulu. Untuk kuasanya sudah lengkap semua? 
 

2610. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya, Bu. 
 

2611. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tapi Syarif Hidayatullah tidak tangan ya, di sini, ya? Untuk 

perbaikan tidak tanda tangan Syarif Hidayatullahnya. Saudara siapa 
namanya?  

 
2612. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 
 
 Syamsul Huda Yudha. 
 

2613. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Syamsul Huda Yudha, ya. 
 
 

2614. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya.  
 

2615. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kemudian yang Anda permasalahkan ini adalah terkait dengan 

(...) 
 

2616. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

  
 Ada 3, Yang Mulia.  
 

2617. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 3 dapil, ya? 
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2618. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya.  
 

2619. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Silakan, untuk 3 dapil ini.  
 

2620. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya. Mohon izin, Yang Mulia. Kami mempermasalahkan terkait 

dengan hasil rekapitulasi yang dibuat oleh Termohon, yaitu terkait 
dengan anggota DPR untuk DPRD Provinsi Daerah Pemilihan Sumatera 
Utara VIII. 

 
2621. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Jadi Sumatera Utara VIII (...) 
 

2622. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Nomor Urut 2. 
 

2623. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Nomor Urut 2, ya. 
 

2624. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Kemudian untuk DPRD Kabupaten Nias Selatan, Yang Mulia. 

Daerah Pemilihan Nias Selatan I, Nomor Urut 4. 
 

2625. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya.  
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2626. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Dan kemudian yang ketiga adalah untuk Anggota DPRD 

Kabupaten Humbang Hasundutan Daerah Pemilihan Humbang 
Hasundutan I, Nomor Urut 2, Yang Mulia. 

 
2627. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Nomor Urut 2, ya. Humbang Hasundutan I, ya?  
 

2628. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

2629. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Tiga itu, ya? 
 

2630. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya.  
 

2631. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
Silakan yang pertama dulu. 
 
 

2632. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Mohon izin, Yang Mulia. Untuk kewenangan dan legal standing, 

apakah dianggap dibaca? 
 

2633. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Itu sudah, sudah semua. Cukup, ya. 
 

2634. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Baik.  
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2635. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 He eh. Langsung ke Sumatera Utara VIII. 
 

2636. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Baik. Untuk Dapil Sumatera Utara VIII, ini kami 

mempermasalahkan karena ada rekapitulasi yang menurut kami adalah 
ada disparitas antara penambahan suara  yang tidak sah yang diperoleh 
oleh PAN, Partai PAN. Dari 41 menjadi 1.613 suara. Jadi ada 
penambahan tidak sah menurut kami adalah 1.572 suara. 

 
2637. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya. 
 

2638. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Dan pengurangan 2 suara Pemohon dari 266 menjadi 264. 
 

2639. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

2640. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Yang kedua adalah terkait dengan ada pencoblosan surat suara 

secara massal, kami buktikan di P-7, itu juga kami sudah membuat 
laporan Bawaslu. 

 
2641. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Buktinya P-7, ya?  
 

2642. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 P-7 itu di Kabupaten Nias Selatan, kecamatannya tepatnya dalam 

Mazino Desa Hilinawalo (...) 
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2643. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Yang Anda maksud massal itu, apa di situ?  
 

2644. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya, dicoblos oleh oknum, Yang Mulia.  
 

2645. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Anda tahu siapa oknumnya?  
 

2646. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Oknum tersebut dari ... nanti kami (...) 
 

2647. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Dari PPS atau anggota KPPS? 
 

2648. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Jadi (...) 
 
 

2649. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tapi sudah jadi bukti ya, di sini, ya?  
 

2650. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Jadi bukti, Yang Mulia. Ada rekamannya. 
 

2651. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, terus, ya. Baik. 
 

2652. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Dan nanti kami tambahkan saksi. 
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2653. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, lanjut. 
 

2654. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Dan untuk ... terkait dengan yang pencoblosan ... mohon maaf, 

terkait dengan disparitas antara penambahan suara tidak sah di PAN dan 
kemudian juga ada pengurangan pada diri Pemohon. 

 
2655. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 He em. 
 

2656. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Itu kami buktikan, itu terdapat di Kabupaten Nias Barat, tepatnya 

adalah di Kecamatan Mandrehe Utara, itu tersebar di TPS-TPS di 12 
desa.  

 
2657. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 12 desa, ya. 
 

2658. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Masing-masing ... ya, kami sudah sampaikan dalam tabel, Yang 

Mulia. 
 

2659. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya.  
 

2660. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ada Desa Balodano meliputi TPS 1, 2, 3, dan 4. Kemudian 

Hiambanua TPS 1, 2. Hilinamayo, itu TPS 1. Kemudian Sihareo itu TPS 1 
dan 2. Kemudian Desa Lolomboli itu di TPS 1 dan 2. Desa Ononamoloi I, 
itu TPS 1 dan 2. Kemudian Desa Hilimbaruzo, mohon maaf kalau nanti 
keliru. 

 



324 

2661. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

2662. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Kami harus sesuaikan dengan yang tertulis, itu TPS 1, 2, dan 

kemudian Tarahoso 1, 2, dan 3. Kemudian Desa Ononamoloroi ... Onono 
... mohon maaf, nih. 

 
2663. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ononamoloi I. 
 

2664. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 ya. 
 

2665. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, ya. di halaman 9. 
 
 

2666. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Kami logat Jawa nih, susah, Yang Mulia. 
 

2667. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, ya.  
 

2668. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Baik. Kemudian ada Taraha meliputi TPS 1. Kemudian Lahagu TPS 

1, 2, 3, dan Hilimbaruzo 1, 2, 3.  
 

2669. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
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2670. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Jadi ini kami membuktikan dengan adanya Form C-1, dimana ada 

(...) 
 

2671. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini tadi yang perbedaan antara PKB dan PAN ya, di situ, ya? 
 

2672. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap. 
 

2673. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

2674. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Kami berkurang 2. 
 
 

2675. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

2676. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Kemudian ada penambahan 1.572, Yang Mulia.  
 

2677. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

2678. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Itulah menjadi pokok persoalan atau menjadi isu hukum kami 

untuk Dapil Sumatera Utara Nomor VIII, Yang Mulia.  
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2679. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Buktinya apa yang diajukan untuk ini?  
 

2680. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Bukti tadi kami punya Form C-1, Yang Mulia.  
 

2681. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 C-1, ya? 
 

2682. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya.  
 

2683. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Butir P-5A itu, ya?   
 

2684. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Bukti 5-A, 5-C, Yang Mulia. 

2685. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 5-A, 5-C, ya. 
 

2686. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap.  
 

2687. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sudah lengkap semua, ya, buktinya?  
 

2688. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap, Yang Mulia.  
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2689. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Lanjut ke dalil berikutnya. 
 

2690. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Untuk yang DPRD Kabupaten Nias Selatan, Daerah Pemilihan Nias 

Selatan I, ini kami punya 2 isu hukum utama, Yang Mulia.  
 

2691. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 He em. 
 

2692. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Yang pertama adalah ... kami juga mendalilkan adanya 

penambahan suara secara tidak sah Partai Golkar C-1 di TPS 1, 2, dan 3 
di Hilinawalo Fau Kecamatan Fanayama, itu kami buktikan dengan P-8A 
dan P-8B, kemudian juga ada tabelnya, Yang Mulia.  

  
2693. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya.  
 

2694. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Itu terjadi di TPS kami sebutkan tadi 1, 2, 3 Desa Hilinawalo Fau, 

Kecamatan Fanayama, Nias Selatan.  
 

2695. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Yang selisih 188 itu, ya?  
 

2696. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

2697. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
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2698. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Jadi, ada selisih 188 karena di C-1 itu harusnya 365 suara, tapi di 

DA-1 tertulis 553 suara. 
 

2699. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya.  
 

2700. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Nah, untuk isu hukum yang kedua. Ini menurut saya adalah 

penting karena ada terjadi kecurangan yang diduga dilakukan Termohon 
saat pengumpulan ... pemungutan suara, yaitu berupa terdapat 6 nama 
pemilih yang meninggal dan/atau tidak memiliki hak pilih serta adanya 
pemilih ganda, tetapi yang berdasarkan C-7 itu ternyata melakukan 
pencoblosan. Itu kami buktikan di P-9.   

 
2701. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 P-9, pemilih meninggal, ya. 
 
 

2702. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
Ya. Jadi kami mohon untuk yang ini dalam posita dan nanti di 

Petitum adalah untuk dilakukan dilakukan PSU, Yang Mulia.  
 

2703. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

2704. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Pemungutan suara ulang. Itu kami buktikan di P-9. 
 

2705. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya.  
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2706. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Tepatnya kejadian-kejadian tersebut ada di Desa Ete Batu dan 

Desa Hilinawalo Fau.  
 

2707. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Desa Ete Batu dan Hilinawalo, ya? 
 

2708. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya, siap, Bu.  
 

2709. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, lanjut.  
 

2710. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Baik, Yang Mulia.  
Kemudian yang ... terhadap kejadian-kejadian tersebut, 

sebenarnya kami sudah melakukan namanya pengaduan atau laporan. 
 

2711. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Buktikan itu. Jadi, bukti itu?  
 

2712. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Jadi bukti, Yang Mulia. Kami sudah … di Bukti 13, Yang Mulia.  
 

2713. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Bukti 13, ya.  
 

2714. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Dan di situ sudah ada … apa namanya … keputusannya, tidak 

perlu kami bacakan, tapi ada di dalam permohonan kami, Yang Mulia.  
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2715. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

2716. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Di situ ada … sampai sekarang kami … apa namanya … tidak 

tahu, apakah sudah ditaruh di situ atau tidak. Berdasarkan info yang 
saya dapatkan dari Prinsipal, belum ditindaklanjuti.  

 
2717. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya, lanjut. 
 

2718. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Kami lanjut kepada permohonan yang ke-3, yaitu meliputi 

Kabupaten Humbang Hasundutan I, Yang Mulia.  
 

2719. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

2720. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Dapil I. Jadi, ini menurut Pemohon, rekapitulasinya ada selisih 

suara antara Pemohon PKB dengan Gerindra. Disebutkan dalam rekap 
tersebut, Partai Gerindra perolehan suara ditambahkan dengan caleg itu 
2.506 suara, sedangkan Pemohon, PKB itu 2.484 suara. 

  
2721. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya.  
 

2722. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Nah, ini ada 22 suara.  
 

2723. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 22, ya.  
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2724. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Nah, ternyata setelah kami melakukan penelaahan terhadap C-1, 

terkhususnya adalah di Kecamatan Pollung. Kami uraikan di halaman 18 
permohonan perbaikan tersebut. 

 
2725. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya.  
 

2726. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Di Desa Huta Julu TPS 1 dan Desa Pansur Batu TPS 4, di dalam 

Form C-1 … jadi, ini 4 harusnya ... harusnya 4 ditulis oleh Termohon 
untuk Gerindra itu 54, Yang Mulia.  

 
2727. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya. 
 

2728. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Salah hitung itu. Kemudian yang Pansur Batu TPS 4 itu dalam 

hitungan Pemohon 31 … mohon izin, Yang Mulia, ada di (…) 
 

2729. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, lanjut saja.  
 

2730. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Di TC-1 sudah betul 31, kemudian oleh Termohon 31, tetapi di 

DAA-1, itu Pemohon mencatat, untuk Huta Julu itu dari 4 kemudian 
diubah menjadi 54. Untuk di Pansur Batu, untuk TPS 4, dari … ini mohon 
maaf, Yang Mulia, kami sudah mencocokkan dengan alat bukti yang 
kami miliki, ternyata bukan 31 tapi 27. Apakah diizinkan untuk kami 
perbaiki?    

 
2731. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Oh, ini Anda tulis 31 semua di sini. 
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2732. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 
 
 Ya, ini salah ketik rupanya, Yang Mulia.  
 

2733. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Yang salah ketik yang bagian mana?  

 
2734. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 
 
 Yang di D … kolom DAA-1. 
 

2735. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, DAA-1. 
 
 

2736. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

  
Untuk Pansur Batu TPS 4, ini harusnya 3 ... bukan 31, setelah 

saya lihat di bukti yang sudah saya ... nanti saya sampaikan kepada 
Mahkamah, 27, Yang Mulia.  

 
2737. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Di Pemohon atau Termohon ini? 
 

2738. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Pemohon. Yang benar adalah 27. 
 

2739. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Pemohon 27.  
 

2740. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya. Jadi untuk (…) 
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2741. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Termohon tetap?  
 

2742. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Termohon menjadi 31, Yang Mulia. Jadi, ada selisih 4. Oleh 

karena itu, selisih totalnya dari 2 desa tersebut itu ada 54, Yang Mulia.  
 

2743. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 54 suara, ya.  
 

2744. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

  
Ya. 
 
 

2745. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya.  
 

2746. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Jadi ada 54 suara. Ini sudah saya cocokkan dengan bukti C-1 

yang kami miliki. Itu dari halaman 18 sampai 19, Yang Mulia.  
 

2747. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

2748. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Jadi, khusus TPS 1 Desa Huta Julu 50 dan untuk TPS 4 untuk 

Desa Pansur Batu, ada 4 suara. Penambahan itu memengaruhi dari yang 
kami uraikan sebelumnya tertulis 2.456, Yang Mulia. Setelah kami 
koreksi, harusnya 2.452. 

 
2749. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya, 2.452?  
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2750. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap, Yang Mulia. Dengan selisih yang terbesar yang sebelumnya 

kami sampaikan adalah 28, menjadi 32, Yang Mulia. Dan ada kekeliruan 
itu nama partai, Yang Mulia. Kami adalah Gerindra. Untuk poin 4, Yang 
Mulia, di halaman 18. 

 
2751. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Poin 4 halaman 18. 
 

2752. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Sampai 19. 
 

2753. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Di sini tertulis adalah penggelembungan di Partai Gerindra. 
 

2754. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya, yang di bawahnya ada kekeliruan, Yang Mulia, tertulis Golkar 

ini, mohon maaf, salah ketik. 
 

2755. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

2756. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Untuk diubah jadi Gerindra.  
 

2757. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, lanjut.  
 

2758. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Itu poin-poin yang jadi isu hukum dari ketiga permohonan kami, 

Yang Mulia, kalau diizinkan. Kemudian, kami ke petitu, Yang Mulia. 
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2759. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ke petitumnya, silakan.  
 

2760. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 Untuk ke ... Petitum. 
1. Mengambulkan permohonan Pemohon untuk seluruhnya. 
2. Membatalkan Keputusan KPU Nomor 987 (…) 
 

2761. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, dan seterusnya. 
 

2762. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Seterusnya sepanjang Daerah Pemilihan Sumatra Utara VIII untuk 

pengisisan calon anggota DPRD Provinsi Sumatra Utara.  
 Selanjutnya adalah mengembalikan suara sah untuk PAN sesuai 

dengan data C-1 Kecamatan Mandrehe Utara, Kabupaten Nias Barat, 
yakni 41 suara dan PKB 26 (…) 

 
2763. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 266 suara.  
 

2764. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 266 suara.  
 

2765. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

2766. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

  
 Kemudian, memerintahkan Termohon untuk melakukan 

penghitungan suara ulang di Kecamatan Mazino, Kabupaten Nias 
Selatan. 
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 Yang kelima, menetapkan PKB sebagai peraih kursi ke-6 di Daerah 
Pemilihan Sumatera Utara VIII.  

 Kemudian, ini terkait dengan Nias Selatan Dapil I. Memohon 
membatalkan Putusan KPU Nomor 987 dan seterusnya. Sepanjang 
daerah pemilihan Nias Selatan I untuk pengisian calon Anggota DPRD 
Nias Selatan. Ini mohon izin, Yang Mulia, kami di petitum ini harusnya 
disamakan dengan posita, kami belum meminta untuk dilakukan 
pembetulan suara, Yang Mulia. Apakah diperkenankan untuk 
menambahkan narasi itu? Kami mohon (...) 

 
2767. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Di dalam petitum ini, Anda menyebutkan (...) 
 

2768. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Membatalkan. 
 

2769. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, membatalkan kemudian suara yang Anda ... perolehan suara 

Anda adalah PKB 2.456, kemudian Gerindra 2.484, ya? 
 

2770. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya, Yang Mulia. Namun demikian di posita, Yang Mulia, yang bisa 

kami mendalilkan itu. Namun demikian, di dalam petitum, kami belum 
menyertakan untuk diktum ... apa ... untuk pembatalan  suara yang 
tidak sah untuk Partai Golkar tersebut.  

 
2771. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya, Anda tidak bisa menambahkan sesuatu di sini yang sifatnya 

substantif itu. Itu kan menambahkan terkait dengan petitum, ya? 
 

2772. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya, menambahkan terkait dengan ... tadi sudah meminta 

pembatalan, tetapi tidak minta untuk dilakukan pembetulan rekapitulasi.  
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2773. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, nanti tergantung pada saat ininya, ya. 
 

2774. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Baik. Tapi kami memaknai bahwa dengan batal tersebut pasti 

harus ada ... ada perbaikan.  
 

2775. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, sekarang yang suara Anda anggap benar yang mana? 
 
 

2776. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Yang membatalkan suara tidak sah untuk Partai Golkar di TPS 1, 

2, dan 3 di Hilinawalo Fau Kecamatan Fanayama Selatan, itu yang ... 
yang sah adalah 563.  

 
2777. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ini petitum nomor berapa ini? 
 

2778. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ini seharusnya nomor 7, Yang Mulia.  
 

2779. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Yang Nomor 7 kan sekarang memerintahkan Termohon untuk 

melakukan pemungutan suara ulang. 
 

2780. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya, kami makanya tanya, apakah diperkenankan untuk setelah 

membatalkan kemudian minta pembetulan, Yang Mulia? 
 

2781. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Di positanya sudah dimasukkan itu? 
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2782. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Masukkan, Yang Mulia.  
 

2783. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, itu nanti saja kita akan pertimbangkan nanti, ya.  
 

2784. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Baik, Yang Mulia. Mohon dicatat, Panitera.  
Kemudian saya melanjutkan untuk permohonan Petitum 

selanjutnya adalah memerintahkan Termohon untuk melakukan 
pemungutan suara ulang di Desa Hinawalo Fau dan Desa Ete Batu.  

 
2785. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya, kemudian? 
 

2786. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Kemudian (...) 
 

2787. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Petitum berikutnya? 
 

2788. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ini untuk yang terakhir tadi, membatalkan Putusan KPU Nomor 

987 dan seterusnya (...) 
 

2789. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Di Humbang, ya? 
 

2790. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Sepanjang Humbang Hasundutan I, Yang Mulia.  
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2791. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, ini suaranya tadi yang disebutkan 2.456 untuk PKB dan 248 

untuk Gerindra, ya? 
 

2792. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ini untuk yang terakhir tadi adalah untuk seluruhnya perolehan 

suara untuk PKB tetap dilakukan revisi, seharusnya 2.484 dan untuk 
Partai Gerindra 245 ... 52. 

 
 

2793. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 52? 
 

2794. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Ya.  
 

2795. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 2.452 revisinya tadi, ya? 
 

2796. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Dan selisih 32, ya. 
 

2797. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 2.452 ya.  
 

2798. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Namun demikian, di dalam tabel yang saya sampaikan, sekali lagi 

memang khusus yang terakhir permohonan ini ada kekeliruan. Ini keliru 
ini saja, Yang Mulia, keliru tempat, Yang Mulia. 

 
2799. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Tempatnya di mana ini? 
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2800. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 
 
 Ini PKB angkanya justru miliknya Gerindra, jadi dibalik ke atasnya, 

Yang Mulia.  
 

2801. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi yang 2.452 itu Gerindra? Yang 2.484 itu PKB? 
 
 

2802. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap, Yang Mulia.  
 

2803. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, kita tukar, ya.  
 

2804. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Siap, Yang Mulia.  
 

2805. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, terus? 
 

2806. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Kemudian menetapkan Pemohon atas nama Saut Nainggolan 

sebagai Anggota Legislatif DPR Kabupaten Humbang Hasundutan terpilih 
dari daerah Humbang Hasundutan I dan kemudian memerintahkan 
kepada Komisi Pemilihan Umum untuk melaksanakan putusan ini, 
dan/atau apabila Mahkamah Konstitusi berpendapat lain, mohon putusan 
yang seadil-adilnya. Demikian, Yang Mulia.  

 
2807. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Itu yang antarparpol, ya? 
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2808. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Antarparpol. 
 

2809. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sekarang yang terkait dengan perseorangan? 
 
 

2810. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Untuk perseorangan ini ada rekan kami yang kebetulan beda 

memang dari ... apa ... kantor hukumnya. Mohon untuk selanjutnya (...) 
 

2811. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini yang atas nama kuasanya Bambang Suroso? 
 

2812. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 

 
 Suroso, Yang Mulia.  
 

2813. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tapi surat kuasanya kok tidak ada, ya? 
 

2814. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sebentar, saya break sebentar. Bahwa ini ternyata bukti yang 

dibawa untuk DPD tadi sebanyak itu,  ya itu, sebanyak itu? Aduh, itu 
terus verifikasinya kapan itu? Ya, cobalah. Mas ... anu ... ini dibawa ke 
belakang biar bisa diverifikasi. Tolong dibantu. PP-nya ... anu ... coba 
ikutin itu PP-nya, mau diverifikasi di mana itu? Yang jadi masalah kalau 
ada segini baru dimasukkan sekarang itu ya ini namanya menghambat ... 
menghambat jalannya revolusi ini. Gimana itu? Untung enggak 1 
kontainer, cuma segini. Gimana ini? Jadi enggak ... enggak ... apa ini. 
Mestinya sudah pada waktu permohonan masuk, bukti yang itu sudah 
dimasukkan, sehingga sudah bisa diverifikasi. Ini namanya bahasa 
Jawanya mlekoto, tadi kan Bahasa Jawa, katanya tadi itu. Mlekoto 
Mahkamah itu, memperkosa Mahkamah namanya begini ini.  
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 Coba nanti kita cocokkan dengan daftar buktinya, tapi bisa agak 
cepat gitu. Ya, itu kereta ... anunya enggak usah diverifikasi itu. Ya, baik, 
Prof. Saya kembalikan, Prof. 

 
2815. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

  
Ya, baik. Kita lanjutkan ini, ya. Saya mau klarifikasi dulu ini 

kepada … Pak Bambang Suroso di mana? Oh, ya. Masih ada (...) 
 

2816. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Itu buktinya juga bukti yang tersebar itu. Jadi, bukti itu belum 

dikasih kuping sehingga kita enggak bisa memverifikasi. Enggak ... bukti 
itu, enggak yang mentahan begitu dikasihkan ke kita. Harus sudah 
dikelompokan. Ini bukti P-1, P-2, kayak begini, lho. Contoh bukti yang 
sudah di ... anu ... kayak apa ini, yang sudah ... anu. 

 Nah, begini, Bukti itu yang benar sudah begini. Kalau begitu kan 
enggak bisa diverifikasikan, enggak bisa dibaca. 

 
2817. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-

02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD)  

  
 Sudah, Yang Mulia. 
 

2818. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ha? 
 

2819. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD)  

  
 Sudah, Yang Mulia. Banyak kotak-kotak itu memang masih ... itu 

C-1. Yang di kotak plastik itu, itu sudah bisa diklasifikasi berdasarkan 
jenisnya, Yang Mulia. 

 
2820. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

  
 Itu berarti yang semua, itu lampirannya, ya? 
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2821. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD)  

  
 Yang di kotak kertas, itu (…) 
 

2822. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Lampiran berarti? 
 

2823. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD)  

  
 C-1, Yang Mulia. 
 

2824. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 C-1 lampirannya itu berarti? 
 

2825. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD)  

 
 Ya, ya. 
 

2826. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tidak dikasih kuping, tapi begini, lho. Padahal kan di aturan PMK 

kita ada itu. Ini P-91, P … anu ... gini. Kan begini, cuma ini. Sudah 
apanya? 

Coba ini yang Pemohon lain. Buktinya kan begini, ya? Lha, itu. Ini 
bukti kayak begini, terus … sudah apanya ini? Malah diketawain itu. 
Jangan ketawa di sini kan anu … kasian itu.  

 Ya, ini bukti apa ini kayak gini, ini. Cara memverifikasinya juga 
caranya gimana? Kemarin dalam kasus pilpres, ada yang begitu terus 
kemudian dikembalikan, ya. Kita enggak bisa memverifikasi dan kita 
enggak bisa menindaklanjuti dari bukti-bukti yang semacam itu. 

 Ya, nanti gini. Kita kesepakatan bertiga, bagaimana 
memperlakukan bukti-bukti ini. Apakah bukti ini tidak bisa diverifikasikan, 
sehingga dikembalikan atau bagaimana nanti kita bertiga akan 
memutuskan, ya?  
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2827. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: TEGAR YUSUF A.N. PUTUHENA  
(DPD)  

 
 Sepenuhnya dikembalikan ke Yang Mulia. 
 

2828. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik. Terima kasih. 
 

2829. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Baik. Kita lanjut lagi. Ke PKB, ya, masih ke PKB. 
 Ini Pak Bambang Suroso mana, Pak Bambang Suroso? Ya, Pak 

Bambang Suroso. Ini, Pak Bambang Suroso ini, ini tadi saya katakan tadi 
agak rumitnya begini. Begini, khusus yang perseorangan, Pak Bambang 
Suroso, ya, ini. Ini saya klarifikasi dulu, ya? Ini Anda surat kuasanya 
sudah ada ini? 

 
2830. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB)  
  
 Sudah diserahkan, Yang Mulia, 
 

2831. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Surat Kuasa yang diserahkan ke kami ini yang bukan yang asli.  
 

2832. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB)  

  
 Asli, Yang Mulia, dari Mahmudin Nasution. 
 

2833. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya, dari Mahmudin Nasution. Ini bukan yang asli. 
 

2834. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB)  

  
 Dan dari PKB mengenai izin mengenai berperkara di Mahkamah 

Konstitusi. Semuanya (…) 
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2835. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Nanti tolong kalau sudah ada yang asli diserahkan yang asli, ya? 
 

2836. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB)  

  
 (suara tidak terdengar jelas) 
 

2837. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ini kok suara miknya, tolong diganti dong! 

2838. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB)  

  
 Ya, barangkali sudah cukup, Yang Mulia. Sudah kami serahkan, 

Yang Mulia. Bahkan ada (…) 
 

2839. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Cuma yang masuk ke kami ini, ini fotokopi, nanti tinggal dicek 

lagi, ya? Tolong serahkan yang asli, gitu saja. 
 

2840. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB)  

  
 Baik. 
 

2841. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Kemudian yang berikutnya, ini permohonan yang Anda sampaikan 

ini kan adalah permohonan awal, Kamis 23 Mei ya, pukul 21.47 WIB. 
Betul, ya? 

 
2842. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB)  
  
 Betul, Yang Mulia. Betul, Yang Mulia. 
 

2843. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Betul, ya? Baik. 
 Kemudian Anda melakukan perbaikan. Perbaikannya ini, 31 Mei, 

tapi jamnya sudah lewat ini, pukul 18.56 WIB, perbaikan 
permohonannya, ya? Terus mengajukan lagi perbaikan 
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permohonan, ini di tanggal 1 Juli, yang kedua, ya? Jadi, ada 2 kali. Kalau 
ditotal semuanya 3 kali permohonan … 3 permohonan ini. Betul, Pak 
Bambang? 

 
2844. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB)  
  
 Benar, Yang Mulia. 
 

2845. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya. Jadi, permohonan kedua, ini 31 Mei, tapi jamnya itu pukul 

18.56 WIB, itu sudah lewat waktu. Kemudian mengajukan lagi ini 
perbaikan kedua, ya, 1 Juli 2019. Itu lebih lewat waktu lagi, ya. Berarti 
yang dipakai ini adalah permohonan yang mana? Yang pertama, kan? 

 
2846. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB)  
  
 Pada waktu tanggal (…) 
 

2847. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Yang pertama adalah tanggal 23 mei. 
 

2848. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB)  

  
 Pada waktu tanggal 31 Mei, itu, Yang Mulia, memang agak 

antriannya panjang, Yang Mulia, dan saya dapat giliran yang pada saat-
saat akhir.  

 
2849. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

  
 Ya, ini lewat waktu, ya, yang jelas, ya. Kemudian yang berikutnya, 

yang jadi persoalan adalah objeknya apa ini, objeknya? 
 

2850. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB)  

  
 Objeknya adalah surat keputusan KPU dan Berita Acara 

rekapitulasi. 
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2851. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Tapi di sini yang Anda sebutkan di sini adalah Berita Acara ini. 
 

2852. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB)  

 
 Ada 4, Yang Mulia. 
 

2853. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Objeknya? 
 

2854. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB)  

 
 Objeknya ada 4, itu Berita Acara Nomor 67. 
 

2855. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 67. 
 

2856. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB)  

 
 Kemudian diubah secara sepihak oleh KPUD menjadi Berita Acara 

Nomor 084. Kemudian Keputusan Rekapitulasi Nomor 067 secara sepihak 
diubah oleh KPUD menjadi Putusan 084. Ini objectum litis, Yang Mulia. 
Yang kami ingin lakukan keberatan karena sebelum (...) 

 
2857. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Jadi Anda tidak mengajukan pembatalan SK-KPU 987 itu? 
 

2858. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Kami (...) 
 

2859. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Secara nasional? 
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2860. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Kami tidak hanya untuk Kabupaten Tapanuli Selatan, Yang Mulia. 
 

2861. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Oh, ya sudah.  
 
 

2862. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Ya. 
 

2863. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya sudah, nanti menjadi bahan pertimbangan bagi kami dan 

menjadi tanggapan bagi Pihak Termohon maupun Bawaslu, ya? 
Tapi begini. Karena ini menyangkut permohonan yang telah 

disampaikan 23 Mei yang masuk yang waktunya tepat, kemudian satu 
lagi itu lewat waktu yang Anda buat alasannya tadi mengantri, tapi 
sebetulnya tidak demikian, ya. Nah ini, Anda mau sampaikan yang mana 
ini? Pasti yang 23 Mei, kan? 

 
2864. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR PERKARA 23-01-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 
 
 Kami ingin sampaikan yang ya 31 Mei, Yang Mulia. Pada hari 

terakhir itu. 
 

2865. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Jadi begini ya. Jadi ini sudah ada undang-undang yang 

mengatur soal 3x24 jam itu, ya Mas, ya. Jadi, kemudian kalau Anda ingin 
tetap membacakan, ya. Ini sebetulnya sudah tidak sejalan lagi dengan 
ketentuan undang-undang itu. Dan kalau kemudian digunakan 
permohonan yang pertama, ini memang kemudian tidak ada isinya 
permohonan pertama itu, masih kosong-kosong semua, kan begitu. Ya, 
saya tak berembuk dulu.  

 
2866. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Begini, Pak Bambang Suroso. Semuanya Para Pemohon itu, 

menghitung waktu 3x24 jam. Itu didasarkan kepada keputusan KPU 
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secara nasional mengenai sahnya perhitungan suara yang dilakukan 
berjenjang. Meskipun itu hanya menyangkut kota, rekap di kota, di 
provinsi atau itu menyangkut di tingkat PPK, induknya makanya ... 
induknya adalah Keputusan KPU 987. Jadi yang menjadi objek adalah 
Putusan KPU Nomor 987. Putusan KPU Nomor 987 diputuskan pada 
pukul 01.46 WIB tanggal 21. Nah sekarang kalau permohonan Anda 
objeknya bukan itu, berarti bisa disimpulkan enggak bisa diteruskan. Ini 
salah objek, begitu, kan? Nah sekarang kalau yang menjadi objek 
Putusan KPU Tapanuli Selatan, itu kapan diputus? 

 
2867. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 
 
 Tanggal 16, Yang Mulia.  
 

2868. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, 16 berarti permohonannya (...) 
 

2869. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Kemudian dari tanggal 16 itu oleh KPU Pusat dijadikan satu dalam 

satu keputusan secara nasional. 
 

2870. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Lho ya, makanya itu yang menjadi objek sebetulnya putusan KPU, 

sehingga semua permohonan itu mengatakan begini, “Minta dibatalkan 
sepanjang.” Ya itu (...) 

 
2871. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 
 
 Boleh saya tambahkan, Yang Mulia? 
 

2872. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

2873. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Bahwa pada saat tanggal 16 itu, kami telah melakukan sebuah 

laporan atas keberatan. 
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2874. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, enggak ... enggak, enggak masalah itu, sekarang ini 

permohonan ini objectum litis-nya salah. Karena apa? Yang menjadi 
objek seluruhnya ... ini coba ditanya ke Pemohon yang lainlah,  termasuk 
DPD tadi. Yang menjadi objek dalam sengketa PHPU di Mahkamah 
Konstitusi adalah putusan Mahkamah ... Putusan KPU Nomor 987 dan 
seterusnya yang diputus pada tanggal 21 Mei 2019 pada pukul 01.46 
WIB, ya. Itu yang jadi patokan semuanya itu. Sehingga kemudian, di 
dalam petitum itu meminta dibatalkan keputusan KPU itu, sepanjang 
mengenai. Tadi kan sudah dibaca seluruhnya. Sepanjang mengenai di 
kabupaten ini, di provinsi ini, itu. Lha, ini sekarang objeknya kan sudah 
... anu. Tapi kalau mau terus dibacakan, ya, silakan itu.  

 
2875. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 
 
 Yang Mulia, kami memahami tentang hal ini. Karena yang kami 

daftarkan pada tanggal 23 Mei, itu juga detik-detik terakhir karena itu 
tidak melewati PKB. 

 
2876. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Lho, ya (...) 
 

2877. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Lalu yang kedua, setelah perbaikan, Yang Mulia. Jarak antara 

Jakarta sama Padang Sidempuan itu karena ini yang kami bela ini atas 
nama pro bono publico, dimana kita di sini melihat adanya suatu upaya 
untuk mencari keadilan dengan rasa keadilan. Bahkan, tadi pagi pun, 
Yang Mulia (...) 

 
2878. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya udah. Silakan dibacakan, nanti diresposn oleh Termohon dan 

Pihak Terkait dan nanti dinilai oleh Mahkamah. Silakan, dibacakan, ya. 
 

2879. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Silakan dibacakan pokok-pokoknya saja, Pak Bambang. 
 
 



351 

2880. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Baik. Mungkin sebelum saya bacakan, Yang Mulia. Kami tadi 

dapat amanah dari teman-teman di luar sidang, tadi seminggu yang lalu 
untuk menyampaikan satu rasa syukur kepada Mahkamah Konstitusi 
bahwa Mahkamah Konstitusi telah melakukan sebuah karya besar atas 
nama bangsa ini untuk menyelamatkan bangsa dari perpecahan melalui 
keputusan perselisihan hasil pemilihan presiden (...)  

 
 

2881. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Langsung saja, Pak, dibacakan. Ini aja, Pak (...) 
 

2882. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Baik, terima kasih. Saya ... karena amanah, Ibu, saya harus 

sampaikan.  
 

2883. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya.  
 

2884. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Dan terima kasih atas perhatiannya. Kemudian mengenai gugatan 

ini, Yang Mulia. Memang ada sebagian besar dari teman-teman pileg ini 
ingin mencoba mencari keadilan di Mahkamah Konstitusi. Itulah 
sebabnya ada 3, Yang Mulia, yang harus saya cabut. Karena memang 
bukan hanya terlambat tapi juga bukti-bukti, alat buktinya tidak 
menguatkan.  

 
2885. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Yang dicabut yang mana? 
 

2886. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Yang saya cabut adalah. 1. Boy Sandi Mertua Pane. Nomor kotak 

(...)  
 



352 

2887. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Oh, tadi sudah dicabut? Sudah ada suratnya? Sudah selesai? 
 
 

2888. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Sudah, Yang Mulia.  
 

2889. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Yang lainnya mana yang mau dicabut? 
 

2890. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Sudah. Janji Mangasal Ranto Butar butar, Nomor 33, Yang Mulia, 

sudah kami cabut. Bahkan ada satu yang belum sempat teregistrasi, 
yaitu Ir. APP. Silitonga, Akta Pengajuan Permohonan Nomor 39 sudah 
kami cabut, Yang Mulia. Karena memang tidak mudah untuk mencari 
keadilan atas nama (...)  

 
2891. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Sekarang yang mau disampaikan yang mana selain yang sudah 

dicabut itu? 
 

2892. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Yang saya sampaikan tinggal 1, Yang Mulia.  
 

2893. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, silakan yang 1 itu saja yang disampaikan. 
 

2894. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Baik. Ini atas nama Pemohon Prinsipal Mahmudin Nasution.  
Bahwa permohonan yang akan ... bahwa ... eh, maaf, Yang Mulia. 

Kepada Yang Mulia Ketua Mahkamah Konstitusi. Dengan hormat, 
Mahmudin, tidak kami bacakan, Yang Mulia.  
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2895. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, langsung ke ini saja ... ke pokok-pokoknya saja.  
 

2896. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Langsung kepada pokok-pokoknya bahwa keputusan Komisi 

Pemilihan Umum Nomor 067 dan diganti kemudian menjadi 084 adalah 
keputusan yang diakui oleh KPUD bahwa Berita Acara tersebut keliru. 
Karena itu, KPUD melakukan perubahan dan perubahan yang dilakukan 
dengan cara tidak terbuka, alias tertutup, Yang Mulia. Hasil Pleno yang di 
tandatangani oleh para saksi, ternyata diubah dengan perubahan tanpa 
undangan, tanpa melibatkan partai politik sebagai peserta pemilu.  

Demikian juga dengan Keputusan Komisi Pemilihan Umum 
Kabupaten Tapanuli Selatan Nomor 06 ... 067 diubah, Yang Mulia, 
menjadi 070 tanpa hadirnya partai politik sebagai saksi.  

Ini kami sudah lakukan keberatan kepada Bawaslu dan ini kami 
buktikan di dalam lampiran vide P-13.  

Kemudian, Yang Mulia, dari persoalan-persoalan putusan yang 
menurut hemat kami tidak sesuai dengan aturan perundangan yang 
berlaku bahkan di sini putusan-putusan yang dikeluarkan oleh KPU dan 
diubah sendiri secara tertuluh ... secara tertutup, kedua-duanya 
mengakibatkan Pemohon menjadi kehilangan suara.   

 
2897. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Itu di TPS mana saja, Pak, kehilangan suara itu, Pak? 
 

2898. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 TPS ... di sini ada di TPS 1 Desa Muara Tais III, Kecamatan 

Batang Angkola, ada di sini suara yang seharusnya 64, kemudian 
dijadikan suara ditambahkan menjadi 122 suara. Ini ada 3 kecamatan di 
dalam Dapil III Kabupaten Tapanuli Selatan, Yang Mulia. Dari 3 
kabupaten itu, ada 2 kecamatan yang luar biasa terjadi pelanggaran 
pemilu dan kejadian khusus. Contoh, tadi di Desa Muara Tais, kemudian 
ada di desa ... ada di kecamatan ... di desa, mohon maaf, Yang Mulia. Ini 
ada pembetulan yang disebut pembetulan pleno, ini di kecamatan, ini 
ada ... ada satu kejanggalan dimana plano ketika dibuka tidak sama 
dengan apa yang di (...)   
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2899. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Itu di mana? Di Kecamatan Batang Angkola, ya, masih? 
 

2900. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Ya, ini masih di Kecamatan Batang Angkola, tapi di 

kecamatannya, Yang Mulia. Nah, ini membuktikan bahwa di sana telah 
terjadi sebuah penambahan suara untuk orang-orang tertentu. Dan ini 
kami (...)  

 
2901. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya, selain itu apa? Selain pembukaan ... pembetulan C-1 plano, 

apa lagi? 
 

2902. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Ini kami buktikan ... kami lampirkan dalam alat bukti, Yang Mulia. 
 

2903. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya.  
 

2904. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Alat bukti nomor 13. Kemudian di sini masih di dalam kecamatan 

ini juga terjadi suatu penghitungan yang sangat fantastis tidak sama 
dengan isi (...)  

 
2905. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Penghitungannya berapa itu? Langsung saja!  
  

2906. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Hitungannya dari 25 menjadi 86 ini, Yang Mulia. 
 

2907. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 25 menjadi 86? 
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2908. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Oh, maaf dari 7 menjadi 88, Yang Mulia. Kemudian dari 45 

menjadi ... nah, ini ada persoalan lagi, ada 22. Jadi, ini ada ... bukan 
penambahan, tapi pengurangan. Kemudian di C-1 plano ada 9, Yang 
Mulia, untuk partai-partai 9 ini menjadi 23. Ini bisa kita buktikan melalui 
alat bukti, Yang Mulia, di vide P-13.  

 
 
 

2909. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Selain itu, di mana lagi?  
 

2910. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Selain itu, ada ini ... lanjut, Yang Mulia, mengenai tidak samanya 

antara C-1 plano dengan apa yang dimasukkan dalam rekapitulasi KPUD. 
Kemudian di sini kita juga buktikan, Yang Mulia bahwa suara di Desa 
Muara Tais III, di desa ... di TPS 2, di Muara Tais yang sama di Bintuju, 
juga di TPS 1, ini semua terjadi. Dari tabel perhitungan perolehan suara 
tersebut di atas bahwa perolehan suara PKB tidak ... tidak berselisih. PKB 
tidak berselisih dengan C plano, tetapi di dalam rekapitulasi terjadi 
perbedaan yang ... antara perolehan hitungan PKB dengan perolehan 
hitungan KPUD selisih sekitar 650, Yang Mulia.  

 
2911. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya, kemudian selain itu? 
 

2912. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Kemudian selain itu bahwa terjadi pelanggaran-pelanggaran 

pemilu yang semuanya sudah dilaporkan kepada panwaslu, tetapi ada 1 
yang tidak ditindaklanjuti. 

 
2913. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Itu buktinya, bukti apa itu? 
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2914. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Ini bukti pelaporan, Yang Mulia, ya. Itu ada pelaporan, ada di vide 

P-11, Yang Mulia.  
 

2915. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

2916. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Dan P-12. Di sini juga ada rekapitulasi di Kecamatan Sayur 

Matinggi. Kejadiannya hampir sama dengan kejadian yang ada di Batang 
Angkola, Yang Mulia. 

 Kemudian ada lagi bukti-bukti yang kami ... alat bukti yang kami 
lampirkan, antara lain menyangkut mengenai pelanggaran pemilu yang 
tidak membagikan C-6 dan juga ada di sini surat pernyataan-pernyataan 
dari beberapa saksi masuk Model DB2-KPU, tanggal 29 April semua ada 
di alat bukti yang kami lampirkan, Yang Mulia.  

 
2917. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya. Setelah pelanggaran itu? 
 

2918. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Selain itu, juga ada di sini Keputusan Badan Pengawas Pemilu 

Kabupaten Tana ... Tapanuli Selatan Putusan Nomor 22 mengenai 
pelanggaran-pelanggaran tersebut tidak tertindaklanjuti. 

 Kemudian ada rekomendasi, Yang Mulia. Yang ini yang membuat 
kami membawa (...)  

 
2919. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Rekomendasinya nomor berapa?  
 

2920. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Rekomendasi Nomor 12A Panwaslu/IV/2019 tanggal 26 April 

2019. Panwaslu Kecamatan Matinggi untuk melakukan pemungutan 
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suara ulang. Ini fakta dan ini ada alat bukti yang kami lampirkan, Yang 
Mulia, rekomendasi tersebut. 

 
2921. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya.  
 

2922. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Jadi, ada beberapa pelanggaran-pelanggaran yang (...) 

2923. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sudah tadi, ya. 
 

2924. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Sangat banyak, ya, yang kami sampaikan melalui alat bukti P-1 

sampai dengan P-15. Dan jika Yang Mulia memberikan 1 toleransi 
terhadap pengumpulan alat bukti itu adalah satu pekerjaan yang tidaklah 
mudah (...)  

 
2925. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Sekarang sudah selesai pelanggarannya? Semua sudah selesai 

itu?  
 

2926. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Ya, tinggal ... ini yang (...) 
 

2927. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tinggal ke petitum sekarang. 
 

2928. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Sebelum Petitum, Yang Mulia. Monggo ... mohon untuk direnvoi 

Nomor 14, Yang Mulia. 
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2929. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Apa nomor 14 ini?  
 

2930. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Ini kita anggap tidak pernah ada karena memang kami tidak bisa 

membuktikannya. 
 

2931. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Yang tentang TSM itu, ya? 

2932. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Ya.  
 

2933. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya sudah. 
 

2934. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Kami tidak bisa ... kami sadar dan kami pahami bahwa ini tidak 

mungkin dibuktikan melalui alat bukti.  
 

2935. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, kalau sudah masuk 14, tinggal ke petitum sekarang.  
 

2936. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Ya. Petitum berdasarkan tadi, Yang Mulia, nomor 1 normatif. Nah, 

nomor 2, Yang Mulia, membatalkan Berita Acara Nomor 061 ... 
067/PL.01.7.PA/1203/KPU-Kabupaten/IV/2019 tentang Rekapitulasi 
Penghitungan Suara di Tingkat Kabupaten Tapanuli Selatan Pemilihan 
Umum 2019, hari Selasa, tanggal 30 April tahun 2019. Kemudian 
dilakukan perubahan Berita Acara tanpa saksi dari partai politik. Melalui 
Berita Acara 084/PL.01.7.BA/1203/KPU (...) 
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2937. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Dan seterusnya. 
 

2938. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Dan seterusnya.  
 

2939. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 

 
 
2940. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 
 
 Yang kedua, Yang Mulia. Pembatalan keputusan Komisi Pemilihan 

Umum Kabupaten Tapanuli Selatan Nomor 67 (...) 
 

2941. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Nomor 67 dan seterusnya. 
 

2942. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Dan seterusnya. Kemudian dilakukan perubahan melalui 

Keputusan KPU Kabupaten Tapanuli Selatan Nomor 070 (...) 
 

2943. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 070, ya. 
 

2944. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Ini tentang penetapan rekapitulasi hasil penghitungan perolehan 

di tingkat Kabupaten Tapanuli Selatan pemilihan umum tanpa dihadiri 
oleh saksi dari partai politik. 

 
2945. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Ya. Nomor 3? 
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2946. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

 
 Yang ketiga. Kami menganggap bahwa kedua atau keempat 

putusan tersebut adalah keputusan yang membuat perselisihan hasil 
pemilihan umum, dan saya (…) 

  
2947. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

  
 Enggak, sekarang petitum ketiganya, seperti apa? 
  

2948. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

  
 Adalah pemilihan suara ulang, Yang Mulia.  
  

2949. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Pemilihan suara ulang. 
  

2950. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

  
 Yang memerintahkan kepada pemi … Komisi Pemilihan Kabupaten 

Tapanuli Selatan untuk segera melaksanakan pemilihan suara ulang 
anggota DPRD dan boleh saya tambahkan tidak menyangkut substansi, 
Yang Mulia? 

  
2951. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

  
 Sudah. Cukup di situ saja. Sampai ke petitum saja. 
  

2952. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

  
 Sekurang-kurangnya di Dapil III, Yang Mulia? 
  

2953. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Sesuai dengan ini saja, Pak, yang tertulis di sini saja, Pak. 
  

2954. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

  
 Terima kasih, Yang Mulia. 
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2955. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

  
 Kami ulang Anggota DPRD Kabupaten Tapinuli Selatan, ya? 
  

2956. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

  
 Ya. 
  
 

2957. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ada lagi di petitumnya, yang tertulis di situ? 
  

2958. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

  
 Yang tertulis sudah tidak ada lagi tapi lampiran alat bukti 

barangkali, Yang Mulia? 
  

2959. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya. 
  

2960. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

  
 Yang sekarang dalam perjalanan untuk menguatkan alat buki 

yang sudah ada (…) 
 

2961. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, baik, baik. Jadi begini, ya. Ini semua sudah terbuka di 

persidangan ini, sudah kami jelaskan dengan … apa … jelas sekali tadi, 
bagaimana permohonan-permohonan yang sudah diajukan itu, jadi 
tinggal nanti bagaimana pihak Termohon, Bawaslu, maupun Pihak 
Terkait untuk menyampaikan tanggapan ataupun jawabannya di sini, ya. 
Jadi semuanya sudah klir, kalau Anda mau menyampaikan bukti, silakan, 
ya, sebelum sidang ini ditutup, ya. 

 Jadi begitu untuk PKB, sudah selesai semua baik itu tadi partai 
politik maupun yang ada hal-hal yang terkait dengan perseorangan itu 
tadi, ya? Baik kita lanjutkan ke Demokrat sekarang. 
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2962. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Baik. Kita ... untuk Demokrat, kita lanjutkan. 
   

2963. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Assalamualaikum wr. wb. 
  

2964. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Waalaikumsalam wr. wb.  
Saudara mengajukan permohonan ini, yang pertama tanggal 

berapa? 
  

2965. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Tertanggal 23 Mei, Yang Mulia. 
  

2966. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 23 Mei, pukul? 
  

2967. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Pukul 01.04 WIB 
  

2968. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Pukul 01.04 WIB. Coba kita cek dulu, ya, 20 berapa? 
  

2969. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 23 Mei, Yang Mulia. 
  

2970. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Oh, di sini tertulis 24 Mei, lho. 
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2971. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Baik, Yang Mulia. Kita mengikuti MK, Yang Mulia. 
   

2972. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Lho, yang sebenarnya berapa? Jangan mengikuti kita. 
  

2973. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Yang Mulia, boleh kami menyampaikan 2 hal, Yang Mulia? 
  
 

2974. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Gimana? Apa? 
  

2975. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Pertama. Bahwa permohonan awal adalah ada 2 kabupaten. 
  

2976. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Enggak, sebentar toh, ini ... anu ... dulu, ini masalah tenggang 

waktu dulu. 
  

2977. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Baik, Yang Mulia. 
  

2978. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Yang benar 23 atau 24? 
  

2979. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Di dalam perbaikan permohonan kami, tanggal 23 Mei, pukul 

01.04 WIB, Yang Mulia. 
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2980. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Lho, enggak. Kalau malah di perbaikan itu Jumat, 31 Mei. Ha? 
  

2981. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Permohonan awal, Yang Mulia, ini. 
  

2982. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Pemohonan awal, makanya itu kok perbaikan? 
  

2983. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Ya, permohonan awal, Yang Mulia. 
  

2984. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Permohonan awal di sini tertulis 24 Mei, pukul 01.04 WIB. Yang 

benar itu 23 Mei atau 24 Mei? 
  

2985. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 24, Yang Mulia. 
  

2986. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Jangan terserah, yang ini ada … wong ini buktinya, bukti kongkret 

kok, kasat mata, kok. 
  

2987. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Baik, Yang Mulia. 24 Mei. 
  

2988. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Terus Anda memperbaiki? 
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2989. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Memperbaiki tertanggal 31 Mei, Yang Mulia. 
  

2990. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Pukul berapa? 
  

2991. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Pukul 08.47 WIB. 
 

2992. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Nah, begitu, ya. Terus, sekarang yang menjadi objek di sini, Anda 

mempersoalkan apa? 
  

2993. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Adanya pergeseran suara, Yang Mulia, dari (…) 
  

2994. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Sebentar. Yang tadi, kayak tadi itu yang dipersoalkan Berita 

Acara. Kalau Anda mempersoalkan apa? 
  

2995. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Putusan KPU Nomor 987, Yang Mulia. 
  

2996. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya, betul. 
  

2997. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Tertanggal 21 Mei 2019. 
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2998. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Baik. Kalau begitu, yang dipersoalkan adalah Putusan Nomor 987 

dan seterusnya yang diputus oleh KPU pada pukul 21 Mei pada pukul 
01.46 WIB? 

  
2999. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 
  
 Betul, Yang Mulia. 
 

3000. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik. Yang mengajukan permohonan ini untuk konflik atau 

untuk permohonan yang menyangkut partai atau menyangkut 
perorangan? 

3001.  KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Perorangan, Yang Mulia. 
 

3002. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Perorangan. Kalau perorangan ada rekomendasi dari pimpinan 

partai? 
  

3003. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Ada dan telah kita serahkan pada saat mengajukan permohonan, 

Yang Mulia.  
 

3004. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, baik, nanti kita cek, ya. Terus di dalam surat kuasa ada 3 

yang tidak tanda tangan, ya? 
  

3005. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

3006. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Asdar, Klemens, dan Rony, Eli Hutahaean, enggak tanda tangan. 
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3007. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

3008. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Permohonan hanya ditandatangani oleh 4 kuasa hukum dari 17 

kuasa hukum, ya? Betul? 
  

3009. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

3010. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Ini ada catatannya semua, di sini ini. Sekarang, silakan Anda 

menyampaikan, persoalan yang disampaikan di dapil mana? 
  

3011. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia. Kabupaten Deli Serdang, Dapil VI. 
 

3012. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Sebentar, sambil saya cek, supaya saya juga bisa mengikuti yang 

Anda sampaikan. Deli Serdang Dapil VI? 
  

3013. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Betul, Yang Mulia. 

 
3014. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

Ini yang calegnya Namanya Jaresman Sitanggang? 
 
3015. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 
 
 Betul, Yang Mulia. 
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3016. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Kronologi dugaan penambahan suara atau 

penggelembungan suara Nomor Urut 5. Berarti ini yang dipersoalkan 
dengan siapa ini? Ismayadi Nomor Urut 5, itu siapa? 

 
3017. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 
 
 Ismayadi sesama caleg dari Partai Demokrat. 
 

3018. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, berarti ini persoalan internal partai, ya? 
 

3019. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

3020. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Makanya tadi saya tanya, apa ada rekomendasi? Karena 

bersengketa internal itu pimpinan harus tau, sehingga harus ada 
rekomendasi. Ya, baik. Terus itu satu. Terus ada lagi, persoalan lain lagi? 

 
3021. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 
 
 Kabupaten Deli Serdang Dapil I, Yang Mulia, atas nama Edison 

Effendi Marpaung. 
 

3022. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Deli Serdang. Sebentar, itu halaman berapa itu? 
 

3023. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 25, Yang Mulia. 
 

3024. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Halaman 25. Kalau yang halaman 23 itu? 
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3025. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Makanya itu tadi ingin kami sampaikan pada permohonan awal 

hanya ada 2 permohonan. 
 

3026. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh, terus? 
 

3027. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Namun, di dalam perbaikan ada penambahan satu, Kabupaten 

Padang Lawas Utara. 
3028. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oke, tapi perbaikanya masih memenuhi ... anu ya ... tenggang 

waktu, sehingga bisa menambahkan itu? 
 

3029. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Menurut kami masih, Yang Mulia. 
 

3030. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Masih. Ya sudah, nanti kalo ... anu ... dibacakan. Itu halaman 23 

ada tambahan Dapil I di Padang Lawas Utara, ya? 
 

3031. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

3032. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, itu juga internal? 
 

3033. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Bukan, Yang Mulia. Dengan Gerindra, Yang Mulia. 
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3034. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, dengan Gerindra. Tapi di sini atas nama Azhar Siregar, ya, 

calegnya? 
 

3035. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

3036. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. 
 
 

3037. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Namun, judulnya di situ salah akan kita renvoi, Yang Mulia. 
 

3038. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Apa yang salah? 
 

3039. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Di situ sesama anggota partai, padahal dengan partai lain, Yang 

Mulia. 
 

3040. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Bahwa ada kecurangan dengan Partai Gerindra. Di situ kan 

Saudara mengatakan begitu, kan? 
 

3041. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Betul, Yang Mulia. 
 

3042. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Terus yang ke-3 dapil mana? Deli Serdang 1? 
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3043. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Deli Serdang I, Nomor Urut 1. 
 

3044. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini Edie Marpaung? 
 

3045. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 
 
 

3046. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Edi (...) 
 

3047. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Edison Efendi Marpaung. 
 

3048. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Edison Efendi Marpaung? 
 

3049. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

3050. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini dengan partai lain atau sesama (...) 
 

3051. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Sesama Caleg Partai Demokrat, Yang Mulia. 
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3052. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, ini Edi Marpaung nomor urut berapa? 
 

3053. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Nomor Urut 1, Yang Mulia. 
 

3054. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
1. Yang dipersoalkan nomor urut berapa? Karena tidak ada di sini. 
 

3055. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Ada. 2, 3, 4, Yang Mulia. Di halaman 27, Yang Mulia. 2, 3, 4, dan 

5. 
3056. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Enggak, mestinya kan ada didepannya tidak di belakang. 

Sebentar, di halaman 27. Halaman 27 sudah hampir habis ini. 
 

3057. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Betul, Yang Mulia. Di atasnya petitum itu ada (...) 
 

3058. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Halaman 25? Atas nama Muhammad Sari? Wastiana Harahap? 
 

3059. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Isinya (...) 
 

3060. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini ada yang disebut Wastiana Harahap Nomor Urut 3, juga ada 

Muhammad Sari Nomor Urut 2. 
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3061. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

3062. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi, ada persoalan salah penempatan suaranya dengan yang 

Nomor Urut 1, Nomor Urut 2, dan Nomor Urut 3 sebetulnya, begitu? 
 

3063. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 3, 4, dan 5, Yang Mulia. 
 

3064. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Lah, ini Muhammad Sari Nomor Urut 2. 
 
 

3065. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

3066. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Wastiana Harahap di Nomor Urut 3? 
 

3067. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Betul. 
 

3068. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Lha, ya. Kok ... anu ... jadi Nomor Urut 4 dan 5? 
 

3069. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Nomor Urut 5 atas Nama Rinaldi, Yang Mulia. 
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3070. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Rinaldi juga ada. 
 

3071. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik. 
 

3072. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Angka 10, C-1 ditemukan Wastina Harahap juga di sini. Ya deh, 

coba diterangkanlah. 
 

3073. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia. Kembali lagi ke untuk yang Jaresman 

Sitanggang dulu, Yang Mulia.  
 

3074. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Jadi ... anu ... lain-lain ini. Ada ... Saudara melakukan 

perbaikan ke ... sampai berapa kali? 
 

3075. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Sekali, Yang Mulia. 
 

3076. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Karena ada yang namanya Renaldi muncul, tapi yang punya saya 

enggak ada nama Renaldi. Hilang ke mana ini Renaldi, ini? Oke, ya.  
Terus Wastina juga ada, Syarif Hidayat juga ada, ya? Persoalan 

dengan Nomor Urut 3, ya? 
 

3077. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

3078. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, ya sudah. Kalau begitu satu-satu kita lihat. 
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3079. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 
 
 Baik. Kroronologis terkait tentang permasalahan Jaresman 

Sitanggang Dapil VI Nomor Urut 1.  
Bahwa kami ... nah, di sini kita renvoi, Yang Mulia. Bahwa kami 

menjadi Pemohon, Yang Mulia.  
Bahwa Pemohon menerima C-1 salinan dari beberapa partai dan 

desa, kemudian Pemohon menghitung jumlah suara Caleg Dapil VI 
Nomor Urut 5 atas nama Ismayadi, wilayah Kecamatan Percut Sei Tuan 
dan Kecamatan Batang Kuis, Kabupaten Deli Serdang berjumlah 5.255. 
Lalu, kami ... lalu, Pemohon bandingkan suara Caleg Dapil VI Nomor 
Urut 5, wilayah Kecamatan Percut Sei Tuan dan Kecamatan Batang Kuis, 
Kabupaten Deli Serdang di ... dengan DAA-1 berjumlah 5.439. Kemudian, 
Pemohon menemukan selisih suara Caleg Dapil VI Nomor Urut 5 wilayah 
Kecamatan Percut Sei Tuan dan Kecamatan Batang Kuis, Kabupaten Deli 
Serdang, antara C-1 salinan dengan DAA-1 berjumlah 184 suara. Jadi, 
184 suara yang telah digelembungkan di Kecamatan Percut Sei Tuan (...) 

 
3080. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

  
 Bisa agak di ... anu … begini. Lebih baik kalau begini. Jadi, 

Sitanggang mestinya dapat sekian, tapi ternyata itu digelembungkan 
untuk kepentingan Ismayadi, gitu toh, yang dimaksud? 

 
3081. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 
  
 Betul, Yang Mulia. 
 

3082. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Sejumlah 184, kan? 
 

3083. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Betul. 
 

3084. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya, itu yang pertama dalilnya. Kemudian yang kedua? 
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3085. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Yang kedua bahwa Pemohon menerima (…) 
 

3086. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Dikurangi? Ya? Ya, kan? 
 

3087. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Betul, Yang Mulia. 
 

3088. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Yang di halaman 10, itu Sitanggang dikurangi, ya? 
 
 

3089. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Betul, Yang Mulia. 
 

3090. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 4.720 kemudian menjadi 4.669, sehingga dikurangi 51 suara? 
 

3091. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Betul, Yang Mulia. 
 

3092. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Yang tadi ditambahkan untuk orang lain. Ini juga dikurangi untuk 

kepentingan orang lain, dikurangkan, gitu kan? 
 

3093. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Betul, Yang Mulia. 
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3094. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Baik. Terus yang ketiga? 
 

3095. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Kemudian Pemohon menghitung jumlah suara partai, Kecamatan 

Percut Sei Tuan dan Kecamatan Batang Kuis di Kabupaten Deli Serdang 
berjumlah 23.503 suara. 

 
3096. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

  
 He eh, tapi kemudian yang tertulis di situ menjadi 23.164? 
 

3097. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Betul, Yang Mulia. 
 
 

3098. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Jadi, ada suara yang hilang atas nama Partai Demokrat sejumlah 

339. 
 

3099. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Sebanyak 339. 
 

3100. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Nah, gitu aja. Jangan dibaca.  
 

3101. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

3102. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Terus, hilangnya kotak suara, gimana? 
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3103. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Hilangnya 6 kotak suara pada TPS 104 pada Desa Bandar 

Khalipah, Kecamatan Percut Sei Tuan, lalu kemudian ditemukan … 
setelah ditemukan, tidak tahu dari mana, namun ada Berita Acara. Maka 
kemudian, dihitunglah Pukul 01.00 WIB malam tanpa disaksikan oleh 
saksi-saksi partai politik, Yang Mulia. 

 
3104. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

  
 Jadi, ada 6 kotak suara yang hilang? 
 

3105. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Betul, Yang Mulia. 
 

3106. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Baik. Itu di TPS 014, ya? 
 

3107. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 TPS 104. 
 

3108. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Di daerah mana? Desa Bandar Khalipah. 
 

3109. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Desa Bandar Khalipah, Kecamatan Percut Sei Tuan. 
 

3110. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Kecamatan Percut Sei Tuan, ya? Ya. Terus sampai setelah itu. Itu 

ada bukti P-1 sampai dengan bukti P-41? 
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3111. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Ya, yang kita lampirkan seluruhnya bukti P-1 sampai P-49, Yang 

Mulia. 
 

3112. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Oke sampai P-40 … P-49.  
 Terus, persoalan-soalan itu dijelaskan Anda di TPS-TPS, ya? 
 

3113. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Betul, Yang Mulia. 
 

3114. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Mulai dari TPS 61, TPS 93, TPS 95, TPS 97, TPS 69, TPS 74, 

sampai dengan TPS 117. Kemudian, terus sampai TPS 100 … TPS-nya 
banyak sekali, ya? 

 
3115. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 
  
 Betul, Yang Mulia. 

3116. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Itu sampai halaman 16, 17, nanti kita cek di TPS-TPS itu. 
 

3117. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Atas kejadian dan hal-hal tersebut, Yang Mulia, kami selaku 

Pemohon telah melakukan pelaporan atau pernyataan kejadian khusus 
berdasarkan P-1, P-2, P-3, P-4, P-7, dan P-39. 

 
3118. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oke, dilaporkan ke mana itu? 
 

3119. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Berdasarkan model DA2-KPU dan model DB-2. 
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3120. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

  
 Ya, sudah lapor ke anu … ke Bawaslu, itu berarti? 
 

3121. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Sudah, Yang Mulia. Atas laporan-laporan tadi sampai saat ini 

hingga diajukannya belum ada respons atau penindaklanjutan. 
 

3122. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Tindak lanjut. Ya, ada sebagai bukti surat pelaporan itu? 
 

3123. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Sudah, Yang Mulia, ada di P-49, P-48, P-47. 
 

3124. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Oh, mundur ini. P-48 … P-47, P-48, P-49. Oke. Itu selesai di situ 

berarti, ya.  
 Petitumnya? 
 

3125. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
1. Mengabulkan permohonan Pemohon.  
2. Memerintahkan kepada Termohon untuk mengembalikan suara 

Pemohon sebanyak 561 suara.  
3. Atau memerintahkan diadakan PSU pada TPS 104 atas 

hilangnya 6 kotak suara yang hilang tersebut, Yang Mulia. 
Lalu yang dibaliknya, di situ ada permasalahan di TPS 34 dicoret, 

Yang Mulia. 
 

3126. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ini kok sudah petitum, balik lagi ke dalil, ya? Enggak diperlukan, 

ya? 
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3127. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Baik, Yang Mulia. 
 Kemudian untuk Padang Lawas Utara, apakah diperkenankan 

untuk dibacakan, Yang Mulia? 
 

3128. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Silakan, ya. 
 

3129. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Bahwa Pemohon mendalilkan adanya kecurangan yang dilakukan 

oleh Partai Gerindra dengan kerja sama dengan pemoho … dengan 
Termohon.  

Bahwa Pemohon semestinya yang mendapatkan kursi terakhir dari 
Dapil I untuk DPRD Kabupaten Padang Lawas Utara. Namun karena 
adanya kecurangan yang dilakukan oleh Caleg Nomor Urut 3 atas nama 
Masdoripa Siregar bersama-sama dengan Termohon, maka kursi 
tersebut menjadi lepas dari Partai Demokrat. 

 
3130. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

  
 Oke. 
 
 

3131. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Bahwa Pemohon dicurangi oleh Caleg Partai Gerindra yang 

melakukan kecurangan tersebut adalah Caleg Nomor 3 di atas. Atas 
adanya hal tersebut, maka Pemohon meminta kepada, Yang Mulia 
Majelis Hakim. 

1. Pertama, mengabulkan permohonan Pemohon untuk 
seluruhnya. 

2. Memerintahkan kepada Termohon untuk mendiskualifikasi 
Caleg Nomor urut 3 Partai Gerindra atas nama Masdoripa 
Siregar. 

Kemudian lanjut yang di Dapil Deli Serdang, Dapil I atas nama 
Edison Efendi Marpaung, Yang Mulia. 
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3132. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya. Ini ada apa yang besar, apa ini? Pemohon adalah pemilih … 

sebagai pemilih yang terdaftar di DPT. 
 

3133. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 

  
 Ya. 
 

3134. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sekaligus calon. Kenapa kok di … anukan pemilih itu? 
 

3135. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT)  

  
 Kita renvoi, Yang Mulia. 
 

3136. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Gimana? Renvoinya, gimana? 
 

3137. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT)  

  
 Adalah caleg tetap. 
 
 

3138. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya? 
 

3139. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT)  

  
 Bahwa Pemohon adalah caleg tetap yang terdaftar di DPT dalam 

Pemilu 2019, sekaligus Calon Legislatif Nomor Urut 1 Partai Demokrat 
Dapil I Kabupaten Deli Serdang. 

1. Berdasarkan DA-1 dan DAA-1 yang dibandingkan dengan C-1, 
perolehan suara atas nama Pemohon mengalami kerugian di 
antaranya di TPS 10, TPS 29, TPS 31, TPS 1, TPS 2, TPS 11, 
untuk lebih detailnya di dalam permohonan, Yang Mulia. 

 
 



383 

3140. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya, itu di desa mana saja? Ada Desa Bakaran Batu, Desa Lubuk 

Pakam, ada Desa Tanjung Garbus, Desa Jaharum. Ini semuanya, ya? 
 

3141. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT)  

  
 Semua, Yang Mulia. 
  

3142. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya. Kemudian, itu sampai pada angka di mana didalilkan, sampai 

pada angka 13, ya?  
 

3143. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT)  

  
 Ya. 
 

3144. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Di kecamatan ini, permohonan saksi terdapat kesalahan prosedur 

yang telah dilakukan oleh ketua dan KPS dalam merekap. Kesalahan 
merekap. 

 
 

3145. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT)  

  
 Ya, dalil Pemohon tersebut diperkuat dengan P-1 sampai P-21, 

Yang Mulia. 
 

3146. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 P-1 sampai P-21, ya, Buktinya, ya? 
 

3147. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT)  

  
 Baik, Yang Mulia. 
 

3148. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Terus? 
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3149. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT)  
  
 Petitum, mengabulkan permohonan Pemohon (…) 
 

3150. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Enggak. Kesimpulan dari itu apa? Kesimpulannya suara Caleg 

Demokrat berkurang? 
 

3151. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT)  

  
 Berkurang, dicurangi oleh sesama caleg, Yang Mulia. 
 

3152. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Sesama caleg. 
 

3153. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT)  

  
 Separtai. 
 

3154. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Tapi berkurangnya angka berapa, enggak bisa disebutkan? 
 

3155. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT)  

  
 Memang di sini tidak dijelaskan secara detail pasnya berapa, Yang 

Mulia. 
 

3156. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Tapi, kemudian secara global, Anda mengatakan di situ ada 

kecurangan.  
 

3157. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT)  

  
 He em. 
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3158. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Petitumnya minta bukan ditentukan suara yang benar, tapi 

diminta langsung PSU, gitu kan? 
 

3159. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT)  

  
 Betul, Yang Mulia. 
 

3160. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Oke. Coba sekarang dibacakan kalau begitu, Petitumnya. 
 

3161. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT)  

  
 Mengabulkan permohonan Pemohon untuk seluruhnya. 

Memerintahkan kepada Termohon untuk PSU di dae … di Dapil I. 
 

3162. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Oke. Ada lagi yang akan disampaikan? 
 

3163. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT)  

 
 Cukup, Yang Mulia. 
 

3164. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Cukup, ya, baik. Jadi, Anda mengajukan Bukti P-1 sampai dengan 

P berapa untuk ini, seluruhnya? 
 

3165. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT)  

 
 Kalau yang terakhir tadi, P-1 sampai dengan P-21. 
  

3166. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 P-1 sampai dengan P-21 untuk yang dalil … anu … dapil itu, ya. 
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3167. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT)  

 
 Yang Dapil I. 
 

3168. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dapil I? 
 

3169. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT)  

 
 Ya, kalau yang Dapil VI, P-1 sampai P-49. 
 

3170. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dapil VI, P-6 sampai P-49. Terus, yang tadi tambahan dapil itu? 
 

3171. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT)  

 
 P-1 saja, Yang Mulia. 
 

3172. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 P-1 saja, oke. Ada lagi yang akan disampaikan? 

3173. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT)  

 
 Cukup, Yang Mulia. 
 

3174. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Cukup? Terima kasih. 
 

3175. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT)  

 
 Sama-sama, Yang Mulia. 
 

3176. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang terakhir, sesi ini, PKPI.  
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3177. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI)  

  
 Tes. Assalamualaikum wr. wb.  
 

3178. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Walaikumssalam wr. wb.  
 

3179. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI)  

 
 Terima kasih, Yang Mulia.  
 

3180. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Sebentar. Saya anu, ya. Terima kasih. 
 

3181. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI)  

  
 Baik, Yang Mulia. 
 

3182. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Saudara mengajukan pemohonan ini yang pertama pada tanggal 

berapa? Pukul berapa? 
3183. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI)  
  
 Untuk pertama, kita mengajukan itu tanggal 24, Yang Mulia. 

Cuma mohon maaf, untuk persis pukulnya, yang pasti setelah pukul 
08.00 WIB, tapi di bawah pukul 12.00 WIB siang, Yang Mulia. Saya tidak 
membawa APL-nya, Yang Mulia, khusus yang permohonan pertama. 

 
3184. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

  
 Pukul 01.12 WIB.  
 

3185. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI)  

  
 Ya, tanggal 24 persisnya karena memang bukan saya yang 

memasukkan permohonan. 
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3186. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Pukul 01.00 WIB … Pukul 01.12 WIB, ya. 
 

3187. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI)  

  
 Oh, terima kasih, Yang Mulia. Pukul 01.12 WIB. Terima kasih. 
 

3188. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Tapi, ini ada yang belum tanda tangan di dalam permohonannya? 
 

3189. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI)  

  
 Ya, awalnya memang belum ada yang ditandatangan, tetapi pada 

saat proses berikutnya ada 3 orang sudah kami minta tandatangannya, 
Yang Mulia. 

 
3190. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

  
 Oke, ini masih ada, Muhammad Nur Aris yang belum tanda 

tangan, ya? 
 
 

3191. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI)  

  
 Sudah semua, harusnya, Yang Mulia. 
 

3192. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ini ada, Muhammad Nur Aris belum tanda tangan. Tony Hendrico 

Sianipar? 
 

3193. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI)  

  
 Kami sudah sampai … sudah bawa 3 orang. 
 

3194. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ada Surat Kuasanya? 
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3195. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI)  

  
 Sudah, sudah. Kami sudah … setelah. Jadi, setelah tanggal 31 

Mei, sekitar tanggal, di bulan Juni, kami datang ke MK untuk membawa 3 
dari Kuasa Hukum untuk menandatangani 3. Tiga Kuasa tersebut, Yang 
Mulia. 

 
3196. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

  
 Ya, ini data di tempat kami. Surat Kuasa Nomor 047 Tahun 2019 

yang ditandatangani Ketua Pak Diaz dan Pak Verry. 
 

3197. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI)  

  
 Betul, Yang Mulia.  
 

3198. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Yang diberi Kuasa itu ada (…) 
 

3199. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI)  

  
 12 orang, Yang Mulia. 

3200. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 12 orang, tapi ada 3 yang belum … 2 yang belum tanda tangan, 

Muhammad Nur Aris dan Tony Hendrico Sianipar. Ini dianggap tidak ada, 
ya? Kalau gitu? Sampai sekarang belum ada tanda tangannya. 

 
3201. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI)  
 
 Sebenarnya kami sudah … sudah (…) 
 

3202. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Mana? Ini buktinya Surat Kuasa belum. 
 

3203. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI)  

 
 Pada saat perbaikan yang setelah perbaikan yang kedua. 
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3204. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

  
 Ada lagi surat kuasanya? 
 

3205. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI)  

 
 Surat Kuasanya sudah ada di sini, tapi datang hanya Pihak MK 

memberikan Surat Kuasa yang pertama kami sampaikan dan kami 
datang untuk menandatangani. 

 
3206. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

  
 Ada Surat Kuasa yang ditandatangani komplet? 
 

3207. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI)  

 
 Kami tidak punya.  
 

3208. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 He em. 
 

3209. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI)  

 
Semua itu ada di MK, Yang Mulia… 
 

3210. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Lah, ya ini belum tanda tangan. Tony Hendrico Sianipar dan 

Muhammad Nur Aris itu belum tanda tangan. Ini ada kok. Ya, kalau 
begitu, nanti oleh Mahkamah dianggap tidak ada yang tanda tangan di 
situ. Kurang ... kurang 2, ya.  

Terus, sekarang ini ada perbaikan tanggal berapa? 
 

3211. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Tanggal 30 Mei, pukul 20.31 WIB.  
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3212. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 30 Mei. Yang dipakai yang ini berarti, ya? 
 

3213. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ya, betul, Yang Mulia. 
 

3214. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Saudara mempersoalkan apa? 
 

3215. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Jadi (...)  
 

3216. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dapilnya di mana saja? 
 

3217. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Dapilnya itu ada 2, Yang Mulia.  
 

3218. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dapil Sumut 8? 
 

3219. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Untuk anggota DPRD Provinsi, Dapilnya Sumut VIII. 
 

3220. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh.  
 

3221. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Dan yang kedua, untuk anggota DPRD Kabupaten Dapil VI 

Kabupaten Simalungun.  
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3222. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Dapil (...)  
 

3223. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Dapil VI Simalungun.  
 

3224. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Simalungun VI, ya? 
 

3225. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ya. Dapil Simalungun VI. Betul.  
 

3226. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh. Oke. Terus, persoalan yang pertama apa? 
 

3227. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Sebelum saya masuk ke pokok permasalahan (...)  

3228. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. He eh. Apa yang mau disampaikan? 
 

3229. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Kami mohon untuk kepada Majelis untuk merenvoi beberapa 

kesalahan penulisan saja, Majelis.  
 

3230. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Apa yang ... penulisan apa yang salah, yang mau direnvoi? 
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3231. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Yang pertama, walaupun kami tidak menuliskan halamannya di 

sini, itu yang pertama pada halaman 9, ya, Majelis? 
 

3232. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, lain kali ... anu ... ya (...)  
 

3233. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ya, Majelis, mohon maaf.  
 

3234. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dikasih halaman, ya. Ya, apa yang direnvoi? 
 

3235. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Maka, hilangnya suara PKP Indonesia. Di situ tertulisnya 2.773, 

yang sebenarnya berdasarkan data yang kami punya, disesuaikan 
dengan alat bukti itu 2.711.  

 
3236. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Lho, di sini sudah ada 2.711? 
 

3237. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Enggak, di ... di sini, di redaksionalnya, Majelis.  
 

3238. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Oh, narasinya? 
 

3239. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ya, narasinya, betul.  
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3240. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, ya. Narasinya itu 2.773? 
 

3241. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Betul. Sebenarnya 2.771. 
 

3242. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang betul 2.771? 
 

3243. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Betul, Majelis.  
 

3244. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

3245. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Nah, yang kedua, di bawahnya ada tabel yang mengatakan di 

poin ke-9 di kecamatan (...)   
 

3246. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kecamatan Girsang Sipangan Bolon, itu? 

3247. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Betul. Itu seharusnya, berdasarkan bukti C-1 yang kami 

sampaikan itu, bukan Kecamatan Girsang Sipangan Bolon.  
 

3248. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh. 
 

3249. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Yang benar adalah Panombeian Panei. 
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3250. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 

3251. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Itu saja. Penggantinya di  Panombeian Panei. 
 

3252. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Angkanya sama? 
 

3253. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Angka sama. Cuman nama (...)  
 

3254. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Tapi nama daerahnya beda? 
 

3255. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Nama daerahnya yang berubah. Desanya Talun Kondot itu benar, 

Majelis.  
 

3256. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Benar? Tapi lokasi anunya beda, ya? Dusunnya mungkin ini, ya? 
 

3257. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ini kecamatannya yang beda.  
 

3258. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kecamatan? 
 

3259. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Dusunnya sama.  
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3260. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, dusunnya sama. 
 

3261. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Atau bahasanya Nagori, di Sumatera Utara.  
 

3262. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, baik.  
 

3263. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 2 halaman setelah itu (…) 
 

3264. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Ya?  
 

3265. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Di poin 9, sama seperti yang tadi, masih kesalahan narasinya, 

Kecamatan Panombeian Panei. 
3266. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oh, Kecamatannya bukan Girsang Sipangan Bolon itu, ya? 
 

3267. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Bukan, Majelis.  
 

3268. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik. Terus apa lagi? 
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3269. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Poin ke-10. Salah penulisan juga. Harusnya, saya ... kami tulis itu 

TPS 003, seharusnya 002. Itu sudah disesuaikan dengan C-1 yang kami 
lampirkan.  

 
3270. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oke. Ya, ada lagi? Cukup, renvoinya? 
 

3271. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ada lagi, Majelis. Hanya tinggal ... sebentar. Di Petitumnya, 

Majelis.  
 

3272. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Mengubah Petitum, enggak ini? 
 

3273. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Enggak, maksudnya saya, gini. Kami tulisnya di situ, kursi DPRD 

kabupaten yang seharusnya sudah dibacakan di awal, kursi anggota 
DPRD provinsi, Majelis. 

 
3274. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Provinsi. 
 

3275. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ya, itu saja, Majelis. 
 

3276. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu yang di angka berapa itu? Petitum angka berapa? 
 

3277. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Angka 3 … nomor 3, Majelis. 
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3278. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Menetapkan hasil perolehan suara yang benar untuk Pemohon 

dalam rekapitulasi untuk anggota DPRD provinsi? 
 

3279. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ya, seharusnya provinsi, kami menulisnya kabupaten. 
 

3280. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Lho, ini sudah provinsi di tempat saya. 
 

3281. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Oh, sudah provinsi? 
 

3282. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Angka 3. Coba saya bacakan ya. Menetapkan hasil perolehan 

suara yang benar untuk Pemohon dalam rekapitulasi perolehan hasil 
suara untuk Anggota DPRD Provinsi Daerah Pemilihan Sumut VIII. 
Provinsi Sumatera Utara. Betul, kan? Sudah, gitu.  

 
3283. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 
 
 Di bawahnya, Majelis.  
 

3284. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang di bawah ini (...)  
 

3285. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Untuk diikuti dalam penentuan (...)  
 

3286. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, berarti nomor 4? Tadi Anda nyebut nomor 3. Menetapkan 

hasil perolah suara (…) 
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3287. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Bukan, Majelis. Di situ kan ada … ada tabel.  
 

3288. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh.  
 

3289. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Di atasnya tabel itu ada parpol.  
 

3290. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, itu yang kabupaten itu? 
 

3291. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ya, betul, Majelis.  
 

3292. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh. 
 

3293. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
Di situnya, salah penulisannya.  

3294. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Yang dimaksudkan seperti yang diatasnya itu? 
 

3295. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Betul, Majelis.  
 

3296. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
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3297. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Terima kasih, Majelis. 
 

3298. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang lain sudah?  
 

3299. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Sudah, hanya itu saja, Majelis. 
 

3300. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Ya. Terus, itu ada nomor, mestinya dikasih nomor, ya.  
 

3301. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
Ya, Majelis. 
 

3302. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Setelah 4, memerintahkan KPU untuk melakukan pemungutan 

suara ulang. Itu mestinya nomor 5, ya? 
 

3303. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Itu sebenarnya nomor 4, Majelis.  
 

3304. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nomor 4-nya menetapkan (...)  
 

3305. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Oh ya, memerintahkan KPU untuk melakukan pemungutan suara 

ulang.  
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3306. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, itu kan nomor 5. Terus, berarti yang nomor memerintahkan 

kepada KPU untuk melaksanakan itu nomor 6? 
 

3307. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ya, benar, Majelis. Betul.  
 

3308. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

3309. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Satu lagi, Majelis? 
 

3310. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

3311. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
Kan di situ di petitumnya, kami tidak memasukkan nama si caleg, 

apakah kami mohon untuk bisa dimasukkan nama si calon legislatifnya, 
Majelis?  

 
3312. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Enggak, enggak usah.  
 

3313. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Enggak usah, enggak apa-apa? Tapi, substansinya sudah jelas, 

ya, Majelis, ya. 
 

3314. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Ya, ya. 
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3315. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
Oke, baik, Majelis.  
 

3316. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Ya, ya, silakan, sekarang. 
 

3317. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
Baik, untuk daerah pemilihan yang kami permasalahkan itu adalah 

ada dua dapil, Majelis. Yang di mana yang pertama itu adalah Dapil 
Sumut VIII Provinsi, itu untuk DPRD. Yang kedua,Dapil Simalungun VI, 
Kabupaten Simalungun. Nah, untuk di Sima … di kabu … khususnya, 
untuk yang Dapil Sumatera (…) 

 
3318. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Utara VIII? 
 

3319. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Utara  VIII, itu konfliknya itu di Kabupaten Idano Gawo, Majelis. 
 

3320. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He em. 
 

3321. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Itu ada … ada  tabelnya (…) 

3322. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

3323. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
Yang di mana ada sekitar 28 desa yang adanya kehilangan suara 

dari Caleg dari PKPI. 
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3324. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, itu mulai dari desa yang pertama Hilamoahsio.  
 

3325. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ya, betul. 
 

3326. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
  Sampai yang nomor 28 Desa Bioti Timur itu? 
 

3327. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ya, seperti itu, Yang Mulia. 
 

3328. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus, total suaranya kalau menurut Termohon total suaranya (…) 
 

3329. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Termohon itu 4.273. 
 

3330. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kalau menurut Termohon, 1.562? 
 

3331. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Betul. 

3332. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang menurut Pemohon yang benar adalah 4.273? 
 

3333. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Betul, Majelis. 
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3334. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Jadi, ada selisih 2 (…) 
 

3335. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 2.711. 
 

3336. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 2.711? 
 

3337. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Betul, Majelis. 
 

3338. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. He eh, terus? 
 

3339. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ini jadi begini kronologis singkatnya, saya sudah buatkan 

ringkasannya, Majelis.  
 

3340. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, gimana? 
 

3341. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Jadi begini, pada saat pembacaan rekapitulasi oleh PPK, yang di 

mana pada saat itu dihadiri oleh pihak-pihak terkait, termasuk saksi-saksi 
mandat dari masing-masing parpol, yang di mana pada saat itu 
pembacaan oleh PPK kecamatan itu sud … berupa DA-1 yang … yang 
jumlah suaranya itu 4.273. 

 
3342. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. 
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3343. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Nah, setelah … kami semua menerima DA-1 pada saat itu. 
 

3344. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

3345. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Nah, pada saat pembacaan di KPUD Kabupaten Nias, yang di 

mana pada saat itu sudah adanya penetapan dan sudah adanya ketuk 
palu yang sudah disahkan oleh pleno tingkat kabupaten di sana, itu 
sudah mengesahkan suara kami yang totalnya 4.273. Hanya saja, pada 
saat itu sambil kami semua … mundur sebentar ke belakang, pada saat 
di PPK kecamatan, tidak ada 1 mandat dari partai yang memang 
berkeberatan dengan pembacaan PPK pada saat itu. 

 Nah, balik lagi ke proses yang di KPUD. Pada saat rapat pleno, 
Ketua KPUD sudah menetapkan dan … dan mengesahkan suara dari 
masing-masing partai, termasuk partai kami yang nilainya 4.273.  

Hanya saja, pada saat kami menunggu Berita Acara rapat pleno, 
ada dari mandat Nasdem yang ti … yang tidak menerima, yang akhirnya 
posisi itu diambil ahli oleh KPUD, yang di mana pada saat itu, ada kami 
juga lampirkan bukti. Jadi, kami punya 2 bukti, DA sat … DA-1 versi kami 
dalam hal ini, dan DA-1 versi Termohon. Yang di mana pada saat di DA-1 
versi Termohon yang sudah di … disahkan oleh KPU itu dicoret. Dicoret-
coret dan akhirnya ditulis oleh (…) 

 
 
  

3346. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang muncul 1.562 itu? 
 

3347. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Betul. 
 

3348. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
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3349. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Itu dicoret dengan tulisan tangan, pulpen, yang di mana 

sebelumnya sudah tertulis komputer dalam hal ini.  
 

3350. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

3351. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Itu jelas melanggar. Dan pada saat itu, saksi Pemohon yaitu 

calegnya itu sendiri sudah mengajukan keberatan. Ada bukti juga DA … 
D … sebentar, Majelis. Kami (…) 

 
3352. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, nanti kita sandingkan itu yang data Anda dan datanya (…) 
 

3353. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Oke. Nah, pada saat itu karena memang adanya missed di sini, 

KPUD dengan sengaja tidak menandatangani keberatan yang seharusnya 
KPUD menandatangan … menandatangani. Itu hak kami untuk 
melakukan keberatan. 

 
3354. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. 

3355. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Setelah hal itu terjadi karena tidak ada tidak lanjut, maka kami 

dalam hal ini memberikan surat kepada Bawaslu. Ada buktinya, kami 
sudah lampirkan di situ. Dan pada saat momen dari Bawaslu, tidak ada 
respons dari Bawaslu. 

 
3356. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Respons. 
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3357. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Makanya, kami pada saat pembacaan pleno di tingkat provinsi, 

kami tetap dengan keberatan yang sama.  
 

3358. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

3359. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Yang di sana ditanda … ditandatangani oleh KPUD provinsi, itu 

ada … sudah … sudah ada buktinya. 
 Nah, hal ini semua terjadi bahwa adanya pengurangan suara dari 

… dari … dari pihak kami, yang di mana itu terjadi di KPUD Nias dalam 
hal ini, yang memang sudah ditetapkan atau dibacakan oleh PPK di 
kecamatan. 

 Nah, dasar … dasar ini semua, memang saya cuma hanya cerita 
saja, Majelis. Bahwa si PPK kecamatan ini memang tetap berpegang 
pada angka dari semua caleg … eh, sori, dari semua partai yang 
dibacakan di kecamatan.  

Seperti itu, Majelis. 
 

3360. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

3361. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Dan akhirnya berimbas pada mereka semua. 

3362. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

3363. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Mereka di … dinyatakan … katakan ada laporan masuk oleh pihak 

KPU. 
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3364. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

3365. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Bahwa walaupun itu tidak kami masukkan di sini.  
Nah, ini semua terkait bahwa kami kehilangan suara yang kami 

mohonkan kepada Majelis seperti itu. Nah, untuk … untuk di Kabupaten 
Nias (…) 

 
3366. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Simalungun (…)  
 

3367. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Kami lampirkan juga semua keberatan-keberatan baik di mulai 

kecamatan, di KP … KPUD …. sori, KPUD (…) 
 

3368. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sampai ke provinsi, ya? 
 

3369. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Provinsi, sampai ke provinsi. 
 

3370. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

3371. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Dan akhirnya, memang ada surat dari kap … Bawaslu provinsi 

yang menindaklanjuti. Dengan adanya kami sampaikan di situ juga BA 
panggilan klarifikasi dan ada juga BA klarifikasi dari pihak kami sebagai 
Pemohon.  
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3372. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

3373. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Kami tegaskan di situ bahwa jelas di sini kecurangannya. Bahwa 

angka yang memang sudah kita sepakati sama-sama dan sudah diketuk 
palu pada saat itu oleh KPUD Kabupaten Nias bahwa 4.273, di mana itu 
akhirnya dimanipulasi, dalam arti jelas betul adanya coretan. 

 
3374. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, itu intinya. 
 

3375. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Seperti itu, Majelis. 
 

3376. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, ya, baik. Sekarang yang kedua yang di Dapil Simalungun. 
 

3377. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Baik, Majelis. 
 

3378. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Persoalannya gimana? 
 
 
 

3379. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Persoalannya hampir sama, Majelis. Kami kehilangan suara sekitar 

122. 
 

3380. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 122, saja. 
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3381. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Yang di mana memang pada tanggal 9 kemarin, kami 

menambahkan satu bukti dari C-1 yang nilai ... yang jumlah suaranya 6. 
Jadi totalnya, 128. 

 
3382. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, itu terjadi di nomor 1 sampai (...) 
 

3383. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Nah, itu jadi begini, Majelis. Itu kan kami sampaikan semua di situ 

... Jadi, gini, di situ terjadi manipulasinya banyak sekali kecurangan-
kecuarangan yang dilakukan oleh KPU, dalam hal ini bahwa terjadi di 8 
kecamatan yang di mana masing-masing itu, secara intinya itu kami 
kehilangan suara. 

 
3384. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ini di sini di tabel Saudara menunjukkan ada 10. 
 

3385. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 10. 
 

3386. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ha? 10 apa 8? Yang betul? 
 
 

3387. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Enggak, sori maksud saya ... sori, bicara kecamatan 8, tapi 

tercatat tabel itu 10, Majelis. 
 

3388. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 10. 
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3389. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Betul. 
 

3390. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Karena ada yang dua (...) 
 

3391. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ya, ada yang beberapa. 
 

3392. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sama, ya? 
 

3393. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ya. 
 

3394. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. 
 

3395. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Nah, di mana di situ secara poinnya adalah berbagai macam 

modus yang dilakukan oleh KPU ... KPUD dalam hal ini. Seperti di satu 
bahwa di TP ... di Desa Tiga Dolok, berdasarkan C-1 yang kami punya ... 
apa namanya ... tidak diparaf. Jadi, kami sudah jelaskan masing-masing 
di sini, Majelis, nanti tinggal dibaca saja. 

3396.  HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, nanti di (...) 
 

3397. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ya, kan? 
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3398. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Biar direspons itu ada di dalam permohonan, ya? 
 

3399. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Betul. Nah (…) 
 

3400. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. 
 

3401. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Nah, dari sisi bukti yang kami miliki di luar ... di luar tadi TP ... 

apa ... C-1, kami juga beberapa menemukan kecurangan-kecurangan 
yang mereka lakukan seperti ... jadi gini, caleg kami ini secara tempat 
tinggal memang pindah domisili, Majelis, yang di mana sekitar bulan 
Februari, tanggal ... persisnya tanggal 27 Februari itu sudah pindah di 
dapil yang saat itu.  

Itulah Dapil Simalungun VI. Hanya saja pada ... dia beserta pada 
sekitar 5 sampai 6 orang ada di Bukti, saya masukkan Bukti suketnya di 
sini. Nah, dari suket-suket yang saya masukkan, termasuk caleg kami, 
mereka memang bisa melakukan pemilihan, hanya saja khusus suara 
dari Simalungun VI, mereka tidak dapat, mereka hanya mendapatkan 4 
kertas suara, yang di mana satu di situ ya berkaitan dengan dapil dia 
sendiri.  

Nah, itu ... itu terjadi di sana. Bahkan, anaknya dia yang bernama 
Dion, dia tidak diberikan suara, hak untuk bersuara, padahal pada saat 
itu dia (...) 

 
3402. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Itu jumlahnya berapa itu? Jumlahnya itu. 
 

3403. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Kenapa? 
 

3404. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kasus itu jumlahnya berapa? 6? 
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3405. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 
 
 Ya, sekitar 6. 
 

3406. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 6 orang? 
 

3407. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ya. Kurang lebih sekitar 6 orang, Majelis. Yaitu, si ... si caleg itu 

sendiri yang (...) 
 

3408. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi, dia itu dia berarti pindah ke luar dapil, sehingga dia tidak 

bisa memilih yang di dapil itu, kan? 
 

3409. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Bukan, gini, Majelis.  
 

3410. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Gimana? 
 

3411. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
Jadi, dia tadinya di Dapil I atau IV saya lupa, tapi pada saat 

mendekati, katakan pemilihan pemilu kemarin, dia pindah ke Dapil VI 
yang di mana memang pada saat itu kan KTP kan elektro ... KTP 
elektronik (...) 

 
3412. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Berarti kalau (...) 
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3413. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Belum jadi. 
 

3414. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dipindah gitu kan lintas apa namanya itu? 
 

3415. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Lintas dapil? 
 

3416. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi, yang masih boleh kan memang dia satu suaranya pilpres, 

DPD. 
 

3417. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Tapi di situkan (...) 
 

3418. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 DPRI. 
 

3419. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Dia sudah tercatat resmi mengacu KK tanggal 27 Februari, 

Majelis. Ada ... dia hanya diberikan suk ... hanya dasar suket saja, 
akhirnya dia tidak bisa. Padahal, dia sudah terdaftar di Dapil VI itu sudah 
3 bulan ... 3 bulan sebelumnya sih sudah terdaftar di situ. Hanya saja 
pada saat (...) 

 
3420. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, jadi dia hanya dikasih (...) 
 

3421. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 4 suara saja. 
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3422. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 4 suara. 
 

3423. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 4 suara. 4 kertas suara. 
 

3424. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang tidak dikasih suara untuk DPRD berarti? 
 

3425. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 DPRD kabupaten, khusus dia tidak dapat. 
 

3426. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, ya. 
 

3427. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Jadi, itu ... pada saat itu contoh dari kecurangannya itu si caleg 

kami kehilangan 6 suara. 
 

3428. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

3429. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Nah, dari kejadian-kejadian ini, saya memberikan tabel di sini 

perbandingan (...) 
 
 
 

3430. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tapi kok pasti 6 suara, dari mana? 
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3431. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Karena kan ... sebentar, saya hitung persisnya. 
 

3432. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kok bisa 6 suara karena keluarganya 6 itu? 
 

3433. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ya, kan (...) 
 

3434. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Lho, saya sama anak saya saja pilihannya beda kok. 
 

3435. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Karena kan begini, Majelis. 
 

3436. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Bisa terjadi kan, gitu? 
 

3437. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Karena berdasarkan suket. 
 

3438. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, betul. Berdasarkan suket yang pindah itu 6? 
 

3439. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Betul. 
 

3440. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tapi 6 itu, apakah semuanya kemudian memilih caleg yang 

bersangkutan kan belum tentu? 
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3441. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Karena kan caleg itu kan, bapaknya sendiri, Majelis. 
 

3442. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Loh, saya tadi sudah katakan saya sama anak saya satu rumah, 

pilihnya beda kok. Dan (...) 
 

3443. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Memang (...) 
 

3444. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu kadang-kadang kita diskusi bertengkar kok. 
 

3445. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Memang untuk ... untuk ini sulit dibuktikan. Tapi kalau kita bicara 

normatifnya (...) 
 

3446. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Lah, ya makanya itu. Itukan sekadar asumsi Saudara kehilangan 6 

suara, kan? 
 

3447. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Tapikan pada prinsipnya kan saya kalau, Majelis, contoh nih 

mohon maaf, Majelis. Majelis, calon caleg dalam hal ini, Majelis, kan 
pastinya memastikan bahwa istri Majelis, anak-anak Majelis, memastikan 
(...) 

 
 

3448. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Juga belum tentu (...) 
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3449. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Pada saat (...) 
 

3450. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu juga tidak bisa dipastikan, gitu. 
 

3451. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ya, paling tidak itu ... itu fakta yang kami temukan bahwa ... 

bahwa ada 6 orang itu tidak ... tidak diberikan suara. 
 

3452. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, kalau itu, ya. Tapi, belum (...) 
 

3453. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Seperti itu, Majelis. 
 

3454. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Belum tentu yang kehilangan itu Calegnya PKPI belum tentu. 
 

3455. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Oke. 
 

3456. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tadi, makanya saya contohkan saya itu ... saya Ahli Hukum Tata 

Negara, anak saya doktor Hukum Tata Negara itu pilihannya beda kok. 
 
 
 

3457. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Baik, Majelis. 
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3458. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu bisa beda itu. Jadi, belum tentu itu berarti sekadar asumsi 

kehilangan 6 suara kan, begitu kan? 
 

3459. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ya, Majelis. 
 

3460. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nanti bisa kita buktikan. 
 

3461. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ya, nanti dengan ... mohon ... mohon, Majelis, melihat itu. 
 

3462. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi, itu menguntungkan siapa kan belum tentu. Misalnya begini, 

ada DPT 700 suara, terus kemudian di situ dari 7 suara atau suara itu, 
Anda mengatakan ada penggelembungan DPT menjadi 800, yang 100 
itu, memilih atau tidak? Belum pasti? Terus memilih itu, memilih siapa? 
Itu juga belum pasti. Itu Pak Ali Nurdin, itu Ahlinya untuk ... anu ... 
ngotak-atik, gitu itu. Belum tentu, ini masih asumsi, tapi asumsi itu harus 
dibuktikan.  

 
3463. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 
 
 Ya. Terima kasih.  
 

3464. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tapi klaim seperti itu juga boleh sih, enggak ada masalah. 
 
 

3465. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ya. Terima kasih. Tetap (...) 
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3466. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya?  
 

3467. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Kita sebagai Kuasa Hukum tetap (...)  
 

3468. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, ya.  
 

3469. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ngotot untuk ... untuk memastikan bahwa ini kita kehilangan 6 

suara Majelis, dalam hal ini.  
 

3470. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Kalau enggak ngotot, gitu kan nanti di Prinsipal marah.  
 

3471. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Siap, Majelis.  
 Oke. Nah, di bagan berikutnya, kami sampaikan di sini, tabel 

partai-partai yang menduduki kursi berdasarkan keputusan KPU, yang di 
mana bahwa posisi kami berselisih yang sangat sedikit signifikan, tidak 
sangat signifikan.  

 
3472. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Tapi, itu di dalam permohonan enggak ada, ya?  
 

3473. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Yang mana, Majelis?  

3474. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tabel yang perolehan kursi partai ... anu (...)  
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3475. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ada, Majelis.  
 

3476. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kursi suara.  
 

3477. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ada.  
 

3478. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Di mana?  
 

3479. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Duh, di halaman ... saya enggak tulis halamannya.  
 

3480. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Halaman berapa?  
 

3481. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Mohon maaf, Majelis. Ada majelis di (...)  
 

3482. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Hanya ... hanya PKPI perolehan suaranya berapa itu? Itu ada?  
 

3483. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Di bawahnya ada, Majelis. Tabel kedua, persandingan perolehan 

suara menurut Termohon dan Pemohon, di Daerah Pemilihan 
Simalungun VI untuk pengisian Keanggotaan DPRD Kabupaten 
Simalungun, Sumatera Utara.  
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3484. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini kita cari halamannya susah ini soalnya.  
 

3485. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ya, mohon maaf, Majelis.  
 

3486. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tabel persandingan itu?  
 

3487. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ya, tabel persandingan.  
 

3488. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, yang mulai dari angka 4 bolak-balik itu, ya?  
 

3489. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Betul, betul, Golkar dalam hal ini.  
 

3490. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini karena Anda susun berdasarkan jumlah (...)  
 
 

3491. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Betul, hanya saja bedakan (...)  
 
 

3492. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terbanyak perolehannya, ya?  
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3493. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 
 
 Versi suara, versi kami dengan versi suara, versi KPU dalam hal 

ini.  
 

3494. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 

3495. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Nah, dalam hal ini, saya cuma hanya memberikan gambaran 

kepada Majelis Yang Terhormat bahwa selisih suara kami dalam ini, 
caleg kami hanya 6 suara saja dengan Hanura. Nah, dengan ... dengan 
temuan-temuan kecurangan di 11 ... 10+1 TPS, itu sudah sangat 
membantu dari proses ini, Majelis.  

 
3496. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oke. Ya, baik.  
 

3497. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Seperti itu, kami sudah sampaikanlah.  
 

3498. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi, mestinya Anda bisa menjadi ranking ke (...)   
 

3499. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ke-9.  
 

3500. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ke-9, ya?  
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3501. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Di kursi terakhir, Majelis.  

3502. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik.  
 

3503. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Gitu, saja. Karena secara hitungan kami, tinggal Majelis mohon 

dibuktikan berdasarkan alat bukti, 122+6.  
 

3504. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

3505. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 6, itu (...)  
 

3506. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi, yang membuktikan bukan Majelis. Yang membuktikan Anda 

nanti.  
 

3507. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Baik.  
 Enggak maksud saya, nantikan (...) 
 

3508. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Anda yang mendalilkan, yang harus membuktikan kan?  
 

3509. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Kami membuktikan ... maksudnya dalil kami dan bukti kami, 

mohon diterima oleh Majelis.  
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3510. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, nanti kita persandingkan.  
 

3511. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Terima kasih, Majelis.  
 

3512. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi, Hanura itu 4.402?  
 

3513. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Betul, Majelis. Kalau kami itu (...)  
 

3514. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kalau ... anu ... 4.398?  
 

3515. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 4.398. Betul. Itu versi Termohon.  
 

3516. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tapi menurut Pemohon (...)  
 

3517. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Suara kami 4.000 (...)  
 

3518. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Untuk Hanura tetap (...)  
 

3519. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Betul.  
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3520. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 4.402?  
 

3521. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Betul.  
 

3522. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Untuk Anda menjadi 4.520?  
 

3523. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Betul, Majelis, betul. 
 

3524. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Gitu, kan?  
 

3525. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Betul.  
 

3526. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik. Terus?  
 

3527. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Hanya itu saja, Majelis.  
 

3528. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Sekarang petitumnya? (...)  
 

3529. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Satu hal sebelum saya ... sebelum kami membacakan petitum. 

Kami memohon dengan sangat kepada Majelis. Karena begini Majelis, list 
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bukti yang kami sampaikan itu, kami belum memberikan keterangan 
apapun mengenai surat-surat yang kami sampaikan. Kami mohon 
dengan sangat oleh Pihak Majelis untuk kami bisa meng ... mengganti, 
hanya memberikan keterangan saja, Majelis. Karena secara substan ... 
secara dokumennya sudah tidak ada perubahan. Hanya di ... di 
keterangannya, kami tidak memberikan keterangan apa-apa.  

 
3530. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Apa? Daftar apa itu?  
 

3531. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 List daftar bukti.  
 

3532. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Daftar alat bukti, kan?  
 

3533. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Betul, Majelis.  
 

3534. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang belum ada?  
 

3535. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Bukan. Maksud saya, kan kami (...)  
 

3536. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Keterangannya?  
 

3537. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Keterangannya, betul. Kami hanya ingin meng ... menambahkan 

keterangannya, Majelis.  
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3538. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Apa itu contohnya keterangan apa? Nanti kan (...)  
 

3539. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Contoh, misalkan C-1 ... C-1 DPRD, contoh misalkan. Di situ, kami 

akan menambahkan secara detail bahwa permasalahan di mana.  
 

3540. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, begitu?  
 

3541. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ya. Karena kan (...)  
 

3542. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tapi itu, anu ... itu memerlukan waktu itu. Tapi yang penting bagi 

kita itu nanti begini, itu setelah diverifikasi, sesuai enggak daftar yang 
Anda tulis, daftar bukti dengan bukti fisiknya? Itu sesuai atau tidak?   

 
3543. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 
 
 Sesuai kalau itu.  
 

3544. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, itu nanti kita itu saja.  
 

3545. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Nah, hanya saja memang kami ada penambahan Alat Bukti di 

Simalungun, itu dari 18 sampai ke 24.  
 

3546. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, sekarang buk ... itu sudah ditambahkan belum?  
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3547. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Sudah.  
 

3548. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sudah dimasukkan belum?  
 

3549. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Per tanggal 9 kemarin, Majelis.  
 

3550. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, sudah?  
 

3551. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Sudah, sudah.  
 

3552. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Berarti sudah ada, ya?  
 

3553. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Sudah ada.  
 

3554. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, sudah ada? Ya.  
 

3555. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Sudah.  
 

3556. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, ya. 
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3557. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
Hanya saja, kami mohon kepada Majelis untuk tadinya untuk kami 

bisa mengganti keterangannya, Majelis. Karena kan kami hanya 
membuat di situ, tim kami keterangannya 4 rangkap, 4 rangkap, 4 
rangkap, tapi secara substansi kami tidak menjelaskan surat atau 
dokumen yang kami sampaikan di hadapan Majelis Yang Terhormat.  

 
3558. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. Nanti itu bisa dianu nanti.  
 

3559. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ya, terima kasih atas bantuannya, Majelis.  
 

3560. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik. Petitumnya sekarang? 
 

3561. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Baik, Majelis. Jadi karena memang kami tidak bisa menam ... 

memasukkan nama, apa kami boleh, Majelis menyebutkan di sini (...)  
 

3562. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, sesuai dengan apa yang di sini saja.  
 

3563. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Oke. Tapi, substansi sudah jelas ke si caleg tersebut (...)  
 

3564. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

3565. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ya, Majelis, ya?  
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3566. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

3567. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Baik. Kalau memang seperti itu secara substansinya. Nah, Petitum 

yang kami sampaikan di sini. Pertama, kedua, itu secara normatif. Terus 
yang ketiga, itu (...)  

 
3568. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ada 3. Yang tadi ada renvoi, ya?  
 

3569. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Betul.  
 

3570. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang sebetulnya provinsi (...)  
 

3571. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Betul. Menetapkan hasil perolehan suara yang benar untuk 

Pemohon dalam rekapitulasi.  
 

3572. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Enggak usah dibacakan seluruhnya. 
 

3573. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Ya.  
 

3574. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang benar adalah PKPI?  
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3575. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 PKPI kehilangan suara sebesar 4.200 (...)  
 
 

3576. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Loh, enggak. Kalau suara yang benar kan enggak ada kehilangan 

suara, ini saja seperti yang ini. Berarti PKPI memperoleh suara yang 
benar adalah 4.273 (...)  

 
3577. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 
 
4.273. Betul, Majelis.  

 
3578. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

  
 Sekarang yang ke-4. 
 

3579. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI)  

  
 Untuk yang ke-4, PKPI (…) 
 

3580. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Untuk Daerah Simalungun. 
 

3581. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI)  

  
 Dapil VI Simalungun, Kabupaten Simalungun. 
 

3582. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 He em. Suara yang benar PKPI, berapa? 
 

3583. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI)  

  
 PKPI adalah 4.520. 
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3584. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 4.520. He em. 
 

3585. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI)  

  
 Nah, untuk Petitum selanjutnya. Memerintahkan KPU untuk 

melakukan PSU di tiap-tiap TPS yang kami sebutkan di bawah. 
 

3586. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Nah, itu kacau kalau kita anukan, sebetulnya kalau sudah ini, ya, 

susah. 
 

3587. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI)  

  
 Langsung dihapus saja, Majelis, ya? Mohon untuk direnvoi, 

Majelis? Jadi, kami akan merenvoi untuk poin yang ini. 
 

3588. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Sekarang sudah ditentukan, misalnya dikabulkan.  
 

3589. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI)  

 
 Ya. 
 

3590. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Sudah dikabulkan begini, nanti kita minta PSU juga kita kabulkan, 

ya, rusak semua yang di atas itu. 
 

3591. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI)  

 
 Siap, Majelis. Jadi, kami Tim Kuasa Hukum memohon kepada 

Majelis untuk bisa mengizinkan untuk merenvoi. 
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3592. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nanti lain kali kalau anu, ya, kalau beracara di sini. Kalau sudah 

menentukan itu. Ya, enggak. Kalau ini … terus begini, ada juga 
permohonan yang begini, “Untuk dilakukan PSU di sana.”  

Nah, terus kemudian di bawahnya, “Menentukan suara yang benar 
gini.” Lah, wong belum dilakukan PSU, kok suaranya yang ditentukan 
yang benar sekian? 

3593. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI)  

 
Baik, baik, Majelis. 
 

3594. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Itukan kontradiksi di antara petitum, kan? 
 

3595. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI)  

 
 Ya, betul. 
 

3596. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Cukup, ya? 
 

3597. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI)  

 
 Cukup, Majelis, terima kasih. 
 

3598. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, terima kasih. 
 

3599. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI)  

 
 Assalamualaikum wr. wb. Salam sejahtera untuk kita semua. 

Amin. 
 

3600. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Walaikumsalam wr. wb. Silakan.Terima kasih.  
 Saya kembalikan, Pak Ketua. 
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3601. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Ya, terima kasih, Yang Mulia. 
 Ya, kita langsung pengesahan alat bukti, ya. Untuk Perkara Nomor 

02-08-02/PHPU.DPD/XVII/2019 Partai Keadilan Sejahtera, PKS. Alat bukti 
yang diajukan untuk Dapil Kabupaten Langkat II, P-1 sampai dengan P-
17.  

Kemudian, Dapil Kota Tebing Tinggi III, P-1 sampai dengan P-18 
dengan catatan, P-15 sampai dengan P-15G tidak sesuai antara daftar 
Bukti dan Alat Bukti. Jadi, daftar alat buktinya saja mungkin nanti 
disesuaikan, ya? Tapi, yang pasti Buktinya P-1 sampai P-17 untuk 
Langkat II. Tebing Tinggi III, P-1 sampai dengan P-18, benar, ya? Ya? 

 
3602. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-

02/PHPU.DPD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS)  
  
 Benar, Majelis. Tapi mohon izin, sebagaimana kami ajukan di 

awal tadi, kami ingin menambahkan bukti surat, Majelis? 
 

3603. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Oh, belum diajukan? Tadi kenapa enggak diajukan. Tadi yang lain 

juga kan tambahan semua tadi banyak.  
 

3604. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS)  

  
 Kami pikir selesai persidangan ini bisa diajukan, Majelis. 
 

3605. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Lho, ada berapa itu? 
 

3606. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS)  

  
 Dokumennya lagi diapain, Majelis. Tapi, sudah ditandain, Majelis, 

cuma belum di (…) 
 

3607. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Sudah dileges? 
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3608. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS)  

  
 Belum bisa, Majelis. 
 

3609. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Ha? 
 

3610. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS)  

  
 Kami pikir tadi selesai sidang, tadi, Majelis. 
 

3611. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Ya, sudah kalau begitu masih ada waktu. Kasih kesempatan 

terakhir. Jadi, dilewati dulu. 
 Silakan, sekarang saja! Ya, cepat. Mana Petugas? 
 Untuk … ya? 
 

3612. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Itu, gimana itu? PPP? … eh kok, PPP, betul? … PKB, ya? Oh, PKS. 

Sori. Ada bukti tambahan? 
 

3613. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS)  

  
 Ya, Majelis, tapi gini setelah kami pertimbangkan, Majelis, 

memang bukti tambahan itu hanya pendukung. Jadi, akhirnya kami (…) 
 

3614. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Oh, jadi, enggak jadi? Dicabut, ya?  
 

3615. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS)  

  
 Jadi, akhirnya kami cabut kembali, Majelis.  
 

3616. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Enggak usah, ya? 
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3617. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS)  

 
 Terima kasih. Ya.  
 

3618. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, terima kasih. 
 

3619. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Ya, kalau hanya pendukung, ya. Enggak perlu sekali sih. Ya, tapi 

kalau memang mau, ya, kami tunda dulu pengesahannya. Paling akhir? 
 

3620. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Tadi, PKS kan diminta Surat Kuasa Substitusinya, sudah ada? 

Karena itukan semuanya jumlahnya 40-an, Kuasa Hukum. Ini yang 
substitusinya saja. 

 
3621. KETUA: ANWAR USMAN  

  
 Ya, sambil jalan sekalian dengan tadi, tambahan untuk 

pendukung kalau ya! 
 Ya, ya, lewati dulu, ya! 
 Ya, baik. Jadi, begitu untuk PKS, ya?  
 

3622. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-08-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: IRWANSYAH (PKS)  

  
 Siap, Majelis. 
 

3623. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Ya, jadi P-1 saya ulangi. Langkat II, P-1 sampai P-17. Tebing 

Tinggi III, P-1 sampai dengan P-18 dengan catatan tadi, ya? Ya? 
Dinyatakan sah. 

 
  
 
 Kemudian, Perkara Nomor 131-09-02/PHPU.DPD/XVII/2019, 

Perindo Dapil Humbang Hasundutan II, P-1 sampai dengan P-43.45 
dengan catatan (…) 
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3624. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK (PERINDO)  

  
 P-44, Yang Mulia. 
 

3625. KETUA: ANWAR USMAN  
   
 Ya? 
 

3626. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK (PERINDO)  

 
 Sampai P-44. 
 

3627. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Sampai dengan? 
 

3628. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK (PERINDO)  

  
 P-44. 
 

3629. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Oh, jadi ini bukan P-43.45, bukan ya?  
 

3630. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK (PERINDO)  

 
Bukan. 
 

3631. KETUA: ANWAR USMAN  
 
P-44? 
 

3632. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK (PERINDO)  

  
 P-44. P-43 sampai dengan P-43.45. Jadi, ada 46 C-1. Jadi, kami 

tidak buat. 
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3633. KETUA: ANWAR USMAN 
 
 Ya. Baik. Dengar ini dulu! Ada catatan memang. Jadi, saya ulangi 

dulu ya. Jadi, mohon didengar dulu, Kan ada catatan itu. Dapil Humbang 
Hasundutan II, P-1 sampai dengan P-43 dan P-45 ada catatan ini. Ada 
dua bukti dengan kode bukti sama, yaitu Bukti P-17, kedua P-44, antara 
daftar bukti dan alat bukti tidak sesuai. Antara daftar dengan barang ... 
apa ... fisiknya saja. Nanti bisa di perbaiki di setelah (...) 

 
 

3634. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO)  

  
 Kami sudah sampaikan ini, daftar bukti tanggal 31.   
 

3635. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, nanti disesuaikan, ya? Setelah sidang ditutup. Menurut 

catatan dari Pak PP-nya ini, daftar bukti dan alat bukti tidak sesuai, 
khusus untuk P-44. Nanti habis sidang nanti, di-confirm saja nanti, ya? 

 
3636. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 131-09-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. RAJA SIMANJUNTAK 
(PERINDO)  

 
 Baik, baik. 
 

3637. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Nama desa yang beda, ya? Dinyatakan sah.  
 
 
 
 Kemudian, Perkara Nomor 33-13-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, 

Bukti P-1 sampai dengan P-2, ya. Ya, betul, ya?  
  

3638. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 33-13-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SRI HARDIMAS WIDAJANTO 
(HANURA) 

 
 Betul, Majelis.  
 
 
 

KETUK PALU 1X 



440 

3639. KETUA: ANWAR USMAN  
 
Tanpa ada catatan. Ya, dinyatakan sah. 
 
 
 
Kemudian, Perkara 145-02-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. Nah 

ini ada banyak nih dapilnya. Partai Gerindra, ya? Perkara DP ... DPRD 
Provinsi Sumatera Utara Dapil IX. Bukti P-2, DPRD Prov.1 sampai dengan 
Bukti P.2.DPRD-Prov41. Kemudian perkara DPRD Kota Binjai Dapil III, 
Bukti P-2.DPRD-Kota.1 sampai dengan Bukti P-2 DPRD-Kota.11. Benar, 
ya? 

3640.  KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA)  

  
 Majelis. Untuk permohonan perselisihan dari Partai Gerindra. 

Untuk pemilihan Provinsi Sumatera Utara Dapil IX. 
 

3641. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya? 
 

3642. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA)  

 
 P-1, P-2.DPRD-Provinsi.1 sampai dengan (...) 
 

3643. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya? 
 

3644. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA)  

 
 14. Ditambah dengan daftar bukti tambahan yang sudah kami 

sampaikan sebelumnya. P-2.DPRD-Provinsi.15 sampai dengan 41 sudah 
kami serahkan.  

 
3645. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Ya, ya. Tadikan sudah disebut tuh? 
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3646. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA)  

 
 Ya. 
 

3647. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Sampai 41 kan tadi? 
 

3648. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA)  

 
 Baik. 
 
 

3649. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Berarti kan termaksud? 
 

3650. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA)  

 
 Siap. 
 

3651. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Wah. 
 

3652. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 145-02-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAHRONI (GERINDRA)  

 
 Terima kasih, Majelis. 
 

3653. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. Dinyatakan sah. 
 
 
 
 Dengar baik-baik lah kalau … kemudian PDIP untuk DPRD 

Kabupaten Sima ... Simalungun Dapil V, Bukti P-2 sampai dengan Bukti 
P-17. Lalu DPRD Kabupaten Samosir Dapil I, Bukti P-1 sampai dengan 
Bukti P-8. Lalu DPRD Kota Padang Sidempuan Dapil III, Bukti P-1 sampai 
dengan Bukti P-20. Kemudian DPRD Kabupaten Dairi Dapil III, Bukti P-1 
sampai dengan Bukti P-9. Tidak ada catatan ini benar, ya?  
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3654. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 
 
 Betul, Yang Mulia. 
 

3655. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. Baik. 
 

3656. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 87-03-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ACE KURNIA (PDIP) 

 
 Terima kasih. 
 

3657. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Dinyatakan sah. 
 
 
 
 Lalu Partai Nasdem, untuk DPRD Kota Pematang Siantar Dapil I, 

Bukti P.1 Nasdem sampai dengan Bukti P.Nasdem dan P-1 Nasdem Kota 
Siantar I sampai dengan bukti, P.7.Nasdem Kota Siantar I. Perkara DPRD 
Kabupaten Mandailing Natal Dapil IV, Bukti P-1 Nasdem sampai dengan 
Bukti P-3 Nasdem dan Bukti P-1 Nasdem Madina IV, sampai dengan 
Bukti P-45 Nasdem Madina IV. Tidak ada catatan. Benar, ya? Ya. 
Dinyatakan sah.  

 
 
 
Kemudian, Partai Garuda DPRD Kabupaten Nias Selatan Dapil V 

bukti P-1 sampai dengan P-9 tidak ada catatan, benar?  
 

3658. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 246-06-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SALEH KABAKORAN 
(GARUDA) 

 
 Benar, Yang Mulia.  
 

3659. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Ya. Dinyatakan sah. 
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 Selanjutnya, Perkara Nomor 117-12-02/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019, Partai Amanat Nasional. Bukti P-1 sampai dengan P-
10, tanpa ada catatan, benar? Ya. Oh, tidak ada mik, ya? Ya. Dinyatakan 
sah. 

 
  
 
 Kemudian, Perkara 173-04-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Partai 

Golkar. Tolong ini, banyak catatan ini. Dapil Sumatera Utara II, bukti 
tambahan pertama, Pemohon P-4.1 sampai dengan P-4.11. Bukti 
tambahan kedua, P-4.1 sampai dengan P-4.14? 

 
3660. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Benar, Yang Mulia. 
 

3661. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, tapi masih ada catatan. Bukti awal Pemohon P-1 sampai 

dengan P-8 tidak ada dalam daftar bukti. Nanti bisa ini. Kemudian Bukti 
tambahan pertama Pemohon P-4.12 sampai dengan P-4.16 tidak ada 
dalam daftar bukti.  

 Kemudian bukti tambahan pertama, P-4.8, P-4.10, dan P-4.11 
bukti fisik tidak sesuai dengan daftar bukti. Nanti bisa disesuaikan nanti, 
ya?  

 
3662. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

3663. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, baik, dinyatakan sah. 
 
 
 
 Dapil Kota Medan IV, bukti awal P-4.1 sampai dengan P-4.65.1. 

Kemudian bukti tambahan P-4.66 sampai dengan P-4.82. benar? 
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3664. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Benar, Yang Mulia. 
 

3665. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, dinyatakan sah. 
 
 
  
 
 Dapil Deli Serdang VI, bukti awal P-4.1 sampai dengan P-4.21, 

bukti tambahan P-4.1 sampai dengan P-4.12 dengan catatan bukti awal 
P-41 tidak dileges. Bukti awal P-4.6, P-4.7, P-4.10 sampai dengan P-
4.13, P-4.15 sampai dengan P-4.21 bukti fisik tidak sesuai dengan daftar 
bukti. Lalu bukti awal P-4.14 tidak ada bukti fisiknya. Bukti awal 4 ... P-
4.22 sampai dengan P-4.32 tidak ada dalam daftar bukti. Kemudian bukti 
tambahan P-4.9 TPS 101 dan P-4.12 tidak ada dalam daftar bukti. Jadi 
nanti abis sidang disesuaikan, ya, daftar bukti! 

 
3666. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

3667. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, dinyatakan sah. 
 
 
 
 Dapil Langkat I Bukti P-4.1 sampai dengan P-4.8, dengan catatan 

P-4.2 bukti fisik tidak dileges. Benar?  
 

3668. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Mohon izin, Yang Mulia, tadi Langkat untuk dianggap dibacakan 

saja, Yang Mulia. karena tadi untuk karena Kuasanya tidak hadir, Yang 
Mulia.  
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3669. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Oh, tidak jadi, ya? 
 

3670. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Ya, benar, Yang Mulia. 
 

3671. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Jadi tidak dicabut. Ya, baik. Jadi, tidak jadi disahkan.  
 Baik, Dapil Tapanuli Tengah IX Bukti P-4.1 sampai dengan P-4.14, 

dengan catatan P-4.10 sampai dengan P-4.14 tidak ada dalam daftar 
bukti. Ya, benar, ya? Jadi nanti tinggal tambah daftar buktinya. 

 
3672. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, Yang Mulia.  
 

3673. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, dinyatakan sah. 
 
 
 
 Ya, masih ada? 
 

3674. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Izin, Yang Mulia. Terkait yang kami mohonkan tadi putusan DKPP 

apabila selesai sidang nanti diketuk, bisa enggak kami lampirkan atau 
serahkan disidang selanjutnya, Yang Mulia? 

 
3675. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Ya, nanti diserahkan ke Kepaniteraan, nanti bagaimana 

pertimbangan Majelis nanti, ya! 
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3676. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
Baik, terima kasih, Yang Mulia. Mohon dapat dipertimbangkan. 
 

3677. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Nawar lagi, ya. Aduh sudah diterima itu bukan. 
 

3678. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Yang Mulia, khawatir saya salah dengar tadi untuk yang 

permohonan Langkat dicabut, Yang Mulia? 
3679. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Dicabut, ya. 
 

3680. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Terima kasih, Yang Mulia.   
 

3681. KETUA: ANWAR USMAN  
 
Ya, Partai Berkarya Perkara Nomor 205 Bukti P-7.1 sampai dengan 

P-7.14, catatan bukti P-7.13 bukti fisik tidak sesuai dengan daftar bukti, 
jadi tinggal nanti disesuaikan, ya! Sesuai dengan daftarnya. Fisiknya ada. 
Benar, ya? Berkarya?  

 Ya, dinyatakan sah.  
 
 
  
Kemudian untuk DPD atas nama Pak Faisal Amri Nomor 04, Bukti 

P-1 sampai dengan P-38 dan bukti tambahan P-39 sampai dengan P-105, 
dengan catatan P-21, P-28, P-32, P-36 bukti fisik tidak sesuai dengan 
daftar bukti. Jadi nanti tinggal disesuaikan saja! Ya, benar? Ya, baik, 
dinyatakan sah. 

 
 
 
Waduh ini, nih, untuk ... tolong di ... diperhatikan ini banyak 

catatan untuk DPD atas nama Ibu Darmayanti Lubis.  
 Ya, baik, ya tolong diperhatikan! Bukti P-1 sampai dengan P-6 dan 

bukti tambahan P-7.1, P-7.2, P-7.3, P-8.3, P-8.4, P-8.7, P-8.8, P-8.9, P-
8.14, P-8.15, P-8.16, P-8.19, P-8.20, P-8.22, sampai dengan P-8.24, P-
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8.26, P-8.28 sampai dengan P-8.30, dan P-8.33 sampai dengan P-8.35, 
P-8.37, P-9.1 sampai dengan P-9.4. Dengan catatan bukti C-1 Kabupaten 
Labuhan Batu, bukti C-1 Pelabuhan Batu Selatan, bukti C-1 Kabupaten 
Langkat, bukti C-1 Kota Medan, dianggap sebagai lampiran. 

 Kemudian, yang tidak dapat diterima. Satu. DAA-1 Kabupaten 
Labuhan Batu, kecuali … oh, ya, ini bukan kecuali, sorry. Saya ulang 
Kabupaten Labuhan Batu, Kecamatan Pangkatan DAA-1 Kabupaten 
Labuhan Batu Selatan, Kecamatan Kampung Rakyat, DAA-1 Kabupaten 
Langkat, Kecamatan Salapia. 

Nanti dikembalikan ini yang tidak dapat diterima karena tidak bisa 
di verifikasi benar, ya? Ya, baik, dinayatakan sah! 

 
  
 
 Alhamdulilah selesai juga, ini ada pengumuman. Oh, ada dua, ya? 

Waduh, sudah ngucap Allhamdulilah, mohon maaf, soalnya waktu 
salatnya udah, mohon maaf, mohon maaf, aduh bagaimana ini. Oh, ya, 
soalnya tadi saya baca di lembaran tersendiri jadi saya anggap sudah 
selesai, padahal memang catatan saya masih ada, sih, ya, mohon maaf, 
sekali lagi. 

 Ya, ini kalau berdasarkan ini masih ada memang. Ya, untuk, tuh 
masih ada DPD, ya? Eh, bukan PKB, ya ini? 

  
3682. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAMSUL HUDA YUDHA (PKB) 
  
 PKB, Yang Mulia. 
  

3683. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Ya, ya, baik, mohon maaf sekali lagi, untuk perkara Nomor 23, 

PKB, Pemohon atas nama Mahmudin Nasution, bukti P-1 sampai dengan 
P-15. Kemudian untuk Pemohon dari DPP, bukti P-1 sampai dengan P-
17B, dengan catatan Pemohon atas nama Mahmudin P-1 tidak di leges, 
ya, benar, ya? 

  
3684. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 
  
 Ada aslinya, Yang Mulia, bisa diserahkan?  
  

3685. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Yang dileges? Yang P-1 tadi tidak dileges. 
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3686. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

  
 Ya. 
  

3687. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Untuk yang  perseorangan atas nama Mahmudin. 
  

3688. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

  
 Benar, Yang Mulia. 
  

3689. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Ya, baik, itu yang … jadi itu P-1, itu, ya? 
 

3690. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 23-01-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAMBANG SUROSO (PKB) 

  
 Ya, Yang Mulia. 
  

3691. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Ya, baik, dinyatakan sah! 
 
 
 
 Kemudian dari Demokrat. Nah, ini DPRD dari Sedang Dapil I, P-1 

sampai dengan P-21. Kemudian DPRD Dapil Padang Lawas Utara I, P-1 
sampai dengan P-6. Kemudian DPRD Deli Sedang VI, bukti P-1 sampai 
dengan P-49. Dengan catatan bukti P-10 Deli Sedang I, C-1 di TPS 4 
tidak ada, ya? Dari Demokrat mana? 

  
3692. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 52-14-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAJIR (DEMOKRAT) 
  
 Baik, Yang Mulia. 
  

3693. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Benar, ya? 
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3694. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

  
 Betul, Yang Mulia. 
  

3695. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Ya, baik, dinyatakan sah! 
 
 
 
 Ya, ini terakhir ini dari PKPI, Perkara Nomor 43. 
  
 

3696. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

  
 143-20-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Majelis. 
  

3697. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Ya? Eh, 143-20-02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. 
  

3698. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

  
 Baik, Majelis. 
  

3699. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Sudah salah baca, nih, kayaknya udah laper juga, nih. Dapil 

Sumut VIII, bukti P-1 sampai dengan P-13. 
 

3700. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Betul, Majelis. 
 

3701. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, Dapil Simalungun VI, P-1 sampai dengan P-24? 
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3702. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Betul, Majelis. 
 

3703. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Nah, tapi ada catatan, P-9 dan P-10. 
 

3704. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Untuk yang mana, Majelis, untuk yang Simalungun atau yang 

Nias? 
 
 

3705. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Eh, saya belum selesai baca ini mah, jadi P-9 dan P-10 Dapil 

Simalungun VI. Nah, ini Berbeda dengan daftar bukti ... daftar bukti 
perlu ... artinya perlu diperbaiki, ya. Itu aja, berbeda sebetulnya. 

 
3706. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-

02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 
 
 Oh. Baik, Yang Mulia. 
 

3707. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, fisiknya benar, ya? Jadi, fisik yang dipakai sekarang. Benar, 

ya? 
 

3708. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Baik, Majelis. 
 

3709. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, dinyatakan sah. 
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3710. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Terima kasih, Majelis. 
 

3711. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Nah, ini. Saya allhamdulillah selesai juga. Ya? 
 

3712. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Izin, Yang Mulia.  
 
 

3713. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya? 
 

3714. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Tadi kita telah menyerahkan bukti tambahan juga untuk DPRD 

Kabupaten Deli Serdang berupa video beserta tadi untuk Kota Medan 
tadi juga ada yang diserahkan, Yang Mulia. Mohon nanti untuk disahkan 
juga, gitu Yang Mulia. Tadi sudah di ... diberikan, Yang Mulia. 

 
3715. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Dari mana? 
 

3716. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Sudah tadi, atas nama Golkar, Yang Mulia. 
 

3717. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Oh. Golkar, ya? 
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3718. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Ya, tadi ada video (...) 
 

3719. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Oh. 
 

3720. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 He eh. 
 

3721. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Sudah include tadi disebut, ya. 
 

3722. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Siap. 
 

3723. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Sudah, sudah. 
 

3724. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Ini juga Yang Mulia. Saya izin terkait yang saya mohonkan tadi 

terhadap putusan dengan DKPP nanti, kiranya ya kami memohonkan 
Yang Mulia pihak DKPP mohon dapat dihadirkan dalam persidangan 
untuk memperkuat putusan tersesbut, Yang Mulia. 

 
3725. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Ya. Namanya mohon, ya. 
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3726. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

3727. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Saya hanya bisa bilang insya Allah, ya. 
 

3728. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 173-04-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATUBARA 
(GOLKAR) 

 
 Mohon dapat dipertimbangkan juga, Yang Mulia. terima kasih. 
 

3729. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, ya. 
 

3730. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Izin, Yang Mulia. Satu poin aja ma ... PKPI, Yang Mulia. 
 

3731. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 PKPI? Oh, ya. Silakan! 
 

3732. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Tadi yang permohonan kami untuk menggan ... mengganti Surat 

Keterangan di list alat bukti apakah diperbolehkan? Karena kamikan 
tulisnya keterangannya 4 rangkap, tidak ... tidak menerangkan secara 
dokumen yang kami sampaikan. 

 
3733. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Habis ini, ya? Habis sidang. Ya, permohonannya diterima. 
 

3734. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
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3735. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Habis sidang ini harus langsung menghubungi Kepaniteraannya, 

ya? 
 

3736. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 143-20-
02/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEDE ERWIN (PKPI) 

 
 Baik. Terima kasih, Yang Mulia. terima kasih. Assalamualaikum 

wr. wb. 
 

3737. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Wassalamualaikum. Ada lagi? Cukup, ya? 
 Ya, baik. Ini sudah pukul 14.00 WIB ... wih, pukul 15.30 WIB, ya? 

Sebentar lagi lewat waktu Ashar. Baik, sebelum sidang ditutup. Mohon 
diperhatikan untuk penundaan sidang ya, dari semua perkara ini ada 15 
ini, hari Rabu, tanggal 17 Juli 2019, pukul 08.00 WIB, dengan agenda 
mendengar jawaban Termohon, keterangan Pihak Terkait, keterangan 
Bawaslu, dan pengesahan alat bukti. Pemberitahuan ini dianggap 
sebagai panggilan resmi, sehingga tidak ada lagi surat menyurat. Ada 
catatan lagi, satu perbaikan jawaban Termohon, keterangan Pihak 
Terkait, dan keterangan Bawaslu diajukan paling lambat pada hari Senin, 
15 Juli 2019, pukul 12.00 WIB. Kedua tambahan alat bukti Termohon, 
Pihak Terkait, dan Bawaslu diserahkan paling lambat sebelum sidang 
selesai pada hari Rabu, 17 Juli 2019. Sudah jelas, ya? Ya. Pemohon, 
Termohon, Pihak Terkait, dan Bawaslu terima kasih. 

 Dengan demikian sidang selesai dan ditutup. 
 

  
 

 
 
 
Jakarta, 11 Juli 2019   
Panitera, 
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 Muhidin 
NIP. 19610818 198302 1 001 
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